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The American Freshman: 
National Norms for Fall 1975 

This is the tenth annual report of national normative data on charac-

teristics of students entering college as first-time, full-time freshmen. 

This series, which was initiated in 1966, is a part of the Cooperative Insti-

tutional Research Program (CIRP), an ongoing longitudinal study of the American 

higher education system. 

The principal purpose of the CIRP is to determine the effects of 

college on students (Astin, et al., 1966). During the past eight years, 

normative, substantive, and methodological research has produced informa-

tion pertinent to a wide range of issues in higher education (Astin, 1974). 

The freshman survey data reported here have been weighted to provide 

a normative picture of the college freshman population for persons engaged 

in policy analysis, manpower planning, administration, educational research, 

guidance and counseling, as well as for the general community of students 

Emd parents. The survey inRtrument~t.he Student Tnformation Rorm- (STF-)-, 

is revised annually to reflect the changing concerns of the academic community 

and of others who use the information. SIF data also provide initial input 

information for longitudinal research. Followup surveys of individual stu-

dents in each entering class are conducted at various intervals after the 

1 initial survey. In the past year, longitudinal follm;rups of CIRP students 

have been used in maj or studies of dropouts (Astin, 1975) and campus pro-

tests (Astin, Astin, Bayer and Bisconti, 1975). 

From 1966 to 1970, approximately 15 percent of the nation's insti-

tutions of higher education were selected by sampling procedures and invited 

1 Normative results from followup studies have been published as 
have descriptive profiles for student subgroups abstracted from the fresh­
man survey information. 
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to participate in the program. As the academic community became aware of 

the value of program varticipation, additional institutions asked to par­

ticipate. Beginning in 1971, all institutions that have entering freshman 

classes and that respond to the U. S. Office of Education's Higher Education 

General Information Surveys were invited to participate. A minimum charge, 

plus a unit rate based on the number of forms processed, helps to defray 

the direct costs of the survey. Beginning in Fall,1974, samples of proprie­

tary institutions also participated in the survey. Data from these institutions 

will be published in separate reports. 

The normative data are reported separately for women and for men, and 

for 38 different groupings of institutions. The major stratifying factors 

are institutional race (predominantly black versus predominantly white), type 

(two-year college, four-year college, university), control (public, private­

nonsectarian, Roman Catholic, and Protestant), and the "selectivity level" 

of the institution. Selectivity, which is an estimate of the average academic 

ability of the entering class, was made an integral part of the CIRP strati­

fication design (see Figure A) in 1968 because of its substantial correlation 

with most measures of institutional "quality" (Astin, 1962). For the 1975 

norms a revised and updated selectivity measure was used (see below.) 

The J 97 5 Data 

Although 314,069 entering freshmen at 562 colleges and universities 

returned their forms in time for data to be included in the 1975 survey, the 

normative data presented here are based on responses from 186,406 freshmen 

entering 366 institutions; this institutional figure includes 339 prior and 27 

new participants. 

The national norms are based only on data from institutions where the 

coverage of entering freshmen was judged to be representative. This judgment 



-3-

is based on the percentage of first-time freshmen who completed the 1975 SIF 

and on the procedures used to administer the forms. Four-year colleges are 

included in the national norms if over 85 percent of their first-time, full-

time freshmen completed the SIF; universities must have over 75 percent par­

ticipation, while two-year colleges must have 50 percent. 2 

The normative data presented here were collected by administering 

the 1975 SIF during registration, freshman orientation, or the first few 

weeks of classes. The SIF is designed to elicit a wide range of biographic 

and demographic data, as well as data on the ~tudent's high school background, 

career plans, educational aspirations, financial arrangements, high school 

activities, and current attitudes. Those data meeting minimal quality re-

quirements for inclusion in the 1975 norms were differentially weighted to 

represent the population of entering freshmen at all higher educational 

institutions in the United States. 3 

Part-time students and those who are not first-time college students 

(i.e., transfers and former enrollees) were excluded from the normative 

sample. Beginning with the 1972 survey, special care has been taken to 

define these enrollment statuses; in surveys before 1972, the participating 

institutions were asked to exclude part-time students, while non-first-time 

students were excluded during the data processing stage by screening out 

2Each participating institution received a complete tabulation of its 
data, but those with unrepresentative sampling were informed that comparisons 
between their institutional data and the national norms should be made with 
caution. 

3 
A distinction should be made between higher education and postsecon-

dary education. These surveys do not include students attending proprietary, 
special vocational, or semiprofessional institutions; they do include those 
attending two-year colleges with terminal occupational programs. Hmlever, in 
the fall of 1975 a sample of 50 proprietary institutions was included in the 
freshman survey under a contract with the Higher Education Research Institute, 
with support from the U. S. Office of Education. A normative report of data 
for these institutions will be published early in 1976. 
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those who indicated that they had previously attended college. Since that 

time, all students who did not identify themselves as part-time were included 

in the national norms, if they either graduated from high school in the year 

of the surveyor had never attended any institution for credit. 

The Higher Education Universe and Institutional Stratification Design 

Except for the revised selectivity measures (see below), the strati­

fication design for the 1975 survey is identical to that used in 1974 (see 

Figure A). The rationale for this particular design is provided in the 1971 

normative report. 

The population included all eligible institutions of higher education 

listed in the annual USOE Education Directory (1974). An institution was 

considered eligible if it was functioning at the time of the survey and if 

it had a freshman class of at least 30 students. Thus, institutions requiring 

undergraduate credits for admission to their first class (e.g., some profes­

sional schools) and a few very small institutions were excluded. In addition 

some institutions or their branches were included even though separate 1974 

enrollments were not available from USOE, because they were part of prior 

universes in these surveys and were known to be funct:l.oning with first-time, 

full-time entering freshmen. With these exceptions, the defined population 

comprised all accredited and nonaccredited institutions listed by USOE, 

whether university, four-year college, or two-year colleges. For the 1975 

survey, the population of institutions numbered 2,656. 

Typically, institutions make budgetary decisions and plan their 

orientation and registration early in the year. Since these matters affect 

participation in the freshman survey, institutions must be invited to par­

ticipate several months before information is available to define the final 

survey population. A total of 2,629 institutions were invited to participate 



2 

3 

~tlhli'c (-34~~ 

r 
7 

8 

9 

10 

-5-

Figure A 

1975 Data Bank Population (N = 2,656) 
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aSelectivity (Sel),used to define strata for four-year colleges and universities, is an estimate of the mean 
for entering freshmen of the Verbal + Mathematical scores on the Scholastic Aptitude Test (or American College Test 
Composite converted to equivalent SAT V+M). The method of estimation is described in detail in Astin and Henson 
(1975) Rnd nn pRge 12 of the current report. Enrollment (Enroll), used to define strata for two-year colleges, is 
based on the total number of first-time, full-time entrants. 
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in the 1975 survey. Of these, 934 (35.5 percent) had participated in one 

or more of the earlier surveys, and 1,694 (64.5 percent) were new invitees. 

A total of 595 (22.6 percent) of the institutions accepted the invitation 

to participate. Of the 576 participating in the 1974 survey, 529 (91.8 per­

cent) accepted again in 1975. 

Because of administrative and logistic problems, 33 institutions that 

accepted the invitation to participate were unable to return the completed 

forms in time for their data to be included in the national norms. Thus, 

data were obtained from 562 (94.5 percent) of the institutions that had 

agreed to participate in the 1975 survey. Appendix A lists all institutions 

that have participated in the CrRP in any of the ten years since its incep­

tion and indicates for each institution the current stratification cell 

assignment, the number of years it has participated, and its status in all 

surveys. 

Weighting Procedures 

The data obtained from stlld~nts were differentially weighted because 

of disproportionate sampling of institutions within each stratification cell 

and because not all students at each college completed the SIF. Table 1 

shows the number of participating institutions in each stratification cell 

and the cell weights applied to each institution's data in computing the 

national norms. The cell weights in the last two columns are the ratios 

between the number of first-time, full-time freshmen in the eligible popu­

lation within a given cell and the total number of freshmen entering sample 

institutions in that cell, computed separately for each sex. Since population 

data for 1975 enrollments were not available at the time of the 1975 survey, 

these weights were derived from 1974 data. In effect, this procedure assumes 

that the sample institutions within a cell account for the same proportion of 
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Table 1 

1975 ACE/UCLA Sample and Weights Used in Computing National Norms 

Number of Institutions a 
ParticiEants Cell Weights Applied to 

Stratification Cell Popu- Used in Data Collected From 
For SamE ling lation . Total Norms Men Women 

Public Universit~ 
SATV + SATM: 

1. Less than 1,000 59 13 8 5.2 5.3 
2. 1,000-1,099 39 10 6 7.9 7.2 
3. 1,100 or more 23 13 7 2.9 2.9 

I Private Universit~ 
SATV + SATM: i 

4. Less than 1,050 26 17 9 3.2 2.9 I 5. 1,050-1,174 18 8 4 4.6 5.5 j 

6. 1,175 or more 25 13 9 2.6 2.8 I 
4-Year Public College I 

SATV + SATM: I 7,10. Less than 935 and unknown 204 30 15 17.0 13.8 
8. 935-1,024 94 16 10 10.3 10.0 
9. 1,025 or more 43 16 9 4.0 14.8 
4-Year Private Nonsectarian 

SATV + SATM: 
11,15. Less than 950 and unknown 169 24 15 10.5 7.8 
12. 950-1,024 70 23 12 6.2 5.3 
13. 1,025-1,174 84 34 22 4.8 3.1 
14. 1,175 or more 48 33 28 ,1.7 1.9 
4-Year Catholic 

SATV + SATM: 
16,19. Less than 950 and unknown 96 32 22 3.3 3.9 
17. 950-1,024 72 26 19 7.1 3.1 
18. 1,025 or more 36 16 11 3.9 2.8 
4-Year Protestant 

SATV + SATM: 
20. Less than 875 64 11 8 8.2 8.1 
21. 875-974 102 30 21 4.1 4.8 
22. 975-1,049 71 26 19 3.5 3.6 
23. 1,050 or more 49 25 20 2.2 2.4 
24. Unknown 57 3 3 i9.4 i4.3 
2-Year Public 

Enrollment: 
25,26. Less than 250 208 13 8 28.6 23.5 
27. 250-499 269 24 17 16.8 16.0 
28. 500-999 217 11 6 34.9 35.4 
29. 1,000 or more 190 16 10 18.6 16.9 
2-Year Private 

Enrollment: 
30. Less than 100 64 11 10 5.0 7.5 
31. 100-249 100 23 15 6.4 7.0 
32. 250-499 44 5 4 7.5 13.5 
33. 500 or more 13 4 3 6.6 9.2 
Predominantl~ Black 
34. Public 4-year 36 17 5 6.0 5.8 
35. Private 4-year 49 16 9 5.1 3.8 
36,37. Public and private 

2-year 17 4 2 15.6 12.7 

a 
Ratio between the number of 1974 first-time, full-time students enrolled in all 

colleges and the number of first-time, full-time students at colleges in the ClRP sample. 
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students in that cell in 1975 as in 1974. 

These cell weights were further adjusted within each institution, by 

sex, according to the proportion of the institution's 1975 first-time, full-

time freshmen who completed the SIF. These total counts of 1975 freshmen are 

obtained directly from each participating institution at the time of the 

freshman survey. Typically, this second weight was between 1.0 and 2.0; in 

the case of an institution that administered the form to its entire freshman 

class, the weight was exactly 1.0. The final weight applied to the data from 

each student was the product of this within-institution participation weight 

and the appropriate cell weight shown in Table 1.4 

These weighting procedures generated summary data representative of 

all first-time, full-time students entering institutions of higher education 

in the fall of 1975. Note that the SIF was completed by entering freshmen 

and, thus, the data reflect responses prior to any substantial experience 

with college life. 

The Student Information Form 

The SIF is designed to serve two functions: first, to obtain student 

input data for longitudinal research; and second, to obtain standard descrip-

tive and normative data for general information. The form thus contains 

standard biographic and demographic items that have been administered annually 

to each entering class, as well as research-oriented items that are either 

new (e.g., freshmen were asked for the first time in 1975 how well their 

secondary schools had prepared them in various subject matter areas) or 

modified from previous years (e.g., see the list of attitudinal questions 

4Cell weight in Table 1 is a sex-specific constant for each sample 
institution in a given cell, whereas the within-institution weight is a sex­
specific constant for a given institution but varies from one institution to 
another, depending on how adequately the institution "covered" its entering 
class. 



-9-

listed under item #33). The inclusion of both new and modified items permits 

a more thorough coverage of student characteristics but also represents a 

compromise between two mutually exclusive objectives: (1) comparability of 

information from year to year which is required for assessing trends; and (2) 

flexibility in item content to meet changing informational and research 

needs. Table 2 lists the 1975 SIF items and indicates previous survey years 

in which comparable items have been used. 

The SIF, reproduced in Appendix B, was developed in collaboration with 

students, professional associations, participating institutions, government 

agencies, educational researchers, administrators, policy makers, and members 

of the CIRP Advisory Committee (see inside front cover). It is designed for 

self-administration under proctored conditions and for processing onto magnetic 

tape with an optical mark reader. The 1976 SIF is currently being designed 

with the assistance of the Advisory Committee. 

Each year, four tape files are developed from the SIF: (1) an insti­

tutional summary file containing institutional identification numbers and 

an institutional summary of the responses for men and women; (2) a file con­

taining individual responses and a student identification number, but no names 

and addresses; (3) a name-and-address file containing a second, independent 

student identification number; and (2) a "link" file containing only the two 

independent identification numbers. This last file is maintained under an 

elaborate system developed to ensure strict confidentiality of individual 

student data and to protect against misuse of the name-and-address file (Astin 

and Boruch, 1970). 

1975 National Norms 

Table 3 shows the numbers of institutions and students on which the 

1975 national norms are based; it also gives an estimate, derived through 
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Table 2 

Uses of 1975 Student Information Form Items in Earlier Surveysa 

1975 
Item 1975 Item Description 1974 1973 1972 1971 1970 1969 1968 1967 1966 

1. Sex x X X X X X X X X 

2. Veteran s'tatus 

3. Age 

4. Year graduated from high school 

5. Type of high school program 

6. Average grade in high school 

7. High school preparation 

8. Enrollment status 

9. Prior credit at s~e institution 

10. Transfer status 

11. Distance of home from college 

12. Amount of financial aid received 

13. Basis for financial aid 

14. Rank of college choice 

15. Admissions data 

16. Acceptance data 

17. Other institutions to which 
student applied; acceptances; 
financial aid 

18. Sources of financial support 

19. Student's total income 

20. Financial independence of student 

21. Marital status 

22. Aptitude tests taken 

23. Reasons for choice of particular 
college 

24. Degree aspirations 

25. Residence during fall term 

26. Racial background 

27. Concern about finances 

28. Political self-characterization 

29. Parental family income 

30. Parental education 

31. Student's career choice and 
parents' occupation 

32. Religious preference of student 
and parents 

33. Attitudes on public and academic issues 

34. Choice of undergraduate major 

35, Values (life goals) 

36, Chances that certain events will 
occur during college 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 
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X 
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arhe content of many ot the items has varied somewhat over the survey years. For exact 
content and wording, the earlier Student Information Forms should be consulted. 

X 

X 
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Table 3 

Number of Institutions and Students Used in Computing Weighted National Norms for 1975 

Number of Number of 1975 Entering Freshmen a 

Institutions Partic- Weighted Totals 
Used in Norms ipants Number %Men %Women 

All institutions 366 186,406 1,760,502 53.2 46.8 
All 2-year colleges 75 26,806 740,244 55.7 44.3 
All 4..;.year colleges 241 87,613 618,223 49.6 50.4 
All universities 44 71 ,987 402,044 54.0 46.0 
Predominantly black colleges 16 6,622 43,867 49.8 50.2 
2-year public colleges 41 21,431 687,029 56.5 43.5 
2-year private colleges 34 5,375 53,218 45.2 54.8 
4-year public colleges 38 28,695 346,960 49.3 50.7 
4-year private nonsectarian colleges 80 25,014 116,764 53.3 46.7 
4-year Protestant colleges 76 22,191 104,904 49.1 50.9 
4-year Catholic colleges 53 11,713 49,607 43.8 56.2 
Public universities 22 49,728 315,496 52.6 47.4 
Private universities b 22 22,259 86,552 59.0 41.0 
4-year public-low selectivity 19 11,736 180,337 48.4 51.6 
4-year puhlic-medium selectivity 10 9,855 115,879 48.7 51.3 
4-year puhlic-high selectivity b 9 7,104 50,744 53.7 46.3 
4-year private nonsectarian-low selectivity 18 4,241 44,313 56.7 43.3 
4-year private nonsectarian-medium selectivity 12 3,421 21,616 46.5 53.5 
4-year private nonsectarian-high selectivity 22 6,736 29,539 52.2 47.8 
4-year private nonsectarian-very high selectivity 28 10,616 21,296 54.8 45.2 
4-year Protestant colleges-low selectivityb 16 3,790 36,055 50.9 49.1 
4-year Protestant colleges-medium selectivity 40 10,708 48,857 47.3 52.7 
4-year Protestant colleges-high selectivity 20 7,693 19,994 49.9 50.1 
4-year Gathelic colleges-:l:aw-selectivity..b 23 4,340 19,037 38.8 61.2 
4-year Catholic colleges-medium selectivity 1~ 3,476 16,264 39.0 61.0 
4-yelll.r Cath.olic colleges-high selectivity 11 3,897 14,306 55.9 44.1 
Public universities-low selectivity !J 20,792 131,171 52.0 48.0 
Public universities-medium selectivity 6 11,725 120,172 .. " ... 47.3 J~.I 

Public universities-high selectivity 7 17,211 64,153 53.7 46.3 
Private universities-low selectivity 9 9,256 34,895 54.5 45.5 
Private universities-medium selectivity 4 4,075 22,781 60.9 39.1 
Private universities-high selectivity 9 8,928 28,876 62.8 37.2 
Pu8lic predominantly black colleges 5 3,561 24,823 49.7 50.3 
Private predominantly black colleges 11 3,061 19,043 50.1 49.9 
Region of institutions: 

East 117 59,091 630,880 54.2 45.8 
Midwest 116 60,583 426,923 52.5 47.5 
South 85 41,449 400,611 51.7 48.3 
West 48 25,283 302,102 53.9 46.1 

~irst-time, full-time. 

bIncludes those with unknown selectivity. 
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weighting procedures, of the total student population. (These counts are 

the product of the 1975 enrollments reported to us by the institutions and 

the cell weights shown in Table 1.) 

The creation of norms groups based on selectivity was accomplished 

as follows: 

Selectivity Level Stratification Cells Assigned to Each Level 

low 1, 4, 7, 10, 11, 15, 16, 19, 20, 21, 24 

medium 2, 5, 8, 12, 17, 22 

high 3, 6, 9, 13, 18, 23 

very high 14 

New selectivity measures for the population (Astin and Henson, 1975) 

were used to restratify the ClRP population for the 1975 survey_ These 

estimates are based on data provided in several published college guides and 

on data reported previously by Astin (1971). ~{ost estimates were originally 

in the form of mean SAT Verbal (V) plus Mathematical eM) scores of entering 

freshmen. Mean ACT composite scores were converted into comparable mean 

SAT V+M scores (see Table 3-1 in Astin, 1971). 

The dividing lines between the new levels are as follows: 

Universities Four-Year Colleges 
Dividing Public Private Public Private Catholic Protestant 

Line SAT SAT SAT SAT SAT SAT 
Between: V+M ACT V+t·1 ACT V+M ACT V+M ACT V+U ACT V+M ACT 

low & medium 1,000 22.5 1,050 24 935 21 950 21.5 950 21.5 975 22 

medium &.high 1,100 25 1,175 27 1,025 23 1,025 23 1,025 23 1,050 24 

high & very 
high 1,175 27 

These new selectivity measures are more current, more accurate (i.e., 

most were provided directly by the institutions), and involve less missing 

data (i.e., fewer with "unknown" selectivity). For details see Astin and 

Henson (1975). 
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The items of normative data appear in the same order in the norms 

report and in the individuaL reports furnished to each participating insti-

tution. The first 36 pages of the national norms present item data ~eparately 

for men, women, and all students according to the first 15 categories in 

Table 3; the next two sets of 12 pages show norms for universities and four-

year colleges, respectively, broken out by selectivity levels; the final 12 

pages show norms for the four geographic regions. S (Since these regions are 

not derived from the stratification design, regional comparisons should be 

made with caution.) 

The different types of institutions can be compared on any given item 

by examining the percentages in the row following the item. For many items 

the data differ substantially among categories of institutions, as well as 

within any single category. 

To report statistical indicators of precision for every categorical 

percentage in every norms group is impractical. However, some idea of the 

reliability of the reported data is important for comparisons across norms 

groups, across related item categories, and over time (i.e., with data from 

earlier norms reports). Appendix D presents some guidelines for judging the 

precision of the normative estimates and their comparisons. 

state is assigned to a given region by USOE criteria. See 
Appendix C for region categories. Also in Appendix C are the several items 
(e.g., probable major field o'f study) that have been recoded into a smaller 
number of categories for tabular purposes. 

i 
I 

t, 

I 
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1975 National Norms 

NOTE: Because the institutional population was restratified in 1975 
using updated selectivity measures (Astin and Henson, 1975), the 
normative data reported herein may not be comparable to data for 
previously published freshman surveys. An updated reanalysis of 
data from the nine earlier surveys (1966-1974), utilizing the new 
stratification design, will be published in Spring 1976. 
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WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN MEN 

Predomi- 2-Year Predominanlly 
All All nanlly Colleges Universities Black Colleges 

All Insli- 2-Year 4-Year All Uni- Black Private Prot-
tutions Public Private Public Nonsect. Catholic Public Private Public Private 

Age by December 31. 1975 
16 or younger 0.1 0.0 O. 1 O. 1 0.2 0.0 0.0 O. 1 G.2 0.1 :l. a 0.1 0.2 0.2 0.2 
17 2.7 2.5 2.6 3.4 2.5 2.6 1.6 2.2 3.6 2.5 2.9 2.g 5.4 2.6 2.3 
18 70.6 64.5 73.3 78.3 60.6 64.7 60.5 73.9 72.8 7 0.1 76.9 77.5 81.0 63.8 56.5 
19 19.4 21.1 19. ~ 16.0 25.7 20.8 26. 1 19. 1 18.5 22.1 17.9 17 .1 12.5 25.0 26.5 
;10 2.6 3.8 2.1 1. 1 5.7 3.7 5.3 1.9 2.5 2.5 1 • 0 1.2 0.7 3.8 8.2 
:<1 1.2 1 .9 O.d 0.3 1.9 1.9 1.9 0.9 0.8 1.0 0.5 0.4 0.1 1. 1 2.9 
22 O.<l 1.3 0.5 0.3 1.0 1.3 1.4 0.5 {j.4 0.4 0.2 0.3 0.1 J.8 1.2 
a-25 1.3 2.4 0.7 0.3 1.4 2.4 ' 1.4 0.8 0.7 0.7 :l.3 0.'1 0.1 1.7 1 .0 
;16-29 0.6 1.1 0.3 O. 1 0.8 1 .1 1. 1 0.3 0.3 0.3 0.1 0.1 0.0 0.8 0.7 
)0 or older 0.7 1.4 0.3 0.1 0.3 1 .'+ 0.7 0.3 0.2 0.3 :l. 1 0.1 0.0 0.2 0.4 

Racial Background (1 ) 
IIhi te;caucasian 87.2 85.5 85.4 92.B 1.9 86.2 74.6 <l4.3 86.3 36.2 89.9 92.B 92.7 3.1 0.4 
elack;~egro/Afro-American <l.0 7.4 11.3 4.3 97.1 6.5 21.5 12.2 10.5 11.6 6.0 4.6 3.6 96.1 98.3 
American Indian 0.9 1. 1 0.':1 0.6 0.5 1 .1 0.9 0.7 1.0 1.2 0.9 0.6 0.6 (l.5 0.6 
oriental 1.6 2.1 1.0 1.8 0.1 2.2 0.4 0.8 1.7 0.6 0.7 1.7 2.0 0.1 0.0 
MGxican-American;chicano 1.6 3.1 0.9 0.8 0.5 3.2 0.6 0.8 0.7 0.7 2.7 0.5 1 • (, :J.8 0.1 
Euerto Rican-American 0.7 0.7 1.0 0.3 0.5 0.6 1.2 1.5 0.4 0.3 Q.8 0.2 0.6 0.4 0.5 I ....... 
Other 2.1 2.8 1.7 1.4 1.3 2.8 2.3 1.5 2.3 1.3 1 .7 1.2 2.1 1.4 1. 3 '-J 

I 

AVErage Grade in High School 
II or A+ 6.3 2.1 7.0 13.2 1.3 2.2 1. '+ 6.2 9. 1 7.3 6.3 9.4 25.4 1.5 0.9 
1\- d.3 3.1 10.0 15.5 2.0 3.1 2.5 8.9 12.4 10.8 10. 1 13.6 22.0 2.3 1.6 
E+ 16.2 10.6 1 B. 8 23.0 9.0 10.8 8.2 18.9 18.9 1 8.1 20.2 23.0 2] .2 10.8 6.7 
e 24.3 24.2 25. b 22.7, 17 .0 211.6 18.5 27.7 23.0 22.2 24.2 211.6 16.7 18.2 15.4 
B- 17 .11 20.6 16.6 12.7 17.7 20.8 16.11 17.2 14.5 17.1 17.1 14.ij 7. 1 23.0 111.6 
c+ 15.0 20.3 12.7 8.3 23.8 20.2 22.2 12.6 12.7 13.3 12. J 9.7 3.B 22.4 25.7 
C 11.8 17 .9 8.9 4.4 27.0 17 .3 28.3 8.2 9.0 10.5 9.4 5.2 1.8 23.2 31.8 
r:: 0.7 1.2 0.4 0.2 2.3 1 .1 2.5 0.4 0.4 0.7 0.4 0.2 0.0 1.5 3.3 

lear Graduated from High School 
1975 90.9 86.1 93.6 ,96. 1 B9.9 86.0 87.7 93.6 92.9 93.5 95. 1 95.4 98.3 91.2 88.3 
1974 3.7 4.9 3.2 2.3 4.6 4.8 5.3 3. 1 3.5 3.3 2.3 2.7 1.0 II. 1 5.4 
1'173 1.1 1.6 O.B 0.5 1.5 1 .5 1.6 0.8 0.9 0.7 0.4 0.6 0.2 1.3 1.8 
1972 or earli,::!r 2.6 4.11 1.6 0.8 2.8 4.5 2.8 1.8 1.5 1.6 0.8 1.0 0.2 3.0 2.4 
H.S. e1uivalency (G. E.D. test) 1. 1 1.9 0.5 0.2 1 .1 1 .9 1.7 0.6 0.4 0.1.1 0.1 0.3 0.1 0.5 1.8 
never completed high school 0.7 ,. :2 0.3 0.1 0.1 1 .2 0.8 O. 1 0.8 0.4 0.2 0.1 0.2 D.O 0.2 

I!'ati tal 5 ta t us 
not presently married 97.9 96.3 98.9 99.5 98.1 96.3 96.7 99.0 98.8 98.5 99.6 99.4 99.7 98.6 97.4 
IMrrled, living with spouse 1 .8 3.1 1.0 0.4 1. 1 3.2 2.5 0.9 1. 1 1.3 0.2 0.5 0.2 0.9 1.3 
married, not living with spouse 0.3 0.5 O. 1 O. 1 0.8 0.5 0.8 O. 1 0.2 0.2 0.2 0.1 0.0 0.4 1.3 

Standardized Tests Taken •• 
S.A.T. 69.2 56.4 79.6 78.2 74.6 55.9 64.8 80.1 88.5 67.1.1 76.9 73.2 93.4 83. 6 63.5 
A. c. 'r 46.5 28.9 50.9 70.7 37.2 28.5 35.0 46.0 45.9 68.3 58.2 711.7 56.0 37.9 36.4 
P.S.A.T (11t h grade) 67.4 55.0 74.0 80.9 53.2 54.9 56.3 73.8 70. II &7.1 83.3 77.3 92.0 59.7 45.0 
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Predomi- 2-Vear Predominantly 
All All nantly Colleses 4-Vear Colleges Universities Black Colleges 

All Insti- 2-Vear 4-Year All Uni- Black Private Prot-
tulion! Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Nonsect. estant Catholic Public Private Public Private 

Political orientation 
fn left 2.6 ~~ .9 2.5 2.0 5.2 2.8 4.0 2.4 3. 1 2.1 2.2 1.9 2.4 3.7 7.2 
lioGral 29.4 26.5 29.9 34.0 31.9 26.6 25.8 29.7 32.6 2 6. ~ 32.9 32.8 37.6 30.0 34.5 
mijdle-of-the-road 50.6 5:1.9 48.1 47.4 43.5 54.1 50.0 50.0 46.5 47.3 48.7 49.1 41.7 45.6 39.5 
cO:lservative 16.5 15.6 17.9 16.0 16.7 15.4 18.7 16.9 17.0 23.2 15.3 15.4 17.6 17.1 16.1 
far right 0.9 "1.1 0.9 0.7 :l.6 1 • 1 1. 5 0.9 0.8 1.0 0.9 0.7 0.8 2.5 2.8 

Veteran 
110 96.0 93.5 97.5 98.6 96.2 93.4 95.1 97.2 97.8 97.8 98.3 98.4 99.1 95.6 95.8 
Yes 4.0 6.5 2.5 1.4 3.8 6.6 4.9 2.8 2.2 2.2 1.7 1.6 0.9 3.4 4.2 

High School Prograa 
college preparatory 86.2 77.5 90. I> 96.0 76.5 77.5 76.7 91.5 87.0 90.2 95.4 95.5 97.8 79.7 73.7 
other 13.8 22.5 9.LI LI.O 23.5 22.5 23.3 8.5 13.0 9.8 LI.6 4.5 2.2 21. 3 26.3 

High School Prograa Prepared 
Student Very Well In ** 

Ila~hematical skills 29.9 21.9 31.7 42.5 20.1 22.1 18.9 30. 1 35.7 31.1 33.5 39.2 53.2 20.1 20.0 I 
reading and composition 26.1 22.5 28.8 29.2 30.0 22.LI 24.1 28.2 29.8 28.4 31.5 27.4 35.2 29.4 30.7 ..... 

00 foreign languages 11.6 9.9 12.5 13.7 10.6 9.9 8.8 11.6 14.0 11.6 17.5 12.3 18.2 11. 3 9.6 I 
science 3\1.9 2!f.l 36. <I 43.1 25.7 29.·2 26.7 36.2 39.9 35.6 36.2 41.4 48.11 28.5 24.4 
history I social sciences 42.0 40.6 44.1 41.8 47.7 40.5 112.8 43.4 Ll2.7 45.6 49.2 41.2 43.7 47.2 48.4 
vocational skills 18.5 214.0 16.2 11.6 29.8 23.6 29.3 16.4 16.2 17.9 10.9 12.5 S.IJ 29.1 30.7 
musical and artistic skills 19.0 18.4 20.3 18.6 30.0 18.2 21.4 19.2 19.8 25.7 16.8 18.9 17.4 29.2 31.2 
stlldy habits 14.8 11.2 16.4 19.4 21J.5 11 .0 14.4 llJ.4 18.7 17.1 23.6 17.2 26.5 22.0 27.8 

This College is Student's 
first choice 77.2 74 ~ 7 77.6 81.4 70.5 74.9 70.7 77.3 76.9 3 0.1 76.3 82.7 77 .4 71J.5 65.2 
second choice 17 .4 18.3 17.9 15.0 22.7 18 .1 22.5 18.5 18.0 15.3 19.3 114.2 17.5 20. 1 26.2 
less than second choice 5.4 7.0 4.5 3.6 6.8 7.0 6.8 1J.2 5. 1 4.6 4.4 3.1 5.1 5.4 8.6 

Reasons Hoted as very Iaportant 
In selecting This College 

relatives wanted me to come bere 6.9 7.6 6.7 5.9 13.2 7.4 10.3 6.5 4.9 9.S 6.6 5.7 6.7 11.3 15.8 
war.ted to live away from home 10.7 5.4 13.9 15.8 20.1 5.0 12.3 12.7 llJ.8 15.4 17.0 11J.4 20.4 19. 1 21.4 
teccner ad'li sed me 4.6 4.8 4.9 LI. 0 10.1 4.6 7.8 4.5 5.9 5.l 5.3 3.4 5.8 9. 1 11.5 
has a good acad~mic reputation 43.3 30.1 49.9 57.8 45.6 29.4 40.3 41.9 66.14 53.3 57.2 51.5 77.'d 46.0 45.1 
offered financial assistance 16.3 11. 6 23.7 14.5 44.8 10.5 29.5 18.8 29.2 30.5 30. 1 11.0 25.6 37.3 55.0 
advice of someone who attended 15.7 14.2 18.3 14.7 23.3 13 .9 19.2 17.4 15.2 24.0 21.0 14.5 15.2 22.1 24.9 
offers special edllc programs 23.6 23.6 25.7 20.6. 30.6 23.6 24.8 26. 1 31. 1 20.8 B.8 20.1 22.0 30.6 30.6 
bas low tuition 2L1.3 32.6 17.9 18. 1 21.7 34.0 11. 1 26.8 7.8 4.8 7.6 22.9 1.9 23.9 18.5 
ad~ice of guidance counselor 8. 1 9.4 8.0 6.0 12 .4 9.3 11. IJ 8.0 9.5 5.9 8.5 5.4 7.7 11.2 14.0 
wanted to live at home 13.9 21.3 8.5 7.8 7.3 22.0 8.8 11. 1 5.0 4.1 8.5 8.8 1J.4 7.4 7.2 
could not get a job 3.9 6.3 2.6 1. 2 8.5 6.4 4.9 2.9 2.8 2.1 1.5 1.4 0.5 7.2 10.2 
a friend suggested attending b.7 6.6 8.0 4.8 11.0 6.3 12.2 7.7 7.2 10.7 7.2 4.8 4.7 8.7 14.2 
college's rep recruited me 5.0 3.8 8.1 2.6 18.5 3.2 H.O 5.4 13.5 10.7 9. 1 2.2 3.9 12.9 26.1 
it will. help to get a better job 50.0 53.0 49. ;I IJLI.6 07.6 52.7 57.4 149.6 57.0 44.5 45.0 44.8 43.6 69.0 67.1 
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tulions Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Nonsect. estant Catholic Public Private Public Private 

Naaber of other Colleges Applied 
for Admission This Year 

none 46.0 54.1 39.0 41. 1 37.5 54.4 48.8 39.6 35.6 II II. II 31.9 118.0 lB.B 39.9 311.5 
olle 19.0 17 .3 20.3 20.3 lB.1I 17.0 23. 1 21. 1 17.7 19.7 2;1.3 21.4 16.7 18.5 18.3 
til 0 14.4 13.1 15.6 15. 1 18.8 13.0 14.2 15.6 15.4 15.0 17.8 14.7 16.6 19.3 18.2 
three 9.8 8.11 11.5 10.1 1.3.6 8.4 8.5 11. 1 12.6 10.5 13.8 8.3 16.0 12.5 15.0 
four 5.2 3.9 6. II 6.1 6.2 3.9 3.3 5.0 8.3 5.0 7.0 4.0 12.6 5. 1 7.6 
five 2.8 1.9 3.6 3.4 2.5 1.9 0.8 3.3 5. 1 2.9 3.9 1.8 8.~ 2.3 2.7 
six or more 2.7 1.4 3.5 4.0 2.9 1 .4 1.2 3.3 5.2 2.6 3.2 1.8 11.0 2.!i 3.7 

Number of Other College 
Acceptances This Year 

nene 30.6 44.5 22.6 19.6 25.8 45.1 36.1 25.6 18.2 20.6 16.5 24.6 8.4 25.5 26. 1 
oue 30.4 27.2 32.3 32.9 25.7 26.7 33.8 33.3 29.9 32.1 32.3 36.5 25.0 28.1 25.1 
two 20.0 16.1 22.6 22.7 24.0 15.9 18.7 21.3 23.8 24.4 25. 1 21.6 24.9 211.6 23.2 
three 10.9 8.1 12.5 13.0 13.2 8.2 7.0 11. 1 15. II 12.9 13.7 10.3 19.0 12.9 13 .5 
fcur 4.6 2.6 5.7 6.4 5.6 2.6 2.8 11.9 7. 1 5.7 7.3 4.1 11 .6 4.8 6.5 
five 1.7 0.7 2. 1 2.6 2. 1 0.7 0.6 1.8 2.9 2.0 2.5 1.5 5.2 1.9 2.2 
six or more 1.8 0.9 2.2 2.8 2.7 0.8 1. 0 2.0 2.7 2.3 2.6 1.4 5.9 2.2 3.4 

Accepted for Admission •• I 
1st choice college 67.4 59.9 71.3 71.7 75.3 59.7 63.0 70.0 68.0 76.11 79.0 72.7 69.5 76.1 74.3 --' 

1.0 2nd choice college 70.6 61.9 73.5 75.9 76.8 61.7 65.1 72.3 71.8 77.9 79.4 75.8 76 .0 79.2 74.1 1 
3rd choice college 70.1 60.9 71.7 76.1 .75.5 60.4 69. 1 69.6 71.3 76.4 77.5 75.5 76.8 77.5 73.5 

Residence Planned 
During Fall Term 

with parents or relatives 40.8 M.8 24.4 21.6 19.0 !i1 .1 27.9 30.6 16.7 1 1.:1 27.0 23.7 14.8 17.2 21 .4 
other private home or apartment 8.4 13 .6 5.7 3. 1 6.4 14.1 5.5 4.8 12.5 2.0 1.9 3.7 1.0 B.3 3.8 
college dormitory 47.3 18.5 65.6 72.2 71.4 15.7 63.9 60.5 63.8 OJ 3.1 69.8 69. It 81.4 72.0 70.7 
fraternity or sorori ty house 0.8 0.1 1. () 1.6 ).7 0.1 0.4 1.0 0.8 1.5 0.2 1.7 1.2 0.9 0.4 
other campus housing 1.7 1.3 2.5 1.2 1.8 1 .3 0.8 2. 1 5.3 1.1 1 • II 1.2 1 .3 1.2 2.6 
other 1 .1 1.6 0 •• 9 0.3 0.8 1.7 1.5 1.0 0.9 0.4 0.8 0.3 0.2 ).5 1.2 

Residence Preferred 
Daring Fall Ten 

-with parents or relatives 23.9 3S.8 18. 14 13.4 15.8 36.7 23.5 20.3 17.7 13.2 19.0 14. 1 11 .2 14.3 17.8 
other private home or apartment 28.8 3S.3 25.3 23.9 29.5 35.9 26.4 28.3 23.2 2 O. 7 19.8 26.2 16.8 33.6 211.1 
college dormitory 36.6 20.0 44.3 50.6 411.6 18.7 40.4 39.8 45.6 54.0 50.2 47.6 59.8 42.3 47.7 
fraternity or so[ority house 3.5 '1.5 ij.2 5.7 1.3 1.4 3.2 3.9 4.5 5.2 3.2 5.7 5.6 1. 1 1.6 
other campus housing 3.8 2.8 4.7 4.1 6.6 2.8 3.2 11.5 5.4 4.3 4.7 4.0 4.6 6.4 6.8 
other 3.5 il • 5 3.1 2.3 2.1 4.6 3.3 3. 1 3.7 2.4 3. 1 2.4 2.0 2.3 2.0 

Hi9hest Degree Planned Here 
none 7.6 1'1.2 6.1 3.2 3.4 11 .1 12.8 7.2 3.7 6.2 11.5 3.8 1.5 2.2 5.0 
associ~te (A.A. or equivalent) 29.1 6S.0 3.5 1.5 13.5 65.4 59. 1 3. 1 5. 1 3.5 2.2 1.7 1 • 1 2.11 28.2 
ba:::helor's (B.A., B.S.) 45.3 D.3 74.1 61.3 52.6 13 .1 15.8 73.0 74.4 75.6 77.9 61.3 61.0 59.9 113.0 
master's (M.A., M. 5.) 8.8 2.2 9.8 19.1 18.1 2.2 2.3 11. 0 9.2 7.6 8.5 19.2 19.0 23.7 10.7 
Ph. D. or Ed.D. 1.7 0.6 1.5 4.0 5.1 0.6 1.0 1.6 1.6 1.2 1 • 4 3.8 4.7 5.5 4.5 
M.D., D.O., D.D.S., or D.V~M. 1.9 0.5 0.9 6. 1 '.4 0.5 0.8 0.6 1. II 0.9 0.9 5.7 7.2 1. 2 1 .7 
LL.B. or J.D. (law) 1.3 0.5 0.9 3.2 1.0 0.5 0.6 0.9 1. 1 0.8 1.4 2.8 II.!! 0.9 1 .0 
B. D. or M. Di v. (divinity) 0.5 0.7 0.6 0.2 1.3 0.7 1.0 O. II 0.4 1.3 0.8 0.2 0.2 1.4 1.2 
other 3.7 6.0 2.5 1.4 3.7 5.9 6.4 2.2 3.1 2.8 2.5 1.6 0.9 2.9 4.8 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1975 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN MEN 
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Highest Degree Plaaned lnywhere 
none 3.8 6.2 2.7 1.3 3.5 6.2 5.3 2.4 3.6 3.0 2.0 1.5 0.7 2.7 4.4 
associa te (A .A. or equi valen t) 6.3 13.8 1. 5 0.7 2.8 14 .1 8.2 0.8 3.7 1.11 0.9 0.9 0.2 0.8 5.2 
bachelor's (B.!., B.S.) 32.7 35.4 32.4 28.8 29.8 35.2 38.9 36.3 26.7 28.9 27.3 33.0 15.7 30.8 28.6 
llaster's (M. A. , 11.5.) 27.1 23.7 30.0 2B.9 32.9 23.7 22.9 32.5 27.1 26.6 27.3 29.7 26.11 35.3 29.9 
Ph. D. or Ed. D. 10.4 6.5 12. 1 14.4 15.2 6.4 7.5 11.6 13.6 12.2 10. 7 13.0 18.8 16. 1 14.0 
~.D., D.O., D.D.S., or D.V.!'!. 8.8 4.6 9.4 14.8 5.2 4.6 4.1 6.1 11.2 13.3 15.6 12.3 22.S 11.9 5.4 
LL.B. or J.D. (law) 6.2 3.1 7.5 9. II 4.5 3.0 4.1 6.3 8.9 7.9 12.5 7.8 111.1 3.8 5.11 
E·. D. or M. Di v. (divinity) 0.9 0.9 1.2 0.4 1.8 0.7 2.8 0.7 1.2 2.8 0.7 0.1I 0.5 1. 3 2.1I 
other 3.9 5.9 3.1 1. 4 4.1I 5.9 6.2 2.7 3.9 3.1 2.9 1.5 1 .2 4.1 4.7 

Probable ftajor Field of Study (2) 
agriculture (incl forestry) 5.7 8.3 2.9 5.1 2.1 8.5 4.9 3.3 3.2 2.5 0.6 6.6 0.5 3.5 0.1 
tiological sciences 7.1 4.2 8.3 10.2 3.7 4.3 2.6 6.9 9. 1 9.1I 111.3 9.0 111.3 3.4 4.1 
nusiness 20.1 21.5 19.9 18.3 23.7 21.4 23.3 19.8 15.4 20.2 31.6 19. 1 15.8 2!1.2 22.9 
education 4.6 4.3 6.5 2.5 15.0 3.1 12.9 7.5 2.3 9.1 4.2 3.0 1 .0 12.7 18.3 
engineering 14.0 12.3 12.5 18.9 8.6 12.6 9. 1 14. 1 18. 1 4.6 3.0 19.0 18.6 12.0 3.8 I 

N 
English 0.7 0.4 1. ; 0.8 0.2 0.4 0.3 0.8 1.7 0.9 1.6 0.6 1.11 0.3 0.1 0 
health professions 1.8 2.0 1.6 1.6 2.5 2.0 1.9 1.8 1.3 1.2 2.1 2.0 0.1I 2.5 2.6 I 

history, political science 4.3 2.1 5.8 5.6 5.2 2.1 3. 1 5. 1 6.6 6.2 8.7 1I.9 7.8 4.4 6.4 
humanities (other) 1.7 1.3 2.5 1.2 0.9 1 • 1 4.8 0.8 2.8 7.8 2.6 1.1 1 .7 0.6 1.2 
fine arts 6.0 6.2 5.6 6.3 8.5 6.1 1.3 5.6 5. 1 6.9 3.9 6.4 5.7 8.9 7.9 
mathematics and statistics 1 .1 0.4 1.6 1.7 0.1 0.4 0.5 1.6 1. 5 1.7 1.5 1.5 2.1I 0.5 1.0 
physical sciences 4.0 2.1 5. 1 5.6 2.3 2.2 1.4 5.1I 5. 1 4.8 3.4 4.8 8.1 1.7 3.0 
socia 1 sciences 3.7 2.6 5. 1 3.8 7.1 2.5 3.4 11.8 4.9 5.5 6.9 3.6 4.4 6.2 8.5 
other technical fields 10.3 15.6 7.2 5.8 8.6 16.1 8.9 6.2 12.6 5.7 4.4 5.7 6.0 10.2 6.2 
other nontechnical fields 10.2 12.4 9.1 8.0 7.4 12.6 10.6 10.8 6. 1 7.7 7.4 8.0 7.7 5.7 9.8 
undecided 4.6 4.2 5.3 4.4 3.6 4.1 4.9 5.7 4.2 5.8 3.9 4.5 1I.0 3. 1 11.2 

Probable Career occupation (2) 
artist (incl performer) 4.1 3.7 4.3 4.5 5.3 3.6 5.0 1I.0 1I.9 11.:1 3.9 4.3 4.9 4.7 6.1 
busines sman 17 .2 18.7 16.7 15.3 21.9 18.6 18.9 16.7 13.6 16.8 25.3 16.2 12.3 22.6 21.0 
cleryy or religious worker 1.0 0.5 2.2 0.3 0.4 0.3 3.6 0.5 1.6 8.1 2.5 0.2 0.7 0.3 0.5 
doctor (M.D. or D.D.S.) 6.6 2.8 7.1l- 12. 1 4.3 2.8 3.0 5. 1 8.6 10.8 13.7 9.4 20.8 3.4 5.7 
educator (college teacher) 0.6 0.4 0.8 0.7 1.2 0.4 0.9 0.7 0.9 1.3 0.7 0.6 0.8 1.5 0.9 
educator (secondary) 2.7 2.0 4. 1 1.8 4.2 1.8 4.7 4.5 1.9 5.9 3.3 2. 1 0.9 4.5 3.7 
ed UCii tor (el emen ta ry) 0.5 0.4 0.8 0.2 1.0 0.3 0.8 1.0 0.3 1 • 1 0.8 0.3 0.1 1.2 0.8 
engineer 10.2 7.8 8.9 16.0 6.6 1.9 6.3 9.2 14.3 1I.G 2.9 16.5 14.6 8.6 3.7 
farmer or fo rester 5.7 1.8 3.7 4.8 0.8 8.0 5.7 4.3 2.S 3.9 1.2 6.0 0.7 0.9 0.5 
health professional (non-I'I. D.) 5.2 5.2 5.0 5.5 7.1 5.3 3.9 5.0 4.9 4.6 6. 1 6.4 2.6 7.6 6.3 
1:1 wyer :1.4 2.6 6.7 8.3 5.1 2.6 1I. 1 5.9 7.3 6.9 11. II 7.1 12.4 3.8 7.0 
narse 0.3 0.5 0.3 O. 1 0.4 0.5 0.4 0.3 I). 1 0.2 0.9 O. 1 0.1 0.2 0.6 
resea rc h scien ti st 2.5 1.1I 2.B 4. 1 1.3 1 .1I 0.8 2.7 3.3 2.8 2. 1 3.6 5.6 1.7. 0.8 
other occu pa tion 24.5 33.2 21.4 13. a 25.6 33.8 23.8 25.5 20.5 13.0 11. 9 14.5 11.6 27.4 23.1 
undecided 13 .5 '13.1 14. B 12.5 14.9 12.8 18.2 111.7 14.7 15.7 13.3 12.6 12.0 11.6 19.3 
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Current Religious Preference 
Baptist 13.0 13.1 15. 'l 9.1 58.3 11 .4 38.5 18.7 10.8 18.~ 2.7 10.0 &.2 60.0 56.1 
Congl:e;! a ti onal (U. C. c.) 1.6 1.2 1.7 2.0 0.5 1 .3 0.8 1.5 2.5 1.8 0.4 2.1 1 .4 a.5 0.6 
Eastol:n Orthodox 0.7 0.8 O. S 0.7 0.0 0.8 0.2 0.4 0.7 0.3 0.5 0.6 0.8 0.0 0.0 
Episcopal 2.6 1.8 

3. ". 
3.5 1 • 1 1.8 2.2 3.0 4.0 3.2 1.2 3.4 3.8 1.4 0.7 

l,.lettish 3.7 2.7 3. () 6.5 0.1 2.8 0.7 3.0 5.5 1.0 O.t! t!.t! 13.6 0.1 0.0 
Latter Day Saints (Mormo~ 0.3 0.4 0.2 0.2 0.0 0.5 0.1 0.2 0.3 0.1 (). 1 0.2 0.1 0.0 0.0 
Luther3. n 5.B 5.5 5.B 6.4 0.6 5.4 7. 1 6.2 4.8 7.0 ~. 1 7.4 3.3 0.8 O.t! 
Methodist 9.9 !i.8 10.5 11.0 14.7 8.5 13.2 12.6 8.2 10.8 2.0 12.6 5.7 16.0 12.9 
Muslim 0.3 0.3 O. J 0.2 1. 1 0.2 0.4 0.3 0.3 0.4 0.2 0.1 0.3 1.0 1 • 1 
Presbytp.rian 5.8 4.8 6.2 7.0 2.1 4.7 5.6 6.3 6.6 7.7 1.2 7.7 4.8 2.3 1.9 
Quaker (Society of pI:iends) 0.2 0.2 0.2 0.2 0.0 0.2 O. 1 0.2 0.3 0.4 0.1 O.~ 0.2 0.1 0.0 
f:oman Ca tholic 34.4 40.5 29.1 30.9 6.7 41.9 18.2 28.7 26.8 11.9 79.6 28.1 39.7 4.2 10.2 
Seventh Day Adventist 0.5 0.4 1. (I 0.2 0.6 0.4 O. 1 0.2 0.3 4.'J 3.2 0.2 0.1 3.7 0.5 
Uni tarian-Un i versa li st 0.3 0.1 0.3 0.5 O. 1 0.1 0.2 0.3 0.5 0.3 0.2 0.4 0.5 0.2 0.0 
GtheI: Protestant 4.9 4.3 6. :, 3.7 1.9 4.4 2.6 4.4 &.9 15.3 1.2 4. 1 2.6 2.4 1 .3 
ether ["eligion 4.2 4.3 4.7 3.2 5.7 4.3 4.3 3.5 4.9 9.7 2.2 3.4 2.6 1i.6 7.0 
none 11.9 11 • 0 10. B 14.9 6.4 11.3 5.7 10.4 16.6 7.2 5.7 15.1 14.2 5.7 7.3 

I 
FinanCially Independent N ..... 
of lour Parents 

this year 19.0 24.2 18.8 9.6 30.9 2 Ii. 4 22.4 21.3 16.2 16.0 12.6 10.6 6.4 31.0 30.6 
last year 13 .S 19.7 10.5 6.2 26.5 19.6 20.4 10.8 10.3 11.1 8.2 6.9 4.1 26.5 26.4 

Total income Last Year 
Inaependent of Parents 

none 10.4 12. 1 9.8 8.2 21.5 12.2 11. 5 10.4 10.2 7.9 6.7 7.9 9.3 19.8 23.9 
less than $500 20.6 18.9 21.9 21.7 26.6 16.9 20.1 21.9 22.8 21.4 20.5 21.2 .23 .5 25.2 26.4 
$500-$999 22.0 19.5 ~3.9 23.9 16.5 19.4 20.2 23.2 24.1 25.6 25.3 23.2 :.!6.4 17.8 14.6 
$1,000-$1,999 22.5 :2 0.6 22.6 25.7 10.8 20.6 21.4 21.7 22.4 24.4 25.8 25.9 24.9 10.5 11. 1 
$2,000-$2,999 11.7 12.3 10.9 11.7 8. 1 12.4 10.0 11. 3 9.7 10.'1 1[).5 12.5 9.0 8.7 7.4 
$3,000-$4,999 6.~ 7.6 5.4 4.6 6.6 7.6 6.6 5.8 5.3 4.7 4.6 5.0 3.2 5.6 6.5 
$5,000-$9,999 3.6 5.6 2.9 1. 9 6.7 5.5 6.1 3. 1 2.8 2.9 2.2 2.1 1.0 7.5 5.5 
$10,000 or mo["e 2.9 3.4 2.6 2.2 3.3 3.4 4.2 2.7 2.7 2.4 2.4 2.1 2.7 3.9 2.6 

Estimated Parental Inco.e 
less t~an $3,000 3.6 4.7 3.6 1.7 19. 1 4.11 9.4 3.4 3.6 4.4 2.9 1 .8 1 .6 lli.l 26.1 
$3,000 - .li3,999 2.1 2.8 2.0 0.9 11.0 2.6 4.9 2.0 1.9 2.4 1.2 1.0 0.7 10.6 11 .7 
$4,000 - $5,999 4.1 5.2 4.1 2. 1 15.0 5 • 1 6.6 4.2 4.0 4.3 3.3 2.~ 1.7 15.7 14.1 
$b,OOO - $7,999 4.9 6. 1 4.8 2.8 1~. 7 6.0 7.9 4.8 4.5 5.3 4.4 3.0 2.1 13.0 12. 1 
$8,000 - $9,999 6.5 8.1 6.1 4.1 10.7 8.1 7.6 6.0 5.9 6.7 6.2 4.4 3.1 10.8 10.5 
$10,000 - $12,499 12.6 "14.9 1 2. 1 9.2 10.5 15.0 14. 1 12.& 11. 0 12.1 11.7 9.9 7.1 11. 9 8.6 
$12,500 - $14,999 13 .1 14.3 12. tl 11.3 6.3 14.4 11.6 13.2 11.7 12.6 12.5 12.2 6.6 5.4 6.2 
$15,000 - $19,999 16.3 "17.9 18.7 16.6 0.3 18.2 13.2 19.7 17.4 17.2 18.0 19.4 15.9 7.7 4.3 
$20,000 - $24,999 13.0 '11 .4 13.0 15.9 4.0 11.6 9. 1 13.9 12.4 11.0 12.9 16.2 14.7 5.2 2.4 
$25,000 - $29,999 7.2 5.7 7.4 9.5 1.9 5.8 5.3 7.7 7. 1 6.6 7.5 9.5 9.5 2.0 1 • 6 
$30,000 - $34,999 4.7 3.2 4.7 7.5 1.2 3.2 2.9 t!.4 5.1 4.5 5.7 7.3 8.1 1.3 1.0 
$35,000 - $39,999 2.7 1.6 2.9 4.3 0.7 1.5 2.2 2.7 3.6 ~.3 3.0 4.0 5.2 0.7 0.8 
$!./O,OOO - $49,999 2.6 1 .6 2.9 4.2 0.3 1.6 1.9 2.4 3.8 3.2 3.3 3.6 6.3 0.3 0.5 
$50,000 or more 4.6 2.6 4.9 7.9 0.3 2.5 3.2 2.9 8.0 6.8 7.6 5.7 15.4 0.2 0.3 

----~~~~ --~ ~~~-
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Father's Education 
g~ammar school or less 7.3 9.8 6.8 3.6 20.1 9.7 12.0 7. 1 6.4 6.8 6. 1 3.7 3. 1 19.8 20.4 
some high school 13.B 18.0 12.6 7.8 28.8 17 .8 21.0 13.3 12.3 11.6 10.4 8.4 5.8 2i.4 30.8 
nigh school gradua te 29.8 34.9 27.7 23.6 27.1 35.2 30.1 29.1 25.7 26.0 26.5 25.6 17 .2 25.6 29.2 
Fosts.;!condary other than col 3.8 3.7 4.0 3.9 1.7 3.7 3.7 4.2 4.0 3.5 if.4 4.1 3.2 2. 1 1 .1 
sollie college 13.5 12.6 14. 1 14. 1 9.3 12.7 11.8 15.3 11.7 12.6 15.3 14.1+ 13.1 10.0 8.5 
college degree 17 .6 13.3 18.3 2if.5 7.0 13.3 12.7 17.8 19. 1 18.6 19.5 24.2 25.5 8.6 4.9 
some graduate school 2.1 1.2 2.5 3.3 0.8 1 • 1 1. 4 2.2 3.0 3.1 2.6 3. 1 4.2 0.8 0.8 
graduate degree 12.0 6.5 13.8 19.3 5.1 6.5 7.2 11. 1 17.7 17.8 15.2 16.6 28.0 5.7 4.4 

Father's Occupat ion (2) 
artist (incl per fa rmer) 0.7 0.7 0.6 0.7 0.2 0.7 0.4 0.5 0.8 0.5 0.4 0.7 1 .0 :I. 1 0.3 
bllsinessman 21.0 22.7 28.3 32.4 7.2 22.4 26.0 28.0 28.4 26.6 35.2 31.0 37 .0 7.7 6.6 
c:'ergy or religious worker 1 • 1 0.7 1.7 0.7 1. 1 0.6 2.8 0.8 1.7 5.4 O. 1 0.6 1.1 1.3 0.7 
aoctor (I!. D. or D. D. S.) 2.1 0.7 2.6 3.8 0.7 0.7 0.8 1.4 4.0 4.1 Q.2 2.8 7.2 0.5 0.9 
educator (college teacher) 1.1 0.6 1.4 1.8 1.0 0.6 0.7 1 • 1 1.9 1.9 0.7 1.6 2.3 1.2 0.7 
educator (secondary) 2.0 1.5 2.6 2.0 2.9 1 .5 1.2 2.7 2.3 2.9 1.8 1.9 2.0 3.3 2.3 
educator (elementary) 0.7 0.5 0.9 0.6 1.1 0.5 0.5 0.9 0.7 1.1 0.8 0.6 0.6 1.2 0.8 , 
enginee r 6.7 5.1 6.0 10.2 1.5 5.2 4.2 6.4 6.9 4.1 5.2 10.6 8.9 1.0 2.2 N 
farmer or forester 4.4 6.3 3.2 2.9 5.2 6.4 5.9 3. 1 1.9 5.0 2.7 3.5 1.0 5.5 4.9 N 

health professional (non-H. D.) 1.1 1.0 1. 1 1.4 1.4 1.0 1. 1 1. 1 1.0 1.0 1 • 1 1.4 1 .3 1,4 1.3 
I 

lawyer 1.3 0.5 1.6 2.4 0.5 0.5 0.6 1. 1 2.4 1.8 3.0 1.8 4.1 0.6 0.3 
military career 1.7 1 .5 2.1 1.6 3.0 1 .5 1. 4 3.0 0.8 1.4 0.9 1.B 1.2 3.6 2.2 
research scientist 0.6 0.3 0.5 1. 1 0.1 0.3 0.2 0.4 0.7 0.6 0.6 1. 1 1.3 0.2 0.0 
slo:illed worker 18.0 22.2 16.3 13.3 18.1 22.4 18.3 16.8 16. 2 15.4 14.9 14.6 9.2 18. 1 18.0 
semi-skilled or unskilled worker 10.0 12.4 9.9 6.0 25.6 12.2 14.5 10.2 10.2 9.3 8.0 6.6 4.1 24.5 27.2 
unemployed 3.0 4.0 2.7 1.8 8.1 3.9 4. 1 2.8 3. 1 2.2 2.7 1.9 1.5 6.8 10.0 
other oeeupa tion 18.5 19.3 18.6 17. 1 22.4 19.5 17.3 19.7 17.1 16.8 17.7 17.5 16.0 22.9 21.6 

Father's Religious Preference 
Baptist 13.5 13.5 16.4 9.6 f:ll.2 11.9 37.8 19.8 11.2 17.1 3.4 10.5 6.7 63.9 57.4 
cvngregational (u.c.c.) 1.8 1.4 1.9 2.3 0.5 1.4 1. 0 1.7 2.9 2.1 0.7 2.5 1.7 0.5 0.7 
Eastern Orthodox: 0.8 0.9 0.5 0.8 0.0 1.0 0.2 0.6 0.9 0.3 0.5 0.8 1.0 O. 1 0.0 
Episcopal 3.0 2.0 3.4 4.2 1 .3 2.0 2.3 3.2 4.7 3.5 1.6 4.1 4.5 1.3 1.3 
Jewish 4.3 3.1 3.6 7.5 0.0 3.3 0.7 3.5 6.6 1.3 :>.6 5.0 15.5 0.1 0.0 
La tter Day Saints (Mormon) 0.2 0.3 0.2 0.2 0.0 0.3 O. 1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.0 0.0 
Lutheran 6.5 6. 1 6.6 7.3 0.5 6.0 7.3 7.0 5.4 8.0 3.0 8.3 4.1 0.7 0.2 
Methodist 11.2 10.0 11.5 12.7 15.0 9.7 14.9 13.2 9.6 12.2 2.6 14.5 6.8 15.0 13.7 
!!Ilslim 0.2 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.3 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.3 0.3 0.3 
Presb yt erian 7.0 5.8 7.4 8.4 2.4 5.8 6.2 7.5 7.9 8.7 1.8 9.1 6.0 2. 1 2.8 
Quaker (Society of F J:iends) 0.2 0.2 0.2 0.2 0.0 0.2 0.0 0.2 0.2 0.11 O. 1 0.1 0.2 0.0 0.0 
Roman C:a tholic 35.1 41.7 29. II 31.5 :'.3 43.2 17.7 28.7 2B.4 12.0 78.8 28.6 40.1 3.6 7.7 
Seventh Day Adventist 0.4 0.3 0.9 0.2 0.3 0.3 0.2 0.2 0.2 4.2 0.2 0.2 o • 1 :1.3 0.3 
Ulli tarian-Un iversa list 0.3 0.1 0.3 0.6 0.1 0.1 O. 1 0.2 0.6 0.3 O. 1 0.5 0.7 0.1 0.1 
ether Protestant 5.4 5.1 6.7 4.2 2. 1 5.3 2.9 4.6 7.2 14.8 1 • 8 4.6 3.0 2.0 2.2 
other religion 2.8 2.8 3.3 2.0 5.2 2.7 3.9 2.3 3.4 7.'3 1. 1 2. 1 1.5 4.1 6.8 
none 7.2 6.5 7.3 8.4 5.6 6.6 4.2 6.7 10.5 7.0 3.4 8.7 7.2 4.9 6.5 
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Bother's Education 
g~a.ma~ school o~ less 4.9 7.0 4. 1 2.4 10.7 7.0 7.1 4.2 4.2 3.7 3.8 2.4 2.4 9.9 11 .8 
sOllie high school 11.6 15.0 i 1. 0 6.2 27.4 14.9 17.7 11.7 10.9 10.1 7.3 6.8 4.6 25.8 29.6 
high school g~aduate 44.0 48.4 41.7 39.3 32.7 48.8 112. 1 43.7 38.8 37.3 44.9 41.9 30.9 32.0 33.5 
postsecondary other than col 5.9 4.9 6.2 7. 1 2.7 4.9 4.5 6.3 6.1 5.4 7.4 7.2 6.8 2.9 2.5 
some college 13.3 10.8 14.6 16.1 9.9 10.8 11.4 14.2 13.5 17.5 lQ.5 15.7 17.5 10.5 9.0 
coi1.age degree 13.8 9.7 15.0 19.7 9.9 9.5 12.9 13. Q 17.5 17.1 15.2 18.4 24.0 11.6 7.6 
some graduate school 1.8 1 • 1 2.2 2.7 1.6 1.0 1.4 1. 9 2.6 3.0 1.8 2.4 3.7 1. 9 1.2 
graduate degree 4.7 3.3 5.2 6.5 5.1 3.3 2.9 4.5 6.4 5.9 5.1 5.4 10;2 5.4 4.8 

Rother"s Occupation (2) 
artist (incl performer) 0.7 0.6 0.1 0.9 0.1 0.6 0.6 0.5 1.2 0.7 0.4 0.7 1.11 0.1 0.2 
businesswoman B.8 10.0 7.9 8.0 4.6 10.0 9.8 8.5 7.4 7.2 7. 1 8.2 7.3 5.0 4.0 
clergy or ~eligious worker 0.1 0.1 0.1 0.1 0.3 0.1 0.3 O. 1 O. 1 0.4 0.1 0.1 0.1 0.4 0.2 
educator (college teacher) 0.5 0.3 0.6 0.7 1.1 0.3 0.4 0.5 0.7 0.8 0.3 0.6 1.2 0.9 1.4 
d::>ctor (M.D. or D.D.S.) 0.2 0.1 0.2 0.3 0.0 0.1 0.0 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.11 0.0 0.1 
educator (secondary) 1.9 1.4 2. 1 2.4 3.0 1 .3 1. 9 2.2 2. 1 2.2 1.3 2.3 2.8 3.5 2.3 
educator (elementary) 3.8 3.0 4.3 4.4 7.0 3.0 4.0 4.2 4.0 5.3 3.2 11.2 11.9 7.9 5.7 I 

engineer 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
N 
W 

farme~ or forester 0.3 0.4 0.2 0.2 0.7 0.4 0.7 0.2 0.3 0.3 0.2 0.2 0.0 0.5 1.1 I 

health professional (non-II. D.) 1.2 1 • 1 1.2 1.3 1.3 1 • 1 1.2 1.3 1.3 1.1 0.9 1.3 1.4 1. 1 1 .5 
1a wyer 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.1 O. 1 0.2 0.2 0.3 0.3 0.2 0.4 0.1 0.2 
military career 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 J. 1 0.0 
research scientist 0.1 0.0 O. 1 O. 1 0.1 0.0 O. 1 0.0 0.2 0.0 O. 1 0.1 0.1 0.2 0.0 
skilled worker 0.9 1.2 0.7 0.6 1. 1 1.2 0.8 0.8 0.8 0.6 0.6 0.6 0.5 1. 1 1.1 
semi-skilled or unskilled worker 4.0 4.8 4.2 2. 1 11 .6 4.7 5.8 ~.8 4.0 3.2 2.5 2.4 1.3 13.2 9.4 
u:J.elilployed 10.6 12.2 10.0 8.8 15.9 12.2 12. 0 10.4 10.0 8.7 10.0 9.0 8 .1 12.6 20.6 
o,::her occupa tion 66.8 64.5 67.3 69.9 52.9 64.7 62.3 66. 1 67.4 68.9 72.7 69.9 70.1 53.11 52.2 

Bother"s Religious Preference 
Baptist 14.3 14.5 17.1 10. 1 62.9 12.9 39.5 20.3 12.4 18.2 3.2 11. 1 6.9 6~. 1 51.2 
Congre9ationa1 (U.C.C.) 1.9 1.6 2.0 2.4 0.7 1.6 1.0 1.8 3.0 2.1 0.6 2.6 1 .8 'J.7 0.7 
'Easte rn Orthodox: 0.7 0.8 0.6 0.8 0.0 0.9 0.2 0.5 0.9 0.3 0.5 0.7 1.0 0.0 0.0 
Episcopal 3.3 2.2 3.8 4.5 1.6 2.2 2.5 3.6 5.4 3.8 1.5 4.4 IL9 1 • 9 1.2 
Jewish 4.2 3.1 3.4 7.4 0.0 3.2 0.6 3.3 6.2 1.2 0.5 4.9 15.1 O. 1 0.0 
Latter Day Saints (Mormon) 0.3 0.11 0.2 0.2 O. 1 0.4 0.3 0.2 0.2 0.2 O. 1 0.2 O. 1 0.0 0.3 
Lutherin 6.6 6.1 6.6 7.5 0.5 6.0 7.2 7.2 5.6 7.8 2.7 8.5 11.0 J.7 0.3 
lIethodist 11.6 10.3 12.2 13.2 15.3 10 .1 14.9 14.0 10. 1 12.8 2.7 15.0 7. 1 15.5 13.7 
IIllslim 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 0.3 O. 1 0.3 
Pr esbyt erian 7.0 5.8 7.5 8.6 2.B 5.8 6.0 7.5 8.2 9.'J 1.8 9.3 6.3 2.9 2.8 
Qllaker (Society of Friends) 0.2 0.2 0.2 0.2 0.0 0.2 0.0 0.2 0.3 0.4 0.2 0.2 0.2 O. 1 0.0 
Roman Catholic 36.5 42.8 30.8 33.3 5.8 44.4 18.4 30.1 29.6 12.7 B2.0 30.5 42.5 4. 1 8.1 
Seventn Day Adventist 0.6 0.4 1.0 0.2 0.6 0.4 0.2 0.3 0.3 4.!l 0.2 0.3 0.2 0.7 0.5 
Unitarian-Universalist 0.3 0.1 0.11 0.6 0.1 0.1 O. 1 0.4 0.7 0.3 0.2 0.6 0.9 O. 1 0.0 
ether Protestant 5.4 5.0 6.9 4. 1 2.1 5.1 3. :I 4.7 7.5 15.3 1.6 4.5 3.0 2.2 2.0 
other religion 3.1 3.2 3.7 2.1 5.9 3.1 4. 1 2.6 3.8 B.1 1.0 2.3 1.6 5.0 7.1 
none 3.7 3.3 3.5 4.6 1.3 3.5 1.4 3. 1 5.6 3.:> 1. 3 4.7 4.3 1.0 1.7 
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Agree Strongly or SOaevhat 
gov't not controlling pollution 79.0 ,'7.4 79. S 80.8 77.3 77.5 76.0 79.5 81.0 79.7 78.7 80.3 82.1 77.4 77.2 
govtt not protecting consumer 71.3 71.9 70.9 70.9 74.1 72.0 70.7 70.8 71.7 70.2 7:>' 5 70.5 72.3 73.2 75.3 
gov't should help private col 66.1 66.5 (,8.9 61.5 74.7 65.6 80.4 61.9 75.4 77.6 84.7 57.4 75.1 68.l! 83.1 • 
need m~re grants, fewer loans 77 .6 79.1 78.0 74_ 3 91.8 78.8 83.6 77.6 77.5 78.2 82.5 74.3 74.3 92.5 90.9 
too many rights for criminals 59.1 ~,9. 2 60.0 57.8 42.5 59.1 60.7 61.5 55.9 61.8 55.7 59.0 53.8 41.9 43.4 
not obey laws against own views 33.6 ~14. 3 33.4 32.4 42.5 34.4 33.9 33.4 34.5 32.3 33.2 31.8 34.4 40.4 45.3 
people should be paid equally 26.9 30.4 <!6. 1 22.0 47.1 30.2 33.7 27.5 24.0 2l1.8 23.9 22.3 21.0 lI3. 1 52.5 
women's activities best in home 37.lI Q,l .0 37.5 30.6 46.7 lIO.7 lI5.lI 37.6 34.5 lI2.2 35.9 31.5 27.7 lI). 9, 50.4 
live to gether before marriage 53.7 ~,7. 4 ,+9.8 52.5 63.2 58.0 48.1 51.6 55.6 37.9 47.5 52.5 52.6 61.3 65.7 
discourage large families 61.8 ':.8.6 62.4 66.7 lI7.7 58.7 56.2 63.7 65.3 61.9 lI5.9 67.1 65.6 51.0 lI3.0 
sex ok if people like each other 65.0 68.5 60.7 64.9 79.1 69.2 58.2 64.9 64.9 44.5 55.1 65.7 62.3 78.2 80.4 
vomen should get job equality 88.7 87.3 88.7 91. 1 85.8 87.5 84.3 88.8 90.7 86.2 88.5 90.8 92.0 87.9 83.0 
wealthy should pay more taxes 78.4 79.1 78.6 76.9 79.8 79.4 74.4 80.3 77.8 75.2 76.5 78.1 72 .9 81.7 77.3 
marijuina should be legalized 50.7 52.4 47.6 52.0 53.3 53.1 42.4 49.1 52.9 35.7 49.8 51.9 52.2 51.2 56.2 
olltlaw large campaign gifts 61.0 60.9 60.9 61.3 57.4 61.1 57.7 61.9 62.6 56.2 5~. 1 61.0 62.3 59.0 55.2 
can do little to change society 51.9 53.8 50.7 50.1 52.8 54.0 51.8 52.2 50.8 46'.5 49.0 SO.5 48.8 51.6 54.4 I 
young more idealistic than old 73.7 75.8 73.3 70.7 84.1 75.6 79.7 74.4 71.7 72. :> 71.6 71.3 68.8 83.9 84.4 N 

young understand more about sex 62.0 66.4 59.3 57.9 74.3 66.4 66.1 61.8 58.2 53.7 56.5 58.6 55.1 72.9 76.1 .p. 
I 

col regulate stUdents off campus 15.3 16.3 16.4 11.8 32.1 15.9 23.6 15.3 15.0 22. () 15. 1 11.6 12.5 29.6 35.4 
students help evaluate faculty 71.8 69.5 72.3 75.0 7().6 69.6 68.9 72.2 74.6 70.6 71.1 74.9 75.4 70.1 71.2 
abolish college grades 26.4 29.7 25.1 22.5 34.8 29.8 26.4 26.0 23.4 23.5 26.3 23.1 2 O. 6 33.0 37.4 
de-emphasize organized sports 28_6 28.5 28.3 29.1 32.8 28.5 29.4 26.1 33.1 29.7 28.3 27.8 33.3 25.9 41.0 
regulate student publications 33.6 38.6 34.0 24.4 55.l! 37.9 lI8.8 32.8 29.7 44.0 30.7 25.5 20.8 53.9 57.3 
college has right to ban speaker 26.4 29.1 26.8 21.2 35.1 28.8 33.7 25.8 24.9 33.5 23.6 21. II 20.8 31.7 39.9 
pref treatment for disadvantaged" 38.5 42.7 38.8 30.6 68.4 42.1 51.4 38.7 37.8 42. [) 35. 1 32.3 25.3 68.3 68.7 
adopt ~pen admissions at pub col 37.3 47.6 32.3 26.1 53.6 47.9 43.0 32.2 30.4 33.7 35.0 27.3 22.4 49.2 59.6 
use same degree standard for all 77.1 76.7 76.8 78.2 75.2 76.9 74.5 76.6 78.1 76.7 75.1 77.6 80.0 73.8 77.1 
fed govt discourage energy use 78.8 76.4 79.9 81.6 74.8 76.4 76.8 80.3 80.8 78.0 78.9 80.9 83.5 75.0 74.4 
student's right to ban speakers 56.6 57.6 58.7 60.1 65.6 57.7 56.4 59.5 59. 1 54.8 60. II 59.9 60.6 64.9 66.5 

Distance of Home to College 
5 or less 12.5 19.6 7.6 5.8 10.0 20.3 8.4 8.4 5.1 6.6 11 • 1 6.2 '+.5 10.3 9.5 
6-10 14.9 23.2 7.7 9. II 4.4 24.1 8.0 9.2 5.8 4.0 9.6 10.1 7.2 3.,4 5.8 
11-50 25.2 31.6 20.0 20.4 11.2 31.8 27.8 23.2 17.3 13. i3 17.2 22.6 13.2 12.0 10.2 
51-100 12.9 10.1 14.2 16.6 15.3 9.7 15.3 14.6 11.8 14.lI 16.5 19.2 8.1 18.5 11 .2 
lGl-500 25.7 12.6 36.0 36.0 36.4 11 .6 29.8 33.1 40.4 41.8 31 .7 35.7 37.0 40.4 31.4 
mare than 500 8.9 3.0 14.6 11.8 22.7 2.5 10.7 11.5 19.5 19.3 13.9 6.2 30.1 15.5 32.0 

lajor Reason for ReceiYing 
Financial Aid ** 

financial need 58.2 51.6 63.0 60.6 80.9 49.7 67.9 52.6 78.3 54.4 68.7 56.6 69.7 80.2 81.6 
academic talent 22.4 10.0 29.1 29.3 2().3 9.8 12.3 30.6 23.9 29.9 33.5 25.0 38.6 25.5 15.6 
athletic talent 11.8 11.4 14.5 7.5 33.0 10.0 23.4 17.4. 7.2 17.3 10.4 7.S 6.7 23.7 41 .0 
other special talent 6.9 5.3 9.5 4.6 10.4 4.9 8.6 15.0 3.6 6.9 4.5 3.9 6.1 10.7 10.1 
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Concern about Financing College 
no concern 40.1 4'1.6 38.5 39.5 21.2 41.9 35.9 43.2 32. 1 33.9 31. 3 39.5 39.6 19.9 22.9 
some concern 45.1 4t, • 1 45.3 46.9 45.3 44.1 44.6 41.6 51.6 47.8 50.3 46.8 46.9 48.0 41.6 
major concern 14. ti 1 (~ • 3 16.2 13.6 33.6 14.0 19.5 15.2 16.3 18.3 18.4 13.6 13.5 32.1 35.5 

Support from Parental or 
Family Aid 

none 22. t. 29.4 2 0.8 13. 6 37.7 29.7 25. 1 23.7 16. 1 18.1 2:>.3 15.0 9.1 33.2 44.1 
$1-$499 27.3 37.4 23. 1 15.8 32.3 38.2 25.8 25.5 20.9 20.0 19.4 17.6 10.2 31.8 33.1 
$500-$999 14.0 15.0 13.5 13. 1 10.9 15 .1 13.5 15.5 10.7 1 1.7 10.9' 14.4 8.9 13.9 6.6 
$1,000-:1;1,999 15.2 9.9 17. :; 21. 0 10.4 9.4 17.3 19.5 13.7 16.3 17.7 22.6 15.9 12.6 7.2 
$2 4 000-$4,000 14.7 6.2 17.7 25.0 7.1 5.6 15.0 13.3 21.5 23.9 24. II 24.(1 25.9 5.6 8.0 
ov~r $4,000 0.2 2.1 7.3 11. 5 1 .6 2.0 3.3 2.6 17. 1 10.:> 7.2 5.7 30.1 2.0 1 .0 

Support from Basic 
Educational Opportunity Grant 

none 73.8 74.0 6 iI. 1 81.2 23.5 75.8 45.9 72.7 66.0 58.5 64.6 tll.9 78.9 29.8 14.8 
$1-$499 8.5 10.4 8.0 5.8 11.2 10.3 11.6 7.7 7.6 9.1 8.3 6.2 4.4 10.9 11.5 
$5)0-:&999 9.6 10.3 1 1 • 1 6. 1 32.2 9.7 21. 1 10.6 11. 4 1 1.9 12.2 6.0 6.1 31.7 32.9 I 

$1,000-$1,999 0.5 4.6 9.7 5.4 27.7 3.B 18.4 5.2 11. J 16.9 13.0 5.0 6.7 23.8 32.9 N 
U1 

$2,000-$4,000 1.2 0.5 2.0 1. 2 5.0 0.3 2. B 1.1 3.2 3.5 1 .8 0.7 2.6 3.1 7.5 I 
over $4,000 0.5 (I. 1 1. 1 0.4 0.5 o • 1 0.2 1. 7 0.5 0.3 ),2 0.2 1.0 0.6 0.4 

Support froll! Supplemental 
Educational opportunity Grant 

no lEI 93.8 9~. 5 92.4 94.4 76.6 95.1 86.0 95.2 90.4 39.11 86.0 '!4.9 n.8 80.9 70.6 
$1-$<+99 3.0 3.2 3.3 2.3 11.6 3.0 7.6 2.5 3.6 4.3 5.5 2.5 1.5 1:>.0 13.7 
$5)0-li':i99 2.1 1 .6 2.7 2.0 7.4 1.5 3.9 1.6 3.4 3.g 5.5 1.9 2.4 6. 5 8.5 
$l,ODO-J.1,999 0.9 0.5 1.3 1. 1 3.6 0.4 2.3 0.5 2.1 2.2 2.9 0.6 2.7 1.6 6.3 
$2,000- .. 4,000 O. 1 0.0 0.2 0.2 0.7 0.0 0.2 O. 1 0.4 0.4 0.1 0.1 0.5 D.7 0.8 
over ~4,000 O. 1 (} • 1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 O. 1 I). 1 0.0 0.0 0.0 O. 1 0.2 0.0 

Support froll! 
College 'iork-S tudy Grant 

none 89.1 92.1 83.5 91.2 59.3 93.6 68. 1 89.7 77.4 76.7 73.4 92.6 86.3 75. 1 38.1 
.$1-$499 5.5 4.4 8.8 3.0 13.7 3.9 12.5 5.4 12.8 11.8 13.8 2.9 3.3 13. 1 14.4 
$500-$999 4.6 3.0 6.5 4.9 21.9 2.1 17.8 ~. 0 7.6 10. 1 11. 8 3.9 8.4 7.6 41.0 
$1,000-$1,999 0.0 0.4 0.9 0.7 4.8 0.3 1.5 0.6 1.2 1.2 1.0 0.5 1.5 3.6 6.2 
$2,OOO-H,000 0.1 0.0 0.3 O. 1 0.2 0.0 O. 1 0.2 0.7 0.2 O. 1 0.1 0.4 :1. 2 0.2 
over $4,000 0.1 o • 1 O. 1 0.0 0.2 o .1 0.0 0.2 D.2 0.0 0.0 0.0 o • 1 0.3 0.0 

Support from 
State Scholarship or Gran t 

none B2.7 84.8 81.0 81.0 85.7 B5.8 69.7 B5.1 78.1 75. B 71. 3 84.7 68.9 88.8 81.6 
$1-$499 8.B 10.2 7.6 7.8 5.6 10.1 11. 9 9.0 6. 1 5.8 6.4 6.9 10.6 3.8 8.0 
$500-$999 4.8 3.4 4.9 7.0 3.3 3.2 7.6 3.8 6.3 5.D 9.3 6.9 7.5 2.8 1+.0 
$1,000-:61,999 3.0 1.3 4.9 3.5 3.8 0.7 10. 1 1. 2 7.0 10.5 11 • 3 0.9 11 • '} 3.5 4.3 
$2,000-$4,000 0.6 0.2 1.2 0.5 1.2 0.1 0.7 0.4 2.4 1.B 1.5 0.4 0.9 0.7 1.9 
over $4,000 0.2 O. 1 0.3 0.2 0.3 o .1 O. 1 0.5 0.1 O. 1 0.0 0.2 0.2 0.4 0.2 
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support from Local or Private 
Scholarship or Grant 

none 84.6 89.7 8 O. 6 81.3 85.8 90.2 82.1 85.8 77.4 71.8 73.9 85.4 07.9 8[,.6 84.7 
$1-$499 tl.l 7.5 8.8 8. 1 6.3 7.4 9.3 7. 1 8.4 13.7 10.6 8.0 8.3 5.9 5.4 
$500-$999 3.3 1 .6 4.5 4.6 3.2 1.4 4.4 2.6 6.2 6.6 7.7 3.8 7.1 :l.0 3.4 
$1,000-$1,999 2.3 0.7 3.3 3.6 3.0 I 0.6 2.8 1.3 5.2 5.9 6.2 2.1 8.7 2.3 4.0 
$2,000-$4,000 1.0 0.3 1. 2 1.9 1.4 0.2 1.0 0.5 2.4 1.9 1.5 0.5 6.7 0.8 2.1 
over $4,000 0.7 O. 1 1.5 0.5 0.4 0.1 0.4 2.7 0.3 0.2 0.2 0.2 1.4 0.4 0.3 

Support from Federal 
Guaranteed Student Loan 

none 89.8 92.5 85.1 91.2 89.2 92 .8 87.0 92.3 70.2 84.3 78.8 93.3 84.2 88.7 89.8 
$1-$499 2.0 2.0 2.3 1.5 3.2 1.9 3.6 1.8 2.9 2.4 3.2 1.5 1.2 3.8 2.4 
$500-$999 2.!! 1.5 3.[, 2.4 2.9 1.4 3.2 2.2 6. 3 4.2 4.5 1.9 4.2 3. 1 2.6 
$1,000-$1,999 4.5 3.5 6.2 4.0 3.5 3.4 5.3 2.9 11.3 7.8 11.5 2.7 8.5 2.9 4.3 
$2,000-$4,000 1.2 0.4 2.6 0.8 1.1 0.3 0.9 0.6 8.8 1.3 2.0 0.6 1.7 1.2 0.9 
OVE!r $4,000 0.1 0.1 0.3 O. 1 O. 1 0.1 O. 1 0.3 0.5 0.0 0.1 0.0 0.2 (}.2 0.0 

support from RatioDal 
Direct Student Loan I 

none 91.2 95 .. 3 88.0 88.5 74.6 96.1 81.6 92.8 83.6 32.0 81.3 91.1 79.8 83.8 61.9 N 
0\ 

$1-$499 2.8 2 .. 2 3.5 3. 1 17 .5 1.6 12.7 3. 1 3.6 4.1 4.4 3.3 2.3 8.0 30.5 I 
$500-$999 3.2 1..1 4.6 4.8 5.5 1 .0 3.0 2.5 6.4 7.7 7.2 3.8 8.0 5. 1 4.7 
$1,000-$1,999 2.5 1 .. 2 3.5 3.4 1 .9 1 .1 2.2 1 • 3 5.9 5.9 6.7 1.6 9.6 1. 5 2.3 
$2,000-$4,000 0.2 0 .. 2 0.3 O. 1 0.5 0.2 0.3 0.3 0.5 O.!! 0.3 0.1 0.2 :.l.5 0.5 
over $4,000 O. 1 0 .. 1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.2 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 O. 1 0.0 

Support fro. Other LoaD 
none 94.2 95 .. 0 93.0 94.3 93.5 95.1 93.6 94.8 91.0 91.1 90.6 95.4 90.4 92.5 95.0 
$1-$499 1.8 2.0 1.9 1.2 2.3 2.0 2.1 1.8 1.6 2.3 2.0 1.2 1.1 3.0 1.4 
.$500-$999 1.4 1.0 1.8 1.6 2.0 0.9 2.2 1 • 3 2.2 2.5 2.4 1.4 2.6 2.3 1.6 
$1,000-$1,999 2.1 1..8 2.5 2.2 1.5 1.8 1.8 1. 6 3.5 3.1 4.2 1.6 4.4 1.6 1.3 
$2,000-$4,000 0.5 0.2 0.7 0.6 0.6 0.2 0.3 0.4 1.6 0.8 0.8 0.4 1.3 0.5 0.8 
over $4,000 0.1 0.1 0.1 O. 1 Q.l 0>.1 0.0 0.2 0.1 0.1 0.0 0.1 0.2 O. 1 0.0 

Support fro. 
Full-Time Employ.eDt 

none 8d.7 86.3 90.1 91. 1 90.9 86.2 88.8 8<).0 90.4 92.4 91.5 90.5 'H .2 92.3 88.9 
$1-$499 4.9 6.6 4.0 3.2 4.9 6.7 .5.5 ij.6 3.8 2.8 3.6 3.4 2.5 4.0 6.3 
$500-$999 3.1 3.4 2.1l 2.8 2. 1 3.4 3.2 3.0 2.7 2.7 2.5 2.9 2.3 1. 6 2.8 
$1,000-$1,999 1.8 1.7 1.6 2.0 1.0 1.7 1.8 1.8 1.5 1.4 1. 6 2.1 1.5 0.6 1.5 
$2,000-$4,000 0.8 0.9 0.8 0.7 0.6 0.9 0.5 0.8 1.2 0.6 0.6 0.8 0.4 0.8 0.4 
o1l'e!:, n ,000 0.7 1.0 0.6 0.3 0.5 1 • 1 0.2 0.8 0.4 0.2 0.2 0.3 0.2 :.l.7 0.1 

Support fro. 
Part-Time Employ.eDt • 

none 33.6 35.1 34.8 29.5 64.5 34.4 47.1 37.8 28.5 34.3 32.4 29.6 29.3 61.5 68.7 
$1-$499 38.3 39.7 37.1 37.3 2~.6 40.0 35.8 38.3 36.9 34.8 35.4 37.9 35.3 27.7 22.7 
$500-$999 18.5 15.8 19.2 22.2 7.7 16.0 12.5 16.9 22.5 21.0 21.2 21.6 24.3 7.9 7.4 
$1,000-$1,999 7.4 6.7 7.1 9. 1 1.6 6.9 3.7 5.5 9.2 8.2 9.2 9.!) 9.6 2.2 0.9 
$2,000-$4,000 1.8 2.2 1.6 1.7 0.5 2.3 0.7 1.2 2.4 1.5 1 .5 1.8 1.3 0.7 0.1 
over $4,000 0.4 0.5 0.3 0.2 0.1 0.6 0.2 0.2 0.5 0.1 0.3 0.2 0.2 :.l.0 0.1 
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Support from Savings 
nor,e 46.5 49.9 47.3 39.9 73.9 49.5 56.2 4'}.5 411.2 ~6.6 In .6 39.4 111.5 70.0 79.5 
$1-499 34.6 33.8 .• 4. :/ 36.3 22.6 31.1.1 29.2 3~.0 35.7 32.2 36.1 36.5 35.7 25.6 18.2 
$5CO-$99C, 10.9 9.5 10.6 13.5 2.1 9.5 9.3 3.7 11.4 11.8 12.7 13.7 12.6 3.0 1.0 
$1,000-$1,999 5.5 4.3 5.6 7.2 0.9 4.3 3.4 5.0 5.8 6.7 6.6 7.3 6.9 1.0 O.B 
$2,000-$4,000 2.0 1.8 1.9 2.6 0.3 1. B 1.4 1. 5 2.~ 2.2 2.7 2.6 2.5 0.2 0.5 
over $4,OUO 0.6 O.B 0.4 0.6 0.1 0.8 0.5 0.4 0.5 O.~ 0.3 0.5 0.9 O. 1 0.0 

Support from spouse 
none 98.5 98.0 98.7 99.3 97.3 97.9 98.2 98.6 98.7 98.9 9:1.9 99.2 99.6 97.5 97.1 
$1-$499 0.7 1.0 0.6 0.3 2.0 1.0 0.9 0.7 0.6 0.6 0.5 0.3 0.2 1. 9 2. 1 
$500-$999 0.3 0.4 0.3 0.2 0.4 0.4 0.5 0.3 0.3 0.2 O. 1 0.2 O. 1 D.2 0.6 
$1,000-$1,999 0.2 0.3 0.2 0.1 0.1 0.3 0.2 0.2 0.1 0.1 0.3 0.1 0.1 0.2 0.0 
.$2,000-$4,000 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.2 O. 1 0.2 0.2 O. 1 0.1 0.0 0.1 O. 1 
over $q, 000 0.2 0.3 0.1 O. 1 0.1 0.3 0.0 O. 1 O. 1 0.0 0.2 0.1 O. 1 0.1 0.1 

support from Personal 
G.I. Benefits 

none 96.5 93.8 98.1 98.9 96.2 93.7 95.5 97.7 98.6 9 B.5 99.1 '/8.B 99.6 95.9 96.6 I 
$1-$499 0.8 1.5 0.3 0.2 0.9 1.5 0.9 0.4 0.2 0.2 0.3 0.2 0.1 1.0 0.7 N 
$500-$999 0.4 0.8 0.2 0.1 0.8 0.8 1. 1 0.3 0.1 0.1 [) • 1 0.2 0.0 0.9 0.7 ......., 

$1,000-$1,999 0.7 1.2 0.4 0.2 0.5 1.2 1.0 0.4 0.3 0.4 0.2 0.3 0.1 0.3 0.8 I 

$2,000-$4,000 1.2 2.1 0.7 0.4 1.2 2 .1 1.4 0.9 0.6 0.7 0.2 0.5 0.1 1.2 1 .1 
over $4,000 0.4 0.6 0.3 0.1 0.5 0.6 O. 1 0.4 0.2 0.1 0.0 0.1 O. 1 0.7 0.1 

Support from Parent's 
G. I. "Benefits 

D:Jne 97.6 97.0 .97.8 98.4 96.1 97.0 97.3 97.4 98.0 98. !I 98.4 '/8.3 '18.6 95.8 96.4 
$1-$1199 1 .3 1.8 1.0 0.8 1.6 1.8 1.2 1. 1 1.1 0.6 0.6 0.8 0.7 1.8 1 .4 
$500-$999 0.4 0.5 0.4 0.3 1.0 0.4 0.9 0.5 0.4 0.2 0.4 0.3 0.3 0.8 1 .4 
$1,000-$1,999 0.3 0.4 0.3 0.2 0.4 0.4 0.2 0.4 0.2 0.2 0.3 0.2 0.2 0.5 0.2 
$2,000-$4,000 0.3 0.3 0.4 0.3 0.7 0.3 0.4 0.4 0.4 0.5 0.3 0.3 o • 1 J.B 0.6 
over $4,000 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.2 o .1 0.0 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.4 0.0 

Suppo~t from Social Security 
Dependent's Benefits 

93.8 none 92 .4 91.4 92.6 87.6 91.4 91. 1 92.4 92.0 93.5 93.0 93.7 94.1 87. 3 88.1 
$1-$499 3.6 4.5 3.4 2.5 9. 1 4.5 4.9 3.5 3.3 3.0 3.3 2.5 2.3 9.4 B.6 
$500-$999 1.B 1.9 1.7 1. 6 1.6 1 .9 1.8 1.8 1.9 1.6 1.5 1.6 1 • 5 1.3 2.0 
$1,000-$1,999 1.6 1.5 1.7 1.5 1.0 1.5 1.6 1 • 8 1.9 1.2 1.8 1.5 1.5 1.4 0.5 
$2,000-$4,000 0.6 0.6 0.5 0.5 0.6 0.6 0.6 0.4 0.9 0.6 0.4 0.5 0.5 0.4 0.8 
over $4,000 0.1 0 .• 1 0.1 O. 1 0.2 0.1 0.1 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.3 0.0 

Other Sources of Support 
I10ne 93.1 94 .• 4 90.2 94.8 94.3 94.3 94.5 So.7 94.5 93.9 95.0 95.6 92.1 93.2 95.9 
$1-$499 2.6 3.2 2.4 1.8 3.5 3.2 3.0 2.4 2.3 2.7 1.9 2.0 1.5 Q.2 2.4 
$500-$999 0.9 1 .. 2 0.8 0.7 1.1 1.2 1.0 0.6 0.9 1.2 1.0 0.6 0.9 1.4 0.8 
$1,000- $1,999 0.8 0 .• 7 0.9 0.9 0.7 0.7 1.0 0.7 1.2 1.0 1.2 0.9 1.2 0.9 0.4 
$2,000-$4,000 0.5 0 .• 2 0.5 1. 0 0.1 0.2 0.4 0.3 0.8 0.8 0.8 0.6 2.2 0.1 0.2 
OlJer $4,000 2.0 0.4 5.1 0.7 0.2 0.4 0.1 9.2 0.4 0.2 [).2 0.3 2.0 0.2 0.3 
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WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN MEN 

All All 
Predomi· 

nanlly 
Black 

Colleges 

2·'{ear 
Colleges 4-'{ear Colleges Universities 

Private Prot· All Insti· 2·'{ear 4-'{ear All Uni· 
tutions Colleges Colleges versities Public Private Public Nonsect. estant Catholic PubliC Private 

Students Bstiaate Chances Ire 
Very Good That They 8ill 

change major field 
change career choice 
f~il one or more courses 
graduate \lith honors 
be elected to student otfice 
join a social frat or sorority 
live in a coeducational dorm 
live in a commune while in eel 
be elected to an honor society 
make at least a 'B' average 
need extra time to complete degr 
need tutoring in some courses 
work at outside job 
seek vocational counseling 
saak individual counseling 
get a bachelor's degree 
drop out temporarily 
drop out permanently 
transfer to another college 
be satisfied with college 
find a job in preferred field 
marry while in college 
.arry within a year after col 

Objectives Considered to be 
Essential or very I.portant 

achieve in a performing art 
be an authority in my field 
obtain recog from colleagues 
influence political structure 
influence social values 
raise a family 
have admin. responsibility 
be very well off f inanciall y 
help others in difficulty 
theoretical contribu to SCience 
writing original works 
creating artistic work 
be succ~ssful in my olin business 
be involved in environ. cleanup 
develop philosophy of life 
participate in community act_ion 
keep up with political affairs 

11.8 
11.3 
2.4 

11.7 
2.3 

13.3 
18.7 
1.7 
5.5 

38.2 
4.9 
6.3 

30.8 
7.6 
5.4 

61.4 
1.7 
1. 1 

13 .0 
48.3 
58.0 

5.0 
14.8 

10.4 
73.0 
47.0 
17.6 
28.4 
56.2 
34.3 
57.8 
58.4 
16.5 
10.6 
10.9 
52.7 
30.4 
60.7 
27.3 
41.7 

8.6 
B.3 
;~ .2 
9.7 
"1.8 
0.3 

1 '1.2 
',1.6 
~I • 3 

3 'I. 6 
~,. 3 
5.7 

37.8 
E,.4 
4.5 

42.1 
1 .6 
1.3 

15,.6 
43.5 
5~, .3 
4.4 

13 .1 

9.7 
71.7 
45.5 
15.1 
27.1 
56.3 
35.7 
61.5 
55.7 
14.3 
8.7 

10.8 
56.9 
30.1 
54.7 
25.0 
35.9 

14. 1 
13.4 

2.B 
12. 1 

2.9 
16.8 
19. 1 

2.0 
6.1 

38.9 
5.0 
1.6 

27.0 
8.6 
6.7 

72.2 
2.0 
1.2 

13. !l 
50.5 
59.3 

5.4 
17. 1 

11.2 
74.1 
47.2 
19.2 
30.5 
57.8 
33.9 
55.0 
62.2 
16.4 
11.7 
10.7 
50.2 
31. 1 
65.3 
30.4 
44.9 

14.3 
13.5 

2. 1 
14.7 

2.2 
16. 9 
31.3 

1.6 
8.5 

48.6 
4.4 
5.4 

24.1 
8.2 
5.2 

79.3 
1.4 
0.6 
7.5 

53.5 
60.9 
5.2 

14.3 

10.3 
73.9 
49.3 
19.4 
27.4 
53.7 
32.3 
55.3 
57.8 
20.4 
12.2 
11.3 
49.0 
30.0 
64.4 
27.1 
47.3 

11.2 
8.4 
3.6 

19.6 
6.9 

16.8 
14.0 

11.9 
8.6 

29.2 
8.0 

20.0 
20.2 

9.4 
12.5 
63.2 
2.7 
2.2 
9.5 

49.7 
59.1 

4.5 
12.2 

19.2 
80.2 
64.1 
30.4 
43.0 
52.9 
44.1 
74.1 
70.1 
21.3 
14.7 
18.7 
67.4 
37.6 
68.4 
44.8 
47.4 

8.4 
8.2 
2.0 
9.6 
1.7 
8.0 

11 .3 
1.5 
3.2 

32.1 
5.1 
5.4 

38.9 
6.3 
4.2 

112.0 
1.6 
1 .3 

15.5 
113.1 
55.3 

4.3 
12.9 

9.4 
71.6 
45.3 
14.9 
26.7 
50 .2 
35.5 
61.7 
55.1 
14.4 
8.6 

10.7 
5ti.8 
29.9 
54.2 
24.4 
35.7 

11. 2 
9.8 
4. 1 

10.7 
3.7 

11.7 
9.6 
2.8 
4. 1 

23.1 
7.8 

11.0 
23.0 
8.0 
8.3 

42.4 
2.5 
1.9 

17.9 
48.9 
55.1 
5.4 

15.6 

14.4 
73.6 
48.5 
18.6 
33.3 
57.6 
37.9 
58.7 
64.1 
12.3 
10.0 
12.9 
59.7 
32.6 
61.8 
34.2 
37.5 

14.7 
13.3 
3.4 

11. 0 
2.4 

15.2 
17.4 
2. 1 
5.4 

35.7 
5.2 
8.3 

25.6 
8.2 
6.3 

71.7 
1.9 
1.4 

16.3 
46.4 
59.2 
5.0 

16.9 

10.7 
75.0 
48.8 
18.9 
28.9 
57.4 
35.2 
58.1 
60.0 
16.9 
11. 2 
10.6 
49.8 
32.3 
62.6 
30.1 
44.7 

12.2 
13. 1 
2.0 

15.0 
3.4 

18. 3 
26.7 
2.0 
7.3 

44.4 
4.2 
6.8 

31.6 
8.9 
6.4 

74.3 
2.2 
0.9 
7.5 

56.1 
60.7 
4.4 

15.3 

12. 1 
73.4 
46.7 
19. 3 
29.4 
55.8 
31.2 
55.2 
60.7 
18.7 
13.3 
12.5 
50.7 
30.6 
66.9 
2/l.3 
44.7 

14.9 
14.8 

2.1 
11.1 

3.7 
21. S 
16.2 

1.7 
6.9 

40.1 
5.3 
6.8 

26.5 
9.) 
7.5 

70.3 
2.0 
1.2 

13.7 
56.4 
59.6 
8.3 

20.7 

12.0 
72.4 
42.2 
19.0 
36.3 
I) 0.7 
32.2 
45.5 
:; 9.2 
12.9 
1 1.5 

9.B 
48.8 
28.6 
70.!) 
31.9 
43.8 

12.6 
12.5 

1 • 9 
13.2 
3. 1 

13.2 
17.5 

1 • 9 
6.5 

44.7 
3.8 
5.9 

26.4 
9.3 
7.6 

74.3 
1 • 8 
::1.7 

11 .6 
51. 2 
55.5 
5.0 

14.9 

10.4 
73.0 
47.9 
22.5 
34.0 
59.7 
35.5 
53.2 
66.6 
14.5 
12. 1 
9.0 

55.4 
29.2 
70. 2 
34.1 
50.0 

14.2 
13.1 

2.2 
12.7 

1.9 
15.5 
28.9 

1.7 
7.1 

45.0 
4.7 
5.6 

25.1 
7.9 
5.1 

77.4 
1.4 
0.6 
8.3 

50.9 
60.5 

5.6 
14.9 

9.& 
73.6 
48.3 
18.3 
26.9 
52.5 
33.0 
56.1 
56.4 
19.4 
11.3 
11.2 
50.2 
30.8 
63.0 
26.7 
45.4 

(** ) 
This item is reported for the first time iil 1975. Items not indicated with '**' are repeate:l or modi­
fied questions from on~ or more of the earlier surveys. 

(1 ) 
Percentages will sum to more than 100 if any students Checked mor<! than one category. 

(2) 
Recategorizat~on of this item trom a longer list is shown in appendix C of the 1975 Nat'l Norms Report_ 

111.7 
14.9 
1.8 

21.0 
3.5 

21.1 
39.0 

1.6 
12.9 
60.0 

3.3 
4.7 

21 • 1 
9.2 
5.5 

85.5 
1.2 
0.6 
4.9 

61.8 
61.9 
4.0 

12.4 

12.6 
74.9 
52.3 
22.7 
29.1 
57.4 
30.1 
52.9 
62.1 
23.5 
14.8 
11 .6 
44.9 
27.7 
68.9 
28.3 
53.6 

Predominantly 
Black Colleges 

Public Private 

10.8 
8.5 
2.5 

17.2 
:;.1 

17.0 
12.9 
4.3 
7.0 

27.9 
3.7 

19.4 
19.8 
8.8 

11 .4 
68.4 
1.9 
1.3 
7.3 

51.7 
59.7 

3.8 
12.6 

15.3 
82.2 
6.~. 5 
30.3 
42.0 
53. ') 
43.7 
75.3 
71.0 
22.2 
13.6 
18.9 
&7.3 
36.9 
69.5 
44.3 
48.3 

11 .7 
8.3 
4.9 

22.8 
9.4 

16.5 
15.6 
5.7 

10.7 
30.9 
9.7 

20.9 
20.8 
10.2 
14.0 
56.0 
3.8 
3.4 

12.5 
46.8 
58.1 

5.5 
11. 6 

23.0 
77.5 
64.9 
30.6 
44.2 
52.0 
44.8 
72.5 
69.0 
20.0 
16.1 
18.3 
67.6 
38.6 
66.9 
45.6 
4&.2 

1 
N 
OJ 
I 
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WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN WOMEN 

Predomi- 2-Year Predominantly 

All All nanlly Colle!!es 4-Year Colleges Universities Black Colleges 

All Insti- 2-Year 4·Yea, All Uni- Black Private Prot-
tulions Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Nonsect. est ant CatholiC Public Private Public Private 

Age by December 31, 1975 
16 or: younge.t 0.2 0.3 0.2 0.2 0.3 0.3 O. 1 O. 1 0.7 0.1 a. 1 0.1 0.4 0.3 0.2 
17 4.8 ~.4 11.8 5.6 7.2 4.3 4.7 4.3 0.8 4.7 ~.6 5.0 8.3 5.3 9.7 
18 77.1 71.7 B 0.1 81.4 71.9 71.4 74.7 80.5 79.8 78.3 82.0 81.5 61.0 72.2 71.4 
19 13.7 15.5 13. 1 11. 6 17.2 15.1+ 16.3 D.2 11. 3 15.11 11 • b 12.0 9.7 18.7 15.2 
20 1.4 2.4 0.8 0.5 1.8 2.5 1.9 0.8 0.7 1.0 0.9 0.5 0.3 1.5 2. 1 
21 0.5 0.9 0.2 0.2 0.5 1 .0 0.5 0.3 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1 0.5 0.4 
22 o.~ 0.7 O. 1 O. 1 0.3 0.8 0.3 0.2 . O. 1 0.1 0.2 0.1 0.0 0.4 0.2 
23-25 0.5 1.0 0.2 0.2 0.3 1.1 0.6 0.2 0.2 0.1 O. 1 0.2 0.0 0.3 0.4 
26-29 0.6 1.2 0.2 O. 1 0.2 1 .3 0.4 0.2 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.0 0.3 0.2 
30 or: older 0.9 1.9 0.2 O. 1 0.3 2.0 0.4 0.2 O. 1 0.0 O. 1 0.2 0.0 0.4 0.2 

Racial Background (1) 
White/Caucasian 85.6 83.3 85.1 90.5 1 .0 83.0 86.9 83.8 84.8 :n.9 89.0 90.5 90.3 1.4 0.4 
Black/N egro/ A E.to-Amer:ican 10.1 9.8 12.5 6.7 98.':1 9.6 11.6 14.2 12.0 10.7 6.7 6.9 6 .1 9:1.8 99.1 
Aller:ican Indian 0.8 1 .0 O.B 0.6 O.G 1.0 0.9 0.8 0.8 0.9 0.6 0.6 0.6 0.5 0.8 
Ol:iental 1.3 1.6 0.7 1. 7 0.0 1 .8 0.4 0.5 1.5 0.5 0.7 1.6 1.8 0.1 0.0 
Mexican-American/Chicano 1.6 3. 1 0.6 0.7 0.2 3.4 0.4 0.4 0.8 0.11 2.0 0.5 1 .3 0.'1 0.0 
Puerto Bican-American 0.6 0.7 0.7 0.2 0.2 0.7 0.4 1. 0 0.4 0.2 (J.9 0.2 0.6 0.4 0.0 I 

Other 1.7 2.4 1.4 1.2 0.7 2.5 1.6 1.3 1.8 1.2 2.0 1.0 1.9 0.4 1.2 
N 
U) 
I 

Average Grade in High School 
A or A+ 10.0 5.2 10.5 17.5 2.9 5.2 4.6 8.7 14.4 12.6 10.8 14.2 31 .1 2.3 3.7 
A- 12.7 6.6 14.8 19.8 ~.9 0.6 6.4 12.8 18.4 17.2 16.0 18.9 23.7 4.6 5.4 
B+ 22.7 18.3 25.3 25.8 17.2 18.5 16.6 25.7 25.3 23.5' 26.7 26.5 n.9 16.6 18.0 
a 28.2 31.7 27.1 22.9 26.1 32.1 28.1 30. 1 24.3 24.5 25.9 24.8 15. 1 25.6 26.8 
B- 12.2 15.8 11.0 8.0 16.6 15.8 15.8 12.0 9. 1 10.4 10. 1 8.8 4.5 17. a 15.0 
C+ 8.0 11.6 6.5 4. 1 17 .1 11 .4 13.9 5.7 5.4 6.9 6.9 4.6 1.9 18.6 15. 1 
C 6.1 10.5 3.9 2.0 14.6 10 • 1 14.2 4.0 3.0 4.8 3.5 2.2 0.8 1!1.2 15.2 
D 0.2 0.3 0.1 0.0 0.5 0.3 0.3 O. 1 0.2 0.1 :l. 1 0.0 0.0 0.4 0.7 

lear Graduated fro. High School 
1975 93.9 89.7 96.4 97.3 9q .0 89.3 93.1 96.5 95.9 96.2 97.0 97.0 98.3 95.0 94.0 
1974 2.5 3.4 2.0 1.6 3.0 3.4 3.3 2.0 2.0 2.4 1.5 1.7 0.9 2.9 3.2 
1973 0.7 1.4 0.4 0.3 1.0 1.4 1. 1 0.4 0.3 0.4 0.3 0.4 0.2 0.8 1.3 
1972 or earlier 1.6 3.3 0.6 0.5 0.7 3.5 1. 2 0.7 0.4 0.4 0.6 0.6 0.1 1.0 0.4 
H.S. e;Iuivalency (G. B.D. test) 0.6 1.2 0.2 0.2 0.3 1 .3 0.5 0.3 0.2 0.2 O. 1 0.2 0.1 0.3 0.3 
never completed high schcol 0.6 1. 1 0.4 O. 1 0.4 1 • 1 0.8 0.2 1. 1 0.4 0.4 0.1 0.4 O. 1 0.7 

Marital Status 
not presently ma.tr:ied 97 .8 95.5 99.1 99.4 98.7 95.2 97.9 98.9 99.6 99.!I 99.5 99.3 99.8 99.5 99.1 
married, living with spouse 1.6 3.2 0.7 0.4 0.8 3.4 1.8 0.9 0.3 0.5 0.3 0.5 0.2 1.0 0.6 
married, not living with s~ouse 0.6 1.3 0.2 O. 1 0.5 1.4 0.3 0.2 O. 1 0.1 O. 1 0.2 0.1 0.6 0.3 

Standardized Tests Taken ** 
S. A.'f. 68.5 55.5 79.1 72.8 80.3 54.2 68.4 80.8 8B.5 57.3 71.6 68.2 90.5 83.2 76.7 
A.C.T 48.6 30.5 51.0 73.2 44.0 29.7 38.5 111.8 56.1 68.2 60.9 75.9 61.2 38.5 50.5 
P. S. A. T (11 th grade) 72.4 58.9 80.0 82.3 66.9 58.3 65.8 79.6 85.6 73.2 84.0 79.8 92.7 66.9 66.8 
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WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN WOMEN 

Predomi· 2-¥ear Predominantly 

All All nantly Colle~es 4-¥ear Colleges Universities Black Colle!;!es 

All Insti· 2-¥ear 4·¥ear All Uni. Black Privale Prot· 
tutions Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Nonsect. estant CatholiC Public Private Public Private 

Political Orientation 
far left 1.6 2.1 1. II 1.2 3.8 2.1 1.9 1.5 1.8 1 • 1 1 • 1 1.1 1 • 'I 3.6 11.1 
Eberal 28.1 25.8 28.8 31. 1 34.5 25.8 25.6 29.5 3'1. II 22.2 25.6 30.0 35.11 29.1 110.8 
mi ddle- of- th e-road 57.5 59.9 56. :3 55.4 117.2 60.0 58.1 58.0 119.4 55.9 60.3 57.1 118.3 51.5 111.5 
conservative 12.3 11.5 13.2 12.2 12.9 11.3 13.0 10.7 111. 1 20.3 12.6 11.6 111.7 13.9 11.5 
tar right 0.5 0.8 0.11 0.2 1.6 0.8 0.8 0.3 0.3 0.5 0.3 0.2 0.2 1.3 2.0 

Veteran 
No 99.1 98.9 99.2 99.4 98.9 98.9 99.0 99.2 99.3 99.4 99.4 99.'1 99.'1 98.8 99.0 
Yes 0.9 1. 1 0.8 0.6 1 .1 1 .1 1.0 0.8 0.1 0.6 J.6 0.6 0.6 1.2 1.0 

8igh School program 
college preparatory 85.3 14.0 91.0 95.0 79.9 13.9 75.6 90.3 92.9 90.1 93.3 94.5 97.2 79.4 81.9 
other 14.7 26.0 9.0 5.0 20.1 26.1 24.4 9.7 7.1 9.9 6.7 5.5 2.8 21.6 18.1 

High School Program Prepared 
student Very Well In ** 

I mathematical skills 25.2 19.8 26.8 31.!l 22.2 20.0 17.9 25.5 28.9 26.9 30. 1 29.6 40.9 20.0 25.1 W reading and composition 36.1 31.4 38.7 39.9 40.9 31 .1 33.8 31.0 42.5 39.2 41. 1 38.3 46.6 38.7 43.7 0 
foreign languages 19.7 16.3 21.2 22.8 18.5 16.3 16.3 19.6 26.0 19.6 24.6 21. 'I 28.8 11.5 19.8 I 

science 29.4 25.4 31.4 33.3 28.9 25.3 25.9 30.3 33.2 30.6 36.2 32.0 38.5 26.2 32.5 
history, social sciences 38.9 31.2 40.8 38.1 45.6 36.8 40.1 39.3 43.1 41.4 45.1 38.0 '11.6 4'1. 1 47.6 
vocational skills 19.5 2'1.9 17.3 13.8 30.7 24.6 28.4 18.0 14.3 19.2 14.7 14.4 11 .0 32.8 27.8 
masical and artistic skills 27.2 25.8 28.6 21.5 30.9 25.5 28.9 27.0 29.5 33.7 26.8 21.6 27.1 30.0 32.1 
study habits 21.2 18. 1 22.8 23.9 33.2 18.0 19.4 20.1 27.9 21.9 27.9 22.0 31.7 30.5 36.6 

This Colleqe is Student's 
first choice 79.4 77.7 19.2 82.6 10.9 77 .8 16.3 18.1 71.6 il3.5 80.9 83.3 79.11 14.5 66.1 
second choice 16.'1 16.8 11. 1 14.6 24.3 16.5 18.9 18.2 17.6 13.6 15.5 14.1 16.7 21.7 27.8 
less than second choice 4.3 5.6 3.7 2.9 4.8 5.6 4.8 3.7 4.6 2.9 3.6 2.6 4.0 3.8 6.2 

Reasons Noted as Very Important 
In Selectinq This Colleqe 

relatives wanted me to come here 9.3 10.5 8.1 8. 1 13. 2 10.4 11.3 7.3 8.7 12.1 1 (). 6 1.9 9.0 11.9 15.0 
wanted to live away from home 17.8 H. 1 23.3 24.7 22.6 1.0 18.8 22. 1 21.6 23.1 22.4 23.3 30.3 21.7 23.8 
teacher advised me 5.0 1 •• 9 5.5 4.4 !l.0 4.7 6.7 5.7 5.9 4.9 5.3 4.0 5.9 7.6 8.4 
has a good academic reputation 52.4 40.3 51.6 64.0 59.9 38.8 54.3 48.7 14.3 6 :l.5 70.8 60.3 79.6 56.6 64.3 
ottered financial assistance 11.2 H.2 21.7 14.8 42.5 12.7 28.6 15. 1 21.5 31.2 32. 3 12. 1 26.2 36.8 50.2 
advice of someone wllo attenJed 11.7 16.6 19.3 16.9 22.1 16.0 22.0 18. 1 17.0 25.3 19.4 16.6 17.8 21.1 23.3 
offers spe-cial educ programs 33.5 33.2 35.1 31. 1 38 ~2 33.1 34.4 35.0 40.2 30.4 34.5 30.6 33.4 33.5 31.9 
has low tuition 25.2 3/1.7 19.0 19.6 24.7 3&.9 12~ 6 28.1 1.1 6.5 1.4 23.3 3.1 30.0 17.1 
advice of guidance counselor 8.7 10.6 8.5 5.8 12.0 10.4 12.4 9-2 9.2 5.B S.5 5.1 6.3 12.3 11.6 
wanted to live at home 14.3 2!1.3 8.2 7.5 7.9 25.6 11.0 10.0 4.9 4.5 10.3 8.0 5.0 6.9 9.3 
could not get a job 4.0 7.2 2.4 1. 4 9.5 1.5 4.6 3.0 1. 5 1.8 1.1 1.6 0.6 9.1 10.0 
a friend suggested attending 7.6 7.6 8.5 6. 1 10.3 7.2 11. 4 8.5 6.7 11.3 6.3 6.2 &.0 6.9 12.2 
college's re p recr ui ted me 3.3 3.0 4.6 1.5 10.B 2.4 8.9 2.9 6. 1 1.5 7.4 1.2 2.7 7.3 15.5 
it will help to get a better job 51.9 5B.7 48.6 45.7 11.3 58.3 63.4 50.2 45.1 45.4 50.2 46.7 41.6 72.0 10.4 
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S •• ber of other Colleges Applied 
for Admission Tbis Year 

none 46.5 55.0 39.7 43.6 38.4 55.3 52.2 41.2 28.9 4B.3 35. S 48.7 22.4 43.6 31.8 
one 21.7 19.4 23. :> 23.3 24.0 19.0 23.4 23.9 19.3 23.0 25.2 24.2 19.4 25. 1 22.5 
tvo 14.0 11.6 15.8 15. 1 17.4 11 .4 12.9 15.4 17. ] 111.2 17.9 H.5 17 .6 17.1 17.7 
three 8.6 7.0 10.11 8.3 11.6 6.9 7.3 10. 1 13.0 7.B 11 .4 6.9 14.2 B.2 15.9 
four 4.3 3.1 5.4 4.6 4.7 3.2 2.3 1.1.5 10. 1 3.5 5.] 3.2 10.4 3.] 6.5 
five 2.6 2.3 2.9 2.6 2.0 2.4 1.2 2.tt 5.8 1.8 2.4 1.4 7.4 1.11 2.8 
six or more 2.3 1.6 2.B 2.5 1.8 1.7 0.6 2.5 5.5 1.3 2.0 1. 1 8.5 1. 1 2.7 

••• be~ of Other College 
Acceptances This Year 

none 27.3 42.8 19.9 17.3 23.6 44.0 31.7 23.6 12.7 19.0 111.7 20.7 7.11 28.0 18.7 
one 34.5 30.7 35.7 38.0 32.9 30.1 36.4 36.5 30.3 39.6 36.3 41.3 28.5 311.4 31.2 
tliO 20.9 16.0 23.4 23.7 23.0 15.6 19.9 21.7 2n.2 23.5 26.7 23.2 25.2 21.8 24.3 
three 10.3 7.0 12.4 11. 3 12.3 6.9 8.4 11.4 15.6 10.8 13.8 9.0 17.9 10.7 14.0 
four 4.2 2.2 5.3 5.4 4.9 2.2 2. 1 4.3 8.B 4.4 5.0 3.6 10.5 2.9 7.2 
five 1.6 O.B 1.9 2.3 1.7 O.B 0.7 1.4 3.5 1.5 1 • 8 1.3 5.1 1.2 2.4 
six or lDore 1.3 0.5 1.6 2.0 1.5 0.5 0.7 1.2 2.9 1. 1 1.6 0.9 5.3 1 • 0 2.1 

Accepted for Ad.ission ** I 
1st choice college 72.2 63.1 75.4 77.'0 79.8 62.4 69.3 74.2 72.0 :"10.9 81.6 78.tt 76.1 71. tt 82.4 W 
2nd choice college 71.5 57.7 75.B 79.2 81.3 56.1 73.5 73.7 75.1 '00.4 82.6 79.2 79.3 79.7 B2.7 ...... 
3rd choice college 69.5 55.4 73.0 77.3 BO.5 53.8 73.1 70.5 73.7 77.0 79.6 75.9 79.0 76.9 82.8 

Residence Planned 
DUring Pall ~erm 

with parents or relatives 37.5 65.3 20.8 19.8 19.8 69.5 23.8 25.0 12.8 10.8 29.7 21.0 15. 1 16.5 24.1 
other private home or apartlDent 4.9 9.6 2.2 2.0 4.5 10.2 3.3 2.8 1.5 1 .1 1.5 2.3 0.7 11.9 4.0 
college dormitory 55.0 21.5 74.9 76.4 73.3 16.7 70.1 6:1.5 84.4 :I 6.6 67.9 74.8 '02.9 7f>.6 69.0 
fraternity or sorority house 0.2 0.1 0.2 0.4 0.1 0.1 0.2 (). 1 0.4 0.2 0.0 0.5 0.1 0.1 0.2 
other campus housing 1.4 1.6 1.5 1. 1 1.8 1.6 1.8 2.0 0.7 1.1 0.7 1. 1 1.1 1.3 2.4 
otber 1.0 1.9 O.~ 0.3 0.4 2.0 0.9 0.6 0.2 0.2 0.2 0.3 0.1 l.6 0.2 

Residence Preferred 
During Pall ~er. 

with parents or relatives 19.4 33.2 13.3 10.4 17 .9 34.7 20.4 13.6 10.6 12.0 20.0 10.8 8.7 16.3 19.8 
other private hOllle or apartment 23.B 32.0 19.6 19.5 25.1 33.2 21.6 23.5 15.6 14.3 14. 1 21.0 13.3 26.6 23.2 
college dormitory 46.7 24.9 57.~ 59.3 46.6 22 .0 49.5 52.0 65.0 65.6 58.4 57.0 68.7 45.6 47.9 
fraternity or sorority house 3.0 1.5 3. 1 4.8 1.3 1.5 1.8 3.3 3.2 2.7 2.3 5.2 3.2 1. 1 1.6 
other campus housing 4.2 3.5 4.5 4.5 7.2 3.6 3.3 5.0 4.0 3.9 3.3 4.5 4.7 8.0 6.2 
otber 2.9 4.9 2.2 1.5 1.9 5.0 3.3 2.6 1.5 1.6 1.8 1.6 1 .4 2.4 1.3 

Highest Degree Planned Here 
none 6.7 9.1 6.0 3.9 3.1 9.1 9. 1 6.7 3.9 7.1 3.8 4.4 2.1 2.8 3.5 
associate (A.A. or egui v alen t) 29.0 70.6 4.2 2.4 9.0 70.6 70.8 3.6 4.7 5.3 4.3 2.6 1.6 2.5 16.9 
bachelor's (B.A., B.S.) 48.9 11 .2 73.9 68.3 58.0 11.2 10.6 69.9 80.5 76.7 78. II 68.0 69.5 57.9 58.1 
master's (K. A., 1'1. S.) 9.2 2.2 11.5 16.8 21.7 2.3 1.6 15.2 7.2 6.2 9.5 16.8 16.6 28.3 13.6 
Ph.D. or Ed. I). 1.1 0.3 1. 1 2.6 3.3 0.3 0.4 1. 3 0.9 0.8 1.0 2.6 2.9 3.2 3.5 
II. D., D.O., D.D.S., or D.V.K. 1.0 0.4 0.4 3.2 1 • 1 0.4 0.2 0.4 0.5 0.4 :1.4 3.0 3.9 1. 1 1 .1 
LL.B. or J.D. (law) 0.7 0.4 0.5 1.5 0.5 0.4 0.5 0.5 0.3 0.3 0.7 1.3 2.1l 0.5 0.6 
B. D. or K. Div. (divinity) 0.3 0.5 0.2 0.2 0.8 0.5 0.6 0.3 0.2 0.3 ~.2 0.2 0.1 1.0 0.5 
other 3.1 5.2 2.2 1. 1 2.6 5.1 6. 1 2. 1 1.7 3.0 1.7 1.2 0.9 2.9 2.2 
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Highest Degree Planned Anywhere 
none 3.7 6.4 2.5 1.6 2.3 6.4 6.2 2.3 1.9 3.8 1 .8 1.8 0.9 2.5 2.2 
associate (A.A. or egui valen t) 9.4 22.6 2.1 1.4 2.6 23.0 19.LI 1. 7 1.9 3.2 2.6 1.6 0.4 1.7 3.7 
bachelor's (B.A., B.S.) 37.0 33.8 38.1 <10. 1 23.0 33.6 35.6 41.0 27.9 39.9 37.1 43.4 26.4 27.2 17.7 
master's (M. A. , ~. S.) 29.6 21.5 36.2 30.9 39.7 21 .3 23.6 36.1 35.4 31.8 34.6 30.5 32.LI Ll2.5 36.3 
Ph.D. :>r Ed.D. 7.6 4. 1 9.2 10.2 18.0 4.1 3.9 8.0 14.2 8.2 8.9 9.1 14.7 15.8 20.8 
H. D •• D.O •• D. D. S •• 01: D. V.l'!. 5.5 3.3 5.2 9.LI 6.5 3.3 2.9 3.4 9.3 5.8 7.3 8.0 15.3 3.LI 10.LI 
LL.B. or J.D. (law) 3.1 1.4 3.6 4.8 3.7 1.4 1.6 2.7 6.5 3.0 5.2 3.9 d.LI 2. 1 5.7 
B. D. or M.Di v. (divinity) 0.4 0.5 O.LI 0.2 0.9 0.5 0.6 0.4 O.LI 0.7 0.2 0.2 0.2 1.1 0.7 
other 3.7 6.3 2.7 1.5 3.2 6.3 6.2 2.4 2.6 3.9 2.3 1.5 1.3 3.7 2.5 

Probable lIajor Field of study(2) 
a;Jriculture (incl forestry) 1.9 2.8 0.7 2.1.1 0.4 3.0 0.8 0.7 1. 5 0.3 D.2 2.8 0.5 0.6 0.1 
biological sciences 5.5 3.1 5.9 8.6 3.8 3.1 2.7 4.4 9.5 6.1 7.5 7.6 12.8 1. 1 6.5 
business 17 .5 29.6 10.2 10.4 20.7 29.6 29.7 10. 1 10.2 10.3 11 • 2 10.9 8.6 22.2 18.5 
education 15.5 12.0 21.0 12. 2 20.8 11 .2 19.0 25.8 10.3 19.7 14.6 13.7 6.0 24.4 16. 1 
engineering 1.3 0.5 1. 1 2.,9 1.0 0.5 0.3 1 • 1 1.9 0.5 O. 2 2.5 LI.8 0.2 2.2 I 
English 1.4 0.6 2.J 1.·5 0.8 0.6 0.8 1.4 3.7 1.9 2.4 1.3 2.5 0.9 0.8 W 
health professions 13.2 14.2 12.4 12.9 11 .7 14.7 8.7 12.8 7.9 12.7 18.3 13.6 10.0 13. 1 9.7 N 

his~o1:y. political science 2.6 0.9 3.5 3.8 3.4 0.9 1.0 2.5 6.5 3.0 LI.3 3.1 6.8 2.0 5.3 I 

humanities (othe~ 2.5 1.6 3.1 3.0 0.6 1.4 2.8 2.0 5.9 3.8 3.5 2.7 4.1 0.6 0.6 
fine arts 6.3 4.6 7.2 7.5 4.5 4.3 8.0 5.9 10.0 8.8 7.2 7.3 8.6 3.9 5.4 
mathematics and statistics 1 • 1 0.4 1.LI 1.5 0.3 0.4 0.5 1.4 1.6 1.2 1.5 1.4 2.0 0.2 0.3 
physicill sciences 1.3 0.7 1.4 2.0 1 • 1 0.7 0.3 1. 1 1.9 1.6 1.4 1.7 3.1 0.9 1.4 
social sciences 8.9 6.8 11.4 8. 1 lL1.8 6.6 8.5 11.6 11.6 11.3 10. 4 7.8 9.1 1ij.2 15.5 
ether technical fields 6.7 9.4 4.9 5.5 5.4 10.0 4.4 5.5 3.2 4.3 5.3 5.6 11.9 4.9 6.2 
other nontechnical fields 8.8 8.4 7.S 11. 3 8.0 8.5 8.2 7.1 8.1 7.8 7.3 11.8 9.2 7.2 9.1 
undecid~d 5.5 4.5 5.9 6.4 2.8 4.5 LI.3 5.9 6.2 6.6 4.5 6.3 7.0 3. 1 2.3 

Probable Career occupation (2) 
artist (incl performer) 6.5 4.4 7.3 8.6 5.3 4.2 7.0 6. 1 11. :3 6.7 7.LI 8.1 10.4 4.0 6.9 
businessman 10.0 12.7 7.7 9.4 16.2 12.9 11.2 7.3 8.4 7.2 9.3 9.8 7.5 11.7 1!1.4 
clergy or religious worker 0.4 0.3 0.5 0.2 0.1 0.1 1.6 0.2 0.6 1.9 0.3 0.1 0.4 0.1 O. 1 
doctor (1'1. D. or D. D. s.) 3.3 1.8 3. 1 6.0 4.2 1 .9 0.8 1.7 6.0 3.9 4.9 4.5 12.4 1. 6 7.6 
educator (college teacher) 0.6 0.4 0.9 0.6 1.9 0.4 0.7 0.8 1 • 1 0.9 0.5 0.6 0.8 2.2 1.5 
educa tor (secondar y) 4.5 2.9 6.2 4.2 4.3 2.8 3.9 7.2 3.1 6.5 LI.4 4.6 2.5 5.4 2.8 
edu:::ator (elementary) 5.8 4.5 8.2 3.8 7.1 LI.2 7.6 9.5 4.4 9.2 5.5 4.2 1.9 8.1 5.8 
ellgineer 1.1 0.3 1.0 2.6 1.0 0.4 0.2 1. 1 1.7 0.4 0.3 2.2 4.2 0.3 2.0 
far~er or fo£ester 1.5 1.7 1 • 1 1.8 0.1 1.8 1.2 1.0 1.6 1.J O. 5 2.0 0.7 0.0 0.2 
health profes.'3ional (non-H. D.) 12.8 11. 1 , 2.7 15.6 13.2 11.LI 7.8 13.6 11. 1 11.2 13.2 16.9 9.9 12.8 13.8 
lawfer 2.5 1 .. 0 3.0 4. 1 3.8 1 .0 1.3 2.3 5.2 2.5 4.4 3.3 7.2 1. 9 6.4 
nurse 9.9 12.3 8.7 7.9 8.11 12.8 7.2 8.3 4.9 10.1 15.4 8.1 7.5 10.0 6.4 
research scientist 1.5 0.8 1.6 2.4 0.7 0.8 0.5 1.3 2.8 1.5 1.6 2.1 3.9 0.5 1.0 
other occupation 25.9 33 •. 9 23.0 17.9 24.7 33.6 36.5 25.4 18.3 21.5 20. 1 18.7 111.2 25.7 23.3 
und;:!cided 13.6 11.9 15.0 15.0 9.0 11 .8 12.4 14.2 18.8 15.4 12.3 14.6 16.5 10.0 7.8 
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Current Religious Preference 
Baptist 14.7 15.0 16.9 10.4 60.4 13. tj 30.8 20. tj 11. 4 18.3 :2.6 10.5 10.2 66.0 53.0 
Congregational (o.c.c.) 1.7 1.3 1. 8 2.2 0.5 1.2 1.9 1.6 2.9 1.8 0.8 2.tj 1.3 O.tj 0.7 
Eastern orthodox 0.6 0.7 0.4 0.7 0.0 0.7 0.3 0.4 0.8 0.2 O.tj 0.7 0.7 0.0 0.1 
Episcopal 3.3 2.4 3.8 4.2 1 .6 2.3 3.6 3'.3 7.8 3.0 1. 1 3.9 5.0 1.4 1 .9 
Jewish 3.9 3.2 3. 1 6.6 O. 1 3.tj 0.8 3.2 6.5 1.0 0.3 11.11 15.9 0.1 0.1 
Latter Day Saints (Mormo~ 0.3 0.4 0.2 0.2 0.0 0.4 0.2 0.3 0.2 0.1 I). 1 0.2 0.1 0.0 0.0 
Luthan,n 5.9 5.tj 5.8 6.8 0.8 5.1 8.5 6. 1 3.7 8.B 2.8 7.7 3.1 0.7 1.0 
Methodist 11.0 10.0 11. tj 11. 9 15.1 9.6 14.3 13.5 7.9 12.5 2.9 13.0 7.3 ltj.3 16.2 
Muslim 0.1 0.2 O. 1 O. 1 0.5 0.2 0.2 O. 1 0.2 0.2 O. 1 0.1 0.1 0.3 0.7 
Presbyterian 6.0 4.8 6. tj 7.tj 2.2 4.8 tj.3 6.5 7.4 8.:1 1 • 2 7.7 6.5 1.8 2.6 
Quaker (Society of Friends) 0.2 0.1 0.3 0.2 0.0 0.1 0.0 0.3 0.5 0.4 0.1 0.2 0.2 0.0 0.0 
Roman Catholic 33.6 40.2 28.8 30.7 7.11 tj1.9 22. !:l 28.0 24.2 9.3 80.3 30.6 31.4 3.6 12.3 
Seventh Day Adventist 0.5 0.2 1. 1 O. 1 0.6 0.2 0.2 0.2 0.2 5.2 :>.2 0.1 0.2 0.6 0.5 
Uni tarid,n- On iver sa list 0.4 0.2 0.5 0.6 0.1 0.2 0.3 0.3 1. 1 0.5 0.1 0.5 0.8 0.0 0.2 
other Protestant 1.1.& tj.O 6. 1 3.9 1.5 4.1 3.4 3.6 6.9 16.2 1.2 Ii. 1 3.1 1.1.1 1 .6 
:>theI: religion 4.tj 4.9 4.7 3.0 5.8 :'.1 3.5 3.7 11.6 9.5 2. 1 3.2 2.5 6.2 5.2 
none 8.5 7.2 8.4 10.9 3.5 7.4 4.9 B.4 13.7 5.0 11.0 10.8 11.6 3.3 3.8 

I 
Pinancially Independent W 

w of Jour Parents I 
this year 15.7 22.7 12.& 8.7 30.6 23.1 19. 1 13.7 9.4 13.2 11. 5 9.4 5.6 34.2 25.7 
last year 12.4 18.9 9. D 6.3 29.0 19.2 16.0 10.7 7.5 9.2 7.5 6.8 tj • 1 32.5 24.2 

Total Income Last Year 
Independent of Parents 

::lone 22.4 26.0 21 • .2 1!:l.3 37.7 26.3 24.0 22.6 19.3 19.5 19.6 18.2 18.7 35.4 40.7 
less than $500 30.8 28.0 32.6 32.2 23.4 27.7 30.6 32.0 34~ 7 34.6 23.2 31.7 34.5 23.0 23.9 
$500-$999 19.8 17 .1 20.9 22.3 11.3 17 .0 18.4 19.8 22.7 21.1i 23.6 22.3 22.2 11.3 11.3 
$l,OOO-$l,99'J 15.5 14.6 15.0 17.5 8.7 14.7 13.9 14.7 14.2 15. :> lE1.5 17.9 15.8 8.5 9.0 
$2,000-$2,999 5.4 6.1 tj.7 5.4 tj.5 6.2 4.9 4.8 4. 1 4.5 5.9 5.6 tj.8 5.2 3.6 
53,000- $4,999 2.tj 3.2 2. I) 1.7 4.9 3.3 2.8 2.2 1.7 1.6 1 .8 lo!:l 1.2 (). 1 3.2 
$5,000-$9,999 1.8 2.6 1.5 0.9 5.5 2.7 2.4 1.7 1.0 1.3 1. 1 1.0 0.7 6.2 4.4 
510,000 or more 2.1 2.2 2.1 1.7 4.1 2. 1 3. 1 .1.2 2.2 2.2 1.3 1.6 2.0 11.2 3.9 

Es~imated Parental Incoae 
less than $3.000 4.7 6.8 4.3 2.0 19.0 6.7 7.3 4.4 3.7 4.0 3.7 2.1 1.7 15. 7 22.2 
.'i3,000 - $3,999 2.7 3.9 2.4 1.3 11. 5 3.8 5.0 2.6 1.9 2.7 1 •. 9 1.4 1.0 12.3 10.tj 
S4, 00 0 - $5,999 5.1 6.8 4.8 2.8 15.3 6.8 7.2 5.3 3.7 4.5 4.2 2.9 2.5 16.4 13.9 
$6,000 - $7,999 5.6 7.1 5.4 3.5 11.6 7.0 7.6 5.9 4. 1 5.3 4.5 3.0 3.0 12.8 10.0 
$8,000 - .$9,99<) 6.6 7.9 6.6 4.6 10.0 8.1 6.6 6.9 5. 3 7.0 6.6 4.8 3.5 11 • 1 8.6 
$10,000 - $12,499 13.1 15.5 12.6 10.3 10.3 15.6 14. 1 13.4 9.2 13.3 12.8 10.9 7.7 11. 1 9.2 
$12,500 - $14,999 12. 1 13.0 11.7 11. 3 6.7 13.1 11. 9 12.3 9. 1 12. 1 12. 1 12.0 8.1 7.0 6.2 
$15,000 - $19,<)99 16.2 15.7 16.0 17.3 7. 1 16.0 13.0 1&.9 13.5 15.4 16.3 18.2 13 .3 6.7 7.8 
$20,000 - $24,999 12. 1 9.9 12.5 15. 0 3.9 9.9 9.6 13.2 11. 4 1 1.4 12.7 15.5 12.9 3.2 4.8 
$25,000 - $29.999 6.8 5. 1 7. , 9.0 1.4 5.1 5.4 7. 1 8.0 6.5 6.5 9. 1 8.3 0.7 2.4 
$30,000 - $34,999 4.6 2.9 4.9 6.B 1.3 2.8 3.4 4.4 6.3 5.1 5.0 6.6 7.9 0.9 1.8 
$]5,000 - $39,999 3.1 2.0 3 " .~ tj.7 0.8 2.0 2.4 2.6 4.9 3.1 3. 1 4.4 5.9 O_B 0.9 
$40,000 - $49,999 2.B 1.5 3.2 tj.2 0.5 1 .4 1.7 2.3 5.7 3.2 3.5 3.6 7.0 0.3 0.8 
$50,000 or more 4.5 1.9 5.3 7.2 0.5 1.6 4.7 2.5 13.2 5.B 6.9 5.0 17 .2 O. 1 1 .1 
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Pather's Education 
grammar school or less 7.6 10.8 6.7 3.9 20.7 10.7 11.4 7. 1 4.9 7.1 5.6 4.1 3.0 20.9 20.4 
some high school 13.2 17 .9 11.8 7.7 25.8 17 .9 17.8 13.9 7.7 10.5 9.3 tl.2 5.5 2E1.3 22.4 
bigh school gl:adua teo 27.9 33.4 25.8 22.0 26.5 33.7 29.9 29.2 15.7 2 3. ~ 25.5 23.9 14 • 1 27.2 25.6 
Fostsecoudal:Y other than col 4.5 4.5 4. () 4.3 3.1 4.6 3.9 5.0 3.7 3.9 5.2 4.6 3.3 2.7 3.6 
some COllege 13.9 13.3 14.3 14.3 10.7 13 .4 12.4 14.5 13.6 14.5 14.6 14.7 12.6 10.1 11.6 
collegO! degree 18.0 12.8 19.1 24.8 6.3 12.7 14.6 17.4 23.5 19.4 20.7 24.4 26.5 S.D 6.7 
some graduat e sc hool 2.2 1.3 2.6 3.3 1.1 1.3 1.2 2.0 3.9 3.1 2.7 3.1 4.3 G.7 1.6 
gl:aduate degree 12.6 6.0 15.0 19.6 5.8 5.7 8.8 10.9 26. 1 17.7 14.5 16.9 30.7 4.1 8.2 

Fatherls Occupation (2) 
artist (incl pedo I:mer) 0.7 0.5 0.1 0.8 0.4 0.6 0.3 0.6 1. 1 0.7 0.8 0.7 1.2 :>.2 0.6 
busin es s ma n 25.8 22.1 26 •• ~ 30.2 6.6 21.7 26.0 25.7 31.2 24.6 3:'>.3 29.0 34.9 5.5 8.0 
clergy or religious wOl:kel: 1.0 0.6 1.5 0.7 0.9 0.5 2.4 0.6 1.7 5.6 0.2 0.6 1.1 0.6 1 .3 
doetol: (M. D. or D.D.S.) 2.3 0.8 2.7 3.9 0.9 0.8 1.3 1.2 6.2 3.5 3.8 2. :} 7.9 0.3 1 .8 
educdtor (college teachel:) 1.2 0.5 1.5 1.9 1. 1 0.4 0.9 1. 1 2.7 2.2 D.9 1.7 2.6 0.9 1.3 
educator (secondary) 2.0 1 .4 2.4 2.3 3 •. 1 1.4 1.2 2.5 2.1 2.7 1.6 2.4 1 .B 2.9 3.3 
educa to I: (elementa I:Y) 0.7 0.6 0.1l 0.6 0.8 0.6 0.5 0.9 0.7 0.9 0.6 0.6 0.6 0.7 1 .1 

I 
engineal: 7.1 5.0 7 •. J 10.7 1.5 5.0 4.5 7.3 7.6 5.6 6. 1 11.0 9.7 1.5 1.6 w 
farmel: or forester 4.4 5.8 4.1) 2.9 4.1 5.6 7.8 3.9 2. 1 6.:> 4.3 3.2 1.4 4.8 3.2 ..j::>:o 

aealth professional (non-M. D.) 1.1 1 .0 1. ,) 1.3 1.2 1.0 1.0 1.0 1. 1 1.0 1.0 1.3 1.3 0.9 1.6 I 

lawyer 1.5 0.7 1.7 2.4 0.4 0.7 1. 1 1.0 3.8 1.5 2.8 1.9 4.8 0.3 0.5 
ilIilital:Y care'3l: 1.5 1.5 1.5 1.6 2.2 1.5 1.5 1.7 1.2 1.4 1.0 1.7 1.2 2.B 1.3 
I:esearch scientist 0.6 0.3 O. 5 1. 1 0.2 0.3 O. 1 0.4 0.8 0.7 0.4 1.1 1.0 0.3 0.1 
skilled wOl:ker 17.0 21.1 15.7 12.6 18.4 21 .3 1 B. 7 17.7 11. 1 14.1 14.9 13.7 B.l 18.6 17.8 
semi-skilled 01: unskilled vOl:ker 9.0 11 .4 8. :> 6. 1 2ij.9 11.5 10.2 9.7 5.6 8.2 7.4 6.7 3.6 25.9 23.5 
·Jnemployed 3.1 4.0 2. ~ 1.8 !:I. 0 4.1 3.2 3.2 2.6 2.6 2.5 1.9 1.8 B.l 7.9 
othel: occupa tion 21.0 22.7 20.5 19. 1 25.4 23.1 19.5 21.6 18.4 18.7 21.6 19.6 17 .0 25.6 25.1 

lather's Religious Preference 
ll'i pti st . 14.5 15. 1 16.6 10.3 62.6 13 .5 30.7 20. 1 11.0 17.9 3.2 10.3 10.0 65.3 57.6 
Congr eg a tiona 1 (U. C.c.) 1.B 1.2 2.0 2.4 0.4 1 .1 2.3 1.8 3.2 1.9 :>.9 2.5 1.5 0.3 0.7 
Eastern Orthodox u.6 0.6 0.5 0.8 0.1 0.6 0.4 0.5 1.0 0.3 0.5 0.8 1.0 0.1 0.1 
Episcopal 3.5 2.4 3.9 4.4 1.3 2.3 3.9 3.3 7.7 3.1 1.2 4.2 5.3 1.0 1.6 
.Jewish 4.5 3.5 3. a 7.2 0.0 3.8 0.9 3.8 7.9 1.2 ().4 4.B 17 .2 0.0 0.1 
Lattal: Day saints (Mol:mon) 0.2 0.3 0.2 0.2 0.0 0.3 0.2 0.2 0.2 0.1 O. 1 0.2 0.1 0.0 0.1 
Luthel:an 6.2 5.6 6. 1 7.4 0.6 5.3 8.5 6.2 4.2 8.B 3.6 8.3 3.5 0.5 O.B 
l'I<lthodist 11. 9 10.7 12.3 13. 1 14.5 10.3 1 ij. 1 14.3 9.1 13.4 3.6 14.3 8.11 13.9 15.3 
Mllslim 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.4 0.1 O. 1 O. 1 0.2 0.1 (). 1 0.1 0.1 0.4 0.3 
Pl:esbyterian 6.7 5.3 7.3 8.2 2.1 5.3 5.2 7.5 8.5 8.3 1.7 8.4 7.4 1.6 2.7 
;tuaker (Society of Fl:iends) 0.2 0.1 0.3 O. 1 0.0 o .1 0.0 0.3 0.3 0.4 O. 1 O. 1 0.2 0.0 0.1 
Roman Ca tholic 33.2 39.6 28.6 30.2 5.3 ij 1.4 22.2 27.7 24.7 9.6 77.4 29.8 31.6 2.0 9.7 
Seventb. Day Adventist 0.4 0.2 0.9 O. 1 0.4 0.2 0.1 0.2 O. 1 4.2 0.1 0.1 0.1 D.7 0.2 
Unitarian-Universalist 0.4 0.2 0.4 0.6 0.2 0.2 0.4 0.3 1. 1 0.4 O. 1 0.5 0.8 O. 1 0.3 
other Protestant 4.8 4.2 6.0 3.7 1.3 4.2 3.8 3.6 6.6 15.2 1.6 3.9 2.9 1.2 1.3 
other I:eligion 3.0 3.4 3.3 1.9 4.3 3.5 2.2 2.4 2.7 8. 1 1 • 3 2.0 1.5 5.2 3.0 
none 8.1 7.6 7.8 9.2 6.6 7.9 4.9 7.5 11.5 7.0 4.2 9.5 8.3 5.7 6.3 
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Bother's Education 
grammar school or less 5.1 8.1 3.7 2.5 8.3 8.3 5.7 3.9 3. 1 3.6 ~.2 2.6 2.2 8.3 8.3 
sOlll.e high school 11.6 16.2 10.2 6.5 27.6 16.2 15.8 11.8 6.7 9.4 8. 1 7.1 4.1 29.1 25.7 
high school gradua te ~0.2 Q5.6 37.7 35.2 31.5 45.9 41.8 42.0 26.5 34.) 4:>.0 37.7 24.7 34.5 27.5 
postsecondary other than col 7.2 5.9 7.7 8.6 4.4 5.9 6.2 7.7 7.7 7.1 9.0 8.8 7.6 4. 1 4.8 
sOllie college 14.7 11.7 15.9 17.4 11.7 11.6 12.9 15.0 17.7 18. J 14.6 17.1 18.7 10.6 13 .1 
college degrea 14.2 8.8 16.2 20.0 8.3 8.4 13.0 12.7 24.1 18.7 16.9 18.5 26.5 7.5 9.5 
some graduate school 2.1 1.0 2.6 3.2 1.8 1 .0 1.4 2.0 3.9 3. 1 2.5 3.0 4.4 1. 2 2.7 
graduate degree 4.9 2.7 6.0 6.6 6.3 2.6 3.5 4.9 10.2 6.1 ~.7 5.3 11.8 4.8 8.4 

Mother's occupation (2) 
artist (incl perfo rmer) 0.8 0.6 0.8 1.0 0.1 0.5 0.8 0.6 1.9 0.7 0.4 0.8 1.8 0.2 0.1 
businesswoillan 8.0 8.9 7.5 7.6 4.1 8.9 8.9 7.9 7.0 7.0 6.7 7.6 7.5 3.2 5.2 
clergy or religious worker 0.1 0.1 0.2 O. 1 0.2 o .1 0.2 O. 1 0.2 0.4 0.1 0.1 0.2 0.3 0.2 
Educator (cOl1eg~ teacher) 0.5 0.2 0.6 0.6 0.9 0.2 0.3 0.4 1.3 0.7 0.3 0.4 1 .4 0.6 1.3 
doctor (M.D. or .D.S.) 0.2 0" 1 0.2 0.2 0.2 0.1 O. 1 O. 1 0.4 0.1 0.2 0.2 0.5 0.2 0.1 
educator (secondary) 1.8 1.0 2.2 2.6 3.3 0.9 1.4 2. 1 2.7 . 2.5 1.6 2.4 3.2 2.5 4.5 
educa tor (el emen tary) 3.9 2.3 4.8 5.1 7.5 2.2 3.4 4.7 4.8 5.7 3.8 4.9 5.6 7. 1 8.1 I 
engineer 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.2 0.1 W 

farmer or forester 0.2 0.2 0.2 0.2 0.5 0.2 0.3 0.2 0.1 0.2 0.1 0.2 0.1 0.5 0.4 (J1 
I 

health professional (non-II. D.) 1.2 1.0 1.3 1.5 2.3 1.0 0.9 1 • 2 1.7 1. 1 1.3 1.11 1.8 2.3 2.3 
la wyer 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 0.1 O. 1 0.2 0.1 0.2 0.2 o.~ 0.1 0.2 
mili tary career 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 (). 1 o • 1 
research scientist 0.1 0.0 0.1 O. 1 0.2 0.0 0.0 O. 1 0.2 0.1 0.0 O. 1 0.2 O. 1 0.2 
skilled worker 0.6 0.7 0.6 0.5 1.0 0.7 1.0 0.8 0.5 0.5 0.4 0.5 0.3 1.2 0.8 
semi-sKilled or unskilled worker 4.1 5.2 4.2 2.2 10.5 5.2 5.9 5.3 2.5 3.2 2.7 2.3 1.4 12.6 7.8 
unemployed 8.6 10.3 7.6 7.4 13.0 10.6 8.0 7.8 8. 1 6.8 7.2 7.5 7.2 12.9 13 .1 
other occupa tion 69.6 69.1 69.5 70.7 55.8 59.2 68.5 68.6 68.3 70.9 74.9 71.3 68.1 55.9 55.6 

!other"s Religious Preference 
Baptist 15.5 1 ~5. a 17.7 11. 1 63.8 14 .1 32. 1 21.4 12. 1 19.0 3.2 11.3 10.5 68.3 57.8 
Congrega tional (O.C.C.) 1.9 1.3 2. 1 2.6 0.7 1.2 2.4 1.8 3.5 2.0 0.9 2.8 1.6 (l.6 0.8 
Eastern Orthodox 0.7 0.7 0.5 0.8 0.0 0.7 0.3 0.5 0.9 0.3 0.4 0.8 0.8 0.0 0.1 
Episcopal 3.9 :2.6 4.4 5.0 1.6 2.5 4.4 3.7 9.3 3.5 1.2 4.7 5.9 1.2 2.1 
Jewish 4.3 3.4 3.5 7. 1 0.1 3.6 0.9 3.7 7.2 1.1 0.3 4.7 17 .1 J. 1 0.1 
Latter Day Saints (Korman) 0.2 0.4 0.1 0.2 0.0 0.4 0.2 0.2 0.2 0.1 O. 1 0.2 0.1 0.1 0.0 
Lutheran 6.4 !'i.a 6.4 7.6 0.7 5.5 8.8 6.6 4.5 9.3 3.3 8.> 3.8 0.5 0.8 
lIethodist 12.3 11.0 12.8 13.6 15.8 10.7 14.7 15.0 9.7 13.7 3.5 14.9 8.6 14.7 17 .2 
Kuslim 0.1 0.1 0.1 0.1 . 0.2 0.1 O. 1 O. 1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.4 0.0 
Presbyterian 7.1 S.6 7.6 8.7 1.9 5.6 5.1 7.9 8.9 6.5 1.5 8.9 7.8 1.7 2.1 
Quaker (Society cf Friends) 0.2 0.1 0.3 O. 1 :>.0 0.1 0.0 0.2 0.4 0.4 0.1 0.1 0.2 0.0 0.0 
Roman Catholic 34.7 4 '1.1 29.8 32.1 6.1 43.0 22.11 29.0 25.7 9.6 81.2 31.7 33.8 2.9 10.4 
Seventh Day Adventist 0.5 0.3 1.0 O. 1 0.5 0.3 O. 1 0.2 0.2 5.:1 J. 1 0.1 0.2 '.).7 0.3 
Unitarian-Universalist 0.5 0.2 0.5 0.7 0.1 0.2 0.4 0.11 1.4 0.5 0.1 0.7 0.9 (l.0 0.3 
other Protestant 4.9 11.2 6.1 3.8 1.4 4.3 3.8 3.7 7. 1 15.6 1. 5 4.1 2.9 1.2 1.6 
other religion 3.4 :1.9 3.6 2.0 6.0 4.0 2.6 2.6 3. 1 8.6 1.3 2.1 1.5 1'1.3 5.5 
none 3.6 :1.5 3.3 4.3 1.1 3.7 1.9 3. 1 5.6 2.6 1.4 4.4 4.2 1.3 0.9 
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Agree Stronqly or So.ewhat 
govlt not controlling pollution 83.6 81.6 84.2 85.8 80.3 81.5 82.3 84.4 85.3 82.8 83.4 85.6 86.8 80.7 79.7 
govtt not protecting consumer 75.6 7!> .3 75.8 75.6 75.9 75.3 75.9 76.7 75.5 73.6 75.9 75.2 77 .4 75.2 76.9 
gov't should help private col 64.5 6!> .2 67.3 58.6 75.3 63.6 79.6 58.5 74.2 78.8 86.3 54.7 75.1 67.0 86.4 
need.m~re grants, fewer loans 84.2 85.2 84.4 82.2 93.3 85.1 85.3 86.1 79.7 '31.9 87.2 82.5 !l1 .0 92.7 94.1 
teo many rights for criminals 47.1 49.3 45.8 45.3 37.1 49.1 51.0 47.1 40.9 48.0 43.0 q.6.5 40.7 37.8 36.0 
not obey laws against own views 29.9 30.0 30.4 29.0 36.0 30.2 27.9 30.4 31.4 29.6 29.9 28.4 31.3 36.2 35.7 
people should be paid equally 25.8 30.7 24.4 20.2 46.3 30.5 32.4 26.8 20.6 21.5 22.4 20.8 17.3 47.6 44.7 
women's activities best in home 18.1 20.8 18.2 13.5 29.2 20.5 23.2 17.8 14.2 24.3 17.2 14.0 11.7 31.4 26.2 
live together before marriage 41.2 43.8 38.6 41.3 41.4 411.6 35.9 41.4 45.9 25.2 32.2 41. :2 111.8 39.6 43.8 
discourage large families 52.5 413.6 53.6 57.0 38.0 48.3 51.6 54.5 58.0 55.1 36.8 56.6 58.9 41. 3 33.6 
sex ok if people like each other 33.2 35.0 30.8 311.3 33.5 36.0 26.2 33.8 36.6 19.5 22.1 34.3 311.6 32.1 35.5 
women should get job equality 96.2 9S.1 96.5 97.5 94.2 95.1 95.3 96. '7 97.0 95.3 96.6 97.5 97.6 9L2 94.3 
wealthy should pay more taxes 73.3 7.3.0 73.8 72.8 75.2 73.2 70.6 76.5 68.8 12.1 69.9 74.1 67.3 76.2 74.0 
marijuana should be legalized 43.3 44.2 110.9 115.7 43.6 45.1 35.9 411.3 46.4 26.9 36.8 45.6 45.9 111.3 116.8 
outlaw large campaign gifts 53.8 51.7 511.11 56.3 48.1 51.8 50.4 55.5 55.2 51.3 51.5 56.2 56.8 118.8 117.1 
can do little to change society 43.4 4:').2 42. 1 42.6 40.4 45.3 44.3 44.3 39.5 39.0 39.7 42.9 41.4 47.3 45.2 I 

young more idealistic than old 68.9 72.0 68.2 64.9 81.6 72.1 71.9 70.6 64.0 56.0 65.1 65.8 60.8 83. 1 79.4 w 
young ~understand more about sex 60.7 65.4 58.3 56.9 70.8 65.8 61.5 61.8 55.7 51.2 56.3 57.7 53.6 71.0 70.7 

0) 
I 

col regulate students off campus 12.9 14.0 14.0 9.5 29.4 13.3 19.9 12.8 12. 2 20.5 12. 1 9.11 9.8 29.5 29.2 
students help evaluate faculty n.5 69.6 74.5 78.1 07~8 09.7 68.9 74.6 78. 1 72.0 71. 9 77.8 79.3 67.0 68.9 
abolish college grades 23.1 2".3 22.7 21.8 27.9 24.3 24.1 23.5 22.2 20.S 22.8 22.0 20.6 28.7 26.9 
de-emphasize organized sports 25.9 25.7 25.8 26. 1 29.5 25.9 24.1 24.7 28.5 26.4 26.0 25.9 27.3 28.8 30.4 
regulate student publications 33.3 39.2 33.3 23.9 53.8 38.5 46.0 31.8 27.5 44.5 32.0 24.5 21.4 56.1 50.7 
cQlleg~ has right to ban speaker 21.8 24.7 21.9 17.1 28.8 24.3 28.7 20.4 19.2 29.9 20.7 17.2 16.5 28.7 29.0 
pref treatment for disadvantaged 36.2 39.4 36.9 29.9 59.7 38.8 114.7 39.2 33.7 38. :; 31.6 30.9 25.6 59.2 60.4 
adopt open admissions at pub col 34.5 46.2 28.8 25.2 46.4 47.4 35.4 28.4 26.4 29.7 33.8 26.1 21.4 47.4 44.9 
use same degree standard for all 711.6 75.5 73.1 75.6 71.6 76.1 69.8 72.9 73.5 73.3 72.6 75.3 76.6 72.1 70.6 
fed govt discourage energy use 82.9 79.2 84.4 86.3 72.9 79.0 80.8 811.0 86.3 84.0 84.7 85.8 88.1 73.6 71.9 
student's right to ban speakers 52.4 49.2 54.1 54.8 55.8 49.3 118.8 55.6 55.4 48.3 54.2 54.2 57.6 53.6 58.8 

Dist~nce of Hoae to College 
5 or less 11 .6 19.1 7.3 5.8 10.9 20.2 8.5 7.5 5.5 6.7 10.9 5.9 5.6 11.0 10.7 
6-10 13.9 23.3 7.3 8.6 6.0 24.7 9.2 8. 1 5.9 4.1 11.2 8.9 7.4 q. 1 8.4 
11-50 26.2 34.3 20.0 22.3 12.2 34.9 28.9 22.4 15.9 14.9 23.1 24.0 14.9 12.6 11.7 
51-100 14.0 9.3 16.2 18.5 17.0 8.5 17.4 18.3 10. 1 15.9 16.0 20.9 8.0 21.5 11. 1 
101-500 26.8 11.3 37.7 35.3 34.6 9.9 25.8 39.2 35.6 39.9 28.3 35.1 36.1 110.7 26.4 
more than 500 7.5 2.6 11.5 9.5 19.4 1.9 10.2 4.6 27.0 18.5 10.5 5.1 28.1 10. 1 31.7 

!ajor Reason for Receiving 
Financial lid ** 

financial need 65.8 60.5 7 O. 4 64.7 85.5 58.3 72.5 69.2 74.6 67.6 74.0 62.7 71.4 84.9 86.1 
academic talent 211.4 13 .6 30.5 27.4 20.9 13.3 15.2 23.8 35.1 35.8 35.7 23.8 38.5 16.0 25.11 
athletic talent 1.4 2.2 1. 1 0.7 2.4 2.3 2.0 1. 1 1. 0 1.3 0.8 0.6 1.2 1.7 3.2 
other special talent 4.2 4.4 4.3 3.6 4.0 4.2 5.9 3.6 4.0 6.5 3.2 2.7 6.5 2.6 5.4 
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Ccnce~n about Financing College 
nJ concern 32.8 :15.7 29.4 33.4 16.5 35.9 33.5 28.6 34.0 29.2 26.0 32.8 35.7 15.9 17.4 
some concern 49.0 tl7 • 4 50.5 49.2 46.5 47.2 49.2 50.6 48.6 51.2 52.6 49.4 48.1 47.0 45.8 
m::tjor concern 18.2 '16.9 20.0 17.5 37.0 16.9 17.3 20.8 17.3 19.6 21.4 17.8 16.2 37.0 36.9 

Support f~om Parental or 
Faail} Aid 

R:>ne 17 .6 24.8 14.9 11. 0 30.4 25.4 19.3 16. 1 11. 1 13.4 17.9 11.7 8.0 2'3.3 33.2 
$1-$499 26.7 ':19.0 21.7 16.0 39.4 40.5 25.0 24.3 15.3 19.9 21.3 17.2 10.9 42.3 35.6 
$500-$999 13.7 115.6 13.0 11. 9 11.1 15.6 14.8 15.4 8. 1 11.3 11. 3 12.8 7.8 12.4 9.2 
$1,000-$1,999 15.5 10.2 17.9 19.8 9.3 9.7 14.7 21.3 11.5 15.5 15.0 21.2 13 .6 10. 1 8.2 
$2,000-$4,000 18.3 7.6 21.8 29.0 7.2 6.5 18.0 19.4 23.0 27.6 23. 3 29.5 26.9 5.1 10. 1 
oyer $4,000 8.2 2.8 10.7 12.4 2.7 2.2 8.1 3.5 31.0 12.2 11 • 0 7.5 32.9 1.9 3.7 

Support from Basic 
Educational Opportunity Grant 

none 73.0 71.7 69.3 81.3 21l.2 73.5 54.9 71.4 71.3 &3.4 64.8 81.4 80.8 25.2 22.7 
$1-$499 8.4 10.3 8.3 5.6 11.9 10.3 10.3 9.1 5.4 8.8 8.6 5.9 4.0 14.2 8.7 
$300-$999 10.3 11.5 11.5 6.3 33.3 11 .0 15.4 12.3 9.7 10.6 12.0 6.3 6.5 36.4 28.8 I 

$1,000-$1,999 7.5 6 • 1 9.7 6.0 28.0 4.8 17.6 6.7 11.3 15.5 13.2 5.8 6.9 22.5 35.9 w 
""-J 

$2,000-$4,000 0.7 0.5 1.0 0.7 2.2 0.4 1.5 0.4 2.0 1.6 1 .4 0.5 1 .6 1.2 3.5 I 
07er $4,000 0.1 0.0 0.1 O. 1 0.4 0.0 0.2 O. 1 0.3 0.2 O. 1 0.0 0.2 0.4 0.4 

Support froll supplellental 
EdUcational oppo~tunity Grant 

Done 93.3 94.6 91.8 93.6 74.8 95.4 87.0 'N.l 91.3 B8.3 85.9 93.8 92.8 80.8 €16.4 
$1-$499 3.2 2.9 3.8 2.8 13.3 2.6 6.2 3.3 2.8 5.1 5.8 3.0 1.6 11.9 15.3 
$500-$999 2.3 1.8 2.9 2.3 8.5 1.6 4. 1 1.9 3. 1 4.1 5.6 2.3 2.5 5.5 12.6 
$1,000-$1,999 1.0 0.6 1.3 1. 1 3.0 0.4 2.5 0.5 2.5 2.2 2.4 0.8 2.5 1.7 4.8 
$2,000-$4,000 0.1 0.0 0.2 O. 1 0.4 0.0 O. 1 O. 1 0.3 0.3 0.2 0.0 0.5 :1.2 0.5 
o'ler $4,000 0.0 0.0 0.1 0.0 0.2 0.0 O. 1 O. 1 0.0 0.:> :l.0 0.0 0.0 0.0 0.4 

Snpport from 
College lork-Study Grant 

none 86.4 90.1 80.5 90.1 65.7 92.5 67.5 86.6 74.2 74.1 69.5 91.2 u5.0 79.8 47.1 
$1-$1.!99 7.0 5.5 10.6 3.8 14.6 4.3 17.2 7. 1 14.4 12.9 18.4 3.7 4.3 12.9 16.9 
$500-$999 5.8 3.9 8.0 5.2 111.8 2.8 14.2 5.8 9.3 11. !l 10.3 4.3 9.0 5.7 26.9 
$1,000-$1,999 0.7 0.4 0.3 0.8 11.4 0.3 1.0 0.4 1.6 1.0 1.7 0.7 1.3 1.6 8.2 
$2,000-$4,000 0.1 0.0 0.2 0.1 0.3 0.0 0.0 O. 1 0.5 O. 1 0.1 0.0 0.3 J. 1 0.6 
O'fer $4,000 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 J.O 0.0 O. 1 0.0 0.3 

Support froll 
State Scholarship or Grant 

none 80.7 83.9 78.2 79.6 86.9 85.5 68.3 81.0 78.6 75.4 66.9 82.2 68.2 90.2 82.2 
$1-$499 9.8 10.4 9.9 8.6 7.5 10.4 10. 1 12.9 5.4 6.3 8.2 8.3 10.1 '). 1 10.6 
$500-$999 5.6 3.8 5.6 8.5 3.6 3.4 7.0 4.9 5.7 5.3 9.5 8.5 8.6 3.4 3.9 
$1,000-$1,999 3.3 1.8 5.0 3.0 1.6 0.5 14.0 0.8 7.0 10.9 13.7 0.8 12.5 1 • 0 2.5 
$2,000-$'l,000 0.6 0.1 1.2 0.2 0.3 0.1 0.6 0.2 3.1 2.1 1.6 0.2 0.6 O. 1 0.7 
oyer $4,000 0.0 0.0 0.1 0.0 0.2 0.0 0.0 O. 1 O. 1 0.:> (). 1 0.0 0.1 :>.2 0.2 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1975 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN WOMEN 

Predomi- 2-Year Predominantly 

All All nanlly Colleges 4-Year Colleges Universities Black Colleges 

All Insti- 2-Year 4-Year All Uni- Black Private Prot-
tutions Colleges Colleges versitles Colleges Public Private Public Nonsect. estant Catholic Public Private Public Private 

Support froll Local or Private 
Scholarship or Grant 

none 79.1 84.2 74.0 79.1 82.0 85.3 74.0 80.3 68.9 64.7 &5.9 82.0 66.6 8!j,.7 78.2 
$1-$499 12.7 12.3 14.3 10.9 9.6 11.~ 16.1 13.6 11.5 18. :, 15.0 11.2 9.7 10. 1 8.8 
$500-$999 4.4 2.4 6.1 5.0 3.4 2.0 6.0 4.2 7.8 8.4 10. 1 4.4 7.4 3. 1 3.9 
$1,000-$1,999 2.8 1.0 4.2 3.5 4.4 0.7 3.5 1.6 7.6 6.1 7.8 2_0 9.7 1.8 8.1 
$2,000-$4,000 0.8 O. 1 1.2 1. 4 0.6 o .1 0.3 0.3 3.8 1.5 1 • 1 0.3 6.0 0.2 1.0 
over '$4,000 0.1 0.0 0.1 O. 1 0.1 0.0 O. 1 0.0 0.4 0.1 0.1 0.1 0.5 0.1 0.1 

Support fro. Federal 
Guaranteed Student Loan 

none 91.4 93.1 89.0 92.4 88.9 93.6 88.9 92_0 86.5 85_4 83.0 93.& 86.2 88.5 89.6 
$'1-$499 1.9 1.7 2.3 1. 5 3.3 1 .6 2.4 2.5 1.5 2.3 2.2 1.6 1.0 3. 1 3.7 
$500-$999 2.1 1 .4 3.0 1_ 9 3.3 1 .3 2. 1 2_3 3.7 3.6 4.4 1.5 3.8 3.8 2.7 
$~ ,000-$1,999 3.8 3.3 4.7 3.3 3.3 3.1 5.2 2.7 6.3 7.1 8.6 2.4 7.4 3." 3.2 
$2,000-$4,000 0.8 0.4 1.0 0.9 1.1 0.3 1.3 0.5 1.8 1.7 1. 6 0.7 1.5 1.3 0.7 
over $4,000 0.1 O. 1 0.1 O. 1 0.0 o .1 0.0 O. 1 O. 1 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.1 

support froll Nationa 1 
Direct Student Loan I 

none 89.5 94.7 85.0 88.4 74.9 95.6 85.7 88.2 82.8 80.2 80.3 89.6 83.0 82.2 64.7 w 
$1-.$499 3.5 1.9 5.0 3.8 13.0 1.5 6.1 5.2 4. 1 4.8 5.7 4.1 2.3 9.5 18.0 (X) 

$500-$999 3.9 1.7 5.8 4.5 7.7 1.3 4.7 4.2 7.5 7.9 7.5 3.9 6.9 6.4 9.5 J 

$1,000-$1,999 2.9 1.7 4.0 3. 1 4.0 1.6 3.3 2.2 5.2 6.9 5. 1 2.2 7.4 1.8 7.1 
$2,000-$4,000 0.1 0.0 0.2 0.2 0.3 0.0 0.1 O. 1 0.3 0.3 0.4 0.1 0.3 0.1 0.5 
over $4,000 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 :l.0 O. 1 

Support froll Other Loan 
none 93.5 94.9 91.1 9 11.3 93.5 95.2 92.0 92.6 90.8 90.4 90.6 94.9 91.7 93.0 94.1 
$1-$499 1.8 1.6 2.3 1.4 2.6 1 .6 2.1 2.3 2.0 2.5 2.0 1.5 1 .1 2.7 2.4 
$500-$999 1.6 0.8 2.3 1.7 2.1 0.8 1.5 2. 1 2.8 2.7 2.4 1.5 2.6 2.8 1 • 1 
$1,000-$1,999 2.4 2.3 2.9 1.9 1.2 2.2 3.4 2.4 3. 1 3.5 4.3 1.6 3." 1.0 1.6 
$:<,000-$4,000 Q.5 0.3 0.7 0.6 0.5 0.3 1.0 0.5 1.0 0.8 :l.7 0.5 1.0 0.4 0.7 
aver $4,000 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.2 0.1 0.0 0.0 0.2 J. 1 0.1 

Support fro. 
Full-Tille Employ.ent 

ncne 94.1 93.1 94.7 94.9 94.7 92 .9 95.8 93.9 95.3 95.6 95.8 94.7 95.7 911. 9 94.4 
$1-$49:1 3.4 11.2 3.0 2.7 3.4 4.4 2.4 3.5 2.3 2.11 2.0 2.1 2.3 3.4 3.5 
$::00-$999 1 .4 '1.4 1.11 1.5 1.2 1.5 1. 0 1.5 1.5 1.3 1.3 1.6 1.2 1. 1 1.3 
$1,000-$1,999 0.6 0.4 0.6 0.7 0.4 0.4 0.5 0.7 0.5 0.5 :l.6 0.7 0.7 J.3 0.6 
$2,000-.$4,000 0.3 0.4 0.3 0.2 0.1 0.4 O. 1 0.3 0.3 0.2 0.2 0.2 O. 1 0.1 0.1 
over $11,000 0.2 0.4 O. 1 0.0 0.1 0.4 0.1 O. 1 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.1 (). 1 0.2 

Support froll 
Part-Time Employment 

nane 38.7 41. 7 38.5 34.4 71.2 iJO.1 51.3 38. 1 39.3 40.1 3&.3 33.5 38.1 69.3 73.9 
$1-$499 45.5 4!;.9 45.4 45.2 23.9 46.7 38.2 41.7 42.8 111.4 411.2 46.3 40.3 25.3 21.9 
$500-$999 12. 1 9.1 12.7 15.8 4.4 9.2 8.3 11. 6 13.6 14.1 14.4 15.7 16 .5 5.0 3.7 
:61,000-$1,99') 3. 1 :2.7 3.0 4. 1 0.4 2.8 1.9 2.3 3.6 3.9 11.5 4.0 4.5 0.3 0.5 
$2,000-$4,000 0.5 0.6 0.4 0.5 0.0 0.6 0.3 0.4 0.6 0.4 0.5 0.5 0.5 0.1 0.0 
over $",000 0.1 0.1 0.0 O. 1 0.0 o .1 O. 1 0.0 O. 1 0.0 O. 1 0.1 0.1 0.0 0.0 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1915 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN WOMEN 

Predomi- 2-Year Predominantly 

All All nanlly Colleges 4-Year Colleges Universities Black Colleges 

All Insti- 2-Year 4·Year All Uni- Black Private Prot. 
tutions Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Nonsect. estant Catholic Public Private Public Private 

Support from savings 
none 48.1 53.2 46.9 42.3 75.0 53.0 55.1 45.4 48.6 5 1.:> 44.8 41.0 1.!1.8 72.3 78.9 
$1-499 38.0 36.6 38. f> 39.3 21.8 36.9 34.0 40.8 36.6 33.3 39.7 40.2 35.0 2~.4 18.2 
$500-$999 8.5 6.5 8.9 10.8 1.9 6.4 6.8 9.1 8.4 8.8 9.5 11.1 9.9 2. 1 1.7 
$1,000-.$1,999 J.9 2.7 4.0 5.6 0.8 2.7 2.8 3.6 4.1 5.0 4.6 5.8 5.0 1.0 0.6 
$2,000-$4,000 1.3 0.9 1.3 1.8 0.2 0.9 1. 1 1.0 1.8 1.7 1.3 1.7 1.8 0.1 0.4 
o1l'er $4,000 0.2 O. 1 0.3 0.2 0.1 o • 1 0.3 0.2 0.6 0.2 O. 1 0.2 0.5 0.1 0.2 

Support from Spouse 
99.0 none 98.2 96.5 99.3 98.6 96.4 97.8 98.7 99.5 99.11 99.3 99.3 99.6 93.3 98.9 

$1-$499 1.2 2~4 0.5 0.3 1.1 2.5 1. 1 0.7 0.2 0.4 0.4 0.4 0.2 1.2 0.9 
$500-$999 0.3 0.5 0.2 O. 1 0.3 0.5 0.5 0.3 O. 1 0.1 [). 1 0.2 0.1 0.5 0.0 
$1,000-$1,999 0.2 0.2 0.1 O. 1 0.1 0.2 0.4 O. 1 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.1 G.O 0.2 
$2,000-$4,000 0.1 0.2 0.1 O. 1 0.0 0.2 O. 1 O. 1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 O. 1 
o1l'er $4,000 0.1 0.2 0.1 0.1 0.0 0.2 0.1 O. 1 0.0 0.0 O. 1 0.1 0.0 0.0 0.0 

Support from Personal 
G.1:. Benefits 

none 99.5 99.4 99. [) 99.7 99.2 99.3 99.5 99.5 99.6 99.7 99.6 99.7 99.8 98.9 99.6 
I 

$1-$499 0.2 0.4 0.2 O. 1 0.5 0.4 0.3 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 0.7 0.2 W 
$500-$999 0.1 0.0 0.1 O. 1 0.2 0.0 0.1 O. 1 0.0 0.:> ).0 0.1 0.0 0.2 0.1 '" $1,000-$1,999 0.1 O. 1 0.1 0.0 :l.0 0.1 O. 1 O. 1 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.0 0.0 O. 1 I 

$2,000-$4,000 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 O. 1 O. 1 O. 1 0.0 0.1 0.0 0.0 :>.2 0.0 
over $4,000 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 (l.0 0.0 

Support fro. Parent's 
0.1:. Benefits 

none 98.0 97.5 98.2 98.6 96.8 97.4 98.3 97.9 98.7 98.7 99.2 98.6 98.7 95.6 98.5 
$1-$499 1.0 1 .4 0.9 0.7 1.8 1.4 0.7 1. 1 0.7 0.7 0.8 0.7 0.6 2.6 0.7 
$500-$999 0.3 0.5 0.3 0.2 0.7 0.5 0.2 0.4 0.2 0.2 :>. 3 0.2 0.2 1.0 0.3 
$1,000-$1,999 0.3 0.3 0.2 0.2 0.4 0.3 0.3 0.2 0.2 0.2 0.3 0.3 0.2 :>.7 0.1 
$2,000-$4,000 0.3 0.4 0.3 0.2 0.2 0.4 0.1,1 0.3 O. 1 0.3 0.3 0.2 0.2 :>. 1 0.4 
m'ar $4,000 0.1 0.0 0.1 0.0 O. 1 0.1 0.0 O. 1 O. 1 0.0 0.0 0.1 0.0 O. 1 0.0 

Support from Social Security 
Dependent's Benefits 

none 91.1 89.7 91.4 92.9 87.0 89.6 90.6 91. 0 92.3 91.5 92.5 92.8 93.1 86.1 88.3 
$')-$499 4.9 6.1 4.6 3.5 9.3 6.2 5.4 5.0 4.0 4.1 4.0 3.5 3.2 10.3 7.9 
$500-$999 1.8 2.0 1.8 1.5 2.1 2.0 1. 5 1.7 1.6 2.:> 1 • 8 1.6 1.4 2.3 1.9 
$1,000-$1,999 1.5 1.5 1.7 1.5 1.2 1.5 1.5 1.7 1.4 1.9 1.2 1.5 1.7 1.0 1.5 
$2,000-$4,000 0.6 0.7 0.5 0.5 0.2 0.7 0.9 0.5 0.6 0.5 0.4 0.5 0.5 0.3 0.1 
over $4,000 0.1 0.1 O. 1 O. 1 O. 1 0.0 O. 1 O. 1 O. 1 0.0 O. 1 0.1 0.1 0.0 0.3 

other Sources of Support 
none 95.5 94.9 95.3 96.6 9::'.2 94.9 95.3 95.6 94.8 94. [, 95.6 97.0 94.8 95.5 94.S 
$1-$499 2.6 3.3 2.4 1. 6 2.5 3.4 2.2 2.6 2.0 2.4 1 • 8 1.7 1.5 2.5 2.5 
$5·00-$999 0.8 0.8 0.9 0.7 1.2 0.8 1.0 0.8 0.9 1.2 0.9 0.7 0.8 1.2 1.3 
IV,000-$l,999 0.6 0.6 0.7 0.5 0.8 0.5 1. 1 0.5 0.9 1.0 1 • 1 0.4 1.0 O. 6 1.0 
$;<:,000-$4,000 0.4 0.4 0.5 0.5 0.3 0.4 0.4 0.3 1.0 0.5 0.5 0.2 1.4 0.2 0.3 
over $4,000 0.1 0.0 0.2 0.1 0.1 0.0 0.0 0.2 0.5 0.2 :l. 1 0.1 0.4 0.0 0.2 



ACEfUCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1975 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN WOMEN 

Predomi· 2·Year Predominantly 

All All nanlly Colleges 4·Year Colleges Universities Black Colleges 

All Insti· 2·Year 4.Year All Uni· Black Private Prot. 
tutions Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Nonsect. estant Catholic Public Private PubliC Private 

St.dents Esti.ate Chances Are 
very Good That They will 

change major field 12.7 8.2 1 4. Cl 16.5 9.6 8.0 9.4 14.2 17.9 14.9 12.2 16.2 17.7 9.7 9.6 
change career choice 13.1 8.1 15. :I 17.1 8.3 7.9 10. 1 14. 1 19.9 15.8 13.0 16.6 19.1 7.5 9.5 
£ail one or more courses 1.8 1.8 2.0 1.6 2.8 1.8 1. 9 2.3 1.7 1.6 1 • 1 1. E> 1.4 2.9 2.6 
graduate lIith honors 8.7 7.1 9. 1 10.5 14.1 7.1 7.3 9. 1 11.7 9.1 1:>.3 9.5 14.5 11. 3 17.8 
be elected to student office 1.7 1 .2 2.2 1.5 5.6 1.1 2.2 1. 8 3.2 2.4 2.2 1.3 2.4 4.3 7.3 
join a social frat or sorority 16.0 11. 1 17.1 20.8 22.2 10.5 16.3 14.8 20.8 2 3. ~ 18.4 19.7 25.7 21.3 23.5 
live in a coeducational dorm 19.1 9.9 2 O. 7 31.0 D.9 10 .1 8.3 22. 1 25.9 14.8 13.1 28.8 40.3 1:>.2 11 .9 
live in a commune while in col '1.5 1.3 1.6 1.5 3.7 1 .3 1.6 1.7 1.8 1.3 1. 1 1.5 1.7 3.3 4.2 
be elected to an honor society 5.2 3. 1 5.3 7.3 8.4 3.0 11.0 5.0 7.5 6.6 6.1 6.4 11.3 6.9 10.3 
make at least a 'B' average 39.1 34.7 39.5 45.2 31 .8 35.2 30. 1 36.7 46. 1 39.7 43.7 42.9 54.7 28.4 36.4 
need extra time to complete deyr 4.9 5.9 4.5 4.0 7.2 6.0 11.6 4.7 4.3 4.4 3.6 4.0 3.9 6.3 8.5 
need tutoring in some courses 7.3 6.5 8.2 7. 1 .G2.0 6.3 8. 1 9.3 8.9 7.7 6.8 7.3 6.3 20.7 23.8 
work at outside job 31.3 37.1 27.4 28.6 19.8 ]8.9 21. 2 28.4 24.4 25.8 30.5 29.5 24.8 19.3 20.5 
seek vocational counseling 9.9 6.7 11.6 12. 1 11. 0 6.7 7. 1 10.7 13.9 1 1.9 11.5 1 1.8 13.4 9.7 12.7 
seek individual counseling 5.1 4.4 5.9 4.9 13.2 4 .1 6.8 5.S 7.4 5.7 5.4 4.8 5.3 12.6 14.1 
get a bachelor's degree 63.3 36.9 76. Ii 81.<::1 b9.7 36.7 39.2 76.1 81.9 72.7 73.8 80.2 88.4 70.6 68.4 
drop out temporarily 1 .8 1.6 2.0 1.8 1.7 1 .7 1.3 1.9 2.6 2.0 1.5 1.8 1 .6 1.5 2.0 
drop out permanently 0.9 0.9 1. 1 0.7 1.6 0.9 1. 1 1.0 1.3 1.6 1. 1 0.6 0.7 1.5 1.9 
transfer to another college 13 .3 13 .1 15.3 10.5 9.7 13.2 12.5 16.8 12.8 15.1 10.9 10.9 8.6 3.6 11 • 1 I 
be satisfied with college 58.6 55.1 60.0 61.9 55.2 54.1 64.0 56.0 64.2 65.8 64.7 60.2 68.6 58.0 51 .4 +::> 
find a job in preferred field 60.8 62.3 58.9 61.4 61.6 62.5 60.6 58.2 57.5 " 0.9 62.5 61.0 62.7 62.2 60.8 0 
marry while in ccllege 7.3 7.3 7.6 6.9 6.6 7.4 6.0 8.2 5.6 9.:> 5.7 7.2 5.4- 6.2 7.2 I 

IJarry lIithin a year after col 18.7 18.4 19.2 18.2 10.0 18.3 20. 1 19.6 16.6 20.5 18.8 18.6 16.3 15.3 15.7 

Objectives Considered to be 
Essential or Very I.portant 

aChieve in a per fo rming art 13.3 10.3 15. ~ 14.6 18.7 9.9 14.6 13.8 19.9 16. 1 14.5 13.6 18.5 17. 1 20.8 
be an authority in my field 66.0 61.7 I:> 7. a 69.8 79 .1 61.5 64.0 68.5 69.2 64.4 67.2 69.4 71.8 80.3 77.6 
obtain recog from colleagues 38.9 35.5 4 0.2 42.3 5!LIi 35.3 37.7 41.8 41.7 33.6 39.8 41.7 44.8 60.2 56.9 
influence political structure 10.9 8.6 12. 1 12.6 20.7 8.4 10. 9 11. 2 16.0 10.7 13.1 11. <::I 15.6 19.0 23.0 
influence social val ues 31.9 30.0 34.3 30.8 44.5 29.11 35.4 33. 1 34.5 37.6 35.5 30.4 32.7 42.9 46.6 
raise a family 57.1 59.2 56.8 54.0 49.7 59.1 60.4 55.6 52.9 52. J 62.0 53.6 55.6 47.9 52.0 
I:ave admin. tesponsibili ty 26.5 28.5 25.1+ 25. :.! 44.0 28.5 28.9 26.7 23.3 22.5 26.6 25.6 23.4 43.1 45.2 
be very well off financially 40.3 43.9 37.3 39.6 67.7 44.2 41. 1 39.7 38.0 29.6 35.5 40.0 38.2 67.7 67.7 
belp others in difficulty 74.4 71 .7 77.4 73.7 80.8 71.1 77.4 77.0 75.0 79.4 80.3 73.5 74.7 80.6 81.0 
theoretical contribu to science 10.1 8.6 10.0 12.5 15.6 8.8 7.1 9.9 11.9 8.0 10. 7 11.9 14.9 13.6 18.3 
writing original works 13.8 10.7 15.6 15.7 15.3 10.5 12.3 14.2 20.4 15.2 15.3 14.9 19.3 1 11.2 16.8 
creating artistic work 18.0 16.1 18.7 19.7 16.0 15.8 19.1 17.4 24.2 17.5 18.2 19.4 20.5 15.5 16.5 
be successful in my olin business 33.4 34.8 32.1 33.2 52.4 34.4 38.3 31.2 37.6 29.2 31.9 33.1 33.5 50.0 55.5 
he involved in environ. cleanup 27.0 25.5 28. (} 27.9 30.6 25.1 29.6 28.4 30.2 25.2 26.1 28.1 27.0 28.0 34.1 
cevelop philosophy of lifo 6a.2 62.0 71.8 71.8 70.9 61.5 66. 1 69.9 75.2 73.1 74.5 70.9 75.9 69.4 72.9 
participate in ccmmunity action 33.8 28.4 37.5 36.0 44.4 27 .5 36.1 37.4 37.9 35.9 40.4 35.5 38.2 42.7 46.6 
keep up with political affairs 35.1 27.7 37.3 43.1 39.0 27.5 29.2 34.4 45.2 35.7 43.4 41. 1 51.3 36.3 42.6 

(**1 
This item is reported for the first time in 1975. Items not indicated with '**' are repeatei or modi-
fied questions from on~ or more of the earlier surveys. 

(1 ) 
percentages will sum to more than 100 if any students chected more than one category. 

(2) 
Recategorization of this item from a longer list is shown in appendix C of the 1915 Nat'l Norms Report. 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1975 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR ALL FRESHMEN 

Predomi- 2-Year Predominantly 

~\II All nantly Colle!iles 4-Year Colleges Universities Black Colle!!es 

All Insti- 2-"ear 4-Year All Uni- Black Private Prot-
tulions CoUeges Colleges versities Colleges Public Private Public Nonsect. est ant Catholic Public Private Public Private 

Age by December 31, 1975 
16 or younger 0.1 0.1 O. 1 O. 1 0.2 o .1 O. 1 O. 1 0.4 O. 1 O. 1 0.1 0.3 0.3 0.2 
17 3.7 3.3 3.7 4.4 4.8 3.3 3.3 3.3 5. 1 3.7 3.8 3.8 n.n 3.9 6.0 
18 73.6 67.7 76.7 79.7 6&.3 67.6 n8.3 77.3 76. 1 74.3 79.8 79.~ 81.0 68.0 64.0 
19 16.7 18.6 16.2 14.0 21.4 18.5 20.7 16. 1 15.2 18.7 14.4 14.7 11 .4 21.9 20.9 
20 2.0 3.2 1.4 0.8 3.7 3.2 3.4 1.4 1.7 1.7 0.9 0.9 0.5 2.6 5. 1 
21 0.9 1.5 0.5 0.3 1.2 1.5 1. 1 0.6 0.5 0.5 ~.3 0.3 0.1 0.8 1.7 
22 0.6 1 • 1 0.3 0.2 0.6 1 .1 0.8 0.3 0.3 0.3 0.2 0.2 o . 1 O.D 0.7 
23-25 1.0 1.8 0.4 0.3 0.9 1 .8 1.0 0.5 0.4 O.~ 0.2 0.3 0.1 1. 0 0.7 
26-29 0.6 1 '. 1 0.2 O. 1 0.5 1.2 0.7 0.3 0.2 0.2 0.1 0.1 0.0 0.6 0.4 
3'J or older 0.8 1..6 0.2 O. 1 0.3 1 .7 0.5 0.2 I). 2 0.2 O. 1 0.1 0.0 0.3 0.3 

Racial'Background (1) 
IIhi te/C aucasia n 86.5 84 .. 6 85.3 91.7 1 .5 84.8 81.3 84.0 85.6 '37.1 89.4 91.7 91.7 2.2 0.4 
Black/N eg r 0/ A fro -A mer ica n 9.0 8 .. 5 11.9 5.4 98.0 7.9 lb. 1 13.2 11.2 11.1 6.4 5.6 4.6 97.5 98.7 
Anlerica 1\ I nd ian 0.9 1 .. 0 0.8 0.6 0.6 1.0 0.9 0.8 0.9 1.1 0.7 O.n 0.6 1).5 0.7 
oriental 1.5 1..9 0.8 1.7 0.1 2.0 0.4 0.7 1.6 0.6 ').7 1.7 1.9 O. 1 0.0 
Mexican-American/Chicano 1.7 3 .. 1 0.8 0.7 0.4 3.3 0.5 0.6 0.8 0.6 2.3 0.5 1 .5 0.6 0.0 
Puerto Rican-American 0.7 0 .. 7 0.9 0.3 0.3 0.7 0.8 1.2 0.4 0.2 ~.9 0.2 0.6 0.4 0.3 I 

.j::>. 
other 1.9 2.,6 1.5 1. 3 1.0 2.7 1.9 1.4 2. 1 1.2 1.9 1. 1 2.0 0.9 1.2 --' 

Average Grade in High Scbool 
A o. A+ 8.0 3.5 8.8 15.1 2.1 3.5 3.2 7.4 11. 6 10.0 8.8 11.7 27.7 1.9 2.3 
A- 10.3 4.6 12.4 17.5 3.5 4.6 4.7 10.9 15.2 14.1 13.4 16. 1 22.7 3.4 3.5 
Bi' 19.2 14.0 22.1 24.3 13.1 14.1 12.8 22.3 21.9 20.8 23.9 24.6 23.1 13.8 12.4 
B 26.1 27.5 26.7 22.8 21.6 27 .8 23.8 28.9 23.6 2 3.~ 25.2 24.7 16.0 21.9 21 .1 
B- 15.0 18.4 13.8 10.5 17.1 18.6 16. 1 14.6 12.0 13.7 13.2 11.7 n.l 19.9 14.B 
C+ 11.7 16.5 9.6 6.4 20.4 16.4 17.6 9.6 9.3 10.J 9. 3 7.3 3.1 20.4- 20.4 
C 9.1 14.6 6.4 3.3 20.8 14.2 20.6 6. 1 6.2 7.6 6. 1 3.8 1.4 18.7 23.5 
D 0.5 O.B 0.3 O. 1 1.4 0.8 1.3 0.2 0.3 o.~ 0.2 0.1 0.0 0.9 2.0 

Year Graduated from High school 
1973 92.3 87.7 95.0 96.6 92 .3 87.4 90.7 95. 1 94.3 94.9 96.6 96.2 98.3 93. 1 91.2 
19H 3. 1 4.2 2.5 2.0 3.8 4.2 4. 2 2.5 2.8 2.8 1.9 2.2 0.9 3.5 4.3 
1973 0.9 1.5 0.6 0.4 1.3 1.5 1.4 0.6 0.6 0.5 0.4 0.5 0.2 1. 0 1.6 
1972 or ea.lier 2.2 3.9 1. 1 0.7 1.7 4.0 1.9 1 • 2 1.0 1.0 0.7 0.8 0.2 2.0 1.4 
H.S. equivalency (G.E.D. test) 0.8 1.6 0.4 0.2 0.7 1.6 1. 0 0.4 0.3 0.3 0.1 0.2 O. 1 0.4 1 • 1 
never completed high school 0.6 1.2 0.3 O. 1 0.2 1.2 0.8 0.1 1.0 0.4 0.3 0.1 0.3 O. 1 0.5 

!larital Status 
not presently married 97.8 96.0 99.0 99.4 98.4 95.8 97.4 98.9 99. 1 99.') 99.5 99.4 99.7 98.5 98.3 
m3rried, 1 iving wi th spouse 1.7 3.2 0.8 0.4 1.0 3.3 2.1 0.9 0.7 0.9 0.3 0.5 0.2 0.9 1.0 
mar.ie:i, not living with spouse 0.4 0.9 0.2 O. 1 0.6 0.9 0.5 0.2 0.2 0.1 ::1.2 0.1 0.1 0.5 0.8 

Standardized Tests Taken •• 
S. A. T. 68.9 56.0 79.3 75.7 77 .5 55.2 66.8 80.5 88.5 37.3 73.9 70. B 92.3 83.4 70.1 
A. C. T 47.5 29.6 51.0 71. B 40.7 29.0 36.9 "3.9 50.8 68.3 5'1.8 75.3 58.5 39.2 43.7 
P.S.A.T (11th grade) 69.8 56.8 77.1 031.6 60.4 50.4 61.7 76.8 BO.8 70.3 83.7 78.5 92.3 63.5 56.6 
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Political Orientation 
far left 2.1 2.5 2.0 1. 6 4.5 2.5 2.8 1.9 2.5 1.0 1 .6 1.5 2.0 3.6 5.7 
liberal 28.8 26.2 29.3 32.6 33.2 26.2 25.7 29.6 33.4 24.3 28.8 31.5 36.7 29.9 37.7 
middle-of-the-road 53.8 56.5 52.6 51. 1 45.4 56.6 54.8 54.0 41.9 51.6 55.2 52.9 44.4 49.0 40.5 
cOllservative 14.5 13:.8 15.5 14.2 1~.8 13.7 15.5 13.8 15.6 21.1 13.8 13.0 16.4 15.5 13.8 
far right 0.7 1 .0 0.6 0.5 2.1 0.9 1. 1 0.6 0.6 0.8 0.6 0.4 0.6 1.9 2.4 

Veteran 
110 91.5 95.9 98.4 99.0 97.6 95.8 91.2 98.2 98.5 98.6 98.9 98.9 99.2 91.7 97.4 
Yes 2.5 ~ • 1 1.6 1. 0 2.4 4.2 2.8 1.8 1.5 1.4 1 • 1 1.1 0.8 2.3 2.6 

High School Progral 
college preparatory 85.8 76.0 90.8 95.5 1ll.2 75.9 76.1 90.9 89.1 90.2 94.2 95.0 91.6 113.6 77.8 
ot':ler 14.2 2/j .0 9.2 4.5 '21.8 24.1 23.9 9. 1 10.3 9.8 5.8 5.0 2.4 21.4 22.2 

High school Progra. Prepared 
StQdent Very Well In ** 

ma:bematical skills 27.7 21.0 29.2 37.6 21.1 21.2 18.4 27.8 32.5 28.9 31.6 34.1 48.1 20.1 22.6 I reading and compo:;i tion 30.8 26.4 33.8 34. 1 35.4 26.2 29.4 32.6 35.1 33. ~ 36.9 32. I) 39.9 34.1 37.2 ~ 
foreign languages 15.4 12.1 16.9 17.9 14.6 12.1 13.0 15.7 19.6 15.1 21.5 16.6 22.5 H.5 14.8 N 
science 32.3 27.4 34.1 38.6 21.8 27.5 26.3 33.2 36.8 33.1 36.2 31.0 44.3 21.4 28.5 I 

history. social sciences 40.6 39.1 42.4 40.4 46.7 38.9 41.6 41.3 42.9 43.5 46.9 39.1 42.8 45.6 48.0 
vocational skills 19.0 2/j .4 16.7 12.6 30.3 24.0 28.8 17.2 15.3 18.5 13.1 13.4 9.5 31.0 29.3 
musical and artistic skills 22.9 21.1 24.5 22.7 30.5 21.4 25.6 23.2 24.4 29.8 22.4 23.0 21.4 29.6 31.7 
study habits 17.8 1~.3 19.6 21. 5 28.9 14 .1 17. 1 17.6 23.0 19.6 26.0 19.5 28.6 26.3 32.2 

This college is Student's 
first choice 18.2 76.0 18.4 82.0 10.1 76.2 13.8 17.7 17.3 B 1. B 19.9 83.0 78.2 14.5 65.6 
seeOD d choice 16.9 11.6 17.5 14.8 23.5 11.4 20.5 18.3 11.8 14.5 17.2 14.1 17.2 20.9 27.0 
less than second choice 4.8 6.4 4. 1 3.3 5.8 6.4 5.1 ~.O 4.9 3.7 3.9 2.9 4.6 4.6 7.4 

Beasons Boted as Very I.portant 
In Selecting This College 

relatives wanted me to cowe here 8.0 8.9 1.1 6.9 13.2 8.1 10.9 6.9 6.1 11.0 B.9 6.1 1.1 11.6 15.4 
wallted to Ii ve away trom home 14.0 6.6 18.1 19.9 21.4 5.9 15.9 11.5 20.8 19.3 20.0 18.7 24.5 20.4 22.6 
teacher advised me 4.8 4.8 5.2 4.2 9.0 4.1 7.2 5. 1 5.9 4.9 5.3 3.7 5.8 8.4 9.9 
has a good acadamic reputation 47.S 34.6 53. S 60.6 52.9 33.5 48. 1 45.4 70.1 58.0 64.8 55.1 18.6 51.4 55.1 
offered financial assistance 16.1 12.8 22.7 14.6 43.7 11.5 29.0 16.9 28.4 30.9 31.4 11. 5 25.9 31.0 52.5 
adyice of someone who attended 16.6 15.3 18.3 15.7 22.1 14.8 20.8 17.8 16.0 24.1 20.1 15.5 16.3 21.6 24.1 
of::ers special educ programs 28.2 21.9 30.5 25.4 34.5 21.1 30.1 30.1 35.4 25.7 27.1 25.1 26.1 311.6 34.4 
bas low tuition 24.7 33.6 18.5 18.8 23.2 ]5.2 11.9 21.5 7.5 5.7 7.5 23.1 2.4 27.0 18.0 
advice of guidance counselor 8.4 9.9 8.3 5. \I 12.2 9.8 12.0 8.6 9.4 5.9 8.5 5.6 7.1 11.8 12.8 
wanted to live at home 14. 1 22.0 8.3 1.6 7.6 23.6 10.0 10.5 4.9 4.3 9.5 8.5 4.6 1. 1 8.3 
could not get a job 3.9 6.1 2.5 1.3 9.0 6.8 4.1 2.9 2.2 2.:> 1.6 1.5 0.5 8.2 10.1 
a friend suggested attending 7.1 7. 1 8.3 5.4 10.6 6.7 11.8 8. 1 6.9 11.0 6.1 5.5 5.2 8.8 13.2 
co:'lege l s rep recruited me 4.2 3.5 6.4 2.1 H.6 2.8 11.2 4. 1 10.0 9. 1 7.7 1.1 3.4 10.0 20.7 
it will help to get a better job 50.9 55.6 49.2 45.1 69.5 55.2 60.1 49.9 51.1 44.9 48.0 45.7 42.8 1().0 68.8 

._-------------------_._. __ ...... . 
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I.aber of Other Colleges Applied 
for Adllission This Year 

none 46.3 5(~ .5 39.4 42.2 38.0 54.B 50.7 ~(). 4 32.5 116.4 34.1 48.4 20.2 1l1.8 33.2 
one 20.3 18.2 21.7 21.7 21.2 17 .B 23.3 22.5 18.5 21.1.j 23.9 22.7 17 .8 21.9 20.4 
two 14.2 12.4 15.1 15.1 18.1 12.3 13.5 15.5 16. 3 14.6 17.8 14.6 17.0 18.2 18.0 
three 9.2 7.7 10.9 9.3 12.6 7.7 7.8 10.6 12. B 9.1 12.5 7.6 15.3 10.4 15.5 
four 4.8 1.5 5.9 5.4 5.5 3.6 2.7 5.3 9.2 4.2 6,. 1 3.6 11.7 4.2 7.0 
five 2.7 :2.0 3.3 3.0 2.2 2.1 1.0 2.B 5.5 2.3 3.0 1.6 8.0 1.9 2.7 
six 01: lIIore 2.5 1.5 3.2 3.3 2.4 1.5 0.9 2.9 5.4 1.9 2.6 1.5 10.0 1.8 3.2 

I.llber of Other College 
Acceptances This tear 

none 29.1 43.8 21.2 18. 6 24.7 44.6 33.8 211.6 15.6 19.9 15.6 22.B B.O 26.8 22.5 
one 32.3 213.6 34. () 35.2 29.7 28.1 35.1 31l.9 30.1 35.7 34.5 36.7 26.!1 31. 1 28.1 
tlfO 20.4 16.0 23.0 23.1 23.5 15.8 19.3 21.5 24. '} 21l.) 26.0 22.3 L5.1 23.2 23.8 
th.ree 10.6 7.7 12.4 12.2 12.7 7.7 7.8 11.2 15.5 11.9 13.8 9.7 18.5 11.8 13.8 
four 4.5 2.14 5.5 6.0 5.3 2.4 2.4 4.6 7.9 5.1 6. 1 3.9 11.2 3.9 6.8 
five 1.6 0.7 2.0 2.5 1.9 0.7 0.7 1.6 3.2 1.8 2. 1 1.4 5.2 1.5 2.3 
six or lIIore 1.6 0.7 1.9 2.5 2.1 0.7 0.9 1.6 2.8 1.7 2.0 1.2 5.7 1.6 2.7 

Accepted for Admission •• I 
1st chaice college 69.6 61.3 73.4 14.14 77.6 60.8 66.4 72.1 70.0 7 S. 5 BO. Il . 75.4 72.1 76. B 7B.6 .j::o. 

2nd choice college 71.0 60.1 74.7 77.3 79.1 59.3 69.6 13.0 13.4 79.1 81.1 77.3 77.3 79.4 78.7 w 
3rd choice college 69.8 50.5 72.3 76.6 77.9 57.6 71.2 1D.O 72.5 76.6 7B.5 75.7 77.6 17.3 78.14 I 

Residence Planned 
During Fall Term 

vith parents or relatives 39.2 6~;. 1 22.6 20.6 19.4 68.1 25.6 27.7 14.9 11.3 28.5 22.4 14.9 16.8 22.8 
other private hOllle or apartment 6.B 1"1.8 3.9 2.6 5.14 12.4 4.3 3.8 7.3 1.5 1.7 3.0 0.9 6.6 3.9 
college dorm itory 50.9 19.B 7 O. 3 74.1 72 .4 16.1 67.3 65.1 73.5 34.9 69.3 72.0 82.0 7~. 3 69.8 
fr~ternity or sorority house 0.5 (1.1 0.6 1. 1 0.4 0.1 0.3 0.6 0.6 0.8 0.1 1. 1 0.8 0.5 0.3 
other campus housing 1.6 '1.4 2.0 1.2 1.8 1.14 1.3 2.0 3. 1 1.1 1.0 1.2. 1.3 1.3 2.5 
other 1.0 ~ .8 0.6 0.3 D.6 1.8 1.2 0.8 0.6 0.3 0.5 0.3 0.2. :l.5 0.7 

Residence Preferred 
·During Pall Terll 

with parents or relatives 21.8 3Q·.7 15.8 12.0 16.9 35.8 21.8 16.9 114.14 12.6 19.6 12.5 10.2 15.3 18.8 
other private hallie or apartment 26.5 33.9 22.4 21.9 27.2 34.8 23.7 25.8 19.7 17.4 16.6 23.7 15.4 30.1 23.6 
college dormitory 41.3 2 .. :.1 50.9 514.6 45.7 20.1 45.6 46.0 54.7 60.0 511.8 52.1 63.3 4!t.O 47.8 
fn.ternity or sorority house 3.3 1.5 3.6 5.3 1.3 1.4 2.4 3.6 3.9 3.9 2.7 5.4 4.6 1. 1 1.6 
o~her campus housing 4.0 3.1 4.6 1l.3 6.9 3.1 3.2 14.B 4.7 4.1 3.9 4.2 4.6 7.2 6.5 
other 3.2 q·.7 2.7 2.0 2.0 4.8 3.3 2.9 2.7 2.J 2.4 2.0 1.8 2.3 1.6 

Highest Degree Planned Here 
nO:le 7.2 10.3 6.0 3.5 3.2 10.3 10.7 7.0 3.8 6.7 4. 1 4.1 1.7 2.5 4.2 
associate (I.A. or equivalent) 29.0 67.5 3.B 1.9 11.2 67.6 65.7 3.3 4.9 4.4 3.4 2. 1 1.3 2.5 22.3 
bachelor's (B.A., B.S.) 46.9 12.4 74.0 614.14 55.3 12.3 12.9 71.5 77.3 76.2 78.2 64.4 64.4 58.9 50.8 
m:l.ster's (1'1 •• 11., fI.S.) 9.0 2.2 10.7 1 B. 1 19.9 2.2 1.9 13.1 8.3 6.9 9.0 18.1 18.0 25.0 12.2 
Ph.D. or Ed. D. 1.5 0.5 1.3 3.4 4.2 0.5 0.7 1.4 1. 3 1.0 1.2 3.2 4.0 !t.3 1l.0 
I!.)., D.O., D.D.S., or D.V.M. 1.5 0.5 0.6 14.8 1.2 0.5 0.5 0.5 0.9 0.7 0.7 4.4 5.9 1 • 1 1.1l 
LL.B. or J.D. (law) 1.0 0.5 0.7 2.4 0.7 0.14 0.5 0.7 0.7 0.5 1.0 2.1 3.6 0.7 O.B 
B. ;:). or fl. 0 i v • (divinity) 0.4 0.6 O. ~ 0.2 1.0 0.6 0.8 0.3 0.3 0.8 ~.4 0.2 0.1 1.2 0.8 
other 3.4 5.6 2.3 1.3 3.1 5.6 6.2 2.2 2.14 2.9 2.1 1.4 0.9 2.9 3.5 
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Highest Degree P~anned Anywhere 
norre 3.7 6.3 2.6 1.4 2.9 6.3 5.8 2.4 2.8 3.4 1.9 1.6 0.8 2.5 3.3 
associate (A.A. cr egui valen t) 7.8 17.6 1.8 1.0 2.7 17 .9 14.2 1.3 2.9 2.3 1.8 1.2 0.3 1.3 4.4 
bachelor's (B.A., B.S.) 34.7 34.7 35.3 33.9 26.3 34.5 37.1 38.7 27.2 34.5 32.8 37.9 20.0 29.0 23.0 
master's (I!.A., ~.S.) 28.3 22.8 33.1 29.8 36.4 22.7 23.3 35.3 31.0 29.4 31.4 30.0 28.8 39.0 33.2 
Ph.D. :>r Ed.D. 9.1 5.4 10.6 12.5 16.6 5.4 5.6 9.8 13. <I 10.1 9.7 11.1 17.1 15.0 17.5 
l'!. £'., D. 0., D. D. S., or D. V. M. 7.3 4.0 7.3 12.3 5.9 4.0 3.5 5.0 10.3 9.4 11 .0 10.3 19.6 ". 1 8.0 
LL.B. or J.D. (law) 4.8 2.4 5.6 7.3 1+.1 2.3 2.8 4.5 7.8 5.4 8.5 6.0 11 .8 2.9 5.6 
B.D. or II.Div. (di vi nit y) 0.6 0.7 0.8 0.3 1.3 0.6 1.6 0.5 0.8 1.7 0.5 0.3 0.1+ 1.2 1.5 
other 3.8 6.1 2.9 1.4 3.8 6.1 6.2 2.6 3.3 3.8 2.6 1.5 1.2 3.9 3.6 

Probab1e lIajor Fie~d of Study (2) 
agriculture (i ncl fo restry) 3.9 5.8 1.8 3.8 1.2 6.1 2.5 1.9 2.4 1.1+ 0.4 4.8 0.5 2.0 O. 1 
biological sciences 6.3 3.7 7. 1 9.5 3.7 3.7 2.7 5.6 9.3 7.7 10.4 8.3 13.7 2.6 5.4 
hu siness 18.9 25.2 14.9 14.6 22.1 25.0 26.9 n.8 12.9 15.0 20.0 15.2 12.8 23.2 20.5 
educa tion 9.9 7.8 14.0 7.0 18.1 7 .1 16.4 17.0 6.2 14.0 10. 1 8.1 3.1 18.8 17.1 
engineering 7.9 6.9 6.6 11.5 4.6 7.2 4.1 7.4 10.2 2.1+ 1.4 11. 1 12.9 5.8 2.9 I 
English 1.0 0.5 1.5 1. 1 0.6 0.5 0.6 1. 1 2.6 1.5 2.1 1.0 1.8 0.6 0.5 -f:::> 
health professions 7.3 7.6 7.2 6.9 7.4 7.7 5.8 7.5 4.5 7.2 11. 4 7.6 4.4 8.1 6.4 -f:::> 

history, political science 3.5 1.6 4.6 4.8 4.3 1.5 1.9 3.8 6.5 4.5 6.2 4.1 7.4 3.2 5.8 I 

humanities (othe~ 2.1 1.4 2.8 2.0 0.7 1.2 3.7 1.4 4.3 5.7 3. 1 1.9 2.7 0.6 0.8 
fine arts 6.2 5.5 6.5 6.9 6.4 5.3 7.7 5.8 7.5 7.9 5.8 6.8 6. ':l 0.3 6.6 
mathematics and statistics 1. 1 0.4 1.5 1.6 0.5 0.4 0.5 1.5 1.5 1.1+ 1. 5 1.4 2.2 0.3 0.7 
physic'!.l sciences 2.7 1.5 3.1 3.9 1.6 1.5 0.8 3.2 3.5 3.1 2.3 3.3 6. 1 1. 3 2.2 
social sciences 6.2 4.5 8.4 5.8 11. 2 4.4 6.3 a.3 8. 1 8.5 8.9 5.7 6.~ 10.4 12.3 
other technical fields 8.6 12.8 6.0 5.7 1).9 13 .3 6.3 5.8 R.O 5.0 4.9 5.7 5.6 7.4 6.2 
otier nontechnical fields 9.5 10.6 8.4 9.5 7.7 10.7 9.2 9.2 7. 1 7.8 7.4 9.R 8.3 6.4 9.4 
undecided 5.0 4.3 5.6 5.4 3.1 4.3 4.6 5.8 5.2 6.2 4.2 5.4 5.3 3. 1 3.2 

Probab1e Career occupation (2) 
artist (incl performer) 5.2 4.0 5.8 6.Q 5.3 3.9 6. 1 5.1 7.9 5.8 5.9 6.1 7.2 tI.4 6.5 
businesslilan 13.8 16.0 1 2. 1 12.6 19.0 16.1 14.6 11.9 11. 2 11.9 16.2 13.2 10.3 20.0 17.5 
clergy or religious worker 0.7 0.4 1.3 0.3 0.2 0.2 2.5 0.3 1. 1 4.9 1.2 0.2 0.6 0.2 0.3 
doctor (!I. D. or D.D.S.) 5.1 2.4 5.2 9.3 4.2 2.4 1.8 3.4 7.4 7.2 8.7 7.1 17.4 2.4 6.7 
educator (college teacher) 0.6 0.4 0.9 0.6 1.6 0.4 0.8 0.8 1.0 1.1 0.6 0.6 0.8 1.8 1.2 
educator (secondary) 3.5 2.4 5.2 2.9 4.2 2.2 4.2 5.9 2.8 6.2 3.9 3.3 1.5 5.0 3.2 
educator (elementa ry) 3.0 2.2 4.6 1.9 4.2 2.0 4.6 5.3 2.2 5.3 3.4 2.1 0.8 4.7 3.4 
enginesr 5.9 4.5 4.9 9.9 3.7 1+ .6 2.9 5.0 B.4 2.2 1.4 9.7 10.4 ~ • 1+ 2.8 
farmer or forester 3.7 5.1 2.4 3.4 0.4 5.3 3.2 2.6 2.2 2.4 0.8 4. 1 0.7 0.5 0.3 
he3.lth professional (non-I!. D.) 8.8 7.8 8.9 10. 1 10.2 8.0 6. 1 9.4 7.9 8.0 10. 1 11.4 5.6 10.2 10.2 
lallyer 4.0 1.9 4.8 6.3 4.5 1 .9 2.5 4.0 6.3 4.6 7.4 5.3 10.3 2.B 6.7 
nurse 4.8 5.8 4.6 3.7 4.5 5.9 4.2 ~.4 2.4 5.3 9. 1 3.9 3. 1 5.2 3.6 
research scientist 2.0 1. 1 2.2 3.3 1.0 1.1 0.6 2.0 3. 1 2.1 1.8 2.9 4.9 1 • 1 0.9 
otiaer occupa Hon 25.2 33 .5 22.2 15.7 25.1 33.7 30.9 25.5 19.5 17.3 16.5 16.5 12.7 26.6 23.2 
undecided 13.7 12.5 14.9 13.6 11 .9 12.4 15.0 14.4 16.7 15.5 12.8 13.6 13.8 10.8 13.3 
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Current Religious Preference 
Baptist 13.8 1:1.9 16.4 9.7 59.4 12.3 14.2 n.6 11.1 18.2 2.6 10.2 7.8 63. 1 54.5 
Congregational (D.C.C.) 1.6 '1.2 1. 1 2. 1 0.5 1.2 1.4 1.6 2.7 1.13 0.6 2.3 1 .4 J.4 0.7 
Eastern Orthodox 0.6 0.7 0.4 0.7 0.0 0.8 0.3 0.4 0.8 0.3 0.4 0.6 0.8 0.0 0.0 
Episcopal 3.0 :~. 1 3.5 3.8 1.4 2.0 3.0 3. 1 5.8 3.1 1 • 1 3.7 4.3 1.4 1.4 
Jewish 3.8 2.9 3.1 6.6 0.1 3.1 0.7 3. 1 6.0 1.0 0.3 4.4 14.6 0.1 0.0 
Latter Day Saints (!'Iormon) 0.3 0.4 0_2 0.2 0.0 0.4 0.2 0.3 0.2 0.1 O. 1 0.2 0.1 0.0 0.0 
Lu.ther:ln 5.8 S.4 5.8 6.6 0.7 5.3 7.9 6. 1 4.3 7.9 2.5 7.5 3.2 0.7 0.7 
l\Iethodist 10.4 ~I. 3 11.0 11. 4 11.1.9 9.0 13.8 13.0 8. 1 11.7 2.5 12.8 6.4 15.2 14.6 
l\Iuslim 0.2 0.2 0.2 0.1 0.7 0.2 0.3 0.2 0.2 0.3 0.1 0.1 0.2 0.6 0.9 
Presbyterian 5.9 11.8 6.3 7.2 2.2 4.8 4.9 6.4 7.0 7.9 1.2 7.7 5.5 2.1 2.2 
';luaker (Society of Friends) 0.2 0.1 0.3 0.2 0.0 0.1 0.0 0.2 0.4 0.4 O. 1 0.2 0.2 0.0 0.0 
Boman Catholic 34.0 40.3 29.0 30.8 7.0 41.9 20.8 28.3 25.6 10.5 80.0 29.3 36.3 3.9 11.3 
Seventh Day Adventist 0.5 0.3 1.0 O. 1 0.6 0.3 O. 1 0.2 0.2 5.1 :>.2 0.2 0.1 0.7 0.5 
Unitarian-Universalist 0.3 0.2 O.!I 0.5 0.1 0.2 0.2 0.3 0.8 0.4 0.1 0.5 0.6 O. 1 0.1 
other Protestant 4.8 II. 1 6.3 3.8 1.7 4.2 3.0 4.0 6.9 15.8 1.2 4.1 2.8 1.9 1.5 
other reli'li on 4.3 4.6 4.7 3. 1 5.7 4.6 3.8 3.6 4.8 9.6 2. 1 3.3 2.5 5.;> 6.1 
none 10.3 9.3 9.5 13.0 4.9 9.6 5.3 9.4 15.3 6.0 11.8 13.0 13 .1 !I.4 5.5 

Financially Independent I 
.p. 

of YDur Parents 01 
this year 17 .4 23.6 15.7 9.2 30.7 23.8 20.5 17.5 13.0 14.5 12.0 10.0 6.0 32.6 28.1 I 

last year 13.0 19.3 10. 1 6.2 27.8 19.4 18.0 10.7 9.0 10.2 7.8 6.8 4. 1 29.6 25.3 

Total Income Last Year 
Independent of Parents 

none 15.9 18.1 15.5 12.8 29.6 18.1 18.3 16.5 14.5 13.8 14.8 12.7 13.1 27.6 32.3 
less than $500 25.3 2~! .8 27.2 26.5 25.0 22.6 25.9 27.0 28.3 28.1 24.8 26.2 27.9 211.1 26.1 
$500-$999 21.0 18.5 22.4 23.2 13.9 lil.!I 19_ 2 21.5 23.5 23.!I 2li.3 22.8 24.7 14.6 12.9 
$1,000-$1,999 19.2 la.O 18.8 22.0 9.7 18.1 17.3 18.2 18.6 19.6 21. 7 22.2 21.2 9.5 10.0 
$2,000-$2,999 8.8 9.6 7.8 8.8 6.3 9.8 7_2 8.0 7.1 7.0 7.9 9.2 7.3 6.9 5.5 
$3,000-$4,999 4.4 5.7 3.7 3.3 5.7 5.8 4.5 4.0 3.6 3.1 j. 1 3.5 2.4 5. :3 4.8 
$5,000-$9,999 2.9 1f,.3 2.2 1.4 6.1 4.3 4.0 2.4 2.0 2.1 1.6 1.6 0.9 6.9 5.0 
$lD,OOO or more 2.5 2.9 2.4 2.0 3.7 2.8 3.6 2.4 2.5 2.3 1.8 1.8 2.4 4. 1 3.2 

Esti.ated Parental Incoae 
less than $3,000 4.1 5 .. 6 3.9 1.8 19.1 5.4 8.3 3.9 3.6 4.5 3.4 1.9 1.6 15. !I 24.1 
$3,000 - $3,999 2.4 3:.2 2.2 1. 1 11.3 3.1 5.0 2.3 1.9 2.6 1.6 1. 2 0.8 11.4 11 .1 
$4,000 - $5,999 4.5 5.9 4.5 2.4 15.2 5.8 6.9 4.8 3.9 4.4 3.8 2.5 2.0 15.0 14.0 
$6,000 - $7,999 5.2 6.5 5. 1 3. 1 12.1 6.4 7.8 5.4 4.3 5.3 4.4 3.3 2.5 12.9 11 .0 
$8,000 - $9,999 6.5 8.0 6.4 4.3 10.4 8.1 7.2 6.5 5.6 6.9 6.4 4.6 3.3 10.9 9.5 
S10,OOl - $12,499 12.8 15. 1 12.3 9.7 10.4 15.2 14. 1 13.0 10.2 12.7 12.3 10.3 7.4 11.5 8.9 
$12,500 - $14,999 12.6 13.7 12.2 11.3 &.5 13.9 11. 8 12.8 10.5 12.3 12 _ 3 12.1 8.4 &.7 6.2 
$15,000 - $19,999 17.4 17 .0 17. !I 18.0 6.7 17.3 13.1 18.3 15.6 16.3 17.1 18.9 14.9 7.2 6.0 
$20,000 - $24,999 12.6 10.8 12.8 15.5 4.0 10.9 9.4 13.6 12.0 11.2 12.8 15.9 14.0 !I.2 3.6 
$25,000 - $29,999 7.0 5.5 7.2 9.2 1.6 5.5 5.3 7.4 7.5 6.5 7.0 9.3 9.1 1.4 2.0 
$30,003 - $34,999 4.7 3.1 4.8 7.2 1.2 3. 1 3.2 4.4 5.7 !I.B 5.3 7.0 8.0 1. 1 1.4 
$35,000 - $39,999 2.9 1.7 3.0 4.5 0.8 1.7 2.3 2.7 4.2 3.3 3. 1 4.2 5.5 0.7 0.9 
$4'),000 - $49,999 2.7 1 .5 3.0 4.2 0.4 1.5 1. 8 2.4 4.7 3.2 3.4 3.6 6.6 0.3 0.6 
$5'),000 or more 4.6 2.3 5.1 7.6 O.!I 2.2 4.0 2.7 10.4 6.3 7.2 5.3 16.1 0.2 0.7 
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Father's Education 
g~ammar school or less 1.5 10.2 6.8 3.1 20.4 10.1 11.1 1.1 5.1 1.) 6.4 3.9 3.1 20.4 20.4 
some higll school 13 .5 18.0 12.2 1.8 21.3 11.9 19.3 13.6 10.2 11.1 9.8 8.3 5.1 27.8 26.6 
high school gradua te 28.9 311.2 26.7 22.9 26.8 34.6 30.0 29.2 21.4 24.9 26.5 24.8 16.0 26.4 21.4 
fostsecondary other than col 4.1 4.0 4.3 4. 1 2.4 4.1 3.8 4.6 3.9 3.1 4.8 4.3 3.2 2.4 2.4 
some college 13.1 12.9 14.2 14.2 10.0' 13 .0 12. 1 14.9 12.6 13.6 14.9 14.5 12.9 10.1 10.0 
ce'llege degree 17 .8 13.1 18.7 24.6 6.1 13.0 13.1 17.6 21.2 19.0 20.2 24.3 25.9 1.3 5.8 
some graduate school 2.2 1.2 2.6 3.3 0.9 1.2 1.3 2.1 3.4 3.1 2.6 3.1 4.2 0.8 1.2 
graduate degree 12.3 6.3 14.4 19.4 5.5 6.1 8.1 11.0 21.1 17.1 14.8 16.1 29.1 4.9 6.3 

Father's Occupation (2) 
at:tist (incl performer) 0.1 0.6 0.1 0.8 0.3 0.6 0.3 0.6 1.0 0.6 0.6 0.1 1 .1 :1.2 0.5 
Dl1sinessman 26.4 22.4 21.6 31.4 6.9 22.1 26.0 26.8 29.1 25.6 32.4 30.1 36.2 6.6 1.3 
clergy or religious worker 1.0 0.1 1.1 0.1 1.0 0.5 2.5 0.1 1.7 5.5 0.1 O.b 1 .1 '1.0 1.0 
dc,ctor (M. D. or r.D.S.) 2.2 0.8 2.1 3.9 0.8 0.7 1. 1 1.3 5.0 3.B 4.0 2.9 7.5 0.4 1.11 
educator (college teacher) 1.2 0.5 1.5 1.8 1.0 0.5 0.8 1. 1 2.3 2.0 0.8 1.1 2.4 1.0 1.0 
educator (secondary) 2.0 1.5 2.5 2.1 3.0 1.5 1.2 2.0 2.2 2.8 1.1 2.2 1.9 3.1 2.9 
ec.uca tor (elementary) 0.7 0.6 0.11 0.6 0.9 0.6 0.5 0.9 0.7 1.0 0.6 0.6 0.6 0.9 0.9 I 
engineer 6.9 :, .,1 6.5 10.4 1.5 5.1 4.4 6.9 1.2 4.9 5.7 10.7 9.2 1.2 1.9 .j::>o 

farmer or forester 4.4 6.1 3.6 2.9 4.1 6.0 6.9 3.5 2.0 5.5 3.6 3.3 1.2 5.1 4.0 m 
I 

health professional (non-M. D.) 1.1 1.0 1.0 1.3 1.3 1 .0 1. 1 1.0 1. 1 1.0 1.0 1.4 1.3 1. 1 1.4 
lavye.r:: 1.4 0.6 1.1 2.4 0.4 0.6 0.9 1.0 3.1 1.1 2.9 1.9 4.4 0.5 0.11 
military career 1.6 1.5 1.8 1.6 2.6 1.5 1.5 2.3 1.0 1.4 1. 0 1.B 1.2 3.2 1.7 
research scientist 0.6 0.3 0.5 1. 1 0.2 0.3 0.2 0.4 0.8 0.1 0.5 1.1 1.2 0.2 0.1 
skilled worker 11.6 21.7 16.0 13.0 18.2 21.9 18.5 17.3 13.8 14.1 1~. 9 14.2 B.7 18.5 17.9 
s<:!lIIi-skilled or unskilled worker 9.5 11.9 9.2 6. 1 25.2 11.9 12. 1 10.0 8.0 8.1 1.6 6.1 3.9 25.2 25.3 
unemployed 3.1 I~. 0 2.8 1.8 8.1 4.0 3.6 3.0 2.9 2.~ 2.6 1.9 1.6 7.5 8.9 
other occupa tion 19.7 20.8 19.6 18.0 23.9 21.0 18.5 20.1 17.7 11.8 19.9 18.5 16.4 24.2 23.4 

Patker's Religious Preference 
Baptist 14.0 14.2 16.S 9.9 61.9 12.6 33.8 20.0 11. 1 17.5 3.2 10.4 8.1 65.1 51.5 
Cangrega tiona 1 (U. C. c.) 1.8 1.3 2.0 2.3 0.5 1.2 1.1 1.8 3.0 2.0 0.8 2.5 1.6 0.4 0.7 
Eastern Orthodox 0.1 (J .8 0.6 0.8 0.1 0.8 0.3 0.5 0.9 0.3 0.5 0.8 1.0 O. 1 0.0 
Episcopal 3.2 2.2 3.7 4.3 1 .3 2.1 3.2 3.2 6.2 3.3 1.4 4.2 4.8 1.1 1.4 
Jewish 4.4 3.3 3.1 1.4 0.0 3.5 0.8 3.1 1.2 1.3 ).5 4.9 16.2 0.0 0.0 
La tter Day 5 aints (MormOn) 0.2 0.3 0.2 0.2 0.0 0.3 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.0 0.0 
Lutheran 6.4 5.9 6.3 7.3 0.6 5.7 8.0 0.6 4. B 8.~ 3.4 8.3 3.9 0.6 0.5 
Methodist 11.5 10.3 11.9 12.9 1!1.8 10.0 14.5 13.8 9.4 1 .:1.2 14.4 7.5 1~.9 14.5 
1I1I.51ill 0.2 0.2 0.2 0.1 0.3 0.2 0.2 0.2 0.2 O. :1.2 0 •. 1 0.2 0.3 0.3 
Presb yterian 6.9 5.6 1.11 8.3 2.2 5.6 5.6 1.5 8.2 8.5 1.7 8.8 6.6 1.9 2.7 
Quaker (Society of Friends) 0.2 0.1 0.3 0.2 0.0 0.1 0.0 0.3 0.3 O.~ 0.1 0.1 0.2 0.0 0.0 
Raman Catholic 34.2 40.8 29.0 30.9 5.3 42.4 20.2 28.2 26.6 10.8 78.0 29.2 36.9 2.8 8.1 
Seventb Day Adventist 0.4 0.2 0.9 0.1 0.4 0.2 0.2 0.2 0.2 4.2 0.1 0.1 0.1 (l.5 0.2 
Unitarian-Universalist 0.3 0.1 0.4 0.6 0.1 0.1 0.3 0.3 0.8 O.~ O. 1 0.5 0.1 0.1 0.2 
other Protestant 5.1 I~. 7 6.3 4.0 1.7 4.8 3.4 4.1 6.9 15.0 1.6 4.2 3.0 1.6 1.7 
other religion 2.9 3.1 3.3 1.9 4.7 3.1 3.0 2.3 3. 1 7.9 1.2 2.1 1.5 4.7 4.8 
none 7.6 7.0 1.6 8.8 6.1 7.2 4.0 1.2 11.0 7.0 3.8 9.1 1.7 5.9 6.4 
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lother's Education 
grammar school or less 5.0 7.5 3.9 2.4 9.5 7.6 6.3 11.0 3.7 3.6 4. 1 2.5 2.3 9. 1 10.0 
some high school 11.6 15.5 10.6 6.4 27.5 15.4 16.6 11.8 8.9 9.8 7.7 6.9 4.4 27.5 27.6 
high school graduate 42.2 47.1 39.7 37.4 32.1 47.6 41.9 42.9 33.0 35.6 42.2 39.9 28.3 33.3 30.5 
postsecondary other than col 6.5 5.3 7.0 7.8 3.5 5.3 5.4 7.0 6.9 6.3 8.3 7.9 7.2 3.4 3.7 
sOllie college 14.0 11.2 15.3 16.7 10.8 11.1 12.2 14.6 15.5 17.S 14.5 16.4 18.0 10.6 11 .1 
'College degree 14.0 9.3 15.6 19.8 9.1 ':I .0 12.9 13. 1 ;10.6 17.9 16.2 18.4 25.0 9.5 8.5 
soma gra.Q:uate school 2.0 1.0 2.4 2.9 1.7 1.0 1.4 1.9 3.2 3.1 2. 2 2.6 4.0 1.5 2.0 
graduate degree 4.8 3.0 5.6 6.5 5.8 3.0 3.2 4.7 8.2 6.0 4.9 5.4 10.8 5. 1 6.6 

Rother's occupatioD (2) 
artist (incl performer) 0.7 0.6 0.8 0.9 0.1 0.5 0.7 0.6 1.5 0.7 0.4 0.8 1 .6 O. 1 0.1 
.bIisinesswoman 8.4 9.5 7.7 7.8 4.3 9.5 9.3 8.2 7.2 7.1 6.9 7.9 7.4 4.0 4.6 
clergy or religious lIorker 0.1 0.1 0.2 o. 1 0.3 0.1 0.2 O. 1 0.2 0.4 0.1 0.1 0.1 0.4 0.2 
educator (college teached 0.5 0.3 0.6 0.7 1.0 0.3 0.3 0.5 1.0 0.7 0.3 0.5 1.2 0.8 1.3 
doctor (II. D. or D. D. 5.) 0.2 0.1 0.2 0.3 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.3 0.2 0.2 0.2 0.5 0.1 0.1 
educator (secondary) 1.9 1.2 2.2 2.5 3.2 1 .2 1.6 2. 1 2.4 2.11 1.5 2.3 3.0 2.9 3.5 
ecucator (elementary) 3.8 2.7 4.5 !I.7 7.3 2.6 3.7 4.4 4.4 5.5 3.5 4.6 5.2 7.5 7.0 I 
el:!gineer 0.1 O. 1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.1 O. 1 0.1 ~ 
farmer or forester 0.2 0.3 0.2 0.2 0.6 0.3 0.5 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 0.1 0.5 0.7 ""-I 

health professional (non-It. D.) 1.2 1 .1 1.3 1.4 1.8 1 • 1 1.0 1.3 1.5 1.1 1. 1 1.3 1.6 1. 7 1.9 
I 

_la lIyer 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.1 O. 1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.4 0.1 0.2 
military career 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 O. 1 0.0 
research scientist 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 O. 1 O. 1 0.2 0.1 0.1 
skilled worker 0.8 1.0 0.7 0.5 1.1 1 .0 0.9 0.8 0.6 0.6 0.5 0.6 0.4 1. 1 1.0 
selli-skilled or unskilled lIorker 4.0 5.0 4.2 2. 1 11.0 4.9 5.9 5. 1 3.3 3.2 2.7 2.11 1 .3 12.9 8.6 
unemployed 9.7 11 .4 8.8 8.2 14.4 11 .5 9.7 9. 1 9.1 7.7 8.4 8.3 7.8 12.8 16.6 
other occupation 68.1 66.6 68.4 70.3 54.4 &6.7 65.8 67.4 67.8 69.9 74.0 70.6 69.3 5~. 7 54.0 

Bother's Religious Preference 
Baptist 14.9 15.1 17.4 10.6 63.3 13 .5 35.4 20.9 12. 3 18.5 3.2 11.2 B.4 65.2 59.4 
Congregational (D.C.C.) 1.9 1.4 2.:l 2.5 0.7 1.4 1.8 1.8 3.3 2.1 0.7 2.7 1.7 3.7 0.8 
Eastern Orthodox 0.7 0.8 0.5 0.8 0.0 0.8 0.3 0.5 0.9 0.3 0.5 0.8 0.9 0.0 0.0 
Episcopal 3.6 2.4 4. 1 4.7 1.6 2.3 3.5 3.6 7.3 3.7 1.3 4.5 5.3 1.5 1.7 
Jewish 4.2 3.2 3.5 7.2 O. 1 3.4 0.7 3.5 6.7 1.2 0.4 4.8 16.0 0.1 0.0 
Latter Day Saints (Hormon) 0.3 0.4 0.2 0.2 0.1 0.4 0.2 0.2 0.2 0.1 O. 1 0.2 0.1 0.0 o • 1 
Luther! n 6.5 5.9 6.5 7.5 0.6 5.8 8. 1 6.9 5.1 8.6 3.0 8.5 3.9 0.6 0.6 
Methodist 12.0 10.1 12.5 13.4 15.6 10.3 14.7 14.5 9.9 13.3 3. 1 15.0 7.7 15.6 15.6 
ltC/slim O. 1 0.2 0.1 O. 1 0.2 o .1 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.2 0.2 0.2 
Presbyterian 7.1 5.7 7.6 8.6 2.3 5.7 5.5 7.7 8.6 8.7 1.6 9.1 6.9 2.3 2.4 
Quaker (Society of Friends) 0.2 0.2 0.3 0.2 0.0 0.2 0.0 0.2 0.3 0.4 0.1 0.2 0.2 0.0 0.0 
Roman :atholic 35.6 42.0 30.3 32.8 6.0 113 .S 20.6 29.5 27.8 11.1 81.5 31. 1 38.9 3.5 9.3 
Sevent~ Day Adventist 0.5 0.3 1.0 0.2 0.6 0.3 O. 1 0.2 0.2 4.~ :l.2 0.2 0.2 0.7 0.4 
Ur.itarian-Universalist 0.4 0.2 0.5 0.7 O. 1 0.1 0.3 0.4 1.0 0.4 0.1 0.6 0.8 0.0 0.2 
other Protestant 5.2 11.7 6.5 4.0 1.7 4.8 3.5 4.2 7.3 15.5 1.5 4.3 3.0 1.7 1.8 
other religion 3.2 .3.5 3.7 2. 1 5.9 3.5 3.3 2.6 3.5 8.4 1.2 2.2 1.6 5.6 6.3 
none 3.7 3.4 3.4 4.5 1.2 3.6 1.7 3. 1 5.6 2.B 1.3 4.5 4.2 1.2 1.3 
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Agree Strong1y or So.ewhat 
gov't not controlling pollution 81.1 79.2 82.0 83.1 78.8 79 .2 79.5 82.0 83.1 81.3 81.4 82.8 84.1 79.1 78.5 
gov' t not protecting consumer 73.3 73 .~ 73.4 13.1 75.0 13.4 73.6 73.8 73.5 71.9 73.5 72.7 7~.~ 7~. 2 76.1 
gov't shoulj help private col 65.4 65.9 68.1 60.2 75.0 64.7 80.0 60.2 74.8 78.2 85.6 56.1 75.1 67.7 84.8 
need more grants, fewer loans 80.7 81.8 81.2 77.9 92.6 81.6 84.6 81. 9 78.6 30.1 85.2 78.2 77.0 92.6 92.5 
too many rights for criminals 53.5 511.8 52.8 52.1 39.8 54.8 55.3 54.2 48.9 54.8 48.5 53.1 48.4 39.8 39.6 
not obey laws against own views 31.8 32.4 31.9 30.8 39.2 32.6 30.6 31.9 33.0 30.9 31.3 30.2 33.1 38.3 40.5 
people should be paid equally 26.4 30.5 25.2 21.2 46.7 30.3 33.0 27.1 22.4 23.1 23.0 21.6 19.5 45.4 48.5 
women's activities best in home 28.3 32.0 27.8 22.7 37.8 31.9 33.1 27.5 24.9 33.0 25.4 23.2 21 • 1 37.5 38.1 
live togethel: before marriage 47.8 51.4 44.1 47.3 52.1 52.2 41.3 46.4 51.0 31.4 38.9 47.1 48.2. 50.3 54.6 
discourage large families 57.4 54.2 58. J 62.3 42.8 54.2 53.7 59.0 61.8 58.4 40.8 62.1 62.9 46.1 38.2 
sex ok. if people like each other 50.1 53.8 45.6 50.9 56.0 54.9 40.5 49.2 51.6 31.7 36.5 50.8 51.0 54.8 57.6 
women should get job equality 92 .2 90.8 92.7 94.1 90.1 90.8 90.4 92.8 93.7 90.9 93.1 94.0 94.3 91. 1 88.8 
wealthy should pay more taxes 76.0 76.11 76.2 75.0 77.5 76.7 72.3 7i3.4 13.5 73.6 12.8 76.2 70.6 78.9 75.6 
marijuana should be legalized 47.2 48.8 44.2 49.1 48.4 49.6 38.8 46.7 49.8 31.2 42.5 48.9 49.6 4&.2 51.4 
outlaw large campaign gifts 57.6 56.9 57.6 59.0 52.7 57.1 53.7 58.7 59.1 53.7 54.8 58.7 60.1 53.8 51 .1 
can do little to change society 47.9 50.0 ~6. II 46.7 49.6 50.2 47.7 48.2 45.5 42.7 43.8 46.9 45.8 49.4 49.8 I 

young more idealistic than old 71.5 74.2 70.7 68.0 82.8 74.1 75.4 72.5 68.1 68.9 68.0 68.7 65.5 83.5 81.9 ..;::. 
OJ 

young understand more about sex 61.4 65.9 58.8 57.5 12.5 66.1 63.6 61.8 57.0 52.4 56.4 58.3 54.4 71.9 73.3 I 
col regulate students off campus 14.2 15.3 15.2 10.7 30.7 14.8 21.5 14.0 13.7 21.2 13.4 10.6 11.4 29.6 32.2 
students help evaluate faculty 72.6 69.6 73.4 76.4 69.1 69.6 68.9 73.4 76.3 71.3 71.5 76.2 71.0 68.5 70.0 
abolish college grades 24.8 27 • .3 23.9 22.1 31.3 27.4 26.0 24.8 22.9 22.1 24.3 22.6 20.6 30.8 32.0 
de-emphasize organized sports 27.3 27.3 27.0 27.8 31.1 27.4 26.5 25.4 31.0 28.0 21.0 26.9 30.9 21.9 35.5 
regulate student publications 33.5 38.8 33.6 24.2 54.6 38.1 47.2 32.3 28.7 ~ 4.2 31.4 25.0 21.0 55.0 53.9 
college has right to ban speaker 24.3 27.2 24.3 19.3 31.9 2b.8 30.9 23. 1 22.2 . 31.7 22.0 19.4 19.0 30.2 34.3 
pre! treatment for disadvantaged 37.4 41.2 37.8 30.3 611.0 40.7 47.7 33.5 35.8 40.2 33.2 31.6 25.4 63.1 64.4 
adopt open adlllissions at pub col 36.0 47.0 30.5 25.7 49.9 47.7 38.8 30.3 28.5 31.7 34.3 26.7 22.0 48.3 52.1 
use sallie degree standard for all 75.9 76.2 74.9 77.0 73.4 76.5 71.9 74.8 76.0 14.3 73.7 76.5 78.6 73.0 13.9 
fed govt discou rag E energy use 80.7 71.6 82.2 83.7 73.8 17.5 79.0 82.2 83.4 81.1 82. 1 83.2 85.4 74.3 73.1 
student's right to ban speakers 55.7 53.9 56.4 57.7 60.6 54.1 52.2 57.5 57.3 51.5 56.9 57.2 59.4 59. 1 62.5 

Distance of Ho.e to College 
5 or less 12.1 19. ,~ 7.5 5.8 10.4 20.2 8.5 1.9 5.3 6.7 11.0 6.0 5.0 10.7 10. 1 
6-10 14.4 23.2 7.5 9.0 5.2 24.4 8.6 8.6 5.8 4.1 10.5 9.5 7.2 3.8 7.1 
11-50 25.6 32.8 20.0 21.3 11. 7 33 .1 28.4 22.8 16.7 14.!! 20.5 23.3 13.9 12.3 10.9 
51-100 13 .4 9.7 15.2 17.4 16.1 9.2 16.5 16.5 11.0 15.2 16.2 20.0 8.1 20.0 11 .1 
101-500 26.2 12.0 36.8 35.7 35.5 10.8 27.6 30. 2 38.2 40.8 29.8 35.4 36.6 40.5 28.9 
more than 500 8.2 2.8 13.0 10.8 21.0 2.2 10.4 8.0 23.0 18.9 12.0 5.7 29.2 12.8 31.8 

Bajor Reason for Receiving 
pinancial lid •• 

financial need 61.8 55.7 66.7 62.5 83.2 53.5 70.4 61.0 76.7 )6.1 71.8 59.6 70.4 82.7 83.8 
acadellic talent 23.4 11.6 29.8 28.4 20.6 11.3 13.9 27.3 28.9 32.9 34.7 24.4 38.6 20.6 20.6 
atbl.etic talent 7.1 7.5 8.2 4.4 19.0 6.8 12. 1 9.9 4.6 9.3 5.0 4.4 11.5 13.4 24.3 
other special talent 5.6 4.9 7.0 4. 1 7.2 4.6 7. 1 9.6 3.8 6.7 3.7 3.3 6.3 6.5 7.8 

.--•... ~.---- -~---.--.-~---~ .. -~-.. --
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Concern about Financing college 
n:.J concel:n 36.7 39.0 33. 9 36.7 18.8 39.3 34.6 35.8 33.0 31.5 28. J 36.3 38.0 17.9 20.1 
some COnCel:ll 47.0 4~;. 6 47.9 q7.9 45.9 4~.4 47.2 46.2 50.2 q9.5 51.6 48.1 q7.~ 47.5 43.7 
Jlajor concel:n 16.4 1S.5 18.1 15.4 35_3 15.2 18.3 ,a. 1 16.8 19.:> 20. 1 15.6 14.6 31t.6 36.2 

Support from Parental or 
Family Aid 

none 20.2 27.4 17.8 12.4 33 .9 27.8 21.8 11.7 13.7 15.7 19.0 13.4 8.7 30.7 38.3 
$1-$499 27.0 38.1 22.11 15.9 36.0 39 .2 25.4 24.9 1 il. 3 20.0 20.5 17.4 10.5 37.2 34.4 
$500-$999 13.9 15.3 13.2 12.5 11. 0 15.4 14.2 1:'.4 9.5 11.5 11.2 13.6 8.4 13. 1 8.0 
$1,,000-$1,999 15.3 10.0 17.7 20.4 9.8 9.5 15.9 20.4 12.6 15.9 16.2 21.9 14.9 11 .3 7.7 
$2,000-$4,000 16.4 fi.!:I 19.8 26.9 7.2 6.0 16.7 16.5 22.2 25.8 23.8 27.0 26.3 5.8 9.1 
ovel: :S4,000 7.1 ;~ .4 9.0 11. 9 2.1 2.1 6.0 3. 1 23.7 11.1 9.4 6.6 31.2 1.9 2.5 

Support from Basic 
Educational opportunfty Grant 

none 73.4 13.0 68.7 81.3 23 .8 7q .8 50.9 72.0 6B. II 61.0 64.7 81.7 79.7 27.4 18.9 
$1-$499 8.S 10.3 8.2 5.7 11.6 lU .3 10.9 8.4 6.6 8.9 8.5 6.0 q.3 12.7 10.0 
$500-$999 9.9 10.8 11.3 6.2 32.8 10.3 17.9 11. 5 10.6 11.2 12. 1 6.2 6.!t 311.2 30.8 
$1,000-$1,999 6.9 :; .3 9.7 5.7 27.9 4.2 18.0 b.4 11.3 16.1 13.1 5.4 6.8 23.1 34.5 I 

-+::0 
$2,000-$4,000 1.0 0.5 1.5 0.9 3.5 0.3 2. 1 0.7 2.7 2.5 1 .6 0.6 2.2 2. 1 5.5 \,0 

ovel: $4,000 0.3 (). 1 0.6 0.3 0.5 o .1 0.2 0.9 0.4 0.2 O. 1 0.1 0.7 0.5 0.4 I 

support from Supplemental 
Educational opportunity Grant 

n()ne 93.6 9L~ .6 92.1 94.0 75.6 95.2 86.6 9q.6 90.9 38. 9 86.0 94.4 92 .8 80.8 68.4 
$1-$499 3.1 " • 1 3.6 2.5 12.5 2.8 6.8 2.9 3.3 4.7 ~.7 2.7 1.6 11.0 14.6 
$500-$999 2.2 '1.7 2.8 2.2 7.9 1.5 4.0 1.B 3.2 3.9 5.6 2. 1 2.5 6.0 10.7 
$1, 000 - ~ 1, 999 1.0, (J.6 1.3 1. 1 3.3 o .q 2.4 0.5 2.3 2.2 2.6 0.7 2.6 1 .7 5.5 
$2,000-$4,000 0.1 (J.O 0.2 0.2 0.5 0.0 0.1 O. 1 0.3 0.3 0.2 0.1 0.5 i).4 0.7 
ovel: $4,000 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 O. 1 O. 1 0.0 0.0 0.0 O. 1 ll. 1 0.2 

Support frOID 
colleqe Work-Study Grant 

none 87.8 9'1.2 81.9 90.7 62.7 93.1 67.7 88. 1 75.9 75.Q 71. 1 92.0 85.7 77 .6 42.9 
$1-$499 6.2 !1.9 9.7 3.4 14.2 4.1 15.2 6.3 13.5 12.3 16.4 3.3 3.7 13.0 15.8 
:$500-$999 5.2 3.4 7.2 5.0 18.2 2.4 15.8 4.9 B.4 11.0 10.9 4.1 13.7 6.6 33.5 
$1, 000-$1, 999 0.6 0.4 0.9 0.8 4.6 0.3 1.2 0.5 1.4 1.1 1.4 0.6 1.4 2.6 7.3 
$2,000-14,000 0.1 (J.O 0.2 O. 1 0.2 0.0 0.0 O. 1 0.6 0.2 0.1 0.0 0.11 :>. 1 0.4 
ovel: $4,000 0.1 C).O O. 1 0.0 0.1 0.0 0.0 O. 1 O. 1 O.(l J.O 0.0 0.1 O. 1 0.1 

Support from 
State Scholarship or Grant 

none 81.7 8tl.4 79.6 80.4 86.3 85.7 68.9 83.0 78.3 76.1 69.8 83.5 613.6 8'7.6 81.9 
$1-$499 9.3 10.3 S.1l 1l.2 1>.6 10.2 10.9 11. 1 5.8 6.1 7.4 7.6 10.4 4.5 9.4 
$500-$999 5.2 3.6 5.3 7.7 3.5 3.3 7.2 4.4 6.0 5.2 9.5 7.7 7.9 3. 1 3.9 
$1,000-$1,999 3.1 '1.5 5.0 3.2 2.7 0.6 12.3 1.0 7.0 10.7 12.7 0.9 12.1 2.2 3.3 
$2,000-$4,000 0.6 0.2 1.2 0.4 0.7 o .1 0.6 0.3 2.8 1.9 1 .5 0.3 0.8 0.4 1.3 
ovel: $4,000 0.1 0.0 0.2 O. 1 0.2 0.1 0.0 0.3 ll. 1 0.1 O. 1 0.1 0.2 0.2 0.2 
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Support froll Local or Private 
sciolarship or Grant 

r:one 82.0 87.3 17. '2 80.3 83.8 88.1 77. II S2.9 73.11 68.1 69.3 83.8 67.3 85.6 81.2 
$1-$499 10.3 9.7 11.1 9. II 8.1 9.4 13.2 10.5 9.8 16.2 13. 1 9.5 8.9 8.6 7.2 
$500-$999 3.8 1.9 5. J 4.8 3.3 1.7 5.3 3.4 7.0 7.5 9.1 !!.1 7.2 3.0 3.7 
11,000-$1,999 2.5 0.8 3.8 3.5 3.7 0.6 3.2 1.5 6.3 6.3 7. 1 2.0 9.1 2.0 6.2 
*2,000-$4,000 0.9 0.2 1.2 1.7 J.9 0.2 0.6 0.4 3. 1 1.7 1.3 0.4 6.4 0.5 1.5 
c,ver $4,000 0.4 0.1 0.8 0.3 0.2 o .1 0.2 1.3 0.3 0.1 0.1 0.1 1.0 0.2 0.2 

Support froll Federal 
GoaranteedStudent Loan 

none 90.5 n.8 87.1 91.8 89.1 93.1 88.1 92.1 77.7 84.8 81 .2 93.5 85.0 83.6 89.7 
$1-$499 1.9 1 .9 2.3 1.5 3.3 1 .8 2.9 2.2 2.3 2.4 2.6 1.5 1 .1 3.!! 3.1 
$500-$999 2.3 1 .4 3.3 2.2 3.1 1 .4 2.6 2.2 5. 1 3.9 4.5 1.7 11.0 3.5 2.6 
$1,000-!li1,999 11.2 3.4 5.1.1 3.7 3.4 3.3 5.2 2.8 9.0 7.!! 9.9 2.5 8.0 3.2 3.7 
$2,000-$4,000 1.0 0.4 1.8 0.8 1 .1 0.3 1. 1 0.6 5.6 1.5 1.8 0.6 1.6 1 • .J 0.8 
over $11,000 0.1 0.1 0.2 O. 1 O. 1 0.1 0.0 O. 2 0.3 0.0 0.1 0.0 0.1 O. 1 0.0 

sOFPort froll National 
Direct Student Loan 

none 90.!! 95.0 86.5 88.5 74.7 95.9 83.9 90.4 83.2 II 1.0 80.7 90.4 81.1 82.9 63.4 I 
01 

$1-$499 3.", 2.1 4.3 3.4 15.1 1.5 8.9 11.2 3.9 11.5 5.2 3.7 2.3 S.8 23.8 0 
$500-$999 3.5 1.3 5. :2 4.7 6.7 1 .1 11.0 3.4 6.9 7.0 7.11 3.9 7.6 6.3 7.3 I 

$1,000-$1,999 2.7 1.11 3.7 3.3 3.0 1.3 2.9 1.8 5.6 6.11 6.3 1.9 8.7 1.7 4.9 
$2, GO 0- $4,000 0.2 0.1 0.3 0.2 0.11 o • 1 0.2 0.2 0.4 0.3 0.3 0.1 0.3 0.3 0.5 
over $4,000 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 O. 1 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 J. 1 0.0 

Support frail Other Loan 
none 93.9 94.9 92.3 94.3 93.5 95.1 92.7 93.6 90.9 90.8 90.6 95.1 90.9 92.8 94.5 
$1-$499 1.8 1.8 2. 1 1. 3 2.5 1 .8 2. 1 2. 1 1.8 2.4 2.0 1.4 1.1 2.11 1.9 
$500-$999 1.5 0.9 2. 1 1.7 2.1 0.8 1.8 1.7 2.5 2.6 2.4 1.1I 2.6 2.6 1.3 
$1,000-$1,999 2.3 2.0 2.7 2. 1 1.4 1 .9 2.7 2.0 3.3 3.3 4.3 1.6 1I.a 1.3 1.5 
$2,000-$4,000 0.5 0.2 0.7 O. Ii 0.6 0.2 0.7 0.4 1. 3 0.8 0.7 0.11 1.2 :>.5 0.7 
over $lI,OOO 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 o .1 0.0 O. 1 0.2 0.1 O. 0 0.0 0.2 O. 1 0.0 

Support from 
Pull-Time EmploYlleut 

n:me 91.3 1;9.4 92.5 92.9 92.9 89.1 92.8 91.6 92.7 94.1 911.0 92.!l 911.2 93.7 91.8 
$1-$499 1I.2 5,5 3.5 2.9 4.1 5,7 3.7 11.0 3. 1 2.6 2.7 3.1 2.11 3.7 4.8 
$500-$999 2.3 2.5 2.1 2.2 1.6 2.6 1.9 2.2 2. 1 1.9 1 • 8 2.3 1 .8 1.4 2.0 
$1,000-$1,999 1.2 1.2 1.1 1. II 0.7 1.2 1. 1 1.2 1.0 0.9 1 • 1 1.5 1.1 0.5 1.0 
$.>.,000-$4,000 0.6 0.7 0.6 0.5 0.3 0.7 0.3 0.6 0.8 0.11 0.4 0.5 0.2 0.4 0.2 
over n,ooo 0.11 0.7 0.3 0.2 0.3 0.8 0.2 0.1I 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 0.4 0.1 

Support from 
Part-Time EmploYlleDt 

none 36.0 3:8.0 36.7 31.8 68.1 37.1 49.5 37.9 33.5 37.3 311.6 31.5 32.9 65.6 71.5 
$1-$499 41.7 ~,2. 5 111.4 41.0 24.7 112.9 37.2 43.2 39.6 38.2 4:>. II 41.9 37. II 26.4 22.3 
$500-$999 1:;.5 12.8 15.8 19.3 6.0 13.0 10. 1 14. 1 18.11 17.4 17.3 18. II 21.1 6.11 5.4 
$1,000-$1,999 5.4 4.9 5.0 6.8 1.0 5.1 2. 7 3.8 6.6 6.:1 6.5 6.6 7.5 1.2 0.7 
$2,000-$11,000 1.2 1.5 1.0 1. 1 0.3 1.5 0.5 0.8 1.6 1.0 1.0 1.2 1.0 0.4 0.1 
O"ler $~,OOO 0.2 0.3 0.2 O. 1 0.0 0.3 O. 1 O. 1 0.3 0.1 0.2 0.1 0.1 0.0 0.1 
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Support from Savings 
none 117.3 51.3 47. 1 41.0 74.5 51 .0 55.5 47.3 46.3 48.9 43.4 40.2 44.1 71.2 79.2 
$1- 49 9 36.2 35.1 36.5 37.7 22.2 35.3 32.0 37.5 36. 1 32.8 38. 1 38.3 35.4 2~. 9 18.2 
$500-$999 9.7 8.1 9.8 12.2 2.0 8.2 7.8 9.4 10.0 10.2 lD.9 12.4 11. 5 2.5 1 .3 
$1,000-$1,999 4.7 3.6 4.8 6.5 0.9 3.6 3. 1 4.3 5.0 5.9 5.4 6.5 6.1 1.0 0.7 
$2,000-$4,000 1.7 1 .4 1.6 2.2 0.3 1 .4 1.2 1. 2 2. 1 2.D 1.9 2.2 2.2 0.2 0.4 
over $4,000 0.4 0.5 0.3 0.4 0.1 0.5 0.4 0.3 0.5 0.3 J.2 0.4 0.7 O. 1 O. 1 

Support from Spouse 
none 98.4 97.3 98.9 99.3 98.0 97.3 97.9 98.7 99. 1 99.2 99. 1 99.3 99.6 97.9 98.1 
$1-$499 0.9 1.6 0.6 0.3 1.5 1 .7 1.0 0.7 0.4 0.5 0.4 0.3 0.2 1.5 1.4 
$500-$999 0.3 0.5 0.2 0.2 0.3 0.5 0.5 0.3 0.2 0.1 :l. 1 0.2 0.1 0.3 0.3 
$1,000-$1,999 0.2 0.2 0.1 O. 1 O. 1 0.2 0.3 0.2 o. 1 0.1 0.2 O. 1 0.1 O. 1 o • 1 
$2,000-1>4,000 0.1 o. 1 0.1 O. 1 O. 1 0.1 0.2 O. 1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 :l.0 0.1 
over $4,000 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 O. 1 O. 1 'D. D O. 1 0.1 O. 1 O. 1 o • 1 

Support from Personal 
G.I. Benefits 

n:lne 97.9 96.3 98.9 99.3 97.8 96.2 97.8 9f1.6 99. 1 99.1 99.4 99.2 99.7 97.5 98.2 
$1-$499 0.5 1 .0 0.2 0.2 0.7 1 .1 0.6 0.3 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 0.8 0.5 I 

$500-$999 0.3 0.5 0.1 O. 1 0.5 0.5 0.5 0.2 O. 1 0.1 :l. 1 0.1 0.0 0.5 0.4 
(J1 
---' 

$1 , 000 - $1 , 999 0.4 0.7 0.2 O. 1 0.2 0.7 0.5 0.3 0.2 0.2 0.2 0.2 0.0 O. 1 0.4 
$2,000-$4,000 0.7 1.2 0.1\ 0.2 0.6 1 .3 0.6 0.5 0.4 0.4 0.1 0.3 0.1 0.6 0.5 
over $4,000 0.2 0.3 0.1 0.0 0.2 0.3 0.0 0.2 O. 1 O.D 0.0 O. 1 0.0 0.3 O. 1 

Support from Parent's 
G.I. Benefits 

none 97.8 97.2 98.0 98.5 96.4 97.2 97.9 97.7 98.3 98.5 98.3 98.5 98.6 95.7 97.5 
$1-$49g 1.2 1 .6 1.0 0.7 1.7 1.6 0.9 1. 1 0.9 0.7 0.7 0.8 0.7 2.2 1 • 1 
$500-:£999 0.4 0.5 0.4 0.2 0.8 0.5 0.5 0.5 0.3 0.2 :l.3 0.2 0.2 0.9 0.8 
$1,000-$1,999 0.3 0.3 0.3 0.2 0.4 0.3 0.3 0.3 0.2 0.2 D.3 0.2 0.2 D.D O. 1 
$2,000-$4,000 0.3 0.3 0.3 0.2 0.5 0.3 0.4 0.3 o. 3 0.4 0.3 0.3 0.2 0.5 0.5 
over $4,000 0.1 0.1 0.1 O. 1 O. 1 o .1 0.0 o. 1 0.0 0.0 0.0 O. 1 O.D 0.2 0.0 

Support from Social security 
Dependent's Benefits 

none 91.8 90.6 92.0 93.4 87.3 90.6 90.8 91.7 92. 1 92.5 92.7 93.3 93.7 86.6 88.2 
$1-$499 4.2 5.2 4.0 2.9 9.2 5.2 5.2 4.3 3.7 3.5 3.7 3.0 2.7 9.9 8.2 
$500-$999 1.3 1.9 1.8 1.6 1 .9 1 .9 1.6 1.7 1.7 1.8 1.7 1.6 1.4 1.9 1.9 
$1,000-$1,999 1.b 1.5 1. 7 1. 5 1. 1 1.5 1.6 1. 8 1.7 1. " 1.5 1.5 1.6 1.2 1 .0 
$2,000-$4,000 0.6 0.7 0.5 0.5 0.4 0.7 0.7 0.4 0.7 0.5 0.4 o.~ 0.5 0.3 0.4 
over $4,000 O. 1 O. 1 o. , O. 1 0.1 o .1 0.1 O. 1 o. 1 0.0 0.0 0.1 0.0 O. 1 0.2 

other Sources of support 
none 94.2 94.6 92.8 95.7 94.8 94.6 95.0 91.3 94.6 94.3 95.3 96.3 93.2 9q.4 95.3 
$1-$499 2.6 3.2 2.4 1.7 2.9 3.3 2.5 2.5 2_2 2.6 1.8 1.8 1.5 3.3 2.4 
$500-$999 0.9 1 .0 0.9 0.7 1.2 1 .0 1.0 0.7 0.9 1.2 0.9 0.7 0.9 1.3 1.1 
$1,000-$1,999 0.7 0.6 0.8 0.7 0.7 0.6 1. 1 0.6 1.0 1.0 1.2 0.6 1.1 0.7 0.7 
$2,000-$4,000 0.5 0.3 0.5 0.7 D.2 0.3 0.4 0.3 0.9 0.7 0.6 O.~ 1.9 0.2 0.3 
over $4,000 1. 1 0.2 2.6 0.4 0.1 0.2 O. 1 4.6 0.4 0.2 O. 1 0.2 1.3 O. 1 0.2 
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Students Esti.ate chances Are 
'err Good That They will 

change major field 12.3 8.4 14.5 15.3 10.4 8.2 10.2 14.5 15.0 14.9 12.4 15.2 15.9 13.2 10.6 
change career choice 12.2 B.2 14.4 15.2 B.4 B .1 10.0 13.7 16.3 15.3 12.8 14.8 16.6 8.0 8.9 
fail one or more courses 2.1 2.0 2. ~ 1.8 3.2 1.9 2.9 2.9 1.9 1.9 1.4 1.9 1.6 2.8 3.7 
graduate with ho nors 10.3 8.5 10.6 12.7 16.7 8.5 8.8 9.6 13.4 10.4 11. 5 11. 2 lB.3 14.2 20.2 
be ele~ted to student office 2.0 1.5 2.5 1.9 6.2 1 .4 2.9 2. 1 3.3 3.0 2.6 1.6 3.0 4.7 8.3 
join a social frat or sorority 14.5 9.5 17.2 18.7 19.6 9.1 14.2 15.0 19.5 22.5 16. 2 17.5 23.0 19.2 20.2 
live in a coeducational dorm 18.9 10.6 19.9 31.2 12.4 10.7 8.9 19.8 26.4 15.5 15.0 28.8 39.5 11.5 13.7 
live in a commune while in cel 1.6 1.4 ~.8 1.6 4.3 1.4 2.2 1.9 1.9 1.5 1. 5 1.6 1.6 3.B 4.9 
be elected to an honor society 5.4 3.2 6.0 7.9 B.5 3.1 4.0 5.2 7.4 6.7 6.3 6.7 12.3 6.9 10.5 
malte at leas t'a 'Il' average 38.6 33.0 39.2 47.0 30.5 33.5 27.0 36.3 45.2 39.9 44. 1 44.0 57.8 29.2 33.8 
need extra time to complete degr 4.9 5.6 4.7 4.2 7.6 5.5 6.0 5.0 4.3 4.9 3.7 4.4 3.5 0.5 9.1 
need tutoring in some courses 6.8 6.1 7.9 6.2 21.1 5.8 9.4 8.3 1.8 7.2 6.9 6.4 5.4 20.1 22.4 
vork at outside job 31.0 31.5 27.2 26.2 20.0 3B.9 22.0 27.0 28.1 26.2 28.7 27.2 22.6 19.5 20.7 
seek vocational counseling 8.7 6.6 10. 1 10.0 10.2 6.5 7.5 9.5 11.3 10.5 10.5 9.8 10.9 9.3 11.5 
seek individual counseling 5.3 I~ .4 6.3 5. 1 12.9 4.2 7.5 5.9 6.9 6.6 6.3 5.0 5.4 12.0 14.1 
get a bachelor's degree 62.3 39.8 74.5 80.5 66.6 39.7 40.6 73.9 77.9 11.6 76.8 78.7 86.1 69.6 62.4 
drop out temporarily 1.7 1.6 2.0 1.6 2.2 1.6 1.8 1.9 2.4 2.0 1.6 1.6 1.4 1.7 2.9 
drop. out permanently 1.0 1 .1 1.2 0.6 1.9 1 • 1 1.4 1. 2 1. 1 1.4 0.9 0.6 0.6 1.4 2.6 
transfer to another college 13.2 11~. 5 14.5 8.9 9.6 14 .5 14.9 16.6 10. 1 14.4 11. 2 9.6 6.4 8.0 11. 8 
be satisfied with college 53.2 4R.7 55.3 57.4 52.5 47.9 57.3 51.3 60.0 61.2 5B.9 55.4 64.6 5!l.9 49.2 I 

c..n find a job in preferred field 59.3 5H.4 59.1 61. 1 60.4 58.5 58.2 58.7 59. 1 50.2 59.5 60.8 62.2 61.0 59.5 N 
marry while in college 6. 1 '>.7 6.6 6.0 5.6 5.6 5.7 6.6 5.0 8.7 5.4 6.1! 4.6 5.0 6.4 I 
marry within a YEar after col 16.6 1:;.4 18.2 16. 1 14.2 15.2 18.1 lB.3 15.9 2 O. 6 17 • 1 16.7 14.0 14.5 13.7 

Objectives Considered to be 
Essential or Very Important 

achi~ve in a performing art 11.7 10.0 13.3 12.3 18.9 9.6 14.5 12.3 15.8 14.1 12.7 11.5 15.0 16.7 21 .9 
be an authority in my field 69.7 67.3 70.9 72.0 79.7 67.2 68.3 71.7 71.4 68.3 69.7 71.6 71.6 81.2 77.5 
obtain recog from colleagues 43.2 4 'I. 0 43.6 46.1 61.3 40.9 42.5 45.2 44.3 37.3 43.3 45.2 49.2 61.8 60.7 
influence political structure 14.4 12.3 15.6 16.2 25.5 12. 1 14.3 15.0 17.7 14.7 17.2 15.2 19.8 24.5 26.7 
influence social values 30.0 211.4 32.5 29.0 41.8 27.9 H.5 31.0 31.8 37.0 34.9 28.6 30.6 42.5 45.5 
raise a family 56.6 57.6 57.3 53.8 51.2 57.5 59.2 56.5 54.4 61.3 61.0 53.0 !)6 .6 50.6 52.0 
have admin. r<3sponsibili ty 30.6 32.5 29.6 29.0 44.1 32.5 32.9 30.9 27.4 27.3 3).5 29.5 27.4 43.4 45.0 
be very well off financially 49.5 53.7 46.0 48.0 70.8 54.1 49.0 48.7 47.0 37.4 43.2 48.4 46.9 71.4 70.0 
help others in difficulty 66.0 62.8 69.9 65.2 75.6 62.0 71. 5 68.7 67.5 74.5 74.4 64.6 67.3 75.9 75.2 
theoretical conttibu to science 13.5 n.s 13.2 16.7 18.4 12.0 9.4 13.3 15.4 10.4 12. 4 15.8 20.0 17.8 19. 1 
writing original works 12.1 9.6 13.7 13.8 15.0 9.5 11.3 12.7 16.7 13.4 13.9 13.0 16.6 11.9 16.5 
creating artistic work 14.2 13.2 14.8 15.2 11.3 12.9 16.3 1!t. 1 18. 1 13.7 14.2 15.1 15.3 17.2 17.4 
be successful in my own business 43.6 4'1.1 41.0 41.7 59.7 47.1 47.8 40.3 44.5 38.8 42.2 42.0 40.2 58.5 61.3 
be involved in environ. cleanup 28.8 28.1 29.5 29. 1 34.0 27.8 30.9 30.3 30. I! 26.9 27.5 29.5 27 .4 32.3 36.2 
develop philosophy of life 64.2 5/.9 68.6 67.9 69.7 57.4 64.2 66.3 70.8 71.6 72.7 66.8 71.8 69.5 70.0 
participate in community action 30.4 26.5 34.0 31.2 44.6 25.7 35.2 33.9 32.9 33.9 37.6 30.9 32.4 43. ':> Ii 6. 1 
keep up with political affairs 38.6 32.2 41. 1 45.4 43.1 32.2 32.9 39.4 45.0 39.7 46.3 43.3 52.6 42.2 44.3 

(**) 
This item i~ ~eportod for the first time i~ 1975. Items not indicated with ,**, are repeatsl or mOli-
fi.d guestions trom on, or more'of the ear~ier surveys. 

(1 ) 
percentages will sum to more than 100 if diJy students checked more than one category. 

(2) 
Recategorizat~on of this item from a longe= list is shown in appendix C of th9 1975 ~at'l Norms Report. 
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MEN WOMEN 

Public Unlversllies Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivit, Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectiviiy 

Age bJ December 31. 1975 
lb or younger 0.0 O. 1 0.1 O. 1 0.1 0.5 O. 1 0.1 0.2 0.2 0.2 0.9 
17 2.0 2.7 ~.5 3.8 1i.2 7.9 ~.5 Ii. 5 6.5 5.9 8.2 12.0 
Hi 75. '. 79.2 78.9 78.0 83.li 82.2 79.3 8q.2 81.2 80.9 81.7. 80.7 
19 19.6 15.:> 15.2 16.7 11.6 8.8 lli.1i 9.7 11.0 12.1 9.1i 6.1i 
20 1. b 1 .2 0.7 0.9 0.5 0.5, a.!) 0.5 0.3 0.5 0.5 0.1 
21 0.5 0.5 0.2 O. 1 0.0 0.0 0.2 0.3 0.1 O. 1 0.0 0.0 
22 0.11 o.~ O. 1 O. 1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 O. 1 0.0 0.0 
23-25 0.5 0.3 0.3 O. 1 0.1 0.1 0.2 0.3 0.1 0.1 0.0 0.0 
L6-2Y 0.2 0.1 O. 1 0.1 0.0 0.0 G.2 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 
30 or cIder O. 'I 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 ).2 0.2 0.0 0.1 0.0 0.0 

Bacial Background (1 ) 
white/Cducasian 91. b !Jo.2 88.9 92.5 94.9 91.3 88.6 91i.3 87.4 89.6 93.8 88.3 

'llldCk/ Negro/A fro-A Iller iean 7.4 2.0 2.5 q.O 2.5 1i.0 lG.5 4.3 4.0 6.9 3.5 7.2 
Am~I:ic an III dian O. '! 0.5 0.7 0.6 0.9 0.5 ).5 0.7 0.6 0.5 0.5 1.0 
Orielltal 0.] v.b 6.5 0.9 1.3 3.6 0.3 0.6 6.5 1 .0 1.2 3.6 
[1 exied n-America D/e hied110 0.3 O.~ 1.3 1.3 0.9 2.3 0.2 0.4 1.3 0.8 0.9 2.6 
Puerto Hican-American 0.2 0.3 0.2 0.7 0.1i 0.8 ). 1 0.2 0.2 0.7 0.4 0.6 
Jther 0.9 0.8 2.~ 2.3 1.7 2. 1 0.7 0.7 2.3 2.2 1.3 2.0 I 

0'1 

Average Grade in High School 
w 
I 

A oJ.: A + 8. 'I 6.:' 17.4 12.3 26.6 38.2 12.3 11.4 22.6 20.li 32.6 1i5.8 
A- 9.7 11.3 25.5 13.8 26.2 27.3 14.5 17.2 31.3 18.9 21i.1i 30.4 
J:I+ 19. () 23.7 29.6 23.1 25.4 21.5 24.8 27.6 28.0 25.5 25.7 16.7 
13 .2 5. (. '21.S 17.2 25.2 14.8 ':I. 1 2&.9 28.2 13.7 22.7 13.1 5.4 
d- 16.0 17. \l 6.4 13.1 1i.5 2.9 10.S 9.7 3.1 7.5 3.1 1.3 
c+ 13. (I 9.3 2.9 8. 1 2.0 0.8 &.& 1i.3 1.1 3.5 1.0 0.3 
c 8. ~) li.!) 1.0 li.3 0.6 0.2 3.7 1.6 0.3 1.6 0.2 0.1 
D 0.3 0.2 0.0 0.1 0.0 0.0 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

I~ar Graduated from High School 
1975 ~4 .6 95.0 91.8 98. 1 98.3 98.5 96.7 96.6 98.6 98. li 98.3 98.3 
1974 3.0 3.0 1. li 1.0 0.9 1.0 2.0 1.9 1.0 1.0 0.6 1.0 
ln3 0.7 0.7 0.3 0.3 0.1 0.1 a.3 0.5 0.2 0.2 0.2 0.1 
1972 OJ: earlieL' 1.2 1.0 0.5 0.3 0.2 0.1 0.8 0.7 0.2 0.2 0.0 0.0 
tI.S. ~':iuivalelley (G.E.D. test) 0.4 0.3 0.0 0.1 0.2 0.0 a. 1 0.3 0.0 0.1 0.1 0.0 
!lev':!!: eomplE;ted hiqn school 0.0 0.1 0.1 0.2 0.3 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.8 0.7 

lIarital Status 
not presently married 99.2 99.~ 99.6 99.6 99.7 99.9 99.1 99.4 99.7 99.6 100.0 99.9 
married. living with ~pou~e 0.6 0.4 0.3 0.3 0.3 0.1 'J.7 0.5 0.2 0.3 0.0 0.1 
marL'i",d. !lot living with s~ouse 0.1 O. 1 O. 1 0.1 0.0 O.'J J.2 0.1 0.1 O. 1 0.0 0.1 

Standardized Tests taken ** 
S.A.T. 6 O. 7 77.d 80.0 83.4 99.1i 98.6 55.9 71.4 85.0 79.3 99.1i 98.5 
A. C. '1' iJ 6. :. 01.9 73.4 71.5 52.6 43.8 87.3 62.9 H.l 75.1 53.0 46.7 
P.S.A.X (11th grade) 72. ~. 7t1.4 84.1 86.5 9~.5 95.4 7S.~ 80.3 87.4 88.9 94.0 96.9 

. ---~--- _._-- _ ..... __ ...• __ ._----_. 



pol i tiea 1 od ell ta tioll 

ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1975 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 

WOMEN 

Publil~ Universities Private Universities Public Universities Privete Universities 

Len:' . Medium High. Len:' Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

fat" left 1.7 1.7 2.8 ~.O 2.0 3.1 1.J 1.0 1.6 1.2 0.9 2.2 
liberal 30.8 32.3 38.0 33.8 36.9 42.1 28.0 29.1 36.1 28.8 33.0 47.3 
midale-of-the-road 51.049.943.9 44.742.337.9 58.1 59.450.4 53.948.639.6 
conservative 15.7 15.5 14.tI 18.6 18.1 16.2 12.5 10.1l 11.8 15.8 17.2 10.9 
far right 0.8 0.6 0.5 0.9 0.7 0.7 0.2 0.1 0.2 0.4 0.2 0.0 

lateran 
NO" 98.1 98.5 98.9 98.7 99.2 99.5 99.4 99.5 99.5 99.3 99.6 99.4 
Yes 1.9 1.5 1.1 1.3 0.8 0.5 J.6 0.5 0.5 0.7 0.4 0.6 

aigh School program 
college prefaratory 93.7 96.1 97."7 90.1 99.0 98.7 92.1 95.4 97.6 95.8 98.0 98.7 
other 6.3 3.9 2.3 3.9 1.0 1.3 7.'1 4.6 2.4 4.2 2.0 1.3 

High School Prcgram prepared 
Student Very Vell III ** 

mathematical skills 33.6 39.5 49.7 42.3 57.4 61.4 25.5 30.2 37.2 34.1l 44.0 48.0 ~ 
reaoing and Cculliosition 27.0 25.9 31.0 33.1 36.9 36.1 3:1.:1 36.0 41.9 1l3.9 47.3 49.9 .j:::o 
foreign languages 10.5 12.9 14.7 17.4 18.4 18.9 B.iI 22.6 24.6 26.0 30.0 31.9 I 
scit!nc~ 38.741.446.9 42.250.353.4 31.530.935.2 37.238.840.3 
nistory. social sciences 41.7 41.0 40.4 47.7 45.9 37.8 3~.i 37.0 38.6 43.8 39.4 40.3 
vocational :::kills 1,* • .2 12.5 9.3 11.5 6.8 6.4 17.4 12.7 11.2 15.1l 8.3 6.7 
musical and artistic tikills 20.5 17.4 18.4 lt1.8 15.6 17.5 28.8 26.3 27.2 27.3 26.1 27.5 
study habits 14.7 16.7 23.2 22.1l 29.0 29.0 19.8 21.6 27.5 29.3 31.6 35.5 

~his college is Student's 
first choice 85.0 78.4 86.0 78.7 76.6 76.6 81l.5 79.1 88.9 81.0 76.4 79.4 
second choice 12.1l 17.6 11.4 17.1 17.5 lB.O 13.) 17.6 9.6 15.5 18.4 16.9 
less than seccnd choice 2.6 1l.0 2.7 1l.2 5.9 5.~ 2.5 3.3 1.5 3.5 5.2 3.7 

Reasons Noted as very Important 
In Selecting Ibis college 

relatives wanted me tc come here 5.6 5.5 6.0 7.0 9.2 4.5 3.1 8.0 7.4 10.3 9.5 6.7 
wanted to live away trom home 11l.2 13.1 17.5 17.6 24.9 19.8 23.3 20.5 28.6 21l.1l 38.0 32.7 
teacher advised me 3.3 3.0 4.5 4.2 6.5 7.0 4.1 3.8 4.5 3.9 6.7 8.2 
has a good academic reputation 45.6 43.Y 77.3 62.6 85.0 88.1 58.7 51.1 81.2 70.3 84.5 89.3 
offered finarcial assistance 12.3 9.2 11.9 23.5 22.1 10.4 13.:' 10.6 11.7 25.0 22.6 31.0 
aavice of someone who attenoed 10.5 12.1 14.9 16.8 16.1 11.5 18.9 14.9 15.2 20.0 18.8 13.8 
offen; special edtic programs 23.1 16.2 21.5 22.0 17.7 25.2 34.0 27.7 28.9 33.7 26.7 38.3 
has low tuition 23.4 26.1l 15.5 3.2 1.0 1.3 24.3 26.6 15.0 4.6 0.9 2.6 
advice of guidance counselor ~.1 5.9 5.2 6.5 8.3 8.6 6.0 5.6 5.2 6.3 6.8 5.8 
wanted to live at hOme 9.3 10.7 4.5 9.2 1.7 1.2 7.9 10.3 4.0 9.0 2.5 1.2 
could not get a job 1.6 1.6 0.7 0.9 0.2 0.2 2.0 1.6 0.6 1.0 0.0 0.4 
a friellll suggEsted attendillg 5.9 3.3 4.6 5.8 5.1 3.1 7.5 5.3 5.1 8.0 5.3 3.6 
college's ref recruited me 2.5 2.1 1.9 4.5 3.5 3.6 1.1l 1.1 0.9 3.9 1.2 2.3 
it will help to get d better job 48.9 41.4 43.0 40.9 47.5 43.5 52.3 1l2.4 Ill.8 41l.1 40.5 39.0 
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WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 

MEN WOMEN 

Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity SelecUvity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Number of Other Colleges Applied 
for Ad.ission This Year 

none 54.tl 1.14.& 111.3 29.8 18.2 7.9 55.3 1.15.1 42.0 32.8 20.3 9.0 
one 19.3 21.7 24.9 21.6 16.8 11.6 22.3 23.5 29.6 23.9 18.7 13.11 
two 1 J. 1 15.:> 16. 1 17.0 16.9 15.0 12. ~ 16.0 15.0 17.2 19.1 17.2 
three 7.0 9.5 8.6 13.6 16. 1 18.4 5.5 8.2 7.2 11. 4 14.5 18.2 
four 3.l 4.7 4.3 8.2 12.9 16.8 2.+ 3.9 3.4 6.7 9.9 16.2 
five 1.3 1.9 2.5 4.6 8.5 12.2 0.:1 2.0 1.5 3.9 7.9 12.2 
six or !Dare 1.2 2.0 2.4 5.3 10.6 17.0 0.7 1.4 1.4 11.2 9.6 13.8 

Number of Other College 
Acceptances This Year 

none 28. tl 24.3 18.3 14.0 7.2 4.7 25.1 20.1 14.2 11. 1 6.6 3.8 
one H.5 36.1 40.6 31.3 25.3 19.5 39.5 39.8 47.2 34.9 31.0 19.5 
two <:0.8 21.7 22.9 2'1.4 26.2 24.5 22.2 24. 1 23.1 25.7 25.5 211.5 
three 9.9 10.7 10.2 16. 1 19.6 20.8 8.6 9.1 9.7 14.0 17.8 22.3 
four 3.7 4.2 4.6 7.8 11.2 15.0 2.:1 4.4 3.5 7.9 S.3 15.0 
five 1. 2 1.6 1.7 2.7 5.2 7.1 [) .~ 1.5 1.5 3.2 5.4 7.2 
six or more 1.3 1.4 1.6 3.6 5.5 8.2 0.8 1.0 0.8 3.1 5.2 7.8 

I 

Accepted for Admission ** U'1 

1st cboico ccl18g& 71.0 69.J 73.1 76.2 68.6 65.2 81.1 75.0 80.4 81.4 71.6 73.7 U'1 
I 

2nd choice college 76.<1 75.0 76.2 79.8 74.7 74.7 80.3 77.4 81.3 82.6 75.2 79.5 
Jrd chOLce cci~eye 77. 'd H.O 75.2 75.8 75.1 78.0 80.:> 73.1 76.9 79.6 16.3 80.1 

Residence Planned 
During Fall Term 

with patents or relativDs :.1 ij,. 5 28.1 13.9 31.3 6.7 '+. 1 2;).6 26.0 11.6 28.2 6.2 3.3 
oth~r private home or apartment 4.L 2.7 4.5 1.6 0.9 0.5 2.1 2.2 3.1 1. 1 0.3 0.11 
colley~ dormitory 08.3 07.9 H.2 65.2 91.4 90.3 75.6 70.5 81.3 69.9 93.0 93.4 
fraternity cr sorority nouse 1. :. O. 1 5.2 0.4 0.4 2.0 0.2 0.0 1.9 0.2 0.1 0.1 
other cam~u& housiuy 1. 1 0.9 1.7 1. 1 0.'+ 2.3 1. () 1.0 1.8 0.6 0.2 2.7 
other 0.4 O.l 0.4 0.4 0.1 0.2 0.3 0.3 0.4 0.1 0.1 0.1 

Residence PrefErred 
Juring Fall Term 

with parents or relatives 1 4. ~ 1 b • ::. 9. 1 20.4 6.6 6. 1 10.6 13.1 6.9 15.4 4.6 3.2 
other pr1vate heme or apartment 30.6 21+.6 LO.8 23.5 16.6 10.6 2~.9 19. 1 16.7 16.7 12.8 9.3 
college doraitu!y 41. d 49.0 56. 1 '1S.7 65.2 69.0 52.7 58.1 63.4 60.0 12.5 77 .1 
fratdLDLty or sorority house 0.4 3.4 8.3 4.6 6.9 5.6 5.4 3.6 7.4 3.0 4.9 2.1 
other campus tonsing 3.9 4.1 3.9 3.0 3.1 7.2 4.3 4.9 4.3 3.2 3.6 7.5 
otuer 2.7 2.4 1.8 2.8 1.7 1.5 2.1 1.2 1.3 1.6 1.6 0.9 

Highest Degree Planned Here 
none 3.b 4.':1 2.3 2.2 2.0 0.5 ~ .. 5.2 2.9 2.3 3.2 0.8 
associate (A.A. or uivalent) 1.8 1.1 1.0 0.8 2.8 0.1 3.5 2.3 1.5 1.0 4.6 0.1 
bacneior's (E. A. , B. .) ::. 9. 3 1>8.2 52.8 58.7 63. J 61. I) 64.7 15.0 61.5 69.5 67.5 71.0 
master's (11. A. , ~I. S.) 11. 8 19.2 21.5 16.6 16.9 22.7 17.5 14.5 19.6 16.7 15.2 17.5 
Ph. (J. or i:.d.t. J.2 2.6 6.7 4.2 3.1 5.~ 2.:> 1.5 4.4 3.0 2.3 3.3 
M. 0., D.O., D.D.S., or D.V.M. il.S 0.7 9.6 9.4 5.9 6. 1 3.9 0.3 6.2 3.5 2.6 5.5 
LL.B. or J. D. (law) 3.0 0.7 5. 1 6.4 5.1 2 •. 0 1.3 0.2 3.1 2.6 3.2 1.5 
il. D. or rl. Div. (divinity) u.2 0.3 0.2 0.3 0.2 0.0 0.3 0.,1 0.0 O. 1 O. 1 0.0 
othf,r 2.0 1.4 1.0 1.4 0.9 0.5 1 .7 0.8 0.8 1.3 1.3 0.2 
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Low Medium High Low Medium High Low Medium High' Low Medium High 
Selectivity Selectivity Seleclivity Seleclivity Seleclivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Highest O~gree Planned Anywhere 
11 0 nt't 1. '! 1.4 1.0 1.2 O.b 0.3 2.5 1.5 0.8 1.2 1. 1 0.5 
a 5S0Cl. ate (A.f.. or e'l Ul valell t) O.'! 1. 1 0.5 O. £I 0.1 0.1 2. b 1.2 0.6 0.5 0.7 0.1 
lHl.<:hel or' <; (E.A., D.S.) 3 tl. 0 34.tl 20.5 23.9 11.6 10.8 £17.0 46.6 30.2 38.4 22.2 13.2 
Uld!:ite.r:'s (1'\. A., 11. !i. l 26.3 33.7 28.7 25.3 25.0 28.5 21. 9 31.9 33.0 31.9 34.0 31.9 
I' h. [;. or "J. C. 'l.9 13.7 17.2 12.6 17.1 26.0 1.S 8.0 13.8 9.5 13.6 22.7 
i1. D., D. O. , C.D.S., or ~.V.I'\. 13. b 7.b 18.3 20.7 26.8 20.9 7.0 6.4 12.8 10. 1 17.9 20.1 
I.L. d. or J.D. (law) 7.0 . 6.2 12.3 13. £I 17.5 12.3 3.2 2.7 7.2 6.4 8.9 10.7 
oJ. j;. or !1.Div. (divinity) 0.'+ 0.3 0.4 0.8 0.4 0.3 0.3 0.2 0.2 0.3 0.4 0.1 
otll"r 2.0 1.2 1 • 1 1.6 0.8 1.0 1 • 7 1.4 1.4 1,.7 1.3 0.8 

~robable Major field of Study(2) 
ayriculture (incl fure5try) 7.6 6.9 'i.0 0.2 0.2 1.2 2.7 3.6 1.5 O. 1 0.1 1.2 
Diological scieac,"s 7. tt 1j.9 12.3 15.6 13.2 13.8 ~.7 8.2 12.3 8.9 13.2 18.0 
business 2 u.'1 21. 1 12.9 2tt.3 11,.7 5. 1 12.3 11.2 7.3 10.6 13.0 2.1 
education 4.1 2.7 1 • 'I 2.0 0.7 0.3 15.7 14.2 8.4 9.0 5.1 2.3 I 
eu gill€. er iug 1:..5 23.0 18.4 9.7 13.S 31.3 1.7 3.0 3.2 1.4 4.1 10.3 O"l 

l;n'lli"". 0.5 0.4 1 • 4 1.0 1.6 1.5 O.il 1.0 2.9 1.3 3.0 3.9 0'\ 
I 

hdaltn vtotessions J.2 1.3 O.t> 0.7 0.3 0.2 16.6 13.2 8.3 17.9 4.5 3.1 
history, ~olitical science 3.6 4.'1 1j.4 7.7 8.1 7.9 2.2 2.7 5.9 5.2 7.1 8.8 
humunities (c tno,; r) O.'! 0.9 1. 8 2.0 1.5 1. 7 2.1 2.7 4.0 3.5 5.2 4.1 
tine drts 0.9 b.3 5.9 4.9 5.6 6.5 6.2 8.3 7.6 7.2 8.1 11.2 
Nathematics and statistlcs 0.9 1.7 2. 1 1.2 2.7 3.3 0.3 1.6 2.0 1.2 2.7 2.6 
i:'lljtii<:al SCi€llCeS J.t) 4.~ 7.2 5.5 9.2 10. 1 1. 1 1.9 2.4 2.4 3.2 4.0 
socia 1 sCiellCes J. 1 3.,+ 5.2 3.8 4.0 S.£I 7.7 7.4 9.0 7.3 10.4 10.6 
other teChnical fields 6.4 '1.& 6.7 7.0 8.0 3.7 5.3 5.4 5.7 6.3 4.9 2.8 
other nontechnical fields 10.5 6.5 6.2 10.5 8.4 4.4 12.9 11. 1 10.6 11. 1 6.0 9.0 
und~'cl.dcd 5.6 3.1 S.J Ii. 1 4.11 3.6 6.6 4.6 8.9 6.5 9.11 5.9 

Probable Career occupation (2) 
,H tist (incl t-erfoImer) S.O 3.U 3.9 5.0 4.3 5.2 7.3 8.3 tl.4 9.4 8.4 13.6 
uusinessman 17. :., 18.0 ;0.4 18.3 12. S 5.9 10.4 10.6 7.1 9.6 9.5 2.8 
clergy or religious worKer 0.2 0.£ 0.3 1.5 0.4 0.2 J.2 O. 1 0.1 0.5 0.3 0.2 
doctor (i~.D. or D. L.;;.l 9.7 5.'1 ,5.5 21.0 26.1 16.9 3.::1 2.7 9.3 9.0 15.0 14.9 
el.lUcdtor (cclle'le teacher) U.S 0.5 1 • 1 0.5 0.8 1. 1 0.7 0.3 0.9 0.5 0.8 1. 1 
.:!:ducator (secondary) 2.1 1.9 1. :3 1. 4 0.9 0.4 5.4 4.2 3.7 3.0 2.6 1.6 
ectucator (elemen ta rj) \}.i1 0.3 O. 1 0.1 0.1 0.0 4.5 4.5 3.0 3.2 1.2 0.7 
enyineer 13. :3 20.8 14.7 7.9 10.7 24.3 1.5 2.9 2.5 1. 3 3.6 8.9 
farmer or forester 6.S 0.6 3.9 0.5 0.5 1. 1 1.5 2.8 1.7 0.4 0.5 1.3 
health professional (non-H. D.) 8.6 5.0 4.5 3. 1 2.0 2.5 17.7 17.8 13.7 12.2 8.3 8.1 
law:yer 6,6 5.6 10.7 12.2 15.5 10.2 2.& 2.6 6.0 5.7 8.0 8.7 
nurse 0.1 0.2 O. 1 O. 1 0.0 0.0 10.0 7.8 4.5 13.3 3.5 2.3 
research SCientist 2.:' 4.0 4.9 3.6 4.2 8.6 1.5 2.3 2.9 2.2 4.0 6.4 
o~bDr occupdtioD 14.2 15.£1 U.5 13.2 9.7 11. II 19.5 19.5 15.5 15.7 13.6 12.6 
und~,ciJed 12. :3 11. :l lS.0 11.7 1 2. 1 12.2 12.9 13.5 20.7 14.0 20.6 16.8 



Current Religious Preference 
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WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 

WOMEN 

Public Universities Private Universities Public Universities Private UniverSities 

Lo~ . Medi~~ Hig~ . LO~ . Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selecttvlty Selectivity SelectiVity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

i:ldJ:lt.ist 14.d 7.3 ".5 11.1 4.4 2.:> 1).:; 7.;) 4.8 11.0 6.0 3.6 
Cun\jn?<Jdtiollal (U.C.C.) 1.':1 2.4 2.1 1.3 0.7 2.2 2.0 2.9 2.5 1.2 1.0 1.8 
Bdst,HIl Orthcuox O.~ 0.7 0.7 \).9 0.4 1.1 :l.5 0.9 ·0.7 0.5 0.4 1.2 
L"i,;cOf<ll 3.0 J.1 ).5 2.1 4.3 :'.1 3.1 4.3 5.0 2.8 8.9 5.1 
JewJ.sh 2.5 3.0 ;1.1 '1.0 11.5 19.9 2.5 3.8 :J.3 11.5 14.3 23.7 
latt<lr JJdy Sdints (i1ormc>n) 0.3 0.1 U.'-l 0.0 0.1 0.2 0.3 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 
1.utherall 7.2 7.b 7.3 4.4 loti 3.4 1.1 8.0 7.3 3.5 1.5 3.7 
ih:thoai.:'>t 16.1 10.($ 'i.0 :'.0 1l.1 'l.7 17.5 9.3 10.4 6.1 11.4 5.6 
l~u$lim 0.1 0.1 L'.2 0.3 0.3 v.4 0.1 0.1 0.1 0.0 0.3 0.1 
.i?rGl:ibtteriah 13.9 &.3 8.2 3.6 4.3 &.J 9.2 5.5 8.3 4.0 10.3 6.9 
~UaKeI: (:.ioci\Oty of f'Li<:iiUl:i) 0.1 O.L LI.2 0.1 0.1 U.3 :1.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.5 
UOluan Cc.ltHolic 24.0 3:'.1 "j.2 40.1 49.3 25.8 2':1.7 39.1 24.4 40.4 29.2 20.1 
Seven~!l Dc.ty iHlV01ltist iJ.3 0.2 0.2 0.2 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.4 0.1 
Uhitdl:L.ln-Universall.st 0.2 0.') 0.7 ,J.3 O.L (l.Y J.J 0.5 1.0 0.3 0.8 1.6 
oth"d: t'lot,,:;;tallt J.O 3.L 3.8 3.1 1.1 2.7 +.7 3.4 4.2 3.:.! 2.9 3.1 
other t:""liyicll J • .j 3.J L.3 2.4 2.4 3.u 2.9 2.9 4.2 2.1 2.2 3.2 
ll<Jn,~ 11.7 1'1.~ 2.!..7 lu.1 10.3 21.ci 7.5 10.7 17.5 6.9 10.1 19.8 

I 

Financially Independent ~ 
of Your Parents • 

this YEar 13.4 9.3 ;.4 ':i.U &.1 3.9 11.7 8.6 u.O 7.S 4.6 3.5 
last Ye,iJ: 9.1 b.3 ~.~ :'.8 4.":: 2.2 B.B 6.3 3.5 5.8 3.3 2.3 

Total Income Last Year 
Independent of Parents 

llone tJ.S 6.3 '=.d ~.2 8.6 9.9 2:>.'1 15.0 18.b 19.4 19.5 17.2 
It!ss t.han $500 L1.tl ld.J 2J.~ lY.L 24.0 27.6 31.5 29.5 36.5 29.8 36.4 39.5 
.. ':100-:p9S9 :U.5 23.d 23.0 24.2 26.7 28.5 21.:' 23.0 22.7 21.0 21.3 24.8 
$1,000-$1,95':> 24.3 28.1 2!C.l 26.4 25.3 23.1 15.0 21.3 15.7 18.3 14.9 13.0 
J>2,OOO-.$2,9~;;1 12.114.4 h.O 12.0 8.7 0.3 5.1 7.0 3.7 6.6 4.6· 2.6 
~J,OOO-.:i4,9;;1Y 5.3 5.0 21.3 '1.ti 2.7 2.0 1.~ 2.0 1.2 1.7 0.8 0.7 
",5,000-.. 9,9% 2.8 2.1 1.0 1.5 0.9 0.5 1.3 0.9 0.4 0.9 0.5 0.6 
$10,000 or mOl:e 2.0 1.1 1.3 2.ti 3.1 2.2 2.1 1.2 1.3 2.3 2.0 1.6 

Estimated parental Income 
Less than $3,000 2.2 1.<1 1.5 .1.3 1.1 1.4 2.:1 1.6 1.5 2.0 1.2 1.6 
$J,oOO - $3,<;9'1 1.4 0.1 C.8 0.8 0.2 0.9 1.9 1.0 1.1 1.4 0.4 0.8 
.j;4,UOU - $S,9'H 2.7 1.:1 1.8 .t.l 0.9 1.7 3.1 2.4 2.3 3.1 1.8 2.1 
lib,OOO - J,7,Y';:I'.i 3.6 2.5 .£.5 2.4 1.7 2." 4.2 3.3 2.9 3.5 1.9 3.0 
$tJ,OOO - .j)<;,9Y:l 4.9 4.2 3.7 3.8 2.1 3.2 5.'> 4.5 3.8 4.3 2.6 3.2 
$10,000 - $12,4'19 10.7 10.2 1.6 8.3 5.9 7.0 11.6 11.3 8.4 9.0 5.5 7.7 
J;12,SOU - $l!j,9':i~ 13.1 13.0 t.8 10.0 7.4 8.0 12.2 13.4 8.7 9.2 6.9 7.4 
l>lS,OOO - -i>1",Y~9 20.4 LO.1 1£:.1 17.4 14.3 15.5 H.O 19.6 16.1 15.2 9.4 13.6 
j;~0,000 - ;'>24,9'1'l 15.4 17.2 1:;.9 1:;.2 13.8 15.0 15.3 15.9 15.0 13.8 10.7 13.5 
.liL:",OOO - .$2<"y-)9 8.3 10.1 10.0 8.5 9.8 10.4 8.3 9.1 10.9 8.1 B.6 B.3 
;;;30,000 - ";34,9::1'1 b.O 7.!:! t.8 0.9 '1.6 <:1.2 5.5 6.8 8.3 6.7 8.7 ::1.0 
.. 35,OuO - $3Y,999 3.2 4.1 5.7 ~.5 5.9 ':1.4 3.7 4.3 6.1 4.9 7.6 5.9 
$40,000 - :645,'199 J.O 3.1 5.0 4.8 7.8 6.6 3.0 3.4" 5.4 5.6 8.6 7.8 
:650,000 01.· mare 5.2 3.') 10.7 13.1 19.4 14.5 4.2 3.5 9.7 13.1 26.1 16.0 
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Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivily Selectivily Selectivity Selectivily Selectivily Selectivity Selectivity Selectivily Selectivily Selectivily Selectivity Selectivily 

Father's Education 
graDimar school or less 4.1 3.7 3.1 4.7 1.,8 2.4 4.6 4.1 2.9 4.5 1 .6 2.1 
some high scheol' ~.7 8.5 5.7 7.7 3.8 5.3 9.5 8.2 5.5 7.7 2.9 4.6 
higb scheol gradua te 29.1 26.1 17.7 2L.4 14.9 13. g 26.7 24.5 17.0 18.7 9.1 11.6 
fJOstsecondary other t hdn col 3.9 <+.7 3.3 3.7 2.8 2.9 4.4 5.4 3.4 4.0 2.5 2.9 
som", college 15.0 14.~ 13.2 15.9 11.0 11. 7 15.1 15.0 13.3 15.7 10.0 10.3 
coll-ege d"'gree 2 2.3 25.3 25.8 22.8 29.5 25.2 23.1 25.0 26.1 24.7 31.3 24.9 
som~ grddudte school L.4 2.:'1 4.7 3.0 4.2 5.5 2.5 2.9 4.8 3.4 4.5 5.4 
yrduua te degree n. ~ 14. ~ 2&.6 19.9 32.0 33.2 14.0 14.9 27.0 21.4 38.1 38.2 

Father's occupation (2) 
aL"tlst (incl !,eLfoLlller) 0.:> 0.7 0.9 0.8 0.9 1. 4 J.5 0.6 1.0 0.8 1. 1 1.8 
o u sin~ S!:.iUL:ln 31.2 30.1 32.3 37.8 39.5 34.3 29.1 28.0 30.9 35.5 38.0 31.5 
cleLgy or religious wOLker O. 7 0.,< 0.9 1.5 0.8 0.9 0.6 0.5 0.6 1. 4 1.0 0.9 
Joctor (I1.D. or D.L.S.) 2.5 1.5 5.6 ~.6 9.9 6.9 2.7 2.0 5.4 6. 1 10.2 8.7 
educdtor (celleg e ted Chd) 1.4 1.J 2.6 1.4 2.2 3.3 1.4 1.5 2.6 1 • 3 3. 1 4.1 
~uucdtor (SeC0nuary) 2.3 1.5 i.. 1 1.7 2.2 2.3 2.3 2.4 2.5 1. 6 1.7 2.1 

I 
eUucdtor (elemental"Y) 0.5 0.7 0.7 0.5 O.i:! 0.5 0.5 0.6 0.6 0.5 0.4 0.8 U'1 

eHljinGer !:l.5 1 L. 'I 11.3 6.9 8.6 11. 1 3.5 12.1 11.8 8.8 10.0 10.7 OJ 

:drrner or forester 4.2 1.7 5.4 1.0 1.'0 1. 1 4.1 1.4 5.0 1.7 0.8 1.5 I 

~~a~~b professional ( nou-Il.u.) 1.6 1.0 1. 9 1.2 1.3 1.5 1 • ~ 0.9 1.7 1.5 0.9 1.3 

law~i"r 1.6 1.2 3.3 3.1 5.2 4.4 1.5 1. 3 3.7 3.0 7.5 5.1 
iIlilltdlj C"I:eer 1.0 I. ~ 1 1.4 0.9 1.& 1.2 1.7 1.9 1.5 1.3 1.3 1.0 
=es~aceh SCicLtlst O.i:! 1.3 1. ;,: 0.6 0.8 2.4 3. ~ 1. 1 1.4 0.6 0.7 1.9 
skilH:d .0r:keI: 15.0 16.3 9.3 11..5 6.6 7.8 14.9 15.3 8.5 11. 0 4.9 6.4 
s<:mi-.;Killed OL ULskill~u worKer 8.L 6.5 3.7 5.8 2.7 3.3 7.9 7. 1 3.7 4.6 1.8 3.6 
unel.pIoyed 1.9 2.0 1.9 1.6 1.2 1. 8 1.8 1.8 2.2 2.0 1.3 1.9 
othtT eceu2a ~iol1 16.7 19.2 15.7 17. 1 14.8 15.8 19.0 21.6 17.0 18.3 15.2 16.7 

Fa>:her's Religious Preference 
Bat'tist 15. b 8.4 <+.5 11.4 4.7 3.4 15.3 7.6 5.2 15.7 6.7 4.2 
COllsregdtional (U.C.c.) 2.1 2. 7 2.7 1. 4 0.9 2.5 2.0 3. 1 2.7 1 • 3 1.3 2.2 
~ds~ecn Ort~odo~ O.b 0.9 0.9 1. 1 0.5 1.2 0.5 1.0 0.9 0.8 0.6 1.B 
:; .,i "'(;0 l'al 3.4 <>.5 4.6 :<.4 5.0 6.2 3. 1 4.8 5.5 3.3 8.2 5.8 
Jf-;wisn 2.8 ij. 3 10.8 10. 5 1 3. 1 22.5 2.7 4.2 10.5 12.4 15.5 25.9 
~dttclr DdY Saillts «,lorn,on) 0.3 0.1 0.3 0.0 O. 1 0.2 J.3 0.1 0.2 0.1 0.0 O. 1 
l..IutnCL'dll 7.7 8.d 8.4 5.1 2.4 4.4 3.2 8.7 7.9 4.0 2. 1 4.1 
"l~tLodi..;t 18.0 12.0 11.2 5.7 9.3 6.2 19.3 10.6 11.4 7.5 12.6 6.3 
duslil:i 0.1 v.2 0.2 0.2 0.3 0.4 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.2 0.1 
i'l"l.!sbytc.ridn 1 U. U 7.>.3 W.O 4.5 5.3 8. 1 9.8 6.6 9.0 4.3 11.3 8.9 
,iudKer (Suciety of F r iu,Js) O. 1 0.2 0.1 O. 1 0.2 0.3 0.1 O. 1 0.2 0.0 O. 1 0.5 
riO.l"n Cdtholie i 4. 0 35.0 2<1.4 40.4 49.7 27.9 24.2 38.9 24.1 39.6 29.3 21.8 
;:)E:Vo::ilth udi A..lVl.....!ut l..,t li." 0." v.2 O. 1 O. 1 O. 1 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.3 O. 1 
Ullitd[~dh-Uhiv~[salidt 0.3 0.6 0.8 0.3 0.2 1. 3 0.3 0.5 1. 1 0.3 0.7 1.6 
utni.:r fcot~stall t 5.4 3-d 4.4 3.7 2.0 3.1 ~.5 3.2 4.0 3.2 2.5 2.7 
oth""r r,!llyiell L.1 1.8 3.0 1. 5 1. 1 1.9 2.0 1.7 2.6 1.3 1.8 1.3 
UUllt:' 7.4 7.6 13.6 5.5 5.2 10.5 7.:1 8.6 14.6 6. 1 6.9 12.8 
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Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivlly 

Mother's Education 
gl"dlf.Ular scheel or lass 2.3 2.4 2.4 3.6 1.3 .l.0 2.5 2.8 2.2 3.1 1.3 1.5 
som~ high scbool 8.S 6.'1 4.0 6.9 2.7 3.6 tl.7 6.8 It. 1 5.9 2.0 3.2 
hi~h school gLduudte 44.b 44.<; 31.0 31.5 29.4 25.2 39.1 41.0 28.3 32.1 18.3 19.3 
posts~conddry oth~r thd~ col 7.S 7.3 6.2 b.1t 6.7 7.4 8.b 9.7 7.4 7.9 8.1 6.8 
sO,me collegli 14.6 15.2 HI. 7 17.0 19.2 16.8 17.1 15.7 19.9 18.7 21.0 16.7 
coll",g € degrEe 16.0 17 .It 24.8 lB.3 27.1t 27.2 15. £:i 17.4 24.1t 21.3 32.4 29.2 
some ~raauat~ school 1. ':I 1., 4. 1 2.7 3.0 4.8 2.6 2.5 4.6 3.0 4.4 6.6 
~rddud te aegree 4.0 4.) 8.6 7 • .6 9.6 13.1 4.7 4.0 9.0 7.9 12.5 16.7 

Mother's occupation (2) 
artist (iucl I: e r fo rnhH) 0.6 0.7 1 • 1 0.9 1. 1 2. 1 3.5 0.7 1.4 1. 3 1.6 2.6 
businesswoman 8.ll 1.9 1. It 8. 1 7.2 6.7 7.6 7.6 7.0 8.3 7.4 6.5 
CliHgy or religiou~ welKer 0.1 0.1 0.1 0.2 0.0 O. 1 O. 1 O. 1 0.1 0.2 0.1 0.1 
ed)H.:at()J; (ccll€ge tEdch",r) 0.:> 0.<1 1 • 1 0.6 1.0 1.7 :>.4 0.2 0.9 0.6 1.6 2.2 
Cloctor (M.L. or D.L.S.) 0.1 0.2 0.3 0.2 0.3 0.8 O. 1 0.2 0.4 0.4 0.5 0.8 
.a<lUcdtor (s€cou(Jary) 2.3 1 • 'J 2.6 2.0 3.1 3.3 2.6 1.9 3.1 2.6 2.7 1t.6 I 
euucdtor (el€mentary) 4. 1 4.1 <1.7 4.5 1t.4 5.6 'i. ;} 4.6 5.3 5.1 6.0 6.1 (J'1 

enyincer 0.0 (l.O O. 1 i.l.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 1.0 
I 

iarwer or forester 0.3 () • 1 u.3 (l.0 0.0 0.1 0.2 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 
~edlth ~Lof€~siona~ (liOn-M.D.) 1.4 1.0 1. 7 1. 1 1.5 1. 6 1.'1 1.3 1.6 1. It 1.7 2.4 
lally",r 0.2 O. 1 0.3 0.3 0.5 0.4 :>.2 0.1 0.2 0.2 0.4 0.6 
lLilltdry career O. 1 (l.u 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 
research scieutist U.U 0.0 O. 1 0.0 0.0 0.3 0.1 O. 1 0.2 (). 1 0.1 0.5 
sKill~<i worker 0.5 0.7 0.5 0.8 0.3 0.3 0.6 0.6 0.5 0.4 0.3 0.1 
semi-skilled or unsKillea worKer ".6 2.b 1.7 1. 9 0.6 1.2 2.5 2.6 1.4 1.6 0.9 1.6 
unemployed ".2 ';1.1 d.S 10.2 6.7 7.1 B.O 7.2 7.0 8.6 7.4 5.2 
other eccupation 6 Y. 1 71.0 09.3 6';1.1 73.3 08.7 7J.5 72.5 70.6 68.9 68.9 66.4 

Hother's aeligious Preference 
Baptist lb.:! d.9 5.0 11.6 It.d 3.5 15. " 8.5 5.3 16.6 7.6 3.9 
Conyn, -jational (U.Le .) 2..2 3.0 2.':1 1.5 1.0 2.8 2.1 3.1t 3.0 1.4 1.3 2.3 
Gastern orthodox 0.:) 0.9 0.8 1.0 0.6 1.4 0.6 1. 1 0.8 0.6 0.4 1.5 
£piscofal 3.7 4.1$ 5.0 2.5 5.4 6.9 3.6 5.2 6.2 3.5 9.6 6.5 
Jewish 2.7 4.3 10.6 10.2 12.8 22. 1 2.6 4. 1 10.1 12. 1 15.5 26.0 
Latter !ldY saints (rIo rn,ou) 0.3 1).1 0.4 0.0 0.1 O. 1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.0 0.1 
!.U th",ran 8. 1 B.B B.a '1.9 2.3 1t.3 fl.O 9.0 8.3 1t.0 2.5 4.7 
11 etllod is t 18. b 13.1 11.1 5.6 9.6 6.5 19.7 10.9 12.4 7.5 12.5 6.8 
Muslilll O. 1 0.1 tI.2 0.3 0.2 0.4 0.1 0.1 0.1 0.0 0.2 0.1 
P r e:.illY ter ia n 10.3 7.6 10.1t 4.3 5.9 8.7 1:1. 1 7.0 10. 1 4.6 11.4 9.5 
,Juaker (Society ef FrieJla~) O. 1 0.3 0.2 O. 1 0.1 O.iJ :>. 1 O. 1 0.2 O. 1 0.0 0.5 
Roman Catholic 2. 5.4 38.1 20.3 49.1 5 O. 7 29.4 25.8 41. 1 26.2 42.3 30.4 24.0 
Seventh Day Adventist 0.3 0.2 0.2 0.2 O. 1 0.2 J. 1 0.1 0.1 0.1 0.4 0.1 
Unitarian-Universalist 0.3 0.7 1. 0 0.3 0.4 1. :. :1.3 0.7 1.4 0.3 0.9 1.8 
other Protestant 5.4 3.:' 1t.5 3.3 2.2 3.3 L:=! 3.3 4.0 3. 1 2.6 2.8 
other religion 2.3 1.9 3. 1 1. 4 1.2 2.1 2.2 1.7 3.0 1. 6 1.1t 1.6 
nOllE 3.5 3.7 8.9 3.2 2.6 6.1 3. 1 3.7 8.5 2.2 3.3 7.9 
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Agree Strongly or Somewhat 
gov't not controlling pollution 71:>.8 tlO.b 83.0 79.3 82.3 84.9 83.3 87.3 87.3 84.8 85.1 91.2 
gov't not protecting consumer b9.9 71 • 1 70.4 70.7 73.8 72.8 74.':1 75.5 75.3 75.2 77.6 80.5 
gov't should help privute col 57.4 00.1 5;!. 1 7/.4 75.5 72.4 54.6 58.3 47.7 78.9 73.2 70.9 
need more grants, fewer loans 75.9 7':>.3 69.2 77.tl 75.6 69.5 83.0 83.7 78.8 85.4 78.2 76.6 
too ma ny rights for criminals 61.4 00.0 ~2.11 57.8 53.8 49.6 49.2 46.3 40.7 46.3 40.4 32.6 
not obey laws against own views 31.3 32.5 31.3 32.9 35.B 34.8 27.4 29.1 29.1 30.1 30.0 34.3 
people should b~ paia e~ually 24.6 22.0 18.4 24.3 21.7 16. ':I 22.5 21.3 16.4 19.8 15.2 15.3 
women's activities best in home 34.4 31.7 25.4 33.6 3 O. 4 19.5 16.4 13.2 10.2 15.0 12.6 6.1 
live together before marria~e 49.3 54.1 55.7 48.2 49.3 59.8 37.1 43.0 46.2 35.5 38.9 53.8 
discourage large families b4. <J 66.5 72.5 59.2 63.1 74.3 54. 1 55.2 64.7 50.6 61.3 68.9 
sex ok it people like each other 64. B 66.3 66.4 59.5 57.4 68.9 30.8 35.5 39.5 27.5 33.9 45.9 
women should get job equality tl9.5 91.2 92.8 89.0 91.8 95.5 96.8 97.9 98.4 96.6 98.2 98.7 
wealthy should pay mOLe taxes 75. b 81.3 7b.5 71.4 7 O. 6 76.3 71.2 77.2 74.0 66.9 61. 1 73.0 
marijuana should be leguliLed 49.0 53.4 54.8 43.0 51.8 57.0 41.3 48.0 48.8 39.2 46.9 55.0 
outlaw large campai~D ~itts 57.9 62.5 64.b 58.2 63.4 65.8 53.3 56.1 62.6 51.7 56.1 64.7 
can do little tc chan;j€ society 5 0.4 52.!:> 47.3 48.6 52.1 46.5 41. 3 44. ::l 42.8 40.6 43.4' 40.8 I 

you ng more idEalistic than old 73.7 70.5 07.B 71.7 7 0.6 64.3 69.6 65.2 61.0 64.6 61.9 54.3 en 
0 

young understand mora aDout sex 61.4 58.1 55.0 57.0 55.6 52.6 59.0 57.8 54.9 56.2 54.3 48.9 I 

col regulato students off campus 13.3 10.& 9.9 13.7 1 4.5 9.9 11. 1 8.B 7.2 12.5 9.2 6.1 
stuuents help evaluate faculty 73.8 74.5 77.7 74. 1 74.0 77.8 75.1 78.4 82.1 76.3 78.5 84.3 
abolish college granes 24.7 21.4 22.8 24.2 21.0 16.5 22. ) 20.7 24.6 21.7 22.1 18.0 
de-empnasize organized sports 27.5 26.1 31.7 29.9 32.5 37.5 26.1 24.0 29.1 23.3 27.7 32.9 
requlu te studen t publications 28.7 25.9 18.5 27. 1 21.0 14. 1 28.3 24.1 17 .0 30.4 17.1 11.8 
college has right to ban speaker 2L1.2 20.3 17.9 24.0 25.3 14.2 19.3 16.4 13.4 21.0 17.2 9.3 
prei treatment tor disadvantaged 36.0 30.3 28.6 29.0 23.3 23.1 34.4 28.7 27.7 27.7 24.2 23.6 
aaopt open adroissicns at pub col 35.7 24.1 17.0 28.9 21.5 16.3 33.8 23.1 15.6 26.4 20.6 14.8 
use same DegrEe standard for all 77.5 76.0 BO.tl 77.7 79.0 83.2 H.'} 74.5 77.8 73.3 77.3 81.0 
fed govt discOULdlE enbrgy use 78.3 82.3 B3.6 78.9 !:l6.0 !:l6.4 83.1 87.4 88.6 84.6 89.0 92.11 
stuuen t' s right to ban speakers 58.9 59.8 62.3 60.6 63.4 58.5 51.4 54.5 59.4 55.2 58.4 60.5 

Distance of Ho.e to College 
5 or 1 ass 7.1 6.5 3.9 6.6 4.3 2.5 5. !i 6.2 4. 1 7.7 5.2 3.() 
b-l0 10.2 13.0 4.5 12.5 4.3 3.7 9.6 10.8 3.7 11 .3 4.8 3.7 
11-50 1 ':>.4 27.0 ~8.8 19.6 7.0 11.2 17.3 29.2 28.4 21. 1 8.8 1().8 
51-100 17. <J 21.3 17.7 8.2 7.0 8.9 17.5 25.6 19.1 9.3 5.3 8.3 
101- 500 II 1. tl 1.9.2 35.9 26.6 36.4 48.~ 43. 1 25.3 36.8 29.1 36. 1 46.11 
more than 5GO 7.7 3.0 9.3 26.5 41.0 25.4 6.0 2.8 7.8 21.5 39.9 27.8 

Major Reason for Receiving 
Pinancia 1 Aid •• 

financi.l1 n<=Ed 5 O. 8 59.11 64. 1 60.2 60.0 B4.0 60.2 63.5 66.8 66.6 59.8 85.5 
academic talEnt 24.8 n.7 36.2 38.0 46.4 34.9 23.4 18.2 33.2 38.3 41.4 36.8 
<1 thletic talent !:l.0 8.1 6.9 8.4 9.0 3.8 0.6 0.5 0.7 2.1 0.8 0.1 
other special tal~nt 5.2 2.7 3.3 6.4 8.8 4.4 3.5 1.6 2.7 5.8 11.4 4.4 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1975 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 

MEN WOMEN 

Publi(; Universities Private Universities Public Universities Private Universitias 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivitl' Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Concel:n about Financiny College 
no <.:onCel:ll 3'!.b 3':J. J 40.6 ~().7 ~~.6 3~.S 33.8 30:9 31l.5 33.7 ~5.8 30.2 
SOUle ccnc,"!:n .. 5. d ~7.:> 47.6 ~j.7 "2.1 52.0 43.2 50.5 50.1 ~a.7 1l2.3 52.0 
:ll<lju!: COllCCln 14. b 13.0 11. d 13.6 13.3 13.5 Hi. 1 18.6 15.5 11.5 11.8 11.8 

SUppOl:t from Parental or 
F<llIIily Aid 

llUfl\...l 16. :3 lS ... 11.6 13.6 6.iI b.8 12.5 12.5 8.6 10. ~ 5.6 6.5 
$l-.j>tj~ ~ lB.iI 1<3.9 13.6 13.3 8.3 8.5 18.1 18.0 12.3 li1.1 1.1 S.3 
.Ii:'01)-b99~ 15.1 1-+.0 12.5 10.8 6.9 B.iI 13.0 13.7 10.1 9.9 5.2 1.0 
J>1,vllJ- .. l,'.I':I9 2. 3. 7 22.3 21.0 17.7 13.8 15.6 23.5 19.9 19.0 15.8 10.4 13. 1 
J)2,OOI}-.... ,O(,C 21.7 23.0 32.7 2b.8 29.2 22.3 25.0 28.5 39.0 29. " 26.4 23.6 
over .b~,OOO 'l.d 5.1 d.6 11.7 35.~ 38.~ 6.2 7.3 10.5 19.8 44.7 ~1.5 

Support fl:ow Basic 
~Qucational O~fortunity Grant 

Ilvlk 79. tl iU .'! 02.2 7'.>.5 82.5 79.~ 77.'.1 8~. 3 8~. 2 11.3 85.2 82.4 
.Ii 1- .. 4'1 -1 "l.O 5.7 :>.3 4. tl ~.8 3.9 7.0 5.0 5.0 iI.6 3.7 3.5 I 
:6:>Ou-./i ';119 :>.9 6.1 6.0 8.5 iI.3 5.7 7.3 6.1 iI.6 8.4 ~. 1 5.5 0"1 

.p 1 , U 0 U -;. 1 , 9 ~ ~ b.2 3.7 5. 1 tl.d 5.1 5.1 l.iI 4.1 5.iI 8.b 5.1 5.8 ...... 
<i2,OiJU- .. 4, lJOL O.ll u.:> 1.0 1. b 2.1 iI. 1 O.~ 0.5 0.8 0.9 1.1 2.5 
OVeH :1;<l,LliJO 0.3 J.l 0.4 0.8 1.3 0.9 0.1 0.0 0.0 0.1 0.3 0.3 

Support from Supplemental 
educational O~fortuni~y Gl:ant 

nOli .. ! 95.6 9:.>.5 92.2 8'.1.4 9~.0 '.15.1 9!l. !l 9i1.3 91.1 89.1 9~.1 96.1 
.l> 1-,p,,<; 'J 2.:> 2.0 3.4 2.8 1.0 0.7 3.0 2.8 3.6 2.1 0.9 0.5 
.iiSOO-:5';9Y 1. :, 1 • ':.I 2.8 3.9 2.2 1. 1 2.1 2.0 3.1 ~.2 1.9 0.1 
Jil,01l0-.. 1,9Y'I 0.4 0.5 1. 5 3.1 2.3 2. 1 0.4 0.9 1.5 3.3 2.8 1.2 
$":, UJU -';4, u"C 0.1 O. 1 0.1 0.2 0.3 0.9 :l.:> 0.0 0.1 O. 1 0.3 1.4 
over $4,000 0.0 O.J u.o 0.0 O. 1 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 

Support from 
College Work-Study Grant 

!lon" ~l. :> 'JJ.7 '1.2.7 . 90.2 91.7 7tl.8 9J. 1 92.0 92.3 89.3 90.5 14.8 
$1-$~9Y 3.0 3.u 2.tI 2.7 2.0 iI.8 iI.2 3.8 2.3 3.6 2.9 6.3 
$:;Uu-:j, ':1':.19 -+.7 L.g 4.5 iI.a 5.7 14.5 ~.9 3.iI 5.0 5.0 5.1 11.1 
li 1 ,000-';; 1 ,9~9 O.ll 0.6 0.3 2.8 0.5 0.9 :l.a 0.8 O.~ 2.0 O.~ 1.1 
.ji",Uvu-<i4,U;;C u.l 0.0 iJ.l 0.2 0.1 O. ~ J.O O. 1 0.0 O. 1 0.5 0.5 
ovor· .... ,UUi) 0.0 0.0 u.ll O. 1 0.1 0.2 0.1 0.0 0.0 O. (f 0.1 0.1 

SUPl?ort fl:om 
state Scholarship or Grant 

ilone J b. 3 Db .9 .11.2 6".0 71.9 66.6 8'1.7 82. 9 15.6 68.0 . 11.1 65.8 
;j) l-;J>IH·j 'l.3 5.2 5.5> 5.8 1 iI. iI 12.7 11.0 6.5 6.0 ~.8 li1.0 li1.3 
:b:>00-J;'d9 2.ti 0.1 15.8 8.9 6.2 7.0 3.5 9.5 11.2 11. 1 1.~ 6.0 
1>1,000-.. 1,':1'1':1 1.0 0.'.1 O.t! 15.2 6.6 12.3 0.7 1.0 0.8 15.5 6.4 12.9 
";2,UUO-.li~,0(jC 0.4 0.2 0.5 i).1 0.1 1.3 :l. 1 0.2 0.1l 0.5 0.6 0.8 
oV<J!: .Ii .. , 000 u.2 O. 1 0.2 0.3 0.2 0.2 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
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WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 

MEN WOMEN 

Public; Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity SelectiVity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Support from Local or Private 
Scholarship or Grant 

none 80.9 86.9 79.3 72. B 69.1 62.3 8t1 .5 82.7 75.2 69.6 68.8 60.8 
$1-$499 7.2 7.3 10.9 7.5 7.9 9.4 9.7 10.9 15.2 10.2 7.3 10.9 
$:'UO-.$9'19 3.S j.6 5.1 B.O 6.1 7.0 3.B 4.6 5.3 9.2 5.5 6.4 
$1,000-:1>1,999 1.7 1.6 3.6 7.7 7.8 10.3 1.7 1.6 J.6 8.6 11.3 10.1 
:5 2, 000 -$4, DeC 0.5 0.4 0.8 3.2 7.1 9.6 0.2 0.2 0.6 2.2 6.8 10.7 
over Ji 'I, DUO 0.2 0.1 0.3 0.7 2.0 1.5 0.1 0.0 0.0 0.1 0.3 1.1 

Support from Federal 
Guaranteed Student Loan 

noue 93.7 92. b 93.8 87.9 88.1.j 78.0 9/!.5 92.5 94.8 88.9 91.2 78.6 
$1-$499 1.2 1.9 1.5 1. 6 0.8 1.3 1. 1 2.1 1.3 0.9 0.7 1.2 
$500-$999 1.6 2.2 2.0 2.6 2.1 7.0 1.3 1.7 1.6 2.6 1.8 7.2 
.51,000-:111,999 2.6 3.1 2.3 6.2 6.5 11.9 2.1 2.9 1.8 6. 1 5.0 11.2 
$L,OOO-;"4,OCC 0.8 0.3 0.5 1.1 1.9 1.6 0.3 0.7 0.5 1.5 1.2 1.8 
over $4,000 0.1 0.0 0.0 O. 1 0.3 0.2 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 

Support fro~ Rational 
Direct Student Loan I 

none 92.4 91. :.! :l8.1 84.3 82.0 74.0 9~.J 90.6 86.9 84.5 84.6 79.tI 0"1 

$1-$499 2.3 3.5 5.2 1. 9 2.1 2.a 3.4 3.8 6.4 2.3 1.3 3.1 N 
I 

J>500-$'1'J9 3.5 3.8 4.6 4.8 6.5 12.2 tI. 1 3.3 4.8 3.9 1.0 11.2 
;"1,000 - .. 1,999 1.6 1.4 2.0 8.6 9.1 10.8 2.3 2.2 1.9 8.6 7.0 6.1 
:62,000-... 4,000 0.2 0.0 0.0 0.3 0.2 0.1 3.2 0.1 0.1 0.5 0.0 0.3 
ovel: $4,000 O.V 0.0 0.0 0.2 0.0 0.1 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Support from Other Loan 
nonE:> 95.5 ':)4.7 !16.6 91.6 90.1 89.5 9~.9 94.2 96.0 92.8 92.4 89.7 
$1-$499 1. 1 1.4 1. 1 1.0 1.5 0.9 1.4 1.8 1.2 1 • 1 0.9 1.2 
$500-$999 1.3 1.7 1.0 2.2 1.8 3.5 1.5 1.7 1.2 1.8 2.11 3.8 
:61,000-$1,999 1.6 1.8 1.0 3.8 11.6 4.B 1.S 1.8 1.5 3.0 2.8 4.3 
~ 2, 000 -$4, DOC 0.4 0.4 0.2 1. 1 1.9 1.3 3.& 0.5 0.2 1. 1 1.3 0.6 
over ;p4,OVO 0.1 0.0 O. 1 0.3 0.2 0.2 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.3 

Support froll 
Full-Time Emplcyment 

none 90.5 88.'1 93.5 91.5 92.8 95.0 95.2 93.2 96.5 94.8 96.0 96.9 
$1-$499 J.4 J.9 2.3 3.0 2.7 2.0 2.6 J.5 1.7 2.8 2.4 1.6 
$500-$999 2.B 3.4 2.0 2.7 2.1 2.0 1.4 2.2 0.9 1.3 0.9 1.2 
l>l,OOO-.iil,9':)9 2.0 ':.0 1.6 1.8 2.0 0.8 0.7 0.9 0.5 0.9 0.7 0.3 
;J;2,OOO-$4,OiJC 1.0 0.3 0.4 0.6 0.3 0.2 0.2 0.3 0.2 0.2 0.0 0.0 
over .$ 4, QUO 0.3 0.4 0.1 0.3 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 

Support froll 
Part-Tiae Emplcyment 

nOlle 3<1.5 26.2 26.3 33.4 28.1 26.4 39.7 28.8 29.6 42.4 40.8 30.3 
$1-$49'1 33.4 41 • .: 40.7 311. 1 33. LI 37.7 41.7 49.4 50.0 38.4 39.2 43.9 
$:'0\)-$9':19 20.:i 22.4 22.9 211.0 26.2 26.9 14.5 11.0 15.6 14.1 15.3 20.7 
$l,UOO-$l,999 9.7 8.5 1:1.5 10.4 10.6 8.1 3.7 II. 1 4.2 4.5 4.6 11.5 
$2,000 -$4, OCC 2.0 1.t> 1.6 1.9 1.3 0.8 3.4 0.6 0.5 0.6 0.2 0.6 
over $4,000 U.2 0.2 O. 1 0.2 0.3 0.1 O. 1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
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WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 

MEN WOMEN 
Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivit'y 

Support from Savings 
nono II 3..7 J7 .0 35.3 44.0 39.9 .. 0.2 115.2 36.7 31l.5 49.3 52.5 42.2 
$1-499 32.2 j'J.~ J':I.l 33.b 311.5 313.6 3&.6 113.0 42.6 32.8 31.6 110.6 
$500-$ 99'1 13.4 13.9 ,,*.0 I'. 9 13.6 '2.5 9.9 12. , 11.4 10.1 8.9 10.3 
~1.000 -;1>1 ,9'J9 ~.1 6.'J 8.2 7.0 7.8 6.1 5.3 6.4 5.11 5.6 4.4 4.6 
!j)2.000-~4.00C 2.9 2.2 2.tI '<..7 3.2 1.8 1. 7 1.7 1.9 1.8 2.2 1.5 
over .];11.000 \J.I.> 0.5 0.5 O.B 1.0 0.8 0.3 0.0 0.2 0.3 0.5 0.8 

Support from Spouse 
none ~ 9. 0 99.3 ~~.5 ';19. 1 99.8 ~9.8 99.1 99.3 99.6 99.3 99.9 99.8 
$1-"4B 0.11 0.3 \J.2 0.3 0.1 0.1 O./l 0.4 0.1 0.3 0.1 0.0 
l500-S9H 0.2 0.2 O. 1 1i.2 O. 1 0.0 0.2 0.2 0.1 0.2 0.0 0.0 
$1.000 -:1>1,999 (). 1 0.1 O. 1 0.2 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.1 
$2,OOO-.ji4,OGC 0.1 0.1 O. 1 0.0 0.0 0.0 :J. 1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 
over $11,000 0.' 0.0 O. 1 0.2 O. 1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 

Support from Persona~ 

G.I. Benefits I 
nOll~ ~B.II 913.1 ~9.5 99." 99.7 99.7 99.5 99.7 99.8 99.8 99.8 99.8 m 
$1-3>499 0.2 0.3 O. 1 J. 1 0.2 O. 1 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 :>.1 w 
$500-:5999 0.3 O. 1 0.0 a. 1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 I 

Jil,OOO-$',999 0.3 0.3 O. 1 0.1 0.' 0.0 3.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 
:li2,OOO-$II,OGG O.b 0.6 0.3 0.2 0.1 O. 1 :>.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
over $ 11,000 O. , 0.1 O. , O. 1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

S~pport from Parent's 
G. I. Ben efits 

lIun~ ':I ti. 4 98.0 98.'1 9iJ.4 98.11 98.9 9E1.5 98.6 98.9 98.6 98.7 98.9 
$1-$ 49 :l O.t; 0.9 0.5 0.8 0.9 0.6 0.6 0.8 0.7 0.5 0.9 ().6 
$~00-$9':19· 0.3 v.3 0.2 . 0.3 0.3 0.2 0.2 0.1 0.1 0.3 0.0 0.2 
$I,oOO-.l>',!iY';i 0.2 0.3 O. 1 0.2 0.3 0.1 a.2 0.3 0.2 0.3 0.2 0.1 
"2,IlOO-$L!,uCC 0.3 0.4 0.3 O. 1 0.1 0.2 a.3 0.1 0.2 0.3 0.2 0.2 
OViill.: $4,000 \l.' 0.1 0.0 O. 1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

SQP~ort from Social Security 
Dependent's Benefits 

Hunt' ':12.9 94.1 94.5 93.3 95.0 94.3 91.9 93.6 93.3 93.0 93.6 93.0 
Ji l-:i>49 ':I 3.() 2.LI 1.9 2.9 2.2 1.9 3.S 3.6 2.6 4.0 2.8 2.5 
$500-$9'.9 1.8 1.5 1.4 1.6 1.3 1.5 1.9 1.2 1.6 1.1 1.6 1.7 
.. l,OOO-~,,999 1.6 1.4 1.5 1.5 1.0 1.8 1.6 1. 1 1.9 1.5 1.5 2.1 
:t>L,U()0-:ii4.0CC 0.5 0.4 0.7 0.6 0.5 0.11 0.:; 0.4 0.6 0.4 0.4 0.7 
ov«r ./i4,OUO 0.1 0.2 O. 1 O. 1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 

Other Sources of Support 
lIon« 95. ~ 96.5 94.1 911.1 89.5 92.1 97.2 97.2 96.1 95.4 93.8 911.9 
$1-:j;q99 2. 1 '.7 2.2 1.8 1.3 1.3 1.6 1.5 2.2 1.5 1 •. 8 1.3 
:ii;,Ou-;p 9':19 0.6 0.5 0.8 1. 1 1.3 0.6 0.6 0.6 0.9 1. 1 0.6 0.6 
"',000-... 1,':1':19 0.9 0.6 1. 2 0.7 1.6 1.4 0.4 0.3 0.6 0.8 0.8 1.5 
$2,OOO-::'4,OC(, 0.5 0.5 1. 1 1.6 3.3 2.1 ().2 0.3 0.2 1.0 2.2 . 1.4 
over $4,000 Ll.3 O. 1 0.5 0.7 3.0 2.5 0.1 0.0 0.1 0.3 0.7 0.3 

-------_._---_. 
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WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 

MEN WOMEN 
Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Sele~livity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Students Estimate Chances Are 
Wery Good That They Will 

change major ti€ld 
changu caceer choic~ 
fail one or more courS~8 
graduate witb honacs 
be elected to stad~nt office 
join a social frat or ~orority 
live in a coeaucational dorm 
live in a ccmmune while iu col 
be elected to an honor society 
make at least a 'B' av~rage 
neea extra ti[e to cQm~lete dagr 
neea tutoring in some courses 
work at outside job 
seek vocational counse11ng 
seek individual counseling 
get a bachelor's deyree 
drop out teruforarily 
drop out pe~ttanently 
transter to another college 
be satistied with colltlye 
finO a job in preferrea tield 
marry while in college 
marry within a year after col 

Objectives Considered to be 
Essential or Very Important 

achieve in a ferforminq art 
be <tn authority in my 
obtain recog from colleagues 
inflUence pclitical structure 
influence sccial values 
raise a family 
bave admin. responsibility 
be very well eft financially· 
help a thers in diffic ul ty 
theoretical contritu to science 
writing original works 
creating artistic work 
be successful in my own business 
be involved in environ. cleanup 
develop philcsofhy. of life 
participate in community action 
kee~ up with folitical affairs 

(** ) 

13.2 
11.9 

2.2 
10.9 

.1.0 
10 • ., 
.2 B. 5 

1.7 
6.5 

41.8 
4.6 
6.ll 

24.7 
7.2 
5.7 

73.3 
1.5 
0.7 
7.8 

50.7 
62. a 

7.0 
16.7 

9.9 
76.0 
49.6 
18.3 
27.8 
54.2 
34.8 
58.1 
5.6.1 
18. :3 
10.9 
10.8 
5f>.4 
3 O. 4 
62.3 
.2 8. 2 
43.5 

H.l 
11.8 
2.2 
10.~ 

1.5 
12.J 
20.2 

1.3 
5.6 

4l;'. It 
4.9 
5.3 

27 .1 
7.3 
1t.5 

70. f> 
1.2 
0.6 

10.3 
40.2 
57.8 
4.8 

14.3 

8.8 
72.4 
43.1 
17.0 
25:6 
52.0 
33.1 
56.2 
55.4 
19.3 
10. 1 
10.3 
46.1 
31.5 
61.5 
24.9 
43.3 

18.0 
17.6 
2.0 

19. Ii 
2.3 

23. 1 
45.5 
2.3 

10.9 
59.7 

4.5 
5.4 

22. 1 
1).5 
5.0 

82.9 
1.8 
;).5 

5.8 
b.).O 
61.0 
~.5 

12.5 

11}.5 
71. 1 
411.8 
2'J.8 
21.4 
50.0 
29.4 
52.0 
59.0 
21.7 
111.5 
12.6 
45.8 
3 0.2 
61.4 
n.3 
51.8 

11 • 7 
11.3 
1.4 

18.7 
3.2 

16.7 
26.5 
1.8 

10.3 
58.0 

4.3 
5 • .2 

2b.6 
7.9 
b.1 

79.5 
1.3 
0.8 
0.9 

55.9 
62.8 
5.9 

15.2 

12.5 
76.4 
51.9 
24.4 
32.7 
58. 1 
34.0 
55.2 
64.6 
H.5 
13.4 
10.3 
51.6 
27.8 
67.0 
29.3 
52. II 

17. II 
17. 1 

1.5 
24.3 

5.3 
27.4 
24.6 

1.4 
14.7 
64.0 

3.3 
5.2 

17.3 
9.2 
5.5 

85.2 
1. 1 
0.6 
4.9 

65.0 
62.2 

3.7 
12.7 

12.1 
78.1 
55.0 
23.2 
29.3 
61.8 
33.3 
56.3 
61.5 
23.0 
15.1 
11.2 
49.1 
27.9 
69.5 
28.9 
55.0 

15.8 
17.1 
2.3 

21.0 
2.4 

21.0 
62.5 

1.5 
14.3 
59. 1 
2. 1 
3.9 

18.2 
10.11 
4.8 

91.9 
1. 3 
0.3 
2.9 

65.4 
60.7 
2.5 
9.4 

13.0 
71.0 
50.8 
20.7 
25.3 
53.3 
23.7 
48.0 
59.9 
19.1 
16.0 
13.2 
34.9 
27.4 
70.4 
26.8 
53.7 

til. 1 
13.9 
1.6 
8.5 
1.3 

21.3 
25.1 

1 • 1 
6.1 

41.3 
Ii.:! 
7.4 

27.7 
1:!.0 
5.2 

76.0 
1.5 
0.7 
9.0 

61.9 
65.4 
~. 1 

;W. 3 

13.6 
71.11 
42. 1 
11.7 
32.2 
56.0 
21.~ 
42.5 
75.1 
11.0 
13.6 
17.9 
35.8 
27.0 
70.3 
36.0 
39.3 

15.4 
16.1 

1 .. 6 
8.9 
1. 1 

15.6 
23.6 

1.3 
5.4 

40.0 
4.0 
6.9 

32.7 
11.2 

4.3 
81.6 

1.7 
0.6 

13.3 
55.0 
57.7 

7. 1 
18.4 

12.9 
68.5 
112.9 
10.5 
28.5 
53.1 
25.2 
38.7 
12.8 
12.2 
14.6 
20.0 
30.5 
28.7 
69.2 
33.8 
38.9 

22.2 
23.4 

1.6 
12.6 

1.6 
24.0 
46.4 

2.5 
8.7 

51.7 
1i.2 
8.1 

27.2 
16.9 
5.1 

86.4 
2.5 
0.6 

10.2 
66.7 
58.4 
5.7 

15.9 

15.0 
66.8 
38.8 
14.8 
30.1 
49.9 
21.6 
36.8 
71.6 
13.2 
18.0 
21.6 
32.7 
29.5 
75.3 
37.7 
49.2 

13.9 
13.9 
1.2 

13.3 
2.0 

23.3 
25.7 
1.7 

10.0 
55.0 
4.6 
6.3 

28.5 
10. 1 
5.4 

86.0 
1.8 
0.9 
9.4 

66.2 
68.4 
7.5 

20.0 

15.0 
72. a 
42.9 
15.5 
36.1 
59.6 
27.7 
39.3 
78.0 
12.8 
16.4 
17.4 
35.1 
25.6 
74.0 
37.3 
47.9 

This item is 1:eported fOl: the first time in 1975. Items not indicated with' **' are repeatei or mo:li­
fiEld guestions from one· Dr more of the eal:.!ier surveys. 

(1 ) 
P€l:celltages wil.! sum to' more than 100 if any students checked WOl:t! than one category. 

(2) 

22.0 
23.5 

1.9 
14.9 
3.5 

36.5 
31.4 

1.2 
11.9 
56.3 

4.3 
6.7 

18.6 
14.6 
4.8 

86.8 
1. 1 
0.6 

12.2 
69.5 
60.8 
4.9 

16.5 

20.7 
74.1 
48.2 
15.2 
30.5 
59.2 
22.3 
41.0 
73 .1 
15.6 
19.0 
22.7 
37.1 
27.1 
74.8 
39.0 
55.5 

Recategorizatlon of this item from a longer list is shown in appendix C of tha 1975 Nat'l Norms [{eport. 

19.6 
22.9 

1.4 
16.0 
2.0 

20., 
69.0 

2.0 
12.8 
53.0 
2.4 
6.1 

24.5 
17 .0 
5.6 

93.3 
1.7 
0.6 
4.5 

71.4 
55.8 
2.7 

10.8 

22.0 
69.5 
44.7 
16.1 
29.4 
46.7 
16. 1 
34.2 
71.0 
17.4 
23.7 
23.3 
26.3 
29.0 
79.6 
36.7 
52.8 

I 
O"l 
~ 
I 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1975 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 

4·Year Public 4~ Yeot Private Nonsectarian 4·Year Other Sectarian 4·Year Cotholic 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity !,electivity Seledivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Age by Dece.ber 31, 1975 
16 or younger O. 1 O. 1 0.0 0.9 0.2 o • 1 0.2 O. 1 0.1 O. 1 0.0 0.2 0.0 
17 3.2 3.5 3.1 11.7 4. 1 4.5 7.7 11.5 3. ) 3.8 3.8 3.3 4.5 
18 12.8 81.6 8 J. 2 68.1 79.3 81.8 81.4 69.3 75.5 80.1 77.5 79 .8 82. a 
19 19.2 12.9 12.11 19 •. 7 '111.6 12.t! 10.0 20.0 19.1 15.3 15.8 15.1 11.7 
20 1.8 0.9 0.9 3.t! 0.8 0.6 0.5 3.1 1.2 0.5 1.11 0.8 O. '* 
21 0.8 0.4 0.2 1. 0 0.11 0.2 O. 1 1.1 0.3 0.1 0.11 0.3 0.3 
22 0.5 0.2 O. 1 0.6 0.2 o .1 0.0 0.4 0.2 0.0 0.2 0.3 0.0 
23-25 0.8 0.3 0.0 1. 0 O. 1 o .1 0.0 0.8 0.2 0.1 O.~ 0.2 O. 1 
26-29 0.5 0.1 0.0 0.3 0.3 0.0 0.0 0.4 0.1 0.0 0 • .1 0.0 O. 1 
3D or older 0.11 O. 1 0.0 0.4 O. 1 0.1 0.0 0.4 0.1 0.0 0.3 0.0 0.0 

Racial Background (1 ) 
White/Caucasian 75.7 92 .4 94.6 77.5 89.4 91.2 90.5 72.4 94.9 34.3 81. 1 !j3.9 95. 1 
BlacK/Negro/Afro-American 2 O. 4 6.11 3.1 20.9 6.3 4.8 5.0 26. 1 3.2 3.4 11.8 3.8 2. 1 
American Indian 0.8 0.7 0,9 1. 0 0.9 0.8 0.9 1. 5 0.9 0.6 0.8 0.7 0.7 
Oriental 0.6 0.5 1.11 0.6 1.7 2.1 2.7 0.3 D.!! 0.5 0.8 O.S 0.9 
Mexican-American/Chicano 0.7 0.4 0.8 0.5 1. 0 1 .2 0.6 0.3 0.5 1 .2 4.7 0.6 1. () 
PUerto Rican-American 2.2 0.2 0.4 0.3 0.5 0.3 0.6 0.2 0.2 0.4 0.9 1.1 0.6 I 

Other 1.5 1 .1 1.8 1. 8 2.0 2.3 2.4 1. 3 1 .2 1.2 2.3 1.5 1.7 0"1 
(J1 
I 

lyerage Grade in High School 
A or A+ 5.3 5.9 18.5 5. 1 9. 8 12.1 26. 1 6.9 9.9 16.0 7.3 8.0 11.8 
A- 8.5 10.2 20.8 d.4 13.7 17 .0 28.6 10.0 114. q 20.6 11.2 15.0 14.7 
13+ 20.0 23.5 27.8 16.6 22.6 26.6 25.8 17.0 21.5 26.2 21.5 22.8 28.2 
B 28.9 31.6 22.6 2ij.6 28.1 .i!5.9 13.9 22.5 2~.7 21.9 25.0 23.5 27.2 
B- 16~ 0 15.7 7.1 16.0 13. 1 10.7 4.0 15.0 1<1.4 9.5 14.6 111.2 10.2 
C+ 12. ;) 8.6 2.5 16.2 8.ij 5.11 1.2 15. 1 8.13 4.0 12. II 9.2 5.1 
C 8.8 4.3 0.8 12.5 4.2 2.3 O.~ 12.9 6.0 1.8 7.8 7.1 2.6 
D 0~4 0.1 0.0 0.6 0.1 o • 1 0.0 0.7 0.2. 0.0 0.3 0.2 0.1 

tear Graduated from High School 
1975 93.9 96.0 97.2 89.6 96.6 97.11 97.5 91.6 96.1 98.0 95.7 96.1:1 97.5 
1':174 2.6 2.6 2.0 11.5 2. 1 1.5 1.9 II. II 2.3 1.3 2.4 1.9 1.2 
1973 0.7 0.5 0.4 1 • 3 0.2 0.2 O. 1 0.9 0.4 0.3 0.4 0.4 0.2 
1972 or earlier 1.9 0.7 0.3 1.9 0.7 0.4 O. 1 2.0 0.7 0.1 1.0 0.6 0.3 
H. S. equivalency (G.E.D. test) 0.8 O. 1 0.0 0.7 0.2 0.1 0.0 0.5 0.2 O. 1 0.2 0.1 O. 1 
never completed high scheol 0.2 O. 1 0.0 2.0 0.2 0.4 0.4 0.6 '0.3 0.3 0.2 0.1 0.7 

lIari tal Status 
not presently married 98 • .3 99.4 99.8 98.2 99.5 99.7 100.0 98. 1 99.2 99.8 99.3 99.6 99.8 
married. living with spouse 1.4 0.5 0.1 1.5 0.4 0.1 0.0 1. 7 0.6 0.2 0.5 0.1 0.2 
married, not living with spouse 0.2 O. 1 O. 1 0.3 O. 1 0.1 0.0 0.2 O. 1 0.0 0.2 0.2 0.0 

Standardized Tests Taken *. 
S ..... T. 82.2 73.6 89. ') 76.9 91. 1 94.7 99.3 55.9 6~. 1 84.8 74.5 63.0 84.9 
A.C.T II 2. 0 43.3 51.0 55.5 48.3 47.4 48. 1 66.2 71.9 62.6 6 O. 8 66.5 5 O. 2 
I?S.A.f (11th grade) 73.6 74.8 91.0 64.0 84.2 90.0 95.5 53.5 74.3 98.5 80.8 81.5 89.8 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1975 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 

4-Yea, Public 4-Yeor Private Nonsectarian 4-Yeo, Other Sectarian 4-Yea. Catholic 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Political Orientation 
far left 2.4 1.5 1.2 2.9 1.7 1.7 3.6 2.3 1. 1 1.4 1.7 1 .8 1. 3 
liberal 28.5 32.5 26.9 29.7 28.6 33.9 45.2 18. 3 25. ~ 32.2 28.6 28.6 29.3 
middle- of-tILe-road 54.1 53.7 54.2 50.2 51. 1 50.0 37.0 lICj.4 53.8 50.2 55.0 56.6 5l1.0 
conservative 14. 1 11.9 17.1 16.5 18.2 14.0 13.6 2~. 6 19.2 15.B 14. 1 12.5 14.9 
far right 0.9 0.3 0.5 0.7 0.5 0.5 0.6 1.4 0.5 0.4 0.7 0.5 0.5 

'1eteran 
No 97.6 98.9 99.0 97.5 99.0 99.0 99.3 97. B 98.9 99.3 99.0 98.8 98.9 
Yes 2.4 1 • 1 1.0 2.5 1.0 1.0 0.7 2.2 1. 1 0.7 1.0 1.2 1. 1 

8igh School Program 
college preparatory 87.3 93.5 97.6 78.6 93.7 97 .1 98.3 B2.2 93.2 97.0 92.2 94.6 96.0 
other 12.7 6.5 2.lI 21.4 6.3 2.9 1.7 17.8 6.B 3.0 7.8 5.4 3.4 

8igh School Program Prepared 
Student Very Well In ** 

mathematical skills 22.2 28.0 47. () 25.4 29.9 35.3 lI6.3 24. 1 29.1 37.3 29.1 29.8 37.0 I 
reading and compcsition 32.7 31.9 34.3 32.5 33.6 36.6 43.4 32.1 33.1 37.3 36.2 38.9 35.5 0\ 
fot'eign languages 14.9 15.7 18.2 14.9 19.2 21.8 26.7 13.0 15.9 19.9 n.2 21.6 20.4 0\ 

science 30.1 34.2 41.6 33.5 33.8 40.3 41.6 29. 1 34.3 37.1 35.2 35.2 38.7 
I 

history, social sciences 42.9 41.1 36.!! 41.2 44.4 44.1 43.2 43.7 43.7 42.4 47.3 46.9 46.2 
vocational skills 22.5 12.6 9.5 23.5 14.4 10.3 6.0 26.7 15.B 10.4 14.8 14.0 9.6 
musical and artistic skills 23.9 22.8 21.5 26.5 25.1 23.1 20.9 32.0 29.6 26.4 23.1 20.0 17.5 
stUdy habits 17.0 17.7 19.5 19.3 19.0 24.3 33.0 19.2 18.3 23.4 26.2 25.4 26.4 

This College is Student's 
first choice 79.3 73.9 61. () 78.7 80.2 75.7 73.9 80.6 83. :> B 1 • 1 77.1 79.4 8 0.8 
~cond choice 17.2 21.6 14.9 16.8 16.5 1 B.9 19.6 15.3 13.6 15.1 18.9 16.8 1 5. 1 
less than second choice 3.5 4.5 4. 1 4.5 3.2 5.4 6.5 4.1 3.11 3.8 4.0 3.8 4.0 

Reasons Noted as Very Important 
In Selecting This College 

relatives wanted me to come here 7.5 5.8 7.5 6.8 8.4 6.7 4.7 15. 1 9.9 6.4 9.0 9.7 7.8 
wanted to live .otway from home 19.1 15.0 17.5 16.4 20.7 22.2 28.2 15.4 19.5 26.1 17.8 20.6 22.4 
teacher advised me 5. 7 4.0 5.4 6.3 5.5 4.8 7.0 5.0 4.7 5.4 5.6 5.4 4.9 
hds a ~ood academic reputation 40.1 43.1 68.7 65.3 61.5 70.8 87.5 46.4 58.5 77 .3 62.4 63.1 70.1 
offered financial assistance 17.9 11.7 25. ~ 31. I> 29.5 26.5 23.5 30.5 29.8 34.2 32.1 36.1 24.9 
advice of someone who attended 20.4 13 .B 17.4 17.0 17.8 14.5 14.4 30.2 23.5 17.6 18.6 21.5 2 O. II 
of fer:; special educ programs 28.8 25.9 47.6 43.3 31.5 32.1 27.6 28.7 23.5 25.8 30.7 28.9 22.1 
has lov tuition 2B.2 25.8 28.6 13.9 4.9 4.1 1.4 9.8 4. 1 2.1 8.6 7.3 6.3 
advice of guidance counselor 9.2 7.6 8.8 9.7 8.2 9.1 10. 1 5.4 5. :3 6.B 10. 1 6.9 8.1 
vant~d to live at home 8.7 16.6 2.B 5. 1 4.6 7.J 1.7 5.2 4.3 2.9 12.5 B.l 7.0 
could not get a job 3.6 2.7 1.2 4.5 1.0 0.9 0.4 3.7 1.3 0.5 2. 1 1.7 0.9 
a ft'iend suggested attending 10.4 5.7 5. Ii 9. 1 7.2 5.3 4.5 16.6 9.1 5.B 7.5 7.0 5.3 
collage's rep recruited me 4.6 3.1 4.5 17.0 7.8 5.3 4.6 10.0 8.7 6.2 9.7 7.7 5.0 
it viII help to get a better job 51.9 43.9 56.6 66. 1 47.3 45.6 34.9 44.5 45.9 43.3 51.2 48.6 42.9 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1915 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR·YEAR COLLEGES 

4-Yeor Public 4. Year Private Nonsectarian Colleges 4·Year Other Sectarian 4·Yea, Catholic Colleges 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Ku.ber of other Colleges Applied 
for Ad.issioB This lear 

none 48.3 39.2 16.5 47.1 33.5 22.7 15.7 57.4 '15.1J 28.5 33.0 39.6 29.3 
one 22.9 22.9 20.2 21.3 21.8 18.5 9.5 18.8 22.6 23.0 24.4 25.1 21.9 
two 14.3 14.6 21.4 14.2 18.7 19.0 14.4 12.0 14.0} 18.3 18.4 16.5 18.6 
three 7.6 11.1 H.7 8.8 12. 1 16.2 16.7 7. 1 8.B 13.5 13.7 9.5 14. 1 
four 3.2 5.7 11. 1 4.8 7.6 11 .1 16.7 2.5 3.9 8.0 5.5 4.5 8.5 
five 1.9 3.1 5.3 2.3 3.3 6.6 12.3 1. 0 2.4 4.6 2.7 2.6 4.0 
six or more 1.8 3.3 5.7 1.6 3.0 5.9 14.6 1.3 1.6 4.0 2.2 2.2 3.5 

Komber of other College 
Acceptances This Year 

Done 34.3 20.0 9.5 24.7 16.1 11 .9 7.0 27.8 19.7 10.9 16.7 16.8 12.8 
one 35.4 37.1 29.9 34.0 33.5 30.4 21.3 34.8 37.0 34.2 34.5 36.6 32.3 
two 18.5 22.5 26.9 22.3 26. 1 26.9 25.2 2l.0 23.9 26.6 26.5 24.8 26.5 
three 7.7 11.8 18.6 10.9 13.4 17.2 21.5 8.8 11.7 15.9 , 4. 1 11.7 15.5 
four 2.5 5.3 B.4 5.1 6.5 7.6 13.5 4. 1 4.8 6.9 4.9 5.5 8.2 
five 0.8 1.7 3.3 1.9 2.5 3.1 5.7 1. 1 1.7 2.6 1.6 2.3 2.7 
six or more 0.8 1.7 3.4 1.3 1.9 2.9 5.7 1.4 1.2 2.8 1.7 2.3 2.1 

Accepted for Ad.is810B ** I 
1st choice college 68.7 71.7 79.3 77.6 75.9 69.0 57.6 78.8 79.7 76.4 80.2 84.2 77.2 0"1 

'-J 
2nd choice college 69.7 70.6 80.0 71.2 78.0 73.3 68.3 77. 1 79.8 79.5 81.0 83.7 79.3 I 
3rd cho ice college 64.7 68.5 76.3 74.9 74.0 71.6 71.7 76.2 76.2 77.4 71.4 82.0 77.3 

Besidence Planned 
Daring Pall Ter. 

with parents or relatives ;p.6 42.6 S.l 15.0 13.5 22.2 6.0 12.8 11.3 7.5 38.2 23.1 22.0 
other private home or apartment 5.5 2.4 0.9 18.3 1.8 0.9 0.3 2.5 1.3 0.4 2.4 1 .4 0.9 
college dormitory 67.0 53.6 84.B 58.2 82.8 75.2 91.7 H2.2 85.4 88.5 57.9 73.2 76.2 
fraternity or sorority house 0.3 0.1 2.6 0.2 0.8 1.2 0.4 O. 1 0.6 2.7 0.1 O. 1 O. :J 
other campus housing 2.7 0.9 2.3 7.1 0.8 0.4 1.6 2.0 0.7 0.7 O.B 1.5 0.6 
other 0.9 0.4 1.3 1. 1 0.4 0.2 O. 1 0.4 0.2 0.1 0.6 0.6 0.2 

Residence Preferred 
During Fall fer. 

with parents or relatives 13.7 22.2 15.3 19.7 11.2 16.0 6.2 16.6 11.6 8.5 24.5 17 .4 16.0 
other private home or apartment 28.8 25.1 18.1 2H.6 18.1 10 .1 10.4 18.4 17.3 14.4 20.5 16.0 12.5 
college dormitory 46.3 42.5 52.7 39.9 60 ... 56.6 72.4 55.4 60.3 64.9 46.9 56.7 62.4 
fraternity or sorority house 3.2 2.5 7.0 2.3 5.2 5.2 3.7 1. 2 4.4 7.2 2.4 3.3 2.3 
other campus housing 4.7 5.3 4.0 5.4 3.3 3.9 5.9 5.3 3.5 3.4 3.2 3.8 4.9 
otber 3.3 2.3 3.0 4.2 2.0 2.2 1. 4 2. 1 2.2 , • 6 2.4 2.8 1.9 

Bi9hest Degree PlaDDed Here 
none 7.5 8.6 2.1 5.4 4.8 3.0 1.2 B.9 6. S 2.8 4.4 4.5 3.3 
assoch.te (A. A. cr equi valen t) 4.3 3.2 0.6 11. 3 2.3 1 .7 0.3 6.6 4.3 1.1 5.4 2.8 1. :; 
cachelor's (B.A., B.S.) 67.8 71.6 82.1 71.6 76.3 78.5 86.3 66.8 78.3 86.0 73.0 tlO.6 tll.1J 
master's (M.A., M. S.) 13.9 11.8 13.3 4.7 10.6 11 .2 8.8 8.6 6.1 6.0 10.4 7.7 8.B 
Ph. D. or Ed. iJ. 1.5 1.6 1.0 1. 0 1.2 1.9 1. 1 1.4 0.9 0.9 1.6 1.0 0.9 
M.D., D.O., D.D.S., or D.V.M. 0.6 0.6 0.1 0.4 1.9 1 .2 0.7 0.7 0.7 0.5 0.6 0.6 O.B 
LL.B. or J.D. (law) 1. 1 0.5 0.1 0.2 0.7 1 .3 0.8 0.3 0.4 1.2 1 • tl 0.3 0.7 
B.D. or II.Div. (divinity) 0.5 0.2 0.0 0.5 0.3 0.2 O. 1 1.7 0.4 0.2 0.5 0.5 0.3 
other 2.9 2.0 0.6 4.9 1.7 1 .0 0.6 5. 1 2.1 1.1 2.4 2.0 1. tI 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1975 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 

4-Yea, Public 4·Yea, Private Honsectarion College. 4·Year Other Sectarian Colleges 4.Yeor Catholic 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 

Selectivity Selectivity Sel.,ctivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Highest Degree Planned Anywhere 
none 3.1 1.9 1.0 5.4 1. 9 1 .5 O.B 5. 2 2.8 1.7 2.1 2.2 1.3 
associa te (A. A. or equivalent) 1.B 0.9 0.1 £1.7 1.6 0.7 O. 1 .:1.5 2.4 0.3 3.1 1.4 0.8 
bachelor's (B.A., B.S.) 42.3 36.6 26.6 34.3 35.6 24.1 10.3 36.9 36.8 24.8 35.1 36.0 26.1 
master's (It. A., K. 5.) ]1.1 35.4 48.9 27.5 34.3 34.5 29.6 27.7 29.4 32.3 31.1 .n.o 30.9 
Ph.D. or Ed.D. 8.6 B.9 15.6 9.1 10.2 15.0 23.3 10.0 9.1 13.0 9.4 10.1 9.5 
II. D., D.O., D.D.S., or D.V.l!I. 4.4 6.1 3.4 6.6 7.2 12.1 11.4 5.7 9.8 H.8 8.3 8.3 17.3 
LL.B. or J.D. (law) 4.6 5.0 3.0 3.1 5.0 9.2 16.1 2.6 5.3 10.3 7.0 1."1. 1 1. 9 
B.D. or M.Div. (divinity) 0.1 0.4 0.3 1.0 1.4 0.4 0.4 2.1 1.3 1.2 0.7 0.3 0.4 
other 3.4 2.1 0.9 5.7 2.6 1.9 1.5 5.8 3.2 1.1 3.3 2.4 1.9 

Probable lIajor Fi.eld of Study(2) 
agricul tare (incl forestry) 3.2 0.9 0.2 5.6 1. 2 0.4 0.2 1. 4 1.7 0.5 0.5 0.2 0.5 
biological sciences 5.4 6.2 5.1 6.0 6.3 10.9 15.9 4.6 8.2 11.1 8. 1 8.6 15.3 
business 11.8 15.4 3.0 11.1 22.1 13.4 4.6 16.8 15.0 12.0 21.5 18.6 19.6 
education 11.6 16.1 15.3 1.0 11. 1 5.0 1.5 17.2 15.4 8.6 12.2 11.2 6.2 
engineering 2.7 5.0 28.4 12.4 4.4 11.9 9.9 1.5 2.0 5.1 1.0 1.2 2.1 I 
English 1.0 1.3 1. 1 1.3 1.5 2.8 5.9 0.7 1.5 2.5 1.2 2.5 2.7 O'l 

health professions 6.2 11.3 3.3 3.4 1.4 7.1 0.4 7.1 8.6 4.2 15.7 10.3 6.9 CO 

history, political science 3.4 4.3 3.9 2.7 4. 1 7.8 14. 1 2.5 4.2 8.7 5.0 5.4 8.6 
I 

humanities (othe~ 1. ] 1.5 1.4 3.3 4.9 3.8 6. 1 9.3 3.8 4.4 2.8 3.5 3.2 
fine arts 6.2 4.9 6.1 10. 1 7.3 6.4 4.6 9. 1 7.5 6.6 5.0 1:1.3 3.9 
mathema tics and statistics 1.0 1.5 3.3 0.6 1.4 1.4 3.3 0.9 1.4 2.4 1.1 1.3 2.2 
physical sciences 2.6 2.6 6.3 1.8 2. 1 4.0 7.4 1.9 3.2 4.9 1.5 1.8 3.8 
social sciences 8.2 9.5 5.8 6.8 8.0 8.3 10.4 8.7 8.1 9.1 8.4 9.5 8.8 
other technical fields 5. 1 6.4 7.1 15.5 3.] 4.9 3.5 4.4 5.1 5.6 5.4 4.2 5.1 
other nontechnical fields 11.8 7.2 5.1 . 8.2 9.8 5.8 4.0 8.4 7.7 6.9 6.2 9.2 6.7 
undacided 6.5 5.2 4.6 3.3 4.5 6.1 8.2 5.6 6.5 6.8 4.4 4.0 4.2 

P~obable Career Occupation (2) 
\ 

artist (incl performer) 5.5 5.2 3.7 8.7 8.5 7.0 1.3 5.9 5.3 6.8 4.8 7.5 5.4 
businessman 13.6 13.9 2.0 9.1 18.7 11.9 5.4 12.4 11.9 10.8 17.2 15.1 16.2 
clergy or religious yorker 0.4 0.2 0.2 1.0 3.1 0.4 0.4 10.3 2.6 1.2 1.6 1.2 0.7 
doctor (M.D. or D.D.S.) 3.0 4.8 1. :. 3.4 5.5 9.4 14. 1 4.3 1.5 11.5 6.5 6.1 14.6 
educator (college teacher) 0.9 0.6 0.5 0.1 1.3 0.8 1.5 1.3 1. ) 1.0 0.5 0.9 0.4 
educator (secondary) 6.5 6.2 2.'l 2.1 4.3 2.7 1.6 6. 1 7.2 4.2 3.8 4.7 3.1 
educator (elementary) 5.9 5.0 4.1 2.5 3.9 1.9 0.5 6.6 5.3 3.1 3.4 4.8 2.0 
engineer 2.5 4.0 16.0 8.4 3.8 11 • .3 8.8 1.9 1.7 4.5 1.0 1 .4 2.0 
farmer or forester 3.7 1 .8 0.7 3.5 2. 1 1.3 1. 3 2.3 2.9 1.5 0.8 0.6 1. 1 
health professional (non -PI. D.) 8.1 11. 2 1.7 6.7 10.7 10.0 4.2 6.S 9.0 1.6 11.0 11. (, 1.3 
lawyer 4.6 4.2 1. :I 2.7 4. 1 7.6 13.6 2.5 4.4 8.9 6.1 6.2 1 O. ~ 
nurse 4.1 6.6 0.2 2.8 3.4 2.8 0.1 5.5 6.3 2.8 12.8 7.4 6.2 
research scientist 1.8 2.1 2. 3 1.9 1.5 3.7 6. 1 1.4 2.2 3.1 1.4 1.9 2.2 
other occupation 22.9 20.1 46.1 31. 1 15.4 11.9 11.8 19. 4 11.3 13.9 18.3 11.5 13.1 
undecided 15.9 14.2 10. I) 1 II. 1 13.1 11.5 23.3 13.1 15.3 19.2 10.7 13.0 15. 1 

--------_._.. ~'.----



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1975. 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR·YEAR COLLEGES 

4-Vear Public Colleg,,-, __ 4-V ear Private Nonsectarion Colleges 4-Vear Other Sectarian 4-Veor Catholic 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity S"lectivity Selectivity Selectivity S"lectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Current Religious Preference 
Baptist 30.6 S.3 7.2 21.5 7.6 4.7 2.5 35.9 10. '} 4.9 4.5 1.8 1. 1 
Congregational {u.C.C.1 1.3 2.0 1.8 2.3 2.2 2.8 3.8 0.5 2. 1 3.1 0.5 0.7 0.6 
Eastern Orthodox 0.2 0.7 0.5 0.5 0.6 1 .0 0.9 0.0 0.3 0.4 0.5 0.4 0.4 
Episcopal 2.9 2.8 4.S 3.5 5. ] 7.5 8.5 0.5 3.6 6.2 1.1 1. 1 1.2 
Jewish 1.4 5.9 3.0 1.9 5.S 6.9 12.9 O. 1 1.0 2.6 0.3 0.2 0.5 
Latter Day £aints {MOrmo nl 0.3 0.1 0.4 0.2 0.3 0.2 0.2 O. 1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 
Lu.ther9.n 3.3 10.6 5.9 4.7 4.3 4.9 2.5 1. 1 8.5 18.6 2.1 3.2 2.3 
Met hodist 15.6 9.8 10.8 9.6 11.4 6.11 4.0 6.3 15. g 11.3 3.3 2.6 1. 4 
Muslim 0.3 0.2 O. 1 0.] 0.2 0.3 0.2 0.4 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 
Presbyterian 7.0 5.2 7.0 5.8 7.5 8.8 6.5 2.3 9.6 13. II 1.5 1.0 0.9 
Quaker (Society of Friends) 0.] {). 1 0.2 0.3 0.2 0.] 1. 0 0.2 0.2 1 .1 0.1 o • 1 0.1 
Boman Catholic 17.8 38.5 ij 1. 5 21.7 27.6 31 .5 23.1 S.O 10.9 19.4 76.] 81.0 83.9 
Seventh Day Advantist 0.2 0.2 0.1 0.3 0.3 0.1 O. 1 6.5 6.1 O. 1 0.3 0.1 0.1 
Uni tarian-Un iver salist 0.3 0.3 0.5 0.4 0.4 0.9 1.6 O. 1 0.4 1.0 0.1 0.1 0.2 
other Protestant 11.3 3. 1 4.8 9. 1 10.0 4.3 2.9 20.4 17. 1 4.2 1.4 1.2 0.9 
other religi on 4.4 3.0 2.5 5.7 5.S 3.4 4.0 17.2 6. d ].0 2.7 2.2 1.4 
none 9.6 9.3 9. 1 12. 1 10.8 16.1 25.2 3.4 6.2 10.3 5.0 4.2 5.1 

Financially Independent 
I 

01 
of Your Parents 1.0 

this year 17.8 11.6 29.7 21.9 10.6 7.8 4.5 22.7 11.6 7.0 14.3 11.8 9.0 I 

last year 14.2 8.0 4.7 15.6 7.5 4.9 2.8 17.3 7.4 4.4 10.2 7.4 5.2 

Total Income Last Year 
Independent of Parents 

none 17.9 14.1 17.1 15.8 14.4 15.2 10.8 16.8 12.8 10.9 18.8 12.4 12.2 
less th an $500 25.4 27.5 31.l.I 26.5 28.9 28.7 30.9 26.1 29.6 2tl. 1 24.2 25.0 24.8 
$500-$999 20.4 22.8 22. ~ 19.4 23.6 25.4 28.8 19.4 24.4 28.0 22.1 24.9 26.5 
$1,000-$1,9Y9 16. tI 20.5 17.3 17.2 19.3 19.0 20.1 17.3 20.1 21.9 19.2 23.2 23.3 
$2,000-$2,999 8.3 8.5 6.J 1:1.6 7. 1 6.4 4.9 9.4 6.8 6.6 8.2 7.7 7.7 
$3,000-$4,999 4.7 3.4 2.3 5.9 2.9 2.S 1. 6 11.2 2.6 2.3 3.5 3.0 2.5 
$5,000-$9,999 3.5 1.4 0.6 3.7 1.4 0.9 0.7 3.9 1.4 0.7 2. 1 1.6 1.0 
$10,000 or more 3.0 1.9 1 •. ~ 2.9 2.4 1.9 2.4 2.9 2. 1 1.5 2.0 1 .6 1.9 

Estiaated Parental Incoae 
less than $3,000 5.6 2.4 1.5 6.3 2.6 2.1 1.5 8.8 2.5 1 .6 3.9 3.4 2.5 
$3,000 - $3,999 3.3 1.4 0.9 3.3 1.6 1.1 0.8 4.8 1.6 0.9 2.1 1.6 0.9 
$4,000 - $5,999 6.6 3.1 2.3 6.4 3. 1 2.4 1.8 7.2 3.3 2.2 4.4 3.5 3.2 
$6,000 - $7,999 7.0 3.9 3.11 5.9 II. ] 3.4 2.3 8.5 4. 1 2.2 5.6 4. 1 3.3 
$8,000 - $9,999 7.7 5.5 4.5 8.0 5.7 4.0 3.0 9.2 6.2 4.2 7.2 6.4 5.3 
$10,000 - $12,1199 13. 1 13.4 11. " 13.3 10.6 8.4 6.2 14. 1 13.2 9.2 12.5 13.4 10.6 
$12,50J - $111,999 12.0 13.8 1).J 11.5 11.5 11.0 6.9 12.9 12. 3 10. 1 11.8 12.4 12.9 
$15,000 - $19,999 15.8 20.11 22.3 14.8 17. tl 17 .2 12.9 1 11.5 17.2 17.4 17.0 16.8 17.6 
$20,~00 - $24,999 10.8 15.5 18.6 10.0 13.1 13.3 12.7 7.9 12.5 13 .8 12.3 12.5 1].7 
$25,000 - $29,999 6.4 8.1 9.2 5.9 7.7 8.9 8.5 4.6 7.2 8.3 6.4 7.0 7.B 
$30,000 - $34,999 3.9 11.8 5.5 3.7 5.6 6.2 8.8 2.6 5.4 7.4 5.3 5.3 5. !l 
$35,000 - $39,999 2.5 2.7 3. 2.5 4. 1 4.8 6.8 1.3 .3.3 5.0 ].0 3. 1 3.1 
$40,000 - $49,999 2.5 2.3 2.0 2.7 4.2 4.9 8.7 1. 2 3.7 5.7 ].2 2.9 11.4 
$50,000 or more 2.9 2.7 1.9 5.7 8.0 12.2 19.2 2.3 7.0 12.0 5.3 7.6 9.3 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1975 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR·YEAR COLLEGES 

4-Year Public College. 4- Yeor Private Nons~ctorian Colleges 4-Year Other Sectaria/l College. 4- Year Cathol ic College. 
---------

Low Medium H~h Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Sf~lectiyity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Pather's Education 
grammar school or less 9.3 5.5 3.2 9.0 ".S 4.3 2.3 11.2 5.8 2.6 7." 6.9 ".5 
some high school 15. " 13.1 8.8 15.2 9.2 8.0 ".2 16.9 9.3 5.3 10.9 9.8 8.5 
high school graduate 29.2 30.6 25.6 27.1 23. 1 19.9 10.5 28.7 25.0 18.0 28.7 26.6 2 3. ~ 
postsecondary other than col 3.9 5.5 ".8 4.9 3.7 3.5 2.6 3.8 3.5 3.8 ".3 5.4 ".9 
some college 14.9 14.9 14.8 12.8 16.0 12.5 8.9 1 ". 0 13.6 12.8 15.4 15.2 1 ". 1 
college degree 15.5 17 .9 24. J 16.3 22.1 24.7 25.3 13. 1 20.2 26.3 18.8 19.5 22.7 
som'e graduate school 1.7 2.2 3.2 2.0 3.5 3.9 5.5 :.1.2 3.2 ".5 2.0 2.7 3." 
g1:aduate degree 10. 1 10.4 15.2 12.8 18.0 23.3 40.8 10. 1 19.5 26.7 12. '5 1".0 18.6 

Father's occupation (2) 
artist (incl perfo rmer) 0.5 0.6 0.7 0.8 0.,8 0.8 1.8 o. " 0.5 0.9 0.6 0.6 0.7 
businessman 25.7 28.8 25. 'I 23.5 30.9 3".8 33.2 1&. " 28.5 33.4 29.6 32.6 35.9 
clergy or religious worker 0.8 0.5 0.6 1.8 3.1 0.9 1.2 3. 1 ".6 3.2 0.2 0.2 0.0 
doctor (M.D. or D.D.S.) 1.3 1.4 1. 1 2.8 3.3 6.0 9.4 1.3 "." 6." 3. 1 3.7 5.5 
educator (colleye teacher) 1. 1 0.9 1.4 1.5 1.6 1 .8 ".9 1.6 2. 1 2.7 0.5 0.9 1.0 
educator (secondary) 2.3 2.5 ].b 2.2 1.9 2.0 2.8 2.7 2.8 2.9 1.5 1.0 2. 1 
educator (elementary) 0.9 0.7 1.0 0.8 0.6 0.6 0.6 1. 1 1.0 0.8 0.6 0.6 .0.8 I 

engineer 5. 1 7.5 11.2 5.3 8.4 8.2 8.3 3.3 5.1 7.1 5.6 5.7 5.8 -.....I 

f'irmer- or forester 4.9 2.1 2.] 3.2 2.4 1 .0 0.7 6. " 6.2 2.5 '3.3 "./J 3.0 0 
I 

health professional (non-M.O,.) 1.0 1 • 1 1: J 0.7 1. 1 1 ." 1. 3 0.7 1. 1 1.2 1. 1 1 • 1 0.8 
lawyer 0.8 1.3 1.3 1.5 1.3 3.4 6.8 0.4 1.8 3.5 2." 2.6 3.8 
military career 2. " 0.9 5.0 1. 3 1.0 0.7 0.7 1.7 1.2 1 • 3 1.3 0.9 0.7 
rasearCh scientist 0.4 0.3 0.6 0.3 0.5 0.8 1. 9 0.3 0.8 1.0 0." 0.5 0.6 
skilled worker 17.0 18.3 16.1 18.1 15.3 12.4 6.2 18.6 13.9 10.3 16." 1".6 13.2 
semi-skilled or unskilled worker 10.6 11. 2 5.1i 13.4 6.3 5.9 2.4 13.8 7.0 "." 3.0 8.8 5.2 
unemployed 3.7 2.4 2.1 4.2 2.0 2." 2.0 3.6 1.7 1.8 2.6 2.5 2.6 
other occupa tion 21.5 19.5 2 0.'; 18.7 19.0 16.8 15.6 19.6 17.1 16.6 22.2 18.9 18.2 

Father's Religious Preference 
Baptist 31.2 8.9 7.3 21.2 7.5 5.2 3. 1 34.6 10.0 5.3 5.2 2.8 1.2 
Congregational ,(U.C.C.) 1. " 2.2 2.0 2.4 2.0 3.4 ".7 0.9 2.2 3.4 0.6 1.1 0.7 
Easte rn Orthodox 0.3 0.8 0.5 0.6 0.8 1.3 1. 1 0.0 0." 0.6 0.5 0.5 0.5 
Episcopal 3. 1 2.7 ".9 3." 5." 7.7 10. 1 0.9 3.6 6.7 1.3 1.5 1. " 
Jewish 1.7 6.7 3.~ 2.5 6.9 8.1 15.5 0.2 1.2 3.2 0.5 0.1 0.7 
Latter Day Saints (Mormon) 0.2 0.1 0.1i o. 1 0.3 o. 1 O. 1 o. 1 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.0 
Lutheran 3.6 11. 3 6.2 5.3 4.8 5.4 3. 1 1.5 9.0 18.8 2.5 ".6 3.0 
Methodist 16.5 10.5 12.1 10.9 13.2 7.4 5. 1 7. 1 16.9 12.7 ".0 3.3 1.9 
Muslim 0.2 0.2 O. I 0.2 0.2 0.2 0.2 0.0 0.3 O. 1 0.2 0.2 o. 1 
Presbyterian 8.4 6.0 8.0 7.0 8. 1 9.6 8.8 2.5 10. 1 1".9 2.2 1 .2 1.7 
Quaker (Society cf F rie nds) 0.3 o. 1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.7 0.3 0.2 0.8 0.2 O. 1 0.0 
Boman :::atholic 17.6 38.7 4 O. I 22.5 27.8 33 .1 2".7 5. 1 11.0 19.9 7".2 78.0 82.9 
Se ven th Day Ad ventist 0.2 0.2 O. 1 0.2 0.2 0.1 O. 1 5.5 5.0 O. 1 0.2 0.1 O. 1 
unitarian-Universalist 0.3 0.2 0.5 0.5 0.3 0.9 2. 1 0.2 0.3 0.8 0.1 O. 1 O. 1 
other Protestant 4./J 3.2 5.0 9.3 9.4 "." 3.3 19.0 16.7 ".2 2.0 1.5 1. 3 
other religion 3.0 1.8 . 1.5 3.8 4.2 2.1 1.9 1".7 5.9 1 • " 1.5 1.1 1.0 
none 7.5 6.4 7.6 10.0 8.7 10.8 15.3 7.4 6.6 7.0 ".5 3.6 3.3 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1975 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 

4- Year Public Colieges 4-Year Private 4-Year Other Sectarian 4-Year Catholic ----------
Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 

Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

lather's Education 
grammar school or less 5.0 3.2 2.4 5.0 3.3 3.4 1.9 5.4 3.2 1.5 4.6 4.3 J.O 
so.e high school 14.4 10.1 6.11 14.5 6.5 6.5 3.0 16.0 7.4 4.2 9.6 7.4 5. :> 
high school gradua te 39.9 48.2 41.0 38.9 36.2 32.4 18.8 39.5 35.2 29.7 43.5 42.3 40.2 
postsecondary other than col 6.1 7.6 8. I) 5.8 7.8 8.0 6.6 4.6 7.0 7.6 7.4 8.3 9.5 
some college 15. 'j 12.8 15.5 13.2 18.9 16.8 15.0 17.5 18.:> 17.6 15.0 1J.8 14. a 
college degree 12.6 12.1 17.1 14.5 1'9. 2 22.5 31.8 10. 1 20.1 26.6 13.6 16.6 19.0 
some graduate school 1.8 1.8 2.7 2.2 2.4 3.1 6.2 2. 1 3.2 4.4 ·1.9 2.2 2.4 
graduate degree 4.8 4.1 6.il 6.0 5.6 7.3 16.2 4.7 5.9 8.4 4.3 4.:'1 5. Ei 

Bother's occupation (2) 
artist (incl performer) 0.6 0.5 0.1 1.0 1.0 1.5 3.0 0.4 0.9 1.0 0.4 O.J O.!I 
businesswoman 8.6 7.8 7.5 7.4 7.5 7.3 6.3 6.6 7.7 Ei.5 7.2 6.S 6.5 
clergy or religious worker 0.1 0.1 0.1 0.2 0.3 0.1 O. 1 0.6 0.2 0.3 0.2 0.2 0.0 
educator (college teacher) 0.6 0.3 0.5 0.7 0.6 0.9 2.0 0.8 0.5 1.0 0.3 0.3 0.4 
doctor (II. D. or D. D. s.) 0.1 0.2 O. I 0.0 0.3 0.3 0.9 O. 1 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 
educator (secondary) . 2.4 1.6 2.4 2.3 1.9 1.9 3.8 1.8 2.5 3. 1 1.2 1.6 1.7 
educator (elementary) 4.4 !I.l 5.4 3.9 4.2 4.1 5.8 4.9 6.0 5.5 3.8 3.0 3.8 I 

engineer 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 O. 1 0.0 0.0 "" --' 
f:lr.er or fa rester 0.3 0.1 0.1 0.3 0.2 0.1 O. 1 0.3 0.2 0.1 0.1 0.2 O. 1 
health professional (non-II. D.) 1. 4 "'.2 1. () 1.4 1.3 1.4 2.0 1.0 1. 1 1.3 1.3 1.0 1. 1 
lawyer 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 0.5 0.3 0.2 O. 1 0.2 0.2 0.2 
mili tary career 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
research scientist 0.0 0.0 O. -I 0.2 0.1 0.2 0.4 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 O. 1 
skilled worker 0.8 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.4 0.7 0.5 0.5 0.6 0.4 0.5 
semi-skilled or unskilled worker 6.2 4.6 2.3 5.5 1.9 2.8 1. 1 4.6 3. ) 1.3 2.5 2.9 2.4 
unellplo yed 10.0 8.6 7.0 10. 1 9. 1 8.5 8.0 8.8 7.1 7.5 9.4 7.4 8.2 
other occupation 64.3 69.9 71.9 66.0 70.8 70.0 65.4 69.2 69.9 71.3 72.4 75.4 74.1.1 

Bother"s Beligioas Preference 
Baptist 32.4 9.3 7-.7 23.3 8.8 5.5 3.3 35.3 11.3 5.3 5.4 2.3 1.2 
Congre;Jational (D.C.C.) 1.5 2.2 2.0 2.7 2.4 3.4 5.0 1.0 2.2 3.6 0.7 0.9 0.5 
Eastern Orthodox 0.3 0.8 0.5 0.6 0.8 1.2 1.2 0.0 0.4 0.5 0.5 0.5 O. II 
Episcopal 3.4 3.1 5.3 4.6 6.0 9.2 11.3 0.9 4.2 7.3 1.6 1.1 1.2 
Jewish 1.5 6.6 3.3 2. 1 6.3 7.7 15.0 0.2 1. 1 3.1 0.4 0.2 0.7 
Latter Day Saints (II ormon) 0.2 0.1 0.) 0.2 0.3 0.2 0.2 O. 1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 
Lutheran 3.8 11.8 6.4 5.4 5.0 5.8 3.5 1.6 9.1 19.7 2.3 3.9 2.9 
lIet hodist 17.3 11.3 12.3 11.4 13.4 8.2 5.7 7.9 17.3 12.9 4.2 2.8 2.1 
lIuslim 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.2 0.2 0.0 0.2 0.1 0.1 0.1 0.0 
Presbyt erian 8.5 6.1 8.6 7.2 8.3 10.3 8.9 2.7 10.4 15.3 1.9 1.6 1.4 
Quaker (Society of Friends) 0.3 0.1 0.2 0.2 0.2 0.3 0.8 0.3 0.2 0.9 0.2 0.1 0.1 
Roman ca. tholic 19.0 39.9 42.3 23.2 29.0 34.3 26.6 5.2 11.4 20.7 77.4 82.9 85. II 
Seven th Day ldve ntist 0.3 0.1 0.:': 0.3 0.3 0.1 0.2 6.4 5.8 0.1 0.3 0.1 0.2 
Dni tarian-univer salist 0.3 0.3 0.7 0.5 0.4 1 • 1 2.6 O. 1 0.3 1 • 1 0.1 0.0 0.2 
other Protestant 4.5 3.3 5.1 9.7 10.0 4.5 3.6 19.3 17.2 4.5 2.0 1.2 1.3 
other religion 3.4 1.9 1.7 4.3 4.6 2.4 2. 1 15.4 6.1 1.6 1.1.1 1 .0 1.0 
none 3.2 3.0 3.3 4.2 4.1 5.6 9.8 2.6 2.7 3.4 1.3 1.3 1.4 



Agree Strongly or SO.ewhat 
gov't not controlling pollution 
gov' t not protec ling consumer 
gov't snould help private col 
need more grants, fewer loans 
too many rights for criminals 
not obey laws against own views 
people should be paid equally 
1I0men's activities best in home 
live together before martdage 
discourage large families 
sex ok if people like each other 
women should get job equali t y 
wealt hy should pay more taxes 
marijuana should be legalized 
outlaw iarge campaign gifts 
can do little to change society 
young more idealistic than old 
young under~tand more about sex 
col regulate students off campus 
students help evaluate faculty 
abolish college grades 
de-empnasize organized sports 
regulate student publications 
college has right to ban speaker 
pref treatment for disadvantaged 
adopt open admissions at pub col 
use same degree standard for all 
fed govt discourag e energy use 
student's right to ban speakers 

Distance of Boae to College 
5 or less 
6-10 
11-50 
51-100 
101-500 
lIore than 500 

Kajor Reason for Receiving 
Pinancial Aid •• 

financial need 
academic talent 
athletic talent 
other special talent 

ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1975 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR·YEAR COLLEGES 

___ 4_"_Y_e.;.", Public Call_~~ __ 4._Y_e_a_r_P_'i_v.:."_te_~.:..:..:.:.::...:.::.::....:..:..:.:.:=.::. 4· Y .", Othe, Sectarian 4· Year Catholic 

Low Medium High Low Medium' High V.,y High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

81.6 
711.3 
61. 1 
83.6 
54.7 
33.3 
30.5 
29.9 
46.3 
58.5 
49.2 
92.0 
76.8 
46.4 
58.2 
47.7 
74.3 
64.0 
15.8 
72.0 
25.8 
25.3 
36.9 
25.2 
43.3 
33.8 
72.9 
80.9 
57.2 

8.8 
7.3 

19.1 
21.4 
38.4 

5.0 

63.6 
24 • .2 
10.3 

5.3 

82.8 
711.5 
61.3 
82.8 
53.0 
31.7 
24.5 
24.7 
118.3 
58.8 
49.9 
93.5 
79.6 
50.2 
58.2 
49.5 
71.4 
60.7 
11 .9 
74.9 
26.6 
25.7 
27.6 
20.1 
34.1 
28.6 
75.7 
83.1 
58.6 

9.0 
13.6 
33. 1 
10.0 
30.5 
3.8 

68.7 
16.0 
5.2 
3.1 

81.4 
7 O. 3 
54.3 
73.9 
55.5 
27.4 
21.3 
25.2 
42.8 
61.5 
47.8 
93.8 
81.3 
39.5 
61.8 
47.0 
68.8 
56.8 
12.8 
74.9 
17.1 
25.2 
27.2 
22.4 
31.5 
21.9 
79.1 
84.11 
56.3 

2.1 
2.1 

12.3 
13.8 
II 1. 2 
28.5 

38.2 
51.S 
16.0 
28.9 

80.4 
72.5 
77.1 
82.7 
51.7 
36.1 
28.0 
32.1 
48.4 
56.7 
50.0 
91.6 
75.9 
47.7 
57.7 
ij8.7 
73.2 
60.8 
17.0 
72.7 
24.0 
33.1 
36.7 
27.7 
46~6 
36.5 
75.4 
79.6 
56.6 

ij.8 
5. 1 

12.0 
8. 1 

44.2 
25.9 

77.5 
22.7 
3.0 
2.8 

,81.7 
72.5 
76.8 
79.4 
51.7 
27.6 
20.0 
26.6 
112.9 
58.2 
43.6 
93.7 
71.5 
42.0 
54.7 
42.6 
68.7 
55.8 
16.6 
76.6 
22.5 
24.0 
35.4 
27.2 
33.7 
27.3 
74.4 
82.4 
55.11 

4.8 
6.5 

22.5 
15.4 
27.0 
23.9 

72.9 
32.7 
8.4' 
7.0 

83.7 
73 .6 
75.0 
77.3 
50.5 
31.0 
19.0 
20.8 
53.0 
63.8 
52.6 
94.8 
11.5 
51.2 
58.ij 
45.6 
65.9 
56.9 

9.9 
78.0 
22.7 
30.2 
22.1 
18.3 
27.6 
24,.5 
76.1 
85.0 
58.5 

8.2 
8.5 

24.0 
11.8 
31.0 
16.6 

74.2 
32.6 
5.1 
3.3 

88.7 
76.2 
68.0 
71.0 
38.0 
35.2 
18.3 
14.2 
62.0 
73.0 
61.11 
96.5 
73.7 
59.9 
67.4 
41.8 
60.2 
50.9 

9.5 
80.6 
21.3 
311.9 
15.2 
11.9 
28.4 
19.6 
78.5 
89.5 
59.1 

2.9 
3.0 

10.5 
11.6 
46.8 
25.3 

83.0 
34.6 
3.2 
2.9 

79.4 
71.8 
82.2 
84.4 
58. 1 
32.3 
28.6 
45.1 
23.5 
51.0 
23.0 
87.6 
75.4 
22.9 
51.6 
43.0 
71.2 
50.8 
33.5 
66.0 
20.7 
28.2 
62.7 
115.3 
51. 1 
37.6 
73.8 
76.4 
47.6 

7.2 
5.0 

11. 8 
10.3 
43.1 
22.6 

67.8 
27.6 
12.5 
8.6 

81.6 
71.8 
77.3 
78.7 
55.6 
31.1 
21.2 
29.5 
31.8 
60.7 
32.6 
91.7 
73. fI 
32.2 
54.1 
42.2 
68.4 
53.7 
16. II 
73.5 
23.6 
27~0 
39.0 
28.11 
37. II 
30.6 
75.4 
82.4 
52.7 

7.3 
3.5 

16.7 
16.7 
39.0 
16.7 

61. S 
34.4 
9.0 
6.3 

84.0 
72.4 
73.6 
75.7 
46.9 
27.9 
18.0 
20.3 
44.7 
66.2 
45.3 
94.8 
69.8 
43.6 
56.3 
43.2 
66.1 
52.1 
11.0 
75.3 
21.0 
30.2 
24.5 
15.7 
28.0 
23.8 
75.6 
86.0 
55.5 

4.2 
3.5 

13.3 
20.3 
41.2 
17.6 

74.2 
37.7 
7.3 
4.5 

80.8 
74.9 
87.7 
86.9 
117.9 
32.5 
25.9 
25.8 
38.2 
38.7 
35.3 
92.9 
72.0 
42.2 
52.5 
43.9 
70.3 
59.2 
14; 2 
69.8 
25.5 
25.7 
311.9 
23.7 
35.4 
37.2 
73.5 
79.9 
56. :) 

13.0 
13.5 
21.8 
10.3 
28.0 
13.3 

73.1 
30.0 
5.5 
3.9 

Ii 1 • 1 
72.4 
84.9 
84.8 
48.8 
29.8 
22.3 
25.0 
37.5 
40.2 
33.4 
92.9 
73.0 
39.0 
54.8 
411.7 
66.4 
52.7 
13.5 
71.7 
24.5 
30.7 
32 .1 
23.1 
35.4 
34.7 
72.9 
82.6 
57.3 

10.4 
8.2 

18.9 
17.7 
31.8 
1].0 

72.0 
37.0 
4.4 
4.2 

82.4 
73.0 
83.6 
83.3 
49.2 
31.5 
20.1 
25.3 
41.3 
44.2 
41.6 
93.5 
73.6 
46.8 
58.0 
42.6 
66.7 
56.8 
12.2 
73.7 
22.5 
24.5 
26.0 
18.5 
27.7 
3 O. 0 
74.8 
84.6 
57.7 

9.0 
9.:> 

20.8 
22.2 
29.8 

9.2 

69.5 
38.5 

5.2 
2.9 

I 
'-J 
N 
I 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1975 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 

4.Yeor Public College. 4· Year Private 4-Year Catholic 
------~-~" ---

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Concern about Financing College 
n:> concern .33.8 32.8 49.7 28.2 33.0 35.8 38.9 21. ~ 33. ~ 34.4 28.5 27.1 29.5 
some concern ~6.6 119 .~ 37 • .2 51.4 49.9 50.1 ~a. 1 ~7. 9 50.6 ~9.9 50.3 51.9 52.9 
m'ljor concern 19.6 n.9 13.1 20.;~ 17.0 14.0 13.0 2~.7 16. 1 15.7 21. 1 21.0 17.6 

Support from Parental or 
Family lid 

none 18.2 18.5 29.5 19.7 13 •. 0 11 .5 6.1 21. 1 1~. 5 9.5 21.4 19.4 15.2 
$1-$~99 26.0. 25.0 2 O. 0 26.9 17.8 1 ~ .0 8.2 27.0 17.8 13.5 22.8 20.5 17.5 
$500-$999 14.3 118. 1 12.9 10.8 10.2 9.5 6.4 12.8 11.6 9. , 11.9 10.8 10.6 
$1,000-$1,999 22.7 18.3 16.7 12.1 15. 1 13 .2 10. II 16.5 16.~ 13.7 10.9 15.3 16.3 
$2,000-$4,000 16.2 16.0 18.6 17 .5 30.1 2~.~ 20.6 19.9 2a.~ 29.~ 20.5 20.1 25. ~ 
over $11,000 2.6 4.0 2.3 1.3.0 13.9 27.6 48.3 2.7 11.3 211.9 6.5 7.9 14.9 

Support from Basic 
Educational Opportunity Grant 

none 66.1 77.7 80.2 58.6 67.1 75.9 80.3 119. 1 66.2 70.1 61.6 63.11 70.5 
$1-$499 9.5 8.0 5.2 10.0 5.2 4.5 3.6 11.2 8.6 5.7 8.1 8.7 8.8 
$500-$999 15.7 7.9 11.5 14.6 11. 2 7.8 5.5 1l.7 10.2 9.0 13.7 12.0 9.8 I 

$1,000-$1,999 7.7 5.5 4.1 13.7 13.7 9.1 6.6 23.2 12.7 11 .7 14.8 14. 1 9.4 ....... 
W 

$2,000-$11,000 0.8 0.8 0.3 2.6 2.3 2.5 3.3 2.7 2.1 3.2 1.6 1 .6 1.4 I 

over ';;11,000 0.2 0.1 5.6 0.5 0.4 o • 1 0.6 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 

Sapport from supplemental . 
Educational Opportunity Grant 

none 911.0 94.8 96.4 87.7 89.7 92.6 96.1 8S.3 89.3 88.6 83.6 86.1 89.1 
$1-$499 3.2 3.0 '.9 5.6 3.0 1.7 0.9 5.6 4.7 3.2 6.3 6.2 4.1 
$500-$999 1.9 1.7 1. 1 3.7 11.3 3.11 1.0 3.5 4.:> 4.6 7. 1 4.8 4. II 
$1,000-$1,999 0.6 0.4 0.3 2.6 2.8 2.0 1. 3 2.2 1.9 3.0 2.9 2.6 2.2 
$2,000-$4,000 O. 1 O. 1 0.0 0.3 O. 1 0.2 0.7 O. II 0.2 0.5 0.1 0.3 0.1 
over $4,000 O. 1 0.0 0.2 0.0 0.1 o .1 0.0 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Snpport from 
ccllege Iiork-s tud y Grant 

none 86.3 89.7 90.5 74.7 75 .• 3 75.1 80.3 SO.O 73. II 72.3 65.5 73.1 76.6 
$1-$11 99 6.8 6.7 3.3 14.8 11.7 12.1 15.0 8.7 13.4 16.2 19.2 15.7 13.5 
£500-$999 6.0 3.2 5.3 7.7 12. 1 10.4 3.2 9.4 1.2.4 10.4 12.3 10.6 9.11 
$1,000-$1,999 0.7 0.3 0.2 2.3 0.8 1.0 O. f:l 1.8 0.8 0.8 2.9 . 0.5 0.11 
$2,000-$4,000 O. 1 0.1 0.3 0.5 0.2 1 .1 0.6 O. 1 O. 1 0.3 0.1 0.1 0.0 
over $11,000 0.1 0.0 O.q 0.0 0.0 0.4 O. 1 0.0 0.:1 0.0 0.0 0.0 0.0 

Support froll 
State Scholarship or Grant 

none f:l5.7 82.0 75.5 84.1 72.6 75.2 77.5 gq.1I 71. :! 72.4 73.0 65.2 67.7 
$1-$499 9.8 10.6 16.6 5.7 5.6 11.7 7.8 5.9 6.7 4.8 6.7 5.9 10.2 
$500-$999 2.7 1>.0 6.11 11.11 8.2 7.4 5.0 II. 1 5.11 6.3 9.2 9.5 9.8 
$1,000-$1,999 1.1 1.0 0.7 4.9 8.3 9.5 6.2 5. 1 12.9 14.8 9.0 18.6 10.2 
$2,000-$4,000 0.4 0.3 0.0 0.8 5. 1 3.2 3.4 O. II .3. 1 1.5 2.0 0.7 2.1 
over $4,000 0,.3 0.1 0.8 O. 1 0.2 0.1 O. 1 O. 1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1975 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR·YEAR COLLEGES 

4· Year Public 4.Year Private Nonsectarian Colleges 4·Yeor Other Sectarian 4.Year Catholic 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selertivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Support froll Local. or Pri'lrate 
Scholarship or Grant 

none 83.4 85.6 15.0 80.5 61.0 12 .9 61.2 12.0 6&.3 65.8 12.0 65.1 11. () 
$1-$" 99 11.4 9.3 10.2 1.8 14. 1 9.6 9.1 11.9 11.1 11.3 11.1 15.4 12.2 
$500-$999 3.11 3.1 11.2 5.2 10.5 1.0 6.6 5.6 13.4 8.11 9.0 9.3 9.0 
$1,000-$1,999 1.4 1.4 1.8 4.2 6.6 1.6 8.5 3.9 6.2 10.1 6.4 8.B 6.0 
$2,000-$4,000 0.3 0.4 0.6 2.0 1.1 2.8 1. 1 0.5 1.8 3.5 0.9 1.2 1.8 
over $4,000 0.1 0.1 8.3 0.3 0.2 0.1 0.9 O. 1 0.1 0.3 0.1 0.1 0.1 

Support froll Federal. 
Guaranteed student Loan 

none 93.8 89.9 91.8 68.8 85.3 83.3 19.1 83.5 85.8 84.9 B2.8 81 .1 79. () 
$1-$1199 1.1 3.0 1.8 3.3 1.8 1.4 1 • 9 2.3 2.5 2.1 2.7 3.4 1.7 
$500-$999 2.0 2.1 1.7 5.3 4.11 3.9 7.4 3.6 3.B 4.5 11.7 4.4 4.2 
$1,000-$1,999 1.8 3.8 3.9 10.1 6.7 8.9 9.& 8.1 6.5 7. 1 8.3 8.8 13. :3 
$2,000-$4,000 0.6 0.6 0.3 11.8 1.7 2.5 1.4 1.9 1.3 1.3 1.11 2.2 1. B 
over $4,000 0.1 0.1 0.5 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 

Support froll National 
Direct Student Loan 

none 90.1 91.3 87.1 83.9 80.0 83.6 84.1 62.6 B2.0 75.8 79.11 81.6 81.5 I 
$1-$1199 4. 1 4.5 3.5 11.1 4.8 2.9 2.5 4.0 4.9 4.4 6.1 5.5 3.5 ...... 
$500-$999 3.8 2.4 4.5 4.9 9.5 6.9 B.2 6.6 7.6 9.B 8.0 6.1 8.2 

..j::>o 
I 

$1,000-$1,999 1.2 1.6 4.5 5.1 5.4 6.3 4.4 6.4 5.:! 9.6 6.2 6.3 6.6 
$2,000-$4,000 0.1 0.2 0.1 0.7 0.3 0.2 0.3 0.4 0.3 0.11 0.3 0.5 0.2 
over $Ij, ,000 0.1 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 

support fro. other Loan 
none 911.7 93.0 91.4 92.0 90.5 91.1 89.1 90.0 90.7 92.3 90.0 91.4 90.5 
$1-$1199 1.8 2.5 1.9 2.1 1.7 1.8 1.4 2.4 2.7 1.8 2.2 2.1/, 1.3 
$500-$999 1.5 1.8 2.2 1.1 2.5 2.3 4.2 2.4 2.7 2.5 2.3 2.5 2.3 
$1,000-$1,999 1.4 2.2 3.7 2.9 3.6 3.3 3.9 1/,.2 3. () 2.6 4.5 3.3 5.1 
$2,000-$4,000 0.4 0.4 0.5 1.3 1.6 1 .1 1.3 0.9 0.8 O.B 0.9 0.4 O. B 
over $1/,,000 0.1 0.0 0.4 0.1 O. 1 0.3 0.2 O. 1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 

Support fro. 
Full-Ti.e IlIploYllent 

none 92.1 89.9 94.2 89.9 94.9 93.0 95.6 92.8 94.7 94.9 93.5 911.2 911.3 
$1-$499 4.0 4.8 2.2 4.6 2.3 2.4 1. B 2.9 2.4 2.4 3.0 2.2 2.B 
$500-$999 2.0 2.9 1.0 2.7 1.7 2.1 1.6 2.6 1.6 1.1 1.7 2.2 1. I) 
$1,000-$1,999 0.9 1.B 0.9 1.2 0.8 1 .0 0.1 1.0 0.9 0.7 1.3 0.9 1. J 
$2,000-$11,000 0.6 0.5 0.5 1.2 0.3 1.0 0.2 0.5 0.4 0.3 0.5 0.3 0.3 
over $11 ,000 0.3 0.2 1.3 0.4 0.0 0.4 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 

Support fro. 
Part-Tiae I.ployaent 

none 42.0 29.0 46.5 34.6 36.1 35.1 26.9 43.9 34.9 32.3 39.0 33.B 29.9 
$1-$1199 40.3 49.1 38.4 37.3 41.1 39.8 42.3 32.2 41. 1 41.3 39.8 41.4 39.9 
$500-$999 13.5 16.0 11. !i 17.5 16.8 11.2 23.2 15.9 11.8 19.1 14.3 17 .4 21.3 
$1,000-$1,999 3.3 4.9 2.9 7.8 4.11 6.1 6.8 6.7 '5.3 6.5 5.9 6.0 7.9 
.$2,000-$4,000 0.1 0.9 0.5 2.5 1.0 1.5 0.1 1.2 0.9 0.1 0.8 1.1 0.9 
over $4,000 O. 1 0.1 n 1 0.11 0.1 0.11 0.2 0.1 0.1 0 •. 1 0.1 0.3 0.1 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1975 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR·YEAR COLLEGES 

4·Year Public 4. Year Private Nonsectarian College. 4· Yeo, Other Sectarian 4-Year Catholic Colleges 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity SelectiYity Selectivity SelectiYity Selectivity Selectivity Selectivity Selectiyity 

Support fro. Savings 
none 53.3 38.4 49.1 41.9 44.1 46.9 43.8 56.5 46.4 42.1 41.3 40.3 41.9 
$1-499 33.8 43.4 35.8 36.1 35.8 35.2 31.1 26.6 34.8 38.3 36.9 39.9 37.9 
$500-$999 8.0 11.4 9.1 8.8 10.8 10.6 10.4 9.2 10.6 11. 1 9.5 11.4 12.1 
$1,000-$1,999 3.1 5.0 4.4 4.7 5.6 4.9 5.1 6.0 5.6 6.3 4.1 6.1 5.6 
$2,000-$4,000 0.9 1.6 1.3 2.1 2.5 1.8 2.2 1.6 2.3 1.8 1.5 2.1 2.3 
over $4,000 0.3 0.3 0.3 0.4 0.6 0.5 0.8 O. 1 0.3 0.5 0.2 0.2 0.2 

Support fro. Spouse 
none 98.2 98.9 99.7 98.2 99.4 99.5 99.8 98.8 99.3 99.6 98.1 99.3 99.5 
$1-$499 1.0 0.5 0.1 0.8 0.2 0.2 0.2 0.1 0.4 0.1 0.6 0.4 0.2 
$500-$999 0.4 0.3 0.0 0.4 0.1 0.1 0.0 0.2 0.1 O. 1 0.0 0.1 0.0 
$1,000-$1,999 0.3 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.] 0.1 0.1 
$2,000-$4,000 0.1 0.1 0.1 0.3 0.2 0.0 0.0 O. 1 0.1 0.1 0.2 0.0 0.0 
over $4,000 0.1 0.1 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 

Support fro. Persoaal 
G.I. Benefits 

n:lne 98.0 99.3 99.2 98.0 99.4 99.1 99.9 98.4 99.3 99.8 99.2 99.5 99.6 
$1-$499 0.4 0.2 0.1 0.3 0.1 0.1 0.0 0.3 0.1 0.1 0.1 0.3 0.2 I 
$500-$999 0.3 0.0 0.1 0.2 0.0 0.0 0.0 O. 1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 ...... 
$1,000-$1,999 0.4 0.1 0.0 0.3 0.3 0.1 0.0 0.4 0.2 0.1 0.3 0.0 0.1 01 

I 
$2,000-$4,000 0.1 0.2 0.2 0.8 0.2 0.1 0.0 0.1 0.] 0.0 0.3 0.1 0.0 
over $4,000 0.2 0.1 0.3 0.3 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Support fro. Parent's 
G.I.· Benefits 

none 96.1 98.5 99.1 91.5 98.9 98.1 98.9 98.5 98.~ 98.8 98.2 98.1 98.7 
$1-$499 1.5 0.8 0.6 1.3 0.1 0.8 0.6 0.6 0.1 0.8 0.1 0.8 0.6 
$500-$999 0.7 0.2 0.1 0.4 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.1 0.3 0.4 0.1 
$1,000-$1,999 0.5 0.2 0.1 0.3 0.2 0.1 0.1 0.2 0.2 0.1 0.5 0.3 0.2 
$2,000-$4,000 0.5 0.3 0.2 0.4 0.0 0.2 0.2 0.4 0.4 0.2 0.2 0.4 0.1 
over $4,000 0.2 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 

Support fro. Social SecuritJ 
Dependent's Benefits 

none 90.1 92.8 94.'+ 89.4 93.1 93.8 94.2 91.3 92.1 94.0 92.5 91.1 94.2 
$1-$499 5.0 3.8 2.9 5.4 3.3 2.5 2.2 4.1 3.1 2.5 4.0 4.0 2.9 
$500-$999 2.1 1.6 0.7 2.0 1.4 1 .1 1. ~ 2.1 1. :l 1.4 1.8 2.0 1.2 
$1,000-$1,999 2.1 1.4 1.4 2. 1 1.3 1.5 1.5 1.1 1.6 1.4 1.0 2.1 1.4 
$2,000-$4,000 0.5 0.4 0.5 1.0 0.8 0.5 0.6 0.2 0.8 0.6 0.6 0.3 0.4 
over $4,000 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 

Other Sources of Support 
none 95.2 95.9 69.2 94.6 94.3 94.9 94.6 94.2 94.1 95.0 95.9 95.1. 94.9 
$1-$499 2.8 2.5 1.8 2.8 2.1 1.6 1.1 3. 1 2.6 1.1 2.0 1.1 1.7 
$500-$999 0.9 0.6 0.5 0.9 1. 1 0.9 0.6 1 ... 1.3 0.9 0.6 1.2 0.9 
$1;000-$1,999 0.1 0.5 0.5 0.8 1. 1 1.2 1.2 0.1 1.2 1.3 1.0 1.3 1.3 
$2,000-$4;000 0.2 0.2 0.5 0.6 0.9 0.9 1.4 0.4 O. !J 0.9 0.5 0.5 1.0 
over $4; 000 0.2 0.2 21.4 0.3 0.5 0.6 0.5 0.2 0.1 0.3 0.1 0.1 0.2 
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FALL 1975 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR·YEAR COLLEGES 

4.Year Public ColI_~ 4·Year Private Nonsectarian Colleges 4·Year Other Sectarian Colleges 4·Year Catholic Colleges 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

students Esti.ate Chances Are 
Wery Good That They iill 

change major field 
change career choice 
fail one or more courses 
graduate with honors 
be elected to student office 
join a social frat or sorority 
live in a coeducational dorm 
live in a commune while in cel 
be elected to an honor society 
make at least a 'B' average 
need extra time to complete degr 
need tutoring in some courses 
work at outside job 
seek vocational counseling 
seek individual counseling 
get a bachelor's degree 
drop out temporarily 
drop out permanently 
transfer to another college 
be satisfied with college 
find a job in preferred field 
marry while in ccllege 
marry within a year after col 

Objectives Considered to be 
Essential or Very Important 

achieve in a performing art 
be an authority in my field 
obtain recog from colleagues 
influence political structure 
influence social val ues 
raise a family 
have admin. responsibility 
be very well off financially 
help others in difficulty 
theoretical contribu to science 
writing original works 
creating artistic work 
be suc::essfu 1 in my ewn business 
be involved in environ. ~leanup 
develop philosophy of life 
participate in comJlunity action 
keep up with political affairs 

(**) 

14.7 
13.7 

3.6 
8.7 
2.3 

14.6 
16.8 

2.1 
4.6 

32.0 
5.6 
9.5 

25.5 
9.0 
6.3 

69.5 
2.2 
1.2 

18.0 
51.5 
58.3 

8.0 
18·.5 

12.8 
72.5 
44.8 
16.0 
33.6 
56.1 
31.2 
50.1 
69.5 
12.2 
12.7 
15.2 
44.6 
31.9 
66.0 
35.3 
37.9 

14.4 
14.6 
1.8 
9.4 
1.6 

13.1 
21 • 1 

1.8 
5.1 

40.0 
3.9 
6.9 

34.6 
9.6 
4.8 

74.7 
1.7 
0.9 

18.0 
47.8 
56.1 
6.0 

16.6 

11.2 
70.5 
44.2 
14. 1 
29.4 
55.1 
30.6 
48.1 
69.7 
12.7 
12.8 
13.2 
38.0 
27.6 
66.2 
31.6 
39.7 

13.6 
11.8 

2.7 
12.8 
2.5 

21.0 
27.3 

1.2 
7.7 

42.7 
5.3 
7.3 

15.6 
10.9 
7.2 

87.7 
1.3 
1.6 
8.2 

58.7 
66.0 

3.4 
21.4 

13.0 
71.7 
48.5 
13.6 
25.7 
61.0 
30.7 
45.2 
63.5 
18.9 
12.5 
12.7 
30.5 
30.7 
68.0 
33.9 
44.2 

8.8 
9.6 
1.9 

13.4 
3.2 

16.6 
11.0 
2.0 
6. 1 

38. 1 
4.9 

10.0 
35.7 
8.9 
6.9 

66.1 
2.3 
1.4 
9.8 

55.9 
63.9 
5.4 

17.9 

15.3 
72.8 
46.0 
16.8 
33.0 
54.0 
30.0 
51.7 
66.0 
15.5 
14.5 
19.0 
50.4 
30. 1 
66.7 
30.5 
37 .4 

14.6 
14.9 
1.5 

11.7 
3·3 

19.5 
17.9 
1.4 
6.9 

44.9 
5.4 
7.3 

24.0 
11.0 
8.2 

80. 1 
1.9 
1. 1 

11.7 
60.0 
64.9 
7.2 

20.0 

15.5 
70.6 
42.8 
15.3 
34.7 
59.6 
30.6 
44.6 
71.6 
10.7 
14.9 
15.4 
43.5 
27.2 
70.7 
35.8 
41.7 

15.7 
17 .4 
1.5 

13 .6 
3.2 

21.4 
29.3 

1.6 
8.2 

51.4 
3.4 
6.1 

25.2 
10.5 
5.2 

84.3 
2.0 
0.8 

11.7 
60.0 
58.5 
4.7 

15.2 

14.5 
71.3 
43.9 
16.8 
28.5 
55.0 
26.8 
47.9 
66.5 
16 • 1 
16.0 
17 .3 
43.9 
30.8 
72.1 
32.1 
48.2 

26.4 
29.5 

2.6 
14.7 
3.8 

22.5 
60.5 
2.7 
9.3 

51. 1 
3.0 
6.3 

21.7 
17.4 
8.0 

89.8 
3.6 
0.7 
6.5 

68.0 
45.6 
2.4 
9.0 

19.2 
69.6 
43.3 
23. 1 
31.3 
49.1 
20.0 
39. 1 
67.9 
19. 1 
23.7 
20.0 
34.6 
33.9 
77.4 
35.9 
58.6 

11.7 
11.0 

2. 1 
10.9 
4.3 

20.7 
6. ~ 
2.0 
6.9 

35.5 
6. 1 
9.7 

33.1 
9.8 
8.0 

63.3 
2.3 
1. ~ 

16.3 
63.4 
65.0 
11.6 
22.2 

13.5 
67.4 
35.5 
14.6 
43.2 
64.4 
30.7 
35.9 
78.2 

9.0 
12.6 
13.0 
38.6 
25.6 
70.7 
32.6 
33.9 

15.2 
15. I) 

1.8 
9.8 
2.3 

22.3 
16.6 
1.2 
6.1 

40.1 
4.4 
6. () 

24.1 
10.2 
5.8 

72.5 
1.9 
1.2 

14.5 
59.3 
59.6 

8. 1 
20.8 

13.7 
67.6 
37.5 
13.8 
35.0 
61.3 
25.9 
36.4 
73.2 
10.0 
13.2 
13.8 
38.3 
26.6 
71.3 
34.3 
39.9 

19.7 
21.8 

1.8 
11 • 1 
2.6 

25.9 
29.0 

1. 3 
8.2 

47.2 
3.6 
5.9 

19.0 
12.6 
6.0 

83.4 
1.5 
0.8 

10.8 
62.1 
53.4 
5.0 

17 .5 

16.3 
71.5 
42.7 
17.2 
30.8 
55.9 
24.6 
Ii 2. 1 
70.9 
13.7 
15.3 
15.0 
40.2 
29.6 
73.9 
35.4 
4.9.4 

11.2 
11.0 
1.4 

10.8 
2.2 

16.6 
·15.4 

2.1 
6.0 

41.0 
4.2 
7.6 

31.6 
9.6 
6.5 

74.4 
1.9 
1.4 

11.5 
59.6 
63.8 

5.9 
17.5 

12.4 
69.6 
42.4 
16.3 
35.6 
61.9 
31.3 
44.2 
76.3 
12.2 
13.8 
14.0 
42.2 
27.6 
70.8 
37.2 
42.1 

This item is reported for the first time in 1975. Items not indicated with '**' ar~ repeatei or modi­
fied yuestions from on, or more of the Earlier surveys. 

(1 ) 
Percentages will sum to more than 100 if any students checked mor~ than one category. 

(2) 
Recategorizat~on of this item trom a longer list is shown in appendix C of th<! 1975 ~at'l Norms Report. 

12.4 
13.4 

1 .6 
11.8 
2.8 

14.4 
12.2 

1.0 
6.3 

43.7 
3.4 
6.3 

29.0 
10.7 
6.1 

75.7 
1 .6 
0.8 

12.1 
58.4 
59.9 

6.4 
18.7 

15.1 
70.5 
44.2 
16.3 
35.2 
60.1 
30.9 
41.6 
73.6 
11 • 1 
14.8 
15.9 
40.8 
27.9 
74.7 
39.1 
48.0 

14.0 
14.3 

1.2 
12.2 

2.9 
17.6 
17.7 

1. 1 
6.7 

48.8 
3.3 
6.5 

24.5 
11. 6 

6.4· 
81. i 

1.4 
0.5 
9.9 

58.3 
53.4 

3.6 
14.7 

10.4 
68.9 
43.5 
19.5 
33.5 
60.8 
28.9 
43.8 
72.6 
14. 1 
13.1 
12.4 
43.7 
26.7 
72.7 
36.6 
49.8 

I 
"-J 
0\ 
I 
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WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR GEOGRAPHIC REGIONS 

MEN WOMEN ALL STUDENTS . . 
East Midwest South Wast East Midwast South Wast East Midwast South West 

1ge by Dece.ber 31. 1975 
1& or younger 0.1 0.0 0.1 0.0 0.2 0.1 0.2 0.4 0.2 0.1 0.1 0.2 
17 3.3 1.9 2.4 l.2 4.9 3.6 5.2 5.8 4.0 2.7 3.8 4.11 
18 7Q,.7 71.9 70.3 60.2 81.2 78.4 71. FJ 65.3 17.7 75.0 73.9 62.6 
19 1~,. 8 20.8 21.1 22.9 10.2 15.2 13.9 18.4 13.2 16.2 17.6 20.B 
20 2.4 2.3 2.6 3.6 1.2 1.:l 1. 1 2.6 1.9 1.7 1.9 3.1 
21 1. 1 0.8 1.1 2.0 0.3 0.4 0.3 1.3 0.6 0.6 0.7 1.7 
22 0.7 0.6 0.6 1.4 0.2 0.3 0.3 1.0 0.5 0.4 0.4 1.2 
23-25 0.9 1.0 1. 1 2.9 0.4 0.4 0.3 1.4 0.7 0.7 0.7 2.2 
20-29 0.4 0.3 0.3 1.7 0.4 0.3 0.4 1.7 0.4 0.3 0.3 1.7 
lO or elder 0.5 1).4 0.4 2.0 0.6 O.!+ (I.:; 2.1 0.6 0.4 0~5 2.1 

allcial Background (1) 
White/Caucasian 92.6 92.9 83.6 71.6 91.3 91.6 61.5 10.& 92.0 92.3 82.6 71.J 
Black/Negro/Afro-American 4. 1 5.3 15.4 10.5 5.6 6.8 17.9 13.5 4.8 6.0 16.6 11.9 
Americ an .Indian 0.0 0.9 0.7 1.8 0.6 0.7 :l.1 1.5 0.6 '0.6 0.7 1.7 
Oriental 0.9 0.6 0.3 &.5 0.6 0.5 0.3 5.0 0.6 0.6 0.3 5.(1 
Mexican-American/chicano 0.3 0.8 0.2 6.7 0.2 J.7 :l.1 8.3 0.2 0.8 0>.2 8.5 
puerto Rican-American 1.4 0.3 0.2 0.4 1.3 0.2 0.1 0.4 1. II 0.2 0.2 0.4 
Other' ~.3 1.3 0.6 4.& 2.0 1.1 0.6 3.7 2.2 1.2 0.7 4.2 I 

....... 
Average Grade in High school 

....... 
I 

A or A+ ~,.6 1.2 6.1 6.6 9.1 11.8 10.1 9.1 7.2 9.4 8.0 7.9 
A- 6.1:1 HI.5 7.4 9.4 10.9 16.4 11.2 13.0 6.7 13.3 9.3 11. J 
B+ 15.2 18.2 16.1 15.7 22.2 25.1 21.4 21.8 18.4 21.5 18.6 18.5 
B 26.l :B.8 24.1 21.2 30.9 26.1 2!1.2 25.7 28.4 24.9 26.1 23.3 
B- 18.1 17.1 16.6 16.1 13.4 10.2 12.3 12.5 16.2 13.8 14.7 14.5 
C+ 1:'.4 13.0 15.3 16.5 8.5 6.1 6.6 8.7 12.2 9.7 12.2 12.9 
C n.4 9.1 13.5 13.3 5.0 4.1 7.1 8.8 8.5 7., 10.7 11.2 
0 0.7 0.5 0.7 0.9 0.1 0.1 0.2 0.3 0.5 0.3 0.4 0.6 

fear Graduated £.rOil High School 
1975 91.5 92.2 92.6 85.5 94.6 95.2 95.5 66.5 92.9 93;6 94.0 86.9 
1974 3.8 3.9 3.4 3.8 2.6 2.4 2.1 2.9 3.2 3.2 2.(1 3.4 
1973 1. 1 1.0 1.0 1.1 0.6 0.6 :l.S 1.4 O. ~ 0.8 0.8 1.3 
1972 or earlier 2.3 2.2 1.9 4.9 1.2 1.2 1.1 4.1 1.8 1.7 1.5 4.5 
H.S. equivalency (G.E.D. test) 1.0 0.5 0.9 2.2 0.6 0.3 :l.4 1.2 0.8 0.4 0.7 1.1 
never completed high scuool O.l 0.3 0.2 2.4 0.5 0.3 0.2 1.9 0.4 0.3 0.2 2.2 

l!arital Status 
not presently married 9d..o 9ll.4 91.9 95.7 96.6 98.7 91.7 94.6 98.6 98.5 97.8 95.2 
.marri~d, living with Epouse 1.2 1.4 1.8 3.6 0.9 1.0 2.:l 3.7 1.0 1.2 1. ~ 3.6 
married, not living with s~Duse 0.2 0.2 0.3 0.8 0.5 0.3 i).3 1.8 0.3 0.2 0.3 1.2 

Standardized Tests Taken ** 
S. A. T. 81.6 50.2 17.6 54.7 82.9 44.7 7FJ.4 54.7 62.2 47.6 78.1 54.7 
A.C.T 26.6 73.2 48.0 42.0 27.4 79: J 4!!.1 45.1 21.0 76.0 1&6.1 43.5 
P.S.A.'!' (11th grade) 76.0 02.3 10.5 49.2 81.3 68. !J 14.1 54.7 78.7 65.5 72.3 51.7 
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WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR GEOGRAPHIC REGIONS 

MEN WOMEN ALL STUDENTS 

East Midwest South West East Midwest South West East Midwest South West 

Political Orientation 
far le ft 2.1 2.1 2.7 2.6 1.7 1.2 1.4 2.4 2.3 1.7 2.1 2.5 
liberal 29 .. 9 30.3 27.6 29.5 31.2 27.2 26.5 25.5 30.5 28.8 27.1 27.,,( 
middle-of-thE-road 51 .. 0 51.9 50.0 48.b 57.2 59.3 51.3 55.3 53.8 55.4 53.5 51.(J 
conser va ti ve 15 .. 4 15.1 18.7 11.9 9.5 12.D n.'I 15.5 12.7 13.6 16.6 16.8 
far right 1 .. 0 0.1 1.0 1. 1 0.4 0.2 D. 'I 1.2 0.7 0.5 0.7 1.2 

'lateran 
No 96 .. 1 97.0 96.4 n.B 99.2 99.3 99.:> 98.9 97.8 98.1 97.7 95.6 
fes 3 .. 3 3.0 3.b 1.2 0.8 0.7 1.0 1. 1 2.2 1.9 2.3 4.4 

High Sch 001 PIograa 
college preparatory 86 •. 9 86.3 90.4 78.8 86.2 87.1 8!l.2 76.5 86.6 86.7 89.4 77.7 
other 13.1 13.1 9.6 21.2 13.8 12.9 11.8 23.5 13.4 13.3 10.6 22.3 

High School Prcgraa prepared 
Student Very iell In •• 

matbematical skills JO.8 32.1 28.3 26.3 26.9 26.1 2'1.5 20.9 29.0 29.6 26.5 23.8 
reading and ccmpositioll 25 .. 5 26.4 27.7 25.2 33.4 38.2 38.5 35.2 29.1 32.0 32.9 29.8 
foreign languages 12.0 11.0 10.5 13.3 22.5 18.1 11. fj 17.7 16.8 14.7 14.0 15.4 I 

science 36.0 36.9 33.5 31.5 30.0 30.4 29.1 27.2 33.3 33.8 31.4 29.5 ...... 
CO 

history, social scienc~s 41.2. 41.3 45.4 39.9 31.0 38.5 42.2 38.8- 39.3 40.1 43.9 39.4 I 

vocational skills 11.0 18.3 11.8 23.0 16.3 18.4 21.7 24.7 16.7 18.3 19.7 23.8 
musical and artistic skills 16.0 20.1 21.5 20.0 2if.O 31.2 21.5 27-.6 19.7 25.8 24.4 23.6 
study habits 13. b 16.6 14.0 16.1 19.7 22.7 2:1.2 23.5 16.4 19.5 17.0 19.$ 

This College is Student's 
first chcice 73.2 81.1 71.0 80.6 7 S. 4 82.2 79. '} 84.1 74.2 81.7 78.0 82.2 
second choi ce 19.9 14. ~ 18.3 14.5 18.6 14.9 17.4 12.4 19.3 14.9 17.8 13.5 
less thdn second choice 1.0 3.9 4.1 4.9 6.0 2.8 3.1 3.5 6.5 3.4 4.2 4.3 

Reasons Noted as Very I.portant 
In Selecting This College 

relatives wanted me to come here 5.0 5.9 9.5 9.1 5.8 9. 1 12.1 11.9 5.4 7.4 11.Q 10.q 
wanted to live away flOW home 9.7 11.9 12.8 8.1 17.8 18.9 19.4 13.7 11.4 15.2 16.0 11.0 
teacher advised me '1.5 4.2 4.4 5.0 4.9 4.6 5.3 5.1 4.1 4.4 4.9 5.8 
has a good academic reputation 41.4 40.8 45.0 39.9 49.6 55.8 56.4 47.1 45.2 51.1 50.q 43.2 
offered financial assistance 12. 'f 18.9 18.0 19.0 13.3 19.9 2rJ.0 17.6 12.8 19.3 19.0 18.4 
advice of scmeone who attended 13.8 16. 1 17.5 15.9 14.4 HI.5 20.3 19.6 14.1 17.2 18.!! 18.2 
otfers special educ plograms 21.0 23.0 18.6 23.1 35.3 32.6 32.:> 33. D 30.8 27.6 25., 28.:) 
has 1011 tuition 20.1 20.S 22.7 2b.4 26.7 22.3 24.6 27.5 26.7 21.5 23.7 26.9 
advice of guidance counselor 10.1 5.9 6.9 1.2 9.7 6.8 3.6 9.5 10.3 6.4 7.8 8.3 
wanteu to live at home 13.9 12.6 12.0 18.1 13.6 13.D 12.~ 19.8 13.8 12.8 12.4 18.9 
could not get a job 3.6 3.1 3. 1 b.5 3.4 2.6 3.8 8.1 3.5 2.8 3.4 7.2 
a friend suggEsted attending 5.3 D.4 1.9 S.3 6.0 6.9 9.5 9.6 5.6 6.7 8.~ 8.9 
college's rep recruited me 3.0 6.3 5.9 6.2 2.1 3.1 3.9 4. 1 2.6 5.1 4.9 5.i 
it will help to get a better job 50.4 49.4 49.3 50.8 51.1 49.5 SII.'} 53.2 51.0 49.0 52.0 51.9 
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WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR GEOGRAPHIC REGIONS 

MEN WOMEN ALL STUDENTS 

East Midwest SOuth West East Midwest South West East Midwest SOuth West 
Iillllber of Other Colleges Applied 
for Ad.ission This Year 

none 32.1J 5ij.0 ij7.9 62.2 30.7 53.1 51.a 65.0 31.6 53.6 119.,. 63.4 
one 18.0 20.0 20.7 17.6 19.9 211.3 23.3 19.2 18.9 22.0 22.0 18.3 
two 17 .4 12.5 14.6 10.4 16.8 12.8 13.7 10.1 17.1 12.7 14.1 10.3 
three 14.0 7.3 8.7 5.8 13.8 5.9 7.0 3.5 13.9 6.6 7.9 4.$ 
tour 8.5 3.3 4.2 2.0 8.3 2.2 2.7 1.3 8.lI 2.8 3.5 1.7 
five 5.0 1.5 1.9 1.0 5.5 1. I) 1.3 0.6 5.2 1.2 1.4 0.8 
six or wore 4.7 1.5 2.0 1.0 5.0 0.8 1.0 0.11 11.8 1.1 1.5 0.7 

Illliber of Other College 
Acceptances This Year 

none 29.0 26.0 28.11 45.5 25.1 23.;) 2[;.5 43.5 27.2 211.6 27.5 411.6 
one 27.& 34.4 33.7 28.0 30.1 40.9 38.0 32.4 28.8 37.4 35.7 29.9 
two 20.0 21.7 20.7 14.6 21.3 22.7 21.3 15.6 20.9 22.1 21.0 15.0 
three 12.8 10.11 9.7 7.1 13.2 8.6 9.0 5.2 13.0 9.6 9.11 6.3 
four 5.7 4.1 4.4 2.6 6.0 3.0 3.3 1.9 5.8 3.6 3.9 2.3 
iiv€! 2.1 1.5 1.3 0.9 2.3 1. 1 1.1 0.7 2.2 1.3 1.2 0.8 
:six or more 2. 1 1.8 1.7 1. :2 1.9 0.9 O.g 0.6 2.0 1.11 1.3 O.~ 

Accepted for Admission ** 
1st cboice cclle~e 61.1 B.2 70.4 65.7 65.7 82.7 75.9 71.0 63.2 80.8 72.9 68.0 
2nd choice ccl1ege 65.2 81.2 74.8 69.9 65 •. a 83.5 77 .1 71.11 65.5 82.2 75.8 70.5 I 

'-I 
Jrd cboice college 66.4 79.4 73.4 70.1 65.7 80.8 76.0 68.2 66.0 79.9 111.5 69.11 c..o 

I 

Besidence Planned 
Lfllring Fall Term 

with parents Dr relatives 47.9 33. a 29.7 50.4 41.7 31.8 28.6 50.6 115.0 32.8 29.2 50.$ 
oth~r privDte heme oc a~artment 8.1 9.0 5.8 11.7 3.9 1J.2 !J.O 9.7 6.2 6.7 11.9 10.8 
college dormitory 41.2 51.S 62.2 33.7 52.6 61.6 65.5 34.0 116. II 56.5 63.8 33.~ 
fraternity or soroL·ity house 0.2 2.0 0.4 0.8 0.1 0.2 0.1 0 •. 6 0.2 1.1 0.2 0.7 
other c4mpus housing 1. '] 2.5 1. 1 1. 1 1.2 1.7 0.8 2.11 1.5 2.2 1.0 1.1 
o t bor 0.9 0.7 0.8 2.3 0.5 0.6 0.:1 2.6 0.7 0.7 0.9 2.' 

Residence Preferred 
Dur iag Fall Ter. 

~ita ~arents or relativ0s 1.7. J 21.5 17.11 29.1 21.2 16.7 15.2 25.6 24. ~ 19.2 16.8 27.$ 
other private haWd or a~artmellt 211.2 28.5 31.0 36.3 19.9 23.5 211.9 31.3 22.2 26.2 28.0 311.0 
colle~e dormitory 37.9 37.3 111. 1 25.9 49.2 48.5 49.9 32.5 113.0 112.6 115.11 28.9 
traternLty or scroEit} ~OUSd 2.B S.5 3.5 2.1 2.1 4.6 2.6 2.7 2.5 5.1 3.1 2.11 
ot~er campus housin~ II. 1 4.0 4.0 2.6 4.7 4.3 3.7 3. !J 4.11 11.1 3.8 3.0 
oth"r 3.7 3.2 3.0 4.G 2.9 2.3 2.8 4.4 3.3 2.8 2.9 11.2 

Highest Degree Planned Here 
11 Oll~· 5.U B.7 7.2 10.6 3.8 B.2 6.6 11.1 4.9 8.11 6.9 10.6 
a:;;scciatE (II. A. cr a<;juivalc:utl 38 •. \ 15.0 21.2 39.9 39.1 13. :J 22.!J 39.8 38.5 14.4 21.8 39.!J 
bachelor's (~.A., B.5.) 4.2" :2 53.0 51.B 32.6 44.a 60.1 5~. 1 32.7 113. II 56.3 52.9 32.6 
master':;; (M.A., M. S.) 7. ·1 11.0 10.7 7.0 7.7 10.4 11.2 7.8 7.3 10.7 10.9 7.3 
Ph.lJ. or .,d.t. 1.] 2.1 2.1 1.7 0.7 1.6 1.4 0.9 1.0 1.9 1. $ 1.4 
d.li. , L.O., D.[;.S., or J.V."I. 0.9 3.6 2.0 1.6 0.5 1.9 0.9 1. 1 0.1 2.a 1.5 1.9 
l.L.b. or J. [;. (law) 0.7 1.7 1.6 1.6 0.5 ;).7 D.7 1. ;) 0.6 1.2 1.2 1.3 
b.ll. c.r (1.Div. (divinitd 0.6 0.5 0.5 0.7 0.3 0.2 0.3 0.6 0.11 0.11 0.11 0.6 

·oth0r 3,. II 4.4 3.0 4.3 2.6 3.2 2.5 5.1 3.0 3.8 2.7 11.7 
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Highest Degree Planned Anywhere 
none 3.7 4. 1 2.5 5.1 2.9 3.6 3.1 6.4 3.4 3.~ 2.~ 5.1 
associate (A.A. or egui valen t) 9.2 5. 1 2.5 7.3 13.5 5.& 5.5 12.6 11.2 5.3 3.9 9.1 
bachelor's (E.A •• B.S.) 33.4 33.0 34.9 28.2 33.3 42.~ 4:>.0 31.6 33.4 37.4 37.3 29.7 
master's (~.A., M.S.) 27 .1 26.2 27.9 27.5 30.6 28.3 31.9 25.9 28.7 27.2 29.~ 26.~ 
E'h.D. or Ed. D. 9.8 9.ij 11.6 11.4 7.4 7. 1 8.0 8.2 8.7 8.3 9.8 JO." 
M. D. , C.O •• C.D.S •• or D.V.M. 7.0 10.4 9.6 B.8 5.2 5.9 5.5 5.7 6.2 8.2 7.7 7.11 
LI.. B. or J.D. (law) 5.ij 6.7 7.3 5.6 3.3 3. 1 2.7 3.3 4.5 4.9 5.~ ".6 
B.D. or M.Div. (divinity) 0.6 0.8 0.9 1. 3 0.4 0.4 0.3 0.6 0.5 0.6 0.6 1.Q 
other 3.7 ij.3 2.9 4.8 3.3 3.B 2.'J 5.6 3.5 4.0 2.9 5.l 

Probable ~ajor Field of Study(2) 
agriculture (incl forestry) 5.9 5.6 5.3 6.0 2.7 1. 1 1.5 2.0 4.4 3." 3." ".1 
biological sciences 7.1 6.8 7.4 7.2 6.3 5.2 4.7 5.1 6.7 6.0 6.1 6.2 
business 20.6 20.:' 21.8 16.0 20.5 14.9 H.5 19.7 20.6 17.7 18.2 17.1 
education 3.3 5. 1 6.6 3.9 13.1 16.6 19.3 12.5 7.9 10.7 13.2 8.0 
engineering 15.8 13.6 12.8 12. 1 1. 1 1.8 1. 1 1.2 8.9 7.8 6.9 7.0 
Englis b 0.7 0.5 0.8 0.8 1.3 1.3 1.3 1.6 1.0 0.9 1. 1 1.2 
health professions 1.6 1.5 2.2 1.9 12.9 14. ~ 13.3 11.6 6.9 7.8 7.8 6.4 I 

history, political science 4.2 3.7 5. 1 ij. 1 2.6 2.4 2.8 2.5 3.5 3.0 4.0 3.3 00 
a 

h umani ties (other) 1.ij 1 • j 2.0 .<. 1 2.8 2.5 2.0 2.8 2.1 2.0 2.0 2.4 I 

fine arts 4.7 6.1 7.1 7.S 5.1 7.5 6.7 6.6 4.9 6.8 6.9 7.1 
mathematics and statistics 1. 1 1.3 1.0 1. 2 1. 1 1. 1 1. 1 0.9 1. 1 1.2 1.0 1.1 
physical sciences 4.0 ij.O 4.2 3.6 1.2 1. 4 1. 1 1.3 2.7 .2.7 2.6 2.6 
social sciences 3.6 3.5 ij. 1 3.9 9.6 8.3 9.2 7.7 6.4 5.8 6.7 5.7 
other technical fields 10.7 11.9 6.5 12.5 7.7 6.3 5.5 7.1 9.3 9.1 6.0 10.:> 
other nontechnical fields 11.4 9.8 7.9 11. 3 7.3 9.7 9.4 10. 1 9.5 9.7 8.7 10.8 
undecided 3.9 4.5 5.2 5.8 4.4 5.0 5.9 7.3 4. 1 5.0 5.6 6.5 

Probable Career occupation (2' 
artist (incl performer) 3.ij 4.5 4.5 4.ij 5.7 7.0 6.6 6.3 4.5 6.0 5.5 5.3 
businessman 11.9 17.6 18.0 13.8 10.7 10.2 9.3 9.2 14.6 14.0 13.1 11.7 
clergy or religious worker 0.6 1 • 1 1.5 1.2 0.2 0.4 0.5 0.5 0.4 0.7 1.0 0.8 
doctor (11.0. or D.D.S.) 4.5 d.O 7.9 7.7 2.6 3.B 3.0 4.7 3.6 6.0 5.5 6.3 
educator (ccllege teacher) O.s 0.6 0.8 O.b 0.4 0.5 1. 1 0.6 0.4 0.6 1.0 0.6 
educator (secondary) 1.6 3.6 3.8 2.2 3.0 5.6 5.3 4.0 2.2 4.5 ".7 3.1 
educator (elemental:Y) 0.4 0.7 0.5 0.3 4.5 5.9 8.4 4.4 2.3 3.2 4.4 2.2 
engineer 11.0 10.3 10.7 7.5 1. 1 1.6 1.:> 0.7 0.4 6.1 6.0 4.3 
fa~mer or forester S.8 5.ij 5.4 6.14 2.1 1. 1 1.3 1.0 4. 1 3.3 3.4 3.9 
health professional (non-M.U.) 14.8 5.0 5.5 5.7 13.0 13.6 12.6 11. 1 8.6 9.2 9.0 8.2 
lawyer 4.5 S.8 6.7 5. 1 2.6 2.5 2.3 2.4 3.6 4.2 4.5 3.9 
nurse 0.2 0.2 0.5 0.5 9.7 9.6 1:1.2 10.2 4.6 4.7 5.2 5.1 
research scientist 2.6 2.14 2.6 2.4 1.8 1. 4 1.4 1. 1 2.2 1.9 2.0 1.3 
other occupa tion 28.7 21.9 17.5 28.7 29.4 22.8 23. 1 27.7 29.0 22.3 20.2 28.2 
undecided 13.5 12.9 14.2 13.3 13.3 13.5 13. ~ 16. 1 13.4 13.2 13.8 14.6 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1975 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR GEOGRAPHIC REGIONS 

MEN WOMEN ALL STUDENTS 

East Midwest South West East Mld_st South West East Midwest South West 

Curreot Religious Preference 
Baptist ij.ij 6.7 31.8 15. ij 4.9 7.6 3ij.7 17.6 4.7 7.2 33.2 16.9 
'congregiltional (U.C.C.) 1.5 2.3 0.9 1.4 1.9 2.5 ~.:I 1.2 1.7 2.ij 0.9 1.3 
Easter n Orthcdox 1.1 0.5 0.3 0.3 0.9 0.5 :>.3 O. ij 1.0 0.5 0.3 0.4 
Episcopal '2.7 1.7 3.7 2.4 3.6 2.3 4.2 3.2 3.1 2.0 4.0 2.7 
Jewish 6.5 2.4 1.6 2.2 7.6 2.5 1.3 2. 1 7.0 2.ij 1.4 2.2 
Latter Day Saints (Mormo~ 0.1 0.2 0.2 1.2 0.1 0.1 :1.2 1. 1 0.1 0.1 0.2 1.2 
Lutheran 3.9 12.0 3.3 4.2 3.8 12.3 3.2 4.6 3.8 12.1 3.3 4.4 
Kethodist 6.5 10.7 16.7 7.4 7.0 12. 1 17.5 8.2 6.7 11.3 17.0 7.B 
It Ilslim 0.3 0.1 0.3 0.3 0.1 0.1 0.2 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 
P resb yteria II 4.8 5.6 8.1 5.1 4.7 5.7 8.2 6.2 ij.S 5.7 8.1 5.6 
Quaker (Society ot Friends) 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 
Roman Ca tholic 50.0 34.9 13.2 27.ij 49.6 35.1 12.1 27.1 ij9.8 35.0 13.0 27.2 
Seventh Day Adventist 0.2 0.7 0.2 1.5 0.2 0.1 J. 1 1.5 0.2 0.7 0.2 1.5 
U nitar ian-Uni versa list 0.3 0.3 0.2 0.3 0.5 0.4 0.3 0.5 0.4 0.3 0.3 0._ 
other Protestant 2.9 7.1 4.6 5.5 2.6 6.8 4.ij 6.9 2.8 7.0 4.5 6.7 
other religicn 3.0 3.7 5.2 6.0 2.8 3.5 5.!J 7.3 2.9 3.6 5.5 6.6 
none 11.5 11.0 9.4 17.4 9.5 7.5 5.9 11.8 10.5 9.3 7.7 14.$ 

. Financially Independent I 
of Jour Parents ex> 

this year 17.6 1b.9 16.3 28.4 13.3 13.8 l!;.ij 22.4 15.6 15.ij 16.4 25.7 --' 

last year 12.1 11.3 13.1 20.0 11.1 9.6 13.3 18.3 11.6 10.5 13.2 19.2 

lotal Inco.e Last Year 
Independent of Parents 

none 12.3 7.1 9.1 13.1 23.0 16. i 2".~ 26.6 17. 1 11.5 16.7 19.2 
less than $500 22.0 18.tl 20.2 20.5 30.5 31.4 30.7 30.4 25.8 24.8 25.2 25.~ 
$500-$999 U.l 21.7 23.6 20.2 19.7 22.0 18.7 17.9 21.0 21.9 21.3 19.~ 
:ji 1,000 -$ 1 ,999 21.7 25.5 22.6 19.7 15.7 18.9 13.!J 12.1 19.0 22.4 18.4 16.2 
$2,000-,);2,995 10.2 14.0 11.6 11.5 5.3 6.2 !j,.~ 5.2 8.0 10.3 B.' B.7 
$3,000-$4,1195 5.4 6.9 5.8 7.1 2.0 2.2 2.6 3.2 3.9 ij.7 4.3 5.3 
$5,000-$9,999 3.2 3.ij 4.1 5.4 1.7 1.1 1.9 2.7 2.5 2.3 3.0 4.2 
$10,000 Ot more 3.2 2.5 3.0 2.5 2.1 1.7 2.5 1.9 2.7 2.1 2.8 2.2 

Bstimated Parental Income 
less than $3,000 2.7 2.8 4.3 5.8 3.8 2.8 5.2 8.5 3.2 2.8 4.7 7.0 
$3,000 - :Ii 3,999 1 .. 5 1.4 2.5 3.4 2.0 1.3 3.7 4.2 1.7 1.6 3.1 3.8 
$4,000 - $5,999 3 .. 7 3.1l ij.8 5.6 4.6 3.8 S.1l 7.2 ij. 1 3.ij 5.3 6.3 
$0,000 - $7,999 4 ... 4 ij.1 5.2 6.4 5.4 4.6 6.0 6.9 4.8 11.3 5.6 6.7 
$8,000 - $9,999 6 .. 4 0.3 6.4 5.9 6.5 6.5 7.3 6.3 6.ij 6.ij 6.$ 6.6 
$10,000 - $12,ij99 13 .. 4 12.6 11. 0 13.1 13.9 13.0 12.6 12.5 13.6 12.8 11.? 12.9 
$12,500 - $14,999 14.0 13.7 12.4 10.9 12.6 13.11: 11.5 9.8 13.4 13.5 12.0 10." 
$15,000 -"$19,999 20 .. 2 19.8 16.3 14.9 17.6 18.ij 14.1 13.1 19.1 19.2 15.3 lij.1 
$20,000 - $24,999 13.5 14.2 12.4 11 • 1 12.8 13.2 11.5 10.0 13.2 13.8 11.9 10.6 
$25,000 - $29,999 7.2 7.1 7.6 6.8 6.8 6.9 6.9 6.3 7.0 7.0 7.3 6.6 
$30,000 - $34,999 4.5 4.7 5.4 4.3 4.4 ij.9 11:.8 ij.2 4.5 4.8 5.1 4.3 
$35,000 - $39,999 2 .. 4 2.7 3.2 2.6 3.0 3.0 3.4 2.8 2.7 2.6 3.3 2.7 
$40,000 - $45,999 2.4 2.5 3.0 2.9 2.6 2.9 2.8 3.1 2.5 2.7 2.9 3.i) 
$50,000 or mcre 3.6 4.9 5.4 5.3 3.9 1i.9 4.5 5.1 3.8 4.9 5.0 5.2 
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Fatber's Bducation 
gramillar school or less 6.0 6.3 7.3 11.8 6.2 6.8 7.7 11.9 6. 1 6.6 7.5 11.8 
some high school 15.0 12.1 13.1 14.4 14.1 11.2 13.6 13.8 14.6 11.7 13.4 14.1 
high school graduate 32.7 31.5 27.6 23.7 30.4 29.2 26.4 22.3 31.7 30.4 27.0 21.1 
postsecondary other thall col 4. 1 4.tj 3.5 2.9 5.1 4.5 ~.6 2.9 4.6 4.4 4.1 2.9 
some ccllege 11.9 14.0 14.4 15.1 12.0 14.6 H.6 16.2 11. 9 14.3 14.5 15.~ 
college degree 17.4 17.6 18.8 16.6 16.1 16.1 16.5 16.6 17.7 17.8 16.6 1i.7 
some graduate school 2.2 2.1 2.1 2.1 2.3 2.3 2.2 2.2 2.2 2.2 2.1 2.1 
graduate degree 10.7 11.9 13.2 13.5 11.6 13.2 12.4 13.6 11.2 12.5 12.8 13.4 

Fatber's 'Occupation (2) 
artist (incl perfonar) 0.7 0.5 0.4 :l.9 0.6 0.6 0.6 0.7 0.6 0.6 0.5 0.8 
businessman :.17.1 27.6 28.7 23.3 26.6 26.7 26.0 22.5 26.9 27.2 27.4 22.9 
clergy or religious worker 0.6 1. 1 1.6 1.4 0.4 1.2 1.5 1.3 0.5 1.1 1.6 1.1 
doctor (M. D. or D. D. S.) 1.6 2.3 2.5 2.4 1.9 2.7 2.2 2.7 1.7 2.5 2.3 2.5 
educator (college teacher) 0.9 1.3 1.2 1.4 1.0 1. ~ 1.3 1.3 0.9 1.3 1.2 1.4 
educat or (secondary) 1.8 2.2 1.8 2.1 1.8 2.2 2. :l 2.0 1. 6 2.2 1.9 2.1 
educator (elementary) 0.6 0.7 0.7 0.8 0.6 0.7 0.5 1. 1 0.6 0.7 0.6 0.9 
en9ineer 7.3 6.3 6.2 6.4 7.7 7. J 5.5 6.6 7.5 6.6 6.4 6.5 
farmer or forester 2.0 7.9 3. 1 6.3 1.6 7.6 3.5 6.6 1.9 7.8 3.3 6.5 I 

Ii eal th prof essiona I (non-M. D.) 1.0 1.0 1.4 1.4 1. 1 1.0 1.0 1. 1 1.0 1.0 1.2 1.2 00 
N 

lawyer 1.2 1.5 1.4 1.3 1.6 1. I) 1.3 1.5 1.4 1.5 1.4 1.4 I 
military career 0.9 0.8 3.8 2.3 0.7 0.6 3.6 1.7 0.8 0.7 3.7 2.0 
research scientist 0.6 0.5 0.6 (l.4 0.6 0.5 0.6 0.5 0.6 0.5 0.6 0.5 
skilled worker 20.4 17.~ 15.5 17. 2 18.4 16.2 15.9 17.1 19.5 16.8 15.7 17.1 
semi-s killed or un ski lIed wo rleer 10. 1 11.4 9.0 9.1 6.8 9.9 9.1 6.2 9.5 10.7 9.Q 8.7 
unemployed 3.0 2.2 3.3 ~.O 3.2 2.4 3.2 3.9 3. 1 2.3 3.2 3.9 
other occupation 20. 1 1;).3 18.9 19.3 23.2 17.6 21. 3 21.3 21.5 16.4 20.0 20.~ 

lather's aeligious Preference 
Baptist 4.6 7.0 33.0 10.9 4.9 7.5 34.7 17.3 4.9 7.2 B.8 17.1 
con9regational (U.c.C.) 1.8 2.6 1. 1 1.4 2.1 2.5 J.B 1. 2 2.0 2.5 1.0 1.J 
Eastern Orthcdox 1.2 0.7 0.4 0.5 1.0 0.6 :).3 0.4 1. 1 0.6 0.3 O.S 
E pisco pal 3.0 2.0 4.3 2.8 3.9 2.3 4.1 3.2 3.5 2.2 4.2 3.() 
Jewish 7.5 2.7 1.9 2.9 8.5 2.8 1.6 2.4 7.9 2.8 1.7 2.7 
Latter Day saints {Mormo~ Q. 1 O. 1 0.1 O.B 0.1 O. 1 :>.2 0.9 O. 1 0.1 0.1 0.9 
Lutheran 4.7 13.2 3.6 fj.4 4.0 12.7 3.2 5.2 4.4 13.0 3.4 4.8 
Methodist 7.6 12. 1 17.8 6.7 8.1 12.8 18. 1 9.3 7.9 12.4 18.0 9.0 
Muslim 0.3 0.1 0.2 0.3 0.1 O. 1 0.1 O. 1 0.2 0.1 0.2 0.2 
Presbyterian 6.0 6.7 9.5 0.4 5.6 6.2 9.1 6.7 5.8 6.4 9.3 6.5 
uuaker (Society of Friends) 0.3 0.2 0.2 :>.1 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.1 
Roman Catholic 51.1 35.0 13.2 28.4 49.6 3fj.5 11.:1 26.2 50.4 34.8 12.5 27.4 
Seventh Day Adventist 0.2 0.6 0.2 1.2 0.1 0.5 ).1 1.4 0.2 0.6 0.,1 1.l 
Unitarian-Universalist 0.3 0.3 0.2 0.3 0.5 0.4 0.3 0.4 0.4 0.3 0.2 0.3 
other Protestan t 4.0 7.2 4.7 7.0 3.2 6.6 fj. 1 6.3 3.6 6.9 4.4 6.~ 
other religion 1.8 2.4 3.7 14.4 1.7 2.2 4.4 5.4 1.7 2.3 4.0 4.9 
none 5.4 7.1 5.9 13.5 6.4 6.1 7.1 13.4 5.6 7.5 6.5 13.4 
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Mother's Education 
gralllmar scheel or less 4.5 3.5 3.9 ~.4 4.8 3.8 3.1i 10. 1 4.6 3.7 3.8 9.7 
some hi~h school 11.7 9.8 12.4 13.0 11.5 8.8 13.6 13.5 11.6 9.3 13.0 13.2 
high school graduate 48.8 47.3 39.5 34.4 44.9 42.0 37.9 30.4 47.0 44.8 38.7 32.6 
postsecondary other than col 6.4 5.8 6.2 4.0 7.9 7." 7.5 4.9 7. 1 6.6 6.8 4.4 
some cellege 10.3 13.9 15.0 17.0 10.8 15. ~ 15.7 19.6 10.5 14.9 15.3 18.2 
college degree 12.3 1::1.8 15.8 14.6 13.3 15.2 14.5 14.0 12.8 14.5 15.1 14.3 
some graduate school 1.6 1.9 2.1 1.8 1.9 2.4 2. 1 2.2 1.8 2.1 2.1 2.0 
g radua te uegree 4.4 4.0 5.1 5.8 4.8 4." 5. 1 5.3 4.6 4.2 5.1 5.6 

Mothe!:' s occupation (2) 
:trtist (incl performer) 0.7 0.5 0.7 0.9 0.8 0.7- 0.6 1.0 0.8 0.6 0.7 0.9 
businesswoman 8.4 8.2 9.5 9.9 7.7 7.0 9.0 8.8 8. 1 7.6 9.2 9.11 
clergy or religious worker O. 1 0.1 O. 1 0.2 0.1 0.2 0.1 0.2 O. 1 0.1 0.1 0.2 
educat.or (college teacher) 0.5 1l.5 0.5 0.7 0.5 0.4 0.6 0.4 0.5 0.4 0.6 0.6 
doctor (II.D. or D.D.S.) 0.2 O. 1 0.1 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 0.2 
euucator (secondary) 1.6 1. & 2.5 2.0 1.4 1. :I 2.5 1.6 1.5 1.7 2.5 1.8 
educator (elementary) 3.2 3.& 4.8 4.0 3.3 4.4 4.4 3.9 3.2 4.0 4.6 3.9 
engineer 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 O. 1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2 
farwer or' forester 0.2 0.4 0.3 0.4 0.1 0.2 (). 1 0.3 0.2 0.3 0.2 0.4 I 

00 
health professional (non-II.D.) 1. 1 1. 1 1.3 1.6 1.2 1.2 1.3 1.3 1. 1 1.2 1.3 1.5 w 
lawyer 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 O. 1 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.2 I 

m~litary career 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 J.O 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
research scientist O. 1 O. 1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 O.() 
skille d worker 0.9 0.& 0.9 1. 1 0.7 0.5 0.7 0.7 0.8 0.6 0.8 0.9 
semi-skilled or uns~illed worker 4.4 3.6 4.5 2.6 4.5 3. " 5.2 2.8 4.5 3.5 4.9 2.7 
unemplojed 11.5 8.8 9.7 12.7 9.0 7. () 7.9 11.2 10.4 8.0 8.8 12.0 
other occupation 66.9 70.6 64.8 63.3 70.2 72.9 67.1 67.0 68.4 71.7 66.0 65.0 

/lather's Religious Preference 
Baptist 5.1 7.5 34.2 18.5 5.5 8.2 35.9 18.5 5.3 7.8 35.0 18.5 
Congregational (U.C.C.) 1.9 2.7 1.2 1.8 2.2 2.7 :>.9 1.4 2.0 2.7 1. 1 1.6 
Eastern Orthedox 1.2 0.6 0.3 0.5 1.0 0.6 0.3 0.5 1. 1 0.6 0.3 0.5 
Episco pal 3.4 2.2 4.5 3. 1 4.3 2.6 4.7 3.6 3.8 2.4 4.6 3." 
Jewish 7.3 2.6 1.8 2.9 8.3 2.7 1.4 2.3 7.8 2.6 1.6 2.6 
Latter uay Saints (Morwon) O. 1 o. 1 0.1 1 • 1 0.0 O. 1 ().2 1.0 O. 1 0.1 0.2 1.1 
I. uther an 4.6 13.3 3.7 4.8 4.2 13.0 3.6 5.3 4.4 13.2 3.6 5.1 
Methodist 7.9 12.6 18.7 9. O. 8.3 13.3 18.9 9.7 8. 1 13.0 18.8 9.3 
Muslim 0.2 0.1 0.2 0.4 O. 1 0.1 0.1 0.0 O. 1 0.1 0.2 0.2 
presby ter~an 6.0 6.8 9.4 6.6 5.8 6.6 9.2 7.5 5.9 6.7 9.3 7.0 
iJualcer (Society of Friends) 0.3 0.2 0.3 :>. 1 0.2 o. 1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0;1 
J:l oman Ca tho lic 53.0 36.8 13.8 29.7 51.3 36.2 12.5 28.3 52.2 36.5 13.2 29.0 
Seventh Day Adventist 0.2 0.7 0.3 1.4 0.2 0.7 J. 1 1.6 0.2 0.7 0.2 1.5 
Unitarian-Universalist 0.4 0.3 0.2 0.4 0.6 0.4 0.3 0.4 0.5 0.3 0.3 0.4 
other Protestant 3.6 7.5 4.8 7.0 3. 1 6.9 4.4 6.6 3.4 7.2 4.6 6.8 
other religien 1.9 2.5 4.2 5.1 1.8 2.3 4.8 6.4 1.9 2.4 4.5 5.7 
none 2.9 3.5 2.3 7.5 3.2 3.3 2.5 6.8 3.0 3." 2.4 7.2 
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19z:ee Strong~}' or Soaell'bat 
gov't not controlling pollution 80.3 18.1 18.1 11.0 85.5 84.1 82.:! 19.6 82.6 81.2 80.1 18.2 
gov't not pz:otecting consuwer 13.6 10.3 10.1 68.4 11.9 14.0 15.5 13.3 15.6 12.1 1.3.1 10.6 
gov't should help private col 1>1.7 66.7 65.9 61.8 65.3 65.0 64.8 61.1 66.6 65.9 65.4 61.8 
need more grants, fever loans 80.1 17.1 16.2 n.1 86.8 83.3 814.0 80.1 83.1 80.1 80.0 17.2 
too many rights for criminals 58.3 60.6 60.1 56.6 44.9 146.11 119.9 48.6 52.2 53.8 55.11 52.9 
not obey laws against own views 35.6 32.0 33.0 32.2 32.3 28.3 29.6 21.5 34.1 30.2 31.4 30.1 
people should be paid e~ually 21.5 24.1 28.1 23.6 26.5 22.1 21.6 26.5 27.1 23.1 28.2 26.$ 
~omen's activities best in home 36.3 36.7 39.2 38.5 16.3 16.8 20.5 20.1 21.1 27.2 30.1 30.3 
live together before marriage 61.3 48.0 48.1 51.8 50.5 35.8 34.2 39.8 56.4 42.2 41.6 116.2 
discourage large families 58.6 60.7 60.0 65.2 49.8 51.0 56.3 55.2 54.5 56.1 61.3 60.6 
sex ok if people like each other 12.6 58.8 01.9 61.5 41.1 28.4 27,.11 32.4 58.3 44.3 45.1 48.1 
vomen should get job equality 88.9 Ba. () B9.3 88.11 96.5 96.6 95.':1 95.4 92.4 92.1 92.5 91.6 
wealthy should pay more taxes 80.9 18.5 15.9 76.1 15.1 13.5 12.3 68.1 18.5 16.1 14.1 12.7 
mar~juana should be legalized 51.4 46.7 41.1 45.6 53.0 31.5 3B.2 38.1 55.4 42.3 43.1 112.11 
~utlaw large campaign gifts 62.9 59.6 59.2 61.3 55.2 53.3 52.6 53.4 59.4 56.6 56.0 51.1 
can do little to change society 54.2 51.5 49.9 50.1 45.8 42.7 41.5 42.0 50.3 47.3 45.8 46.3 
young more idealistic than old 73.0 12. tJ 76.6 72.7 67.8 67.3 72.,9 67.5 10.7 70.2 74.8 70.3 
young understand more about sex 64.3 5a.6 62.B 60.9 03.6 56.9 01.5 59.1 64.0 57.8 62.2 60.1 I 

CO col regulate students off campus 14.7 13.7 11.3 15.2 11.6 11.3 15. :; 15.1 -13.3 12.4 16.4 15.7 ..j:::>o 

studen ts help eval uate faculty 71.2 72.3 72.B 70.8 14.7 73.1 72.6 1'.B 12.8 73.0 72.7 71.2 I 

abolish collEge grades 21.3 25.9 26.0 25.6 24.2 23.0 22.~ 21.9 25.9 24.5 24.3 23.9 
de-emphasize organized sports 28. B 29.6 21.2 28.6 25.8 27.3 2~.3 26.2 27.4 2B.5 25.8 27.5 
regulate student publications 30.9 31. II 37.0 lB.5 29.0 30.1 H.~ 38.6 30.0 31.1 37.9 38.1i 
college has right to ban speaker 2~.0 25.1 28.6 31.1 18.5 20.3 2~.7 21.5 21.5 22.8 26.7 29." 
pref treatment for disadvantaged 35.6 37.1 ~2.1 42.2 33.5 33.6 41.0 39.1 34.7 35.4 41.6 40.8 
adopt open admissions at pub col 37.1 37.2 33.7 ~2.9 3~.7 3~.2 30.6 40.8 36.0 35.8 32.2 41.9 
use same degree standard for all 16.0 7B.5 75.8 79.11 14.2 15.3 12.8 77.0 75.2 77.0 7~.3 78.3 
fed gOyt discourage ~nergy use 79.3 n.o BO.4 17. a B3.3 B2.9 83.8 80.6 81.1 80.3 82.0 78.7 
studen t' s right to ban speakers 5$.B 57.d 59.3 58.2 53. a 51.8 51.4 52.0 56.5 54. ~ 55.5 55.3 

Distance of 80ae to college 
5 or les:> 13.0 9.7 10.0 1a.1 11.7 9.7 10.1 16.5 12.4 9.7 10.0 17. " 
6-10 18.1 11.4 9.5 19.9 15.9 10.6 10.0 20.2 11.1 11.0 9.1 20.1 
11-50 27.3 24.4 20.7 21.5 26.9 26.':1 22.2 29.3 27.1 25.6 21.4 28.3 
51-100 13.6 16.4 12.9 6.8 14.7 17.3 14.6 6.7 1~. 1 16.B 13.7 6.8 
101-500 23.2 29.4 34.1 14. ~ 26.~ 2B.2 32.6 11.2 24.6 28.8 33.7 15.7 
1lI0re than 500 ~.B B.7 12.3 13.3 ~.4 7.3 10.6 10. 1 4.6 8.0 11.5 11.8 

Major Reason for Receiving 
P'inallcial lid .... 

financial need 58.9 64.1 57.2 49.2 71.6 65.1 6~. 7 57.8 64.7 64.6 61.0 52.7 
aCadelQ ic talent 20.5 23. :2 22.1 25.1 17.5 30.2 214.6 25.5 19.2 26.6 23.4 25.3 
at hlet ic talent 6.8 10.5 17.6 1>.7 0.7 1. 1 1.6 3.0 4.1 6.1 10.1 10.1 
other special talent 3.9 ~.6 7.1 15.7 1.9 ~.~ 4.7 7.2 3.0 4.5 5.9 . 11.9 
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Concern about Financing college 
110 concern 41.3 3:'.5 "10. ') 43.0 31.8 B.9 35. il 34.9 37.0 32.8 38.4 39.3 
some concern 44.& 49.il 44.3 41.9 50.8 50.5 46.1 47.0 47.5 49.7 45.2 44.2 
major concern 14.0 b.6 1'1.$ 15.1 17.4 19.1) 18.1 18.1 15.6 17.5 16.4 16.5 

Support froa Parental or 
Faaily Aid 

none l.2.2 23.1 16.7 3;).7 17.7 17.1 H.3 23.3 2 O. 2 20.2 15.6 27.2 
S 1-$49 9 :dU.O 24.2 25.4 32.9 26.8 23. 1 25.1 34.8 27.5 23.7 25.2 H.8 
.. 500-$ 999 114. ':I H.6 14.3 11 .0 14. 1 14. 1 14. 1 11.5 1'1.5 14.3 14.2 11.3 
$1,000-$1,995 14.0 15.'1 20.3 10.4 13.9 16.6 19.6 11.1 1 J. 9 16.0 20.0 10.7 
$;t,000-$4,OOO 13.6 16.5 17.6 10.7 17.4 20.7 20.3 13.3 15.3 18.5 19.0 11.9 
over $'1,000 7.3 0.2 5.7 ~.2 10.1 8.5 b.5 6.0 8.6 7.3 6.1 5.1 

Support fro 111 Basic 
Educational Opportunity Grant 

none 75.7 73 .1 71.2 74.4 76.4 74.1 68.2 71.3 76.0 73.6 69.7 73.0 
$1-$49 ':I '1.9 tl.4 7.0 7.7 8.5 S.3 il.3 8.6 9.2 8.3 7.7 8.1 
$500-$999 7.5 9.1> 11.9 10.8 7.5 8.') 13. I> 13.3 7.5 9.3 12.7 11.9 
.$1,000 -;/; 1, 99S !).2 7."1 8.2 S.5 6. 7 7.7 9.2 6.2 5.9 7.5 8.7 5.8 I 

$;t ,000 -$"1,000 1. II 1. 3 1.5 0.9 0.8 0.8 O.h 0.6 0.9 1.1 1.1 0.8 CO 

over $"1,000 0 .. 8 0.3 0.2 0.6 0.1 0.1 0.1 0.0 0.5 0.2 0.2 0.3 
(J1 
I 

Support from Supplemental 
iducational Opportunity Grant 

none ~4.1> 9~. il 94.5 93.1 93.a 92.8 93.2 93.2 94.2 92.8 93.8 93.1 
;j; 1-.l>4'J ':! 3,0 3.3 2.b 2.1l 2.9 3.~ 3.:1 2.8 3.0 3.3 3.3 2.8 
$!)00-Ji99'J 1. 5 .2.5 1.13 2.il i:. 1 2.6 2.1 2.7 1.8 2.6 2.0 2.8 
:pl,OO{J-$l,;l~S 0.7 1 • .2 0.7 1. 1 1. D 1. 1 0.8 1.2 0.8 1.2 0.8 1.2 
ii>2 ,'000 -.ji4.00C O. 1 0.2 O. 1 O. 1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.2 0.1 0.1 
oV€:1: $4,000 O. 1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.:) J. 1 0.0 o. 1 0.0 0.0 0.0 

support from 
College Work-Study Grant 

n;)ne 90.9 87.4 85.6 9.2.1 87.2 85.2 83."1 91.0 89.2 86.4 84.5 91.6 
$1-$499 5.2 6. 1 b.6 3.6 7.3 7.8 7.3 4.1 6.2 7.0 7.2 3.$ 
0$500-.$ 99 'I 3.2 5.5 6.6 3.5 5.0 6.1 7.7 4.1 4.0 5.8 7.2 3.& 
$1,000 -$1, 9,<; 0.4 0.6 1.0 0.5 0.4 0.7 0.9 0.8 0.4 0.6 1.0 0.7 
$2,OOO-n,00o O. 1 0.3 O. 1 0.1 0.2 O. 1 0.1 0.0 0.1 0.2 0.1 D.l 
over .$"1,000 O. 1 0.1 0.0 0.1 0.0 O.i) :l.D 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 

support frolll 
State Scholarship or Grant 

none 78.0 80.6 88.3 88.1 76.3 76.8 87.b 86.0 77.2 78.7 88.0 87.2 
$1-$499 13.7 7.0 6.4 4.2 14.7 8.:1 7.~ 5.0 14.2 7.8 6.9 4.6 
$ 500-$ 999 5.5 5.9 2.:' 1I.7 6.1 7.4 2.7 5.9 5.8 6.6 2.6 5.3 
$1,000 -$1, 999 2.4 5.9 2.1 0.9 2.6 6.7 2.0 1. 1 2.5 6.3 2.1 1.t) 
$2,000-$4,000 0.2 0.4 0.5 1.7 0.2 0.4 0.2 2.1 0.2 0.4 0.3 1.9 
over $"1,000 0.2 O. 1 0.2 0.3 0.0 0.0 0.1 0.0 O. 1 0.1 0.1 0.1 
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Support from Local or Private 
Scholarship or Grant 

none 86.5 82.6 85.9 82.1 82.2 15.9 19.9 16.5 84.5 19.5 8l.0 19.5 
$1-$499 7.0 8.B 7.8 9.1 10.1 13. iJ 12.8 16.3 8.5 11.2 10.~ 12.1 
$500-$999 2.7 4.2 3.1 3.5 3.8 5.6 4.5 4.0 3. ~ 4.~ 3.a 3.1 
$1,000-$1,999 1.9 2.9 2.2 2.3 2.1 3.6 2.3 2.4 2.] 3.3 2.3 2.11 
$~ ,000 -$4,000 1. 1 1.0 0.8 1.1 1.1 1.0 0.4 0.8 1.1 1.0 O.l? 0.9 
over $4,000 0.9 0.3 0.2 1.4 0.1 0.1 (j.0 0.0 0.5 0.2 0.1 0.1 

Support from lederal 
Guaranteed Student Loan 

none 86.9 86.5 93.7 95.6 81.9 91.4 93.4 95.4 81.11 88.8 93.~ 95.5 
$1-$499 2.1 2.6 1.3 1.5 2.0 2.1 1.1 1.5 2.) 2.3 1.5 1.5 
$500-$999 2.1 3.6 1.6 1. 1 2.6 2.4 1.6 1.5 2. (t 3.0 1.~ 1.3 
$1,000-$1,999 7.1 4.7 2.1 1.4 6.5 3.2 2.5 1.4 6.8 3.9 2.6 1.4 
$2 .. 000-$4,000 1. 0 2.6 0.6 0.3 1.0 O.~ 0.8 0.2 1.0 1.1 0~1 0.3 
over $4,000 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 

support from National 
Direct Student Loan 

Ilone 91.1 90.3 90.4 93.9 88.0 89.3 89.6 92.5 89.1 89.6 90.0 93.3 
$1-$499 2.4 2.6 4.2 2.1 3.3 3.8 ~.2 2.1 2.8 3.3 4.2 2.4 I 

$500-$999 2.9 3.7 3.4 2.5 4.2 4.0 11,.0 3.1 3.5 3.9 3.1 2.8 00 
0'1 

$1,000-$1,999 3.2 2.9 1.8 1. " 4.3 2.1 2.2 1.6 3.1 2.8 2.0 1.$ I 

$2,000-$4,000 0.3 0.2 0.2 Q.1 0.2 0.2 0.1 0.0 0.2 0.2 O.J 0.1 
over $4,000 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 o.a l.O 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 

support from Other Loan 
none 92.1 93.7 95.1 91.3 90.8 94.1 94.3 91.0 91.5 93.9 95.0 91.1 
$1-$"99 1.9 2.1 1." 1.2 2.1 2.1 1.8 1.0 2.0 2.1 1.6 1.1 
$500-$999 1.6 1. 1 1. 1 0.6 2.0 1.7 1.6 0.8 1. \I 1.1 1.3 0.1 
$1,000-'1>1,999 3.5 1.8 1. " 0.6 ".3 1.1 1.1 0.9 3.9 1.1 1.5 O.~ 
:62,000-$4,000 0.5 0.6 0." 0.2 0.7 0.4 0.5 0.3 O.(t 0.5 0.4 0.2 
over $4,000 0.2 O. 1 0.1 0.2 0.1 0.0 0.1 0.0 O. , 0.0 0.1 0.1 

Support from 
~ull-Time Employment 

none 88.3 87.4 91.6 81.1 94.2 92.8 95.4 94.4 91.1 90.0 93.5 90.~ 

$1-$499 5.3 ".6 4.1 5.6 3.3 ,4.0 2.~ 3.0 4." "." 3.5 11.4 
$500-$999 3. 1 3.8 2.3 2.8 1.5 1. 9 1.0 1.2 2.4 2.9 1.1 2.1 
$1,000-$1,995 1.7 2.6 1.0 1.6 0.6 0.8 0.4 0.5 1.2 1.1 0.1 1.1 
$2,000-$",000 O. B 0.9 0.6 1.2 0.2 0.4 0.2 0.4 0.5 0.6 0.4 0.8 
over $4,000 0.7 0.6 0." 1 .1 0.2 0.1 ). 1 0." 0.5 0.4 0.2 0.8 

Support from 
Part-Time I.pley.ent 

none 31.9 26.3 40.1 39.0 34.2 31.5 49.5 4".7 33.0 28.6 45.0 41.6 
$1-.$499 40.2 38.3 31.1 35.6 48.£) 48.2 39. ; 43.2 44.1 43.0 38.3 39.1 
$500-$ 999 18.9 22.2 15.9 15." 13.2 15.2 8.~ 9.2 16.3 18.8 12.4 12.6 
$1,000 -$1, 995 6.7 10." 5.0 7." 3.4 4.4 1.8 2.5 5.2 1.5 3.5 5.1 
$2,000-$4,000 1.8 2.3 1. 1 2.3 0.6 0.1 0.3 0.3 1.2 1.5 0.1 1.1l 
over $4,000 0.5 0.5 0.1 0.3 0.1 0.0 0.1 0.1 0.3 0.3 0.1 O.Z 
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support froa savings 
none «t!.7 37.1 54.4 5:'.0 44.6 38.7 57.4 57.9 44.6 37.9 55.9 56.4 
:fi1-49<.l 35.6 37 .6 ] 1. 6 J 1.3 41.0 42.~ 32.6 32.2 38.1 39.9 32.1 31.7 
:6500-;> 99<.l 11.1 14. b il.1 B.O 8.9 11.5 6.~ 5.6 10.0 13. 1 7.3 6.9 
$1.000-.tl.999 5.7 7.5 J.<.l 3.6 4.0 5.5 2.6 2.9 4.9 6.5 3.3 3.3 
.62.00ll-$4.0CC i!.2 2.7 1.4 1.3 1.3 1.7 0.8 1. 1 1.8 2.2 1.1 1.2 
ove!: ;>4.VOO J.tl 0.5 0.5 0.6 0.2 0.2 0.2 0.2 0.5 0.4 0.3 0.4 

support from Sfouse 
none 9a.5 9ti.7 9;;.8 9il.0 98.8 98.8 98.0 96.1 98.6 98.8 98.4 97.1 
;0 1-$49 'I 0.9 0.5 0.6 O.ti 0.0 0.6 1.2 2.8 0.9 0.5 0.8 1.7 
:li:l .. lO-;;999 0.2 0.3 0.3 0.5 0.2 0.2 O.lI 0.5 0.2 0.3 0.3 0.5 
$1.0vO-Jil.999 U. 1 0.2 0.1 J.J 0.1 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 0.3 
$", ,Ovo -:;; ... 000 (j.0 O. 1 O. 1 o • 1 0.1 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.1 O. , 
ave!: .j)'f,OOO 0.2 O. 1 0.1 0.2 0.0 O. 1 O. 1 0.3 O. 1 0.1 0.1 0.3 

Support from Personal 
J.I. Benefits 

none '.17.0 97.:j ':)6.8 93.5 99.6 99.6 99.3 99.5 98.2 98.5 98.0 96.2 
:;i 1-;;49:1 U.b 0.3 0.7 1. & 0.2 0.2 ;).3 0.3 0.5 0.3 0.5 1.0 
~~Oll-$99':1 (j.3 0.3 0.4 0.8 0.0 O. 1 O. 1 0.1 0.2 0.2 0.3 0.5 
$1.ll00 -,t; 1. 999 O.t> J.b 0.7 1. 1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.3 0.1t 0.4 0.6 
$2.000-$lI.OuC 1.0 1.0 1. 0 2.5 0.0 0.1 0.2 0.0 0.6 0.5 0.6 1.3 I 

00 
oVe.!: $'+.000 0.3 0.3 O. J 0.6 0.0 0.0 ).0 0.0 0.2 0.2 0.2 0.3 ""'" I 

Support from Parent's 
.;. I. Benefits 

none 97.6 99.3 96.8 97.7 98.3 98.4 97.3 97.8 97.9 98.3 97.1 97.7 
:Ii 1-$ .. 9:) 1..4 0.9 1.2 1.5 1. 1 O.S 1. 1 1.2 1.3 0.9 1.2 1.4 
$500-$'199 0.4 0.3 0.6 0.4 0.3 0.2 0.5 0.4 0.3 0.2 0.6 0.4 
$1.00ll-:l>1.99':i 0.2 ll.2 0.7 0.3 0.2 0.2 0.4 0.2 0.2 0.2 0.5 0.2 
$",,000 -;4.0UO 0.3 0.3 0.6 0.2 0.1 0.3 0.5 0.3 0.2 0.3 0.5 0.2 
ovel: .. 4.0UO o. 1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.0 0.1 0.0 

3upport from Social security 
Jepeudeut·s Benefits 

lIone 93.2 92.5 91.8 91.1 92.0 91.6 90.4 89.5 92.7 92.1 91.1 90.4 
:ji 1-.$49 ':I J.4 3.2 4.0 4.2 4.7 lI.l 5.~ 5.8 4.0 3.6 4.7 4.9 
J>~01i-$99'1 1.4 1. tl 1.9 2.1 1. J 1.8 2.1 2.3 1.4 1.8 2.0 2.2 
$1,000 -$1. 995 loll 1.8 1.5 1.7 1.3 1.8 1.6 1.6 1.3 1.8 1.5 1.7 
.j;2,OOO -Ji4.000 0.4 0.6 0.6 0.7 O.b 0.6 0.4 0.8 0.5 0.6 0.5 0.8 
ove!: $4.0UO O. 1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 O. 1 0.1 0.1 0.1 

Other Sources cf Support 
non", 91.::> 94.5 95.1 91.7 95.2 95.9 96.2 94.2 93.2 95.2 95.6 92.9 
$1-$'19'1 2.7 2.5 2.tI 2.9 2.9 2.2 2.J 3.4 2.8 2.tI 2.2 3.1 
$500-$ 999 0.9 1.0 0.8 1.0 0.8 0.3 0.3 0.8 0.9 0.9 0.8 1.0 
$1.UOO-$1.9% 0.8 0.8 0.9 J.8 0.6 0.5 0.5 0.9 0.7 0.7 0.7 O.B 
$2.000 -$4,000 0.4 0.7 0.4 0.6 O.tI 0.4 O.l! 0.6 0.4 0.6 0.4 0.6 
over $4.000 3.7 0.4 0.4 3.0 0.1 O. 1 0.1 0.1 2.1 0.3 0.3 1.7 
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5todents Estimate Chances Are 
'ery Good That They will 

change majoE field 
change career choice 
fail one or mcre co~rses 
graduate with bonors 
be ale cted tc student oftice 
join a soci al frat or sorori ty 
live in a coeducational dorm 
live ina ccmmune while in col 
be eJ.ected tc an nonOI society 
mak~ at least a 'B' averag~ 
need e~tra time to com~lete degr 
neeu tutoring in some courses 
work at outside job 
seek vocational counseling 
seek individual counseling 
~et a tachelcr's degree 
drop out temforarily 
drop out permanently 
tranSIer to another college 
1>e wi th collGge 
find job in pLeterrea field 
marry while in colltlge 
warry within a year attar col 

Objectives considered to be 
3ssential or Very Laportant 

achieve in a ferforming art 
be an authority in my field 
obtain recog from colleagues 
influence p(litical structure 
influence social values 
raise a family 
have aJmin. Ies~onsibility 
be very well cff financially 
belf others in difficulty 
theoretical contribu to science 
writing ori9inal works 
::reating artistic work 
be successful in my own businoss 
be invclved in environ. cleanu~ 
develop pbilcsophy of life 
participate ill community action 
~eep up with Folitical affairs 

(** 

9.9 
10.0 
2.2 

10.9 
2.0 

11.6 
21.1 

1.7 
4.tl 

J7.3 
~. 3 
5.3 

31.8 
7.1 
5.0 

56.8 
1. ~ 
1.0 

10.6 
46. 1 
5~.8 

3. 1 
12.6 

9.4 
70.9 
1.16.7 
16.6 
1.7.0 
57.3 
33.7 
59.7 
56.9 
16.3 

9.7 
10.5 
50.1 
30.9 
57.9 
25.2 
39.2 

12.3 
12.2 
1.7 

12.7 
2.3 

13.0 
18.8 
1.7 
6.2 

41 • .3 
~.2 
5.3 

3~.2 
7.8 
5.1 

63.0 
1.5 
0.9 

12.2 
48.9 
60.5 
6.~ 

16.3 

9.7 
73.2 
~6.7 
17 .1 
27.7 
55.7 
35.0 
55.5 
57.2 
15.7 
10.4 
10.1.1 
52.2 
27.9 
61.1 
27.0 
42.5 

13.4 
11.7 
3.5 

10.3 
2.7 

16.6 
15.5 
2.0 
5.5 

32.2 
5.9 
8.2 

22.1 
6.8 
5.6 

66.5 
1.9 
1.3 

15.2 
50.3 
58.4 

b.O 
16.3 

11.5 
75.2 
48.2 
19.3 
31.0 
55.3 
34.5 
57.4 
61.7 
17.4 
11.5 
11.9 
56.0 
32.7 
64.4 
31.6 
44.1 

13.5 
12.6 
2.3 

14.4 
2.4 

12.7 
p.b 
1.6 
6.2 

4!1,.2 
6.3 
7.5 

35.8 
9.7 
6.5 

62.8 
2.4 
1.4 

17 .1 
~9.3 
61.3 

5.6 
H.5 

12.1 
74.8 
46.2 
18.2 
29.1 
55.5 
34.3 
57.5 
59.3 
17.0 
11.7 
11.5 
55.1 
29.8 
61.3 
27.0 
43.1 

10.1 
11. 1 

1.5 
6.3 
1.4 

13.2 
23.7 

1.5 
4.4 

39.0 
4.2 
6.4 

32.8 
8.9 
4.6 

58.7 
1.6 
0.8 
9.7 

55.7 
56.8 
4.7 

16.4 

12.3 
62.1 
38.8 

9.8 
29.1 
57.4 
25.0 
40.8 
13.8 
10.5 
13.7 
16.2 
31.4 
27.0 
66.1 
31.4 
33.1 

1~. 2 
14.7 

1.2 
9.4 
1.7 

15.9 
19.1 

1.3 
6.1 

42.2 
~.O 
6.5 

3~.~ 

10.8 
~.9 

68. 1 
1.7 
1.0 

13.5 
59.2 
63.1 

B.O 
1 9. ~ 

13. ~ 
67.0 
39.3 
10.~ 
31.6 
56.0 
26.1 
37.7 
74.8 
9.5 

14.1 
17.9 
31.5 
2~.7 
69.0 
33.9 
36.6 

13.6 
13.3 
2.8 
7.2 
1.:) 

19.6 
12.7 
1.4 
5.0 

32.3 
5.2 
9.1 

23.:1 
8.1 
5.1 

68.2 
1.9 
1. 1 

15.B 
61.~ 
62. ~ 
3.7 

20.~ 

14.1 
71.0 
41.5 
12.6 
35.5 
57.8 
29.3 
42.:1 
77.4 
10.1 
13.5 
17 .6 
36.4 
29.3 
71.3 
38.3 
36.1 

15.0 
14.5 
1.9 

10.5 
1.9 

16.8 
16.5 
2.0 
5.6 

~~. 8 
1.6 
8.0 

35.9 
12.9 
5.9 

5.1.7 
2.4 
0.9 

17.9 
60.0 
63.6 
10.2 
19.3 

14.2 
65.5 
34.5 
11.8 
31.2 
56.6 
27.7 
40.7 
70.2 
10.0 
14.2 
16.2 
36.3 
26.5 
66.6 
31.9 
35.7 

10.0 
10.5 

1.9 
9.7 
1.7 

12.4 
22.3 

1.6 
4.6 

38.1 
4.3 
5.6 

32.2 
7.9 
4.8 

57.7 
1.5 
0.9 

10.2 
50.5 
55.7 
3.8 

14.3 

10.8 
66.9 
43.1 
13.5 
28.0 
57.4 
29.7 
51.0 
64.6 
13.6 
11.5 
14.0 
41.5 
29.1 
61.6 
28.0 
36.4 

13.2 
13.4 
1.4 

11.1 
2.0 

14.4 
19.0 
1.5 
6.1 

41.7 
4.1 
5.9 

34.3 
9.3 
5.0 

65.5 
1.6 
0.9 

12.9 
53.9 
61.6 
7.2 

16.2 

11.5 
70.2 
43.1 
13.9 
29.6 
55.6 
30.7 
46.9 
65.7 
12.7 
12.2 
14.0 
42.3 
26.4 
64.9 
30.3 
39.7 

item is reported foe the tiest time in 1975. Items not indicated with t**' are repeate1 or modi­
fied questions trom Qne or more of the earliee surveys. 

(1 ) 
PErcentages will sum to l1Iore than 100 if any stUdents checked more than one category. 

(2) 
Recategorizdtioll of this itenl from a longer list is shown in appendix C of ttle 1975 !fat'l Norlls Report. 

13.5 
12.5 
3.1 
8.8 
2.~ 

16.1 
14.1 
1.7 
5.3 

32.3 
5.5 
8.6 

22.5 
1.1 
5.6 

67.3 
1.9 
1.2 

15.5 
55.1;1 
60.4 
7.3 

18.3 

12.6 
73.2 
44.9 
16.0 
33.8 
56.6 
31.5 
49.9 
69.4 
13.8 
12.5 
14.7 
46.4 
31.4 
67.8 
34.9 
40.1 

West 

14.2 
13.5 
2.1 
12.~ 
2.2 

14.6 
18.0 

1.6 
6.0 

44.$ 
6.9 
7.7 

35.8 
11.2 
6.2 

60.5 
2.11 
1.2 

17 .5 
511.6 
62.4 
7.8 

16.8 

13.1 
70.5 
40.8 
15.2 
30.1 
56.1 
31.3 
49.8 
64.3 
13.8 
12.9 
14. t\ 
46.11 
28.3 
63.8 
29.-2 
39.7 

I 
(X) 
(X) 
I 
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INSTITUTIONS PARTICIPATING IN THE ACE/UCLA 

COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAMa 

Strati- No. 
fication of 

Institution Cell Years 1966 1968 1969 1970 1971 1972 1973 1974 1975 

AllI.i.ENi CdtUSrIAN CCLI..E.GE 11 'I x* X* x* X* ACAUEfn OP AERONAUTICS 31 9 x* x* x* X x X X X x* AllEl. .. HI UlliVERSITY 'I 9 X x* X x* x* X X X X 
ADRIAN COLLt:Gt 21 10 x* x* x* x* ~* X x* x* x* x* AG1UC li:Cll & NORMAL COL 3'1 10 x* X x* X X X x* X x* X 
Al.AllAHA A & M COLLEGE 34 9 x* x* x* X x* X x* x* x* HABAHA l.UTh ERlIN AC ADEI1Y 30 1 x* ALABlI.Hl SlATE UNI VEI1SITY 34 6 x* x* x* x* x* x 
ALBBllrilS rlAGNUS COLLEGE 17 1 x* ALCORN A&.i C OLLEG E 3t1 1 X 
ALEXANDER I.:ITY 5r JR COL 26 1 x* Al.FIIB[) UN1VilRSIrY 13 7 x* x* x* x* x* X X 
ALICE LLOYD COLLEGE 31 5 x* x* x* x* x* Al.LBGHENY COLl.EGE 13 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* ALLENTOWN COLLEGE 17 3 x* x* x* ALV1N JUNIOR COLL t3'; 27 1 X 
AMEIU:::r.N UNI VERSITY 4 10 x* x* x* x* X X X X X x* AMHERst COl.L RGE 14 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* ANDBBSOIi COl.l.EGB 21 1 x* ANllER:;OIi ;;;OI..L EGB 33 5 x* x* x* x* x* ANDIiEliS UNIVE3SIrY 21 5 X X x* x* X 
ANU:>;;lI ':':0 J.l.EGE 1.1 1 X 
AIUlOCl1 COLLEGE-WASH-BALT 13 2 x x 
AI.'PA1.A:::HIAIi STArE UNIV 7 5 x* x* x* x* x* AQUINA::; COLl.. EGE 17 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* AQUINA:; COLLEGB 30 4 x* x* x* x* AIIUONA STATIC UNIVERSITY 1 3 ~* x* X 
ARKANSAS COLLEGE 21 1 x* 
&SSUa~rION COLLEGE 18 1 x* 
ATHENS COLLEGE 20 6 X X x* x* x x* 
A UlrIC COli MUNI TY COL 28 2 X x* 
A lIRG CULLEGE: 23 10 x* x* x* x* x* x x x x X 
AUG 'fA NA COLLEGE 23 6 x* X x* x* x* x* AUGUSJ:ANA C:JLLEGB 22 7 x* x* x* x* x* x* x* AUSrIN C'Ol..LEGE 23 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* AUSTIN I.'<'AY ST lINlVERSITY 7 6 x* x* x x x* x* AVEUlr COLLEGE 21 9 x* x* x* x x* X X x* x* AlIUSA PACIFlC COLLEGE 11 1 X 
BABSON COLLEGE 13 1 X 
BIKBIi UNl \fi:!lt SrTY 21 1 x* BALL ;:;1.'11.1'£ UNIHRSI'rY 1 2 X X 
BAPUST BBi. E SEIII NAiH 2'1 8 x* x* x* x* x* x* x* x* BAI?TIsr ~Ol. or CHIBLE3TON 21 2 X X 
BARD C:JLLl::JE 13 6 x* x* x* x x* X 
dABRlijGiON COLLEGE 12 1 x* 
aAllitY :::OLL<;GE 16 1 x* !lATES COLLJ:;GE 1~ 10 x* x* x* x* x* x* x* x x* x* BAY I?ATIl JUNIOR COLLEGE 32 9 x* x* x* x* x* x* x* x* x* BA:iLOlt UIiIVERS!'r'i 4 10 x* x* x* x* x* x x* x* x* x* BEAVER COL1.J;;G E 22 5 x* X x* x* x* BEE :OUN~Y JUNIOh CCLLEGR 28 6 x* X x x* x* x* 
BJ;;LLARIIIN~ COLLEGE 17 2 X X BELLARIIINJ;;-UHSULINE COL 16 8 x* x* x* x* x x X X RRI.IWN r AddRY COl.T. RGP. 16 1 x* BELOH COLLEGE 13 9 x* x* x* x* x x* x* x* x* B I~ETr CUl..LEGE 31 3 x* X* X* B NLN:iTON COLLEGE 14 10 x* X* x* X* x* X* x* X* X X* II 'fL!::'i COLl.EGE 12 1 x* B EA ;;OL;';;;GE 11 10 x* X* x* x* x* x* x* X* x* x* d N CO!1MU N IT'i (;OLL EGg 29 7 X x* x J( X* x* x* !:l yeO_LeGE 12 1 X* BETHANY COLLEGE 21 1 X BETHANY LUTH COL ;;. THEO S 31 10 x* x* x* Xi< Xi< x* X* X* X* x* BETHANY NAZARENE COLLEGE 20 1 x* BIRMINGHAM-SOUTHERN COL 22 2 X x* B ISH OP C::ILLEGE 35 3 X* X X BLACK HAWK COLLeGE 29 9 X* X x x* x X x x* X BLACKBUR~ COLLEGE 13 .2 X x* BLOOHYIELI> COLLEGE 20 4 X X X x* BLUEFr~LD ~rArE COLLEGE 34 1 X dLUl'PION COl.LtGE 21 3 X* x* x* BOISE COLLl'.GE 7 1 X 
BOSTON COJ..LE('E <; 3 x* x* x* BostON UNIVERSIT'i S u X X* x X tlOI/DOIN COLLEGE 1t1 10 X* X* X* x* X* x* X* x* X* x* HOllIE SUTi. COLLI::G~ 3'1 7 x* x* x* X* x* X* X BOWLING Gll.X:EN ST U~ IV 1 3 x* x* x* BIlADl:';)Ill) JUNIOR COLLEGE 11 4 x* x* X* x* dRADLU UNIVERSlrY 4 10 x* x* X* x* x* X* X* x x* x* SlilliiDE1S DIll VERSITY 6 9 x* x* x* 1.* X* ,X* x* X* X* I:llliNAU COLJ..EGE 11 2 x* X LlIU::VAdU CuLLEGE 32 6 x* x* x* x* x* x* BREIolTJN -J?ilrlt. Eli COL LEG:, j1 1 X BRIARCLIFF COLLEGE 12 8 x* x* x* x* x x X x* llkIGHAIl YOUNG UNIVEaSITY 'I 1 X BU'i AN COLI..i:G E 15 2 x* x* lli{ Hill COLLEGE OF BUS ADlI 12 tI lI: x* X X ilRYN MAWJi COLLEGE 14 2 X x* BUENA VISU COLLEG ~ 21 10 x* x* X* x* x* x* X* X* X* x* CAL :::OL OF ARTS AN j) CRAFT 11 1 X (;A1. INSTU:UrE OF TlIE ARTS 15 1 X CAL sr COLl..tGB-3AK8RSfIELD 7 1 x* 

aparticipation in the ACE/UCLA cooperative Institutional Research,program for a,given, year is indi-
dated by an "X.,n Institutions providing data )u<;lged to be represex;ttatl.ve of, tl;eir, fl.rst-tl.me, full-time 
freshman class and included in the norms are l.ndl.cated by an asterl.sk. Partl.cl.patl.on for 1975 is shown 
for those institutions which had submitted data in time to be included in this publication. 
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Strati- No. 
fication of 

Institution Cell Years 1966 1967 1969 1970 1971 1972 1973 1974 1975 

CAL sr UNIV-CUrC:l 7 1 x* 
CALIlW'::LL COli MUNITY COLLC:GE 27 1 X 
C"LIF :iT J tlL V -NORr tlRI DGE 8 1 X 
CALLF :;TA'r.:: COL f'ULLEIiTON 8 10 x* x* x* x* x* X x* x* X X 
CALIFORNIA INST OF TECH 6 10 x* x* x* x* x* ;(* x* x* x* x* 
CALIFORNIA LUTHERAN COL 21 2 x* X 
CALIF:lHIIA STATE CCLL:::Gil 8 3 X. x* x* 
CALVIN CO!.LlG E 22 '3 x* x* x* X* X x* x* x* x* 
CAIWINAL STrtITCI! CO LT. EGil 16 10 x* x* x* x* II X x* X x* x* 
CARLElON COLLP,GE 14 8 x* x* x* x* x* x* x* x* 
CAllNEGI E-l!!:.L LON UN rVERS ITY " 4 x* X X x* CARROLL COLL EGE 18 4 x* X x* x* CARROLL :;OLL EGE 23 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* CAIl.iOl< NEWlUN COLL EGE 21 6 x* x* X X x* x* CASCADE COLLEGE 11 1 x* 
CAS!:. IH:;:;rEiiN RESERVE flNlV 5 3 X X 1* 
CATi:lOLIC UNI V OF At'lERIO :, 2 X x* 
CAZEtiOHA COLL;:;;:;E 31 5 x* x* x* x* x* Ci.DAR CRl>Sf COLLEG c 22 3 x* x* x* CENTENARY COLL'::G! ~CMEN 21 2 x* x* 
CElUEIlVILLi:: COi'lM UNITY COL 26 5 x* x* x* X X 
CilNTIiA L liETH ODBT CCLLEGE 21 3 x* x* x* C .. NTRAL NU,;;L:iKl; f;:;CH 28 8 x* x* li.* x* x* x* X x* CJ:;NTRA[, .iun: OMlY~RSlrY 34 2 X X 
CENTilI:. COL,,;':GE OP KENTUCKY 13 5 x* x* x* x* x* 
CERRIrOS COLL EGE 29 8 x* x* x X X x* X x 
CHAMINAO~ ~OLLEGE 16 3 x* X X 
CHAaPLAIN COLLEGE 32 4 x* x* x* x* CHAPaAN COLLEG8 11 10 x* x* x* X X X x* x x* X 
CHATHAM ..:'Ol...t.EG~ 13 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* CHESTNUT HiLL COLLEGE 18 1 x* 
CHICA:;:) ;;'rAfE COLLEGE 7 tl x* x* X X x* x* X x* CHOIiAN COLLEGE. 33 7 x* x* x* x* x* x* x* 
CITRUS JUNIuR COLLEGE 29 6 x* X X X J{ X 
CITY COL OF SAN FR.1NClSCO 29 7 X x* x* X X X X 
CLAREMONT MEN'S COLLEGE 14 8 x* x* X" X* x* x* x* x* CLARENDON COLLEGE 26 3 x* X X 
CLAlllUN STArE COLLEGE q 5 X x x x* X 
CLAIlK CO .. ;:.CHNl CA L INST 27 B x* X x x* x* x* x* x* CJ.AR(( COL!. i::G I:: 3!:> 4 x* x* x* x* 
CLARK UNI V.::RSITY 14 4 x* x X X 
CLARKE COLLEGE 17 4 x* X x* x* CLARKSON CO£. OF TSCH~OLOGY 13 2 .1(* X 
Cl.EMSON UlHV'BaSay 1 1 x* 
CLt;VELA ND IN S1'IT!]"!:: Of ,'UT 12 4 x* X X X 
..:'LEV El.AIW :;r UIIIVI::RSITY <l 2 x X 
CIITY COL OF DELAWAtlE CO 28 4 x* X X x* 
CO~HISE COLLBG!'. 27 4 x* x* x X 
CLJKER COLLi::G E 11 2 x* x* COLB\! COLLi:.G E 14 10 x* x* x* X X x* x* x X X 
COLBY JUNIOR COLLEGE 11 1 x* 
COLGAre UNIVERSITY 14 3 x* x* x* 
COLLEGE MISERlCOHPIA 16 2 x* x* COLLE:;!:: OF CHARLESTON 11 7 x* x* x* x* x* X X 
COLLEGE OF !::M!?ORIA 21 1 X 
COLLEGE OF ~ANADO 31 ~ X 
COLLI::(;I:: Of' !I'r S't JOS EPH 1(, X x* COLLE:;!:: OF />IT ST VINCENT 18 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* 
COLLEGE OF NEW ROCHELLE 18 7 x* x* x* x* x X x* 
COLLEG!:: OF NOTRE DAME 17 7 x* x* x* X X X X 
COLLEGE OF SACRED HHRT 16 2 X X 
COLLEGE JF SAINT ncss 17 3 x* x* X* COLLE"E OF SAN!A FE 16 4 X x X x COLLE:;E Jr' ST BE NE DICT 17 8 X" x* x* x* x* x* x* x* COLLEGE OF ;:,'l CATH!!RINE 17 ::; x* x* x* x* x* COLLE:;"; )~ 5'1' FRA NCIS 17 3 x* x* x* COl.~EGh OF ST .iCHOLA.ilICA 17 2 x* x COLLl:::;E Ji THE: MAINUND .1.7 4 X X X X COLl.EGE. Of THI:: Sf.~UOIAS 2'1 9 x* .x* x* x* XJCt x'" x* x* x* LOLLEGl:: OF WOOSTE 23 3 x* x* x* COLl.EGE JUil LADY Of ELMS 16 2 x* x* COLORA')O COLLE!;E 14 1 x* COLoa.~o tlOUNTAIN COL-ElIST 26 3 X X X COLORADO STATE COLLEGE 8 2 X x* COLORADO STATE UNIVERSITY 2 2 x* x COLORADO WOMEN'S COLLEGE 11 2 x* x* COLUIIBIA COLLEGE 21 1 x* COLUllaiA UNIVFRSl'XY 6 3 x* x* x* COIiPlON COLLEGE 28 8 x* X x X x x x X COSCJRDIA COLLEGE 31 3 x* x* x* CUNCORDIA co LLEGE-MOORHEAD 23 3 x* x* x CONNE:TICUT COLLEGE 111 9 x* x* x* x* x* x* x* x* x* COOPER UNION 14 1 X CO PP III SlAT:: COLLEGE 34 5 X X X X X CORNELL COLLEGE 23 3 x* x* x* CORNELL ~NIY -IIOMAN ECOLOGY 6 2 x* X CORNELL UNIVERSITY (, 3 X X x* CORNING COMMUNITY COLLEGE 28 1 x* COTTEY COLLEGE 31 4 X x* x* x* COWLEY COUI:lXY C'iTY JR COL 26 9 x* X x* x* x X x* x X CULLIlAIl COLLEGE 30 5 x* .x x* x* x* CUNY-BARUCH COLLLGE 10 7 x* x* x x* x x X CUIIX-BORO Of MlINHATTAN 29 3 X x X CUNY-BRONX COMMUNITY COL 2'> 2 x* x* CUNY-BROOKL¥ N COLL EGE 9 1 X CUIiY-;::IT¥ COLLEGE 9 10 x* x* x* x* x* x x* x x* X CUNY-BOSTOS CO~HUNITY COL 28 2 X X CUNy-tlUN:rI::ll COLLEGE 8 3 X x* X CUNY-JOHN JAY COLLEGE 7 6 x* x* x* X x* 
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Strati- No. 
fication of 

Cell Years 1966 1967 1968 1970 1972 1973 1974 1975 

CUIIX-L1HtI'lAN COLLEGE: 10 1 X 
CUNY-N Y CITY CIITY COLLEGe: 29 3 X X* X 
CUNY-QUEENS COLLEGE 9 1 X 
CuNY-QUEENS&OROUGH C~TY C 29 5 r.* x* x* x* x* 
CUNY-StAlEN ISLAND CI'ITY C 29 6 X X x* X* X x* 
CUNY-YOBK COLLEGE 10 ij x* x* x* X 
CURRY COLLi::GR 12 ij X X X X 
D'YOUVILLE ~OLLEGE 16 5 X X x* X X* 
IiAKOrA liESU.YAN UNIVU,SITY 2(} 3 x* X X 
DALLAS BAPTIST COLLEGE 21 3 x* X X 
tANIEL PAYNE COLLEGE 35 2 X X 
DARTMOUTH COLLEGE 14 10 x* X* x* X* X* x* x* X* x* 
[AVID LIPSCOI'IB COLLEGE 21 3 x* X 
tAU DSON COLL EGE 23 5 X* x* x* x* x* 
DAVIS ~ 1 .. 1\1 NS COLLEG), 21 10 x* x* x* x* x* X* X* x* x* x* 
DEFIA~:~ COLLEGE 11 7 x* X x* x* x*' x* X 
DEL V ill COL OF SCI ;; AGf< I 11 10 x* x* X* X* X* l* x* x* x x* 
DELA~AHE STATE COLLEGh 34 7 X* x* x* x* x* x* X 
Dt:NISON UNlV EHSITY 13 2 X* X 
IlEPAUw UNIVERSIrY 23 8 x* x* x* x* x* x* x* x* 
DICKINSON COLLEGE 14 10 x* x* x* x* X* X* x* X* x* x* 
DULAdD UNIV ERSHY 35 7 x* x* x* X x* x* x* 
DOANE COLLEG E 21 3 x* x* X* 
DOMINICAN COL OF' BLAUVELT 16 10 X* X* X x x* x* X x* x* x* 
1.l0l'lINICAN c0L SAN R.H,;;::L 17 10 x* x* x* x* x* x* x* X* x X 
DOIIINI:AlI co LLF..; E - B ACIllE 17 1 X 
DONNELLY COLl.1(;E 31 10 x* x* x* x* x* x X x X X 
J)u.LIN3 COLl., EGf: 12 1 X 
!lIlAK!:: UNIV!::hSI'H 5 8 x* X x* x* x* x* X* X 
DUKE UNIVER:;ITY 6 4 X X X* x* 
DUTCHESS CHTY COLLEGE 29 8 x* x x X x* X* x* X 
!l'lK1:: COLLt:GE 15 2 X x* 
EARLIlAII CuLLEGt. 23 8 x* x* A* x* x* x* x* x* 
EAST CBtU RAL JR COLLEGE 27 3 X x* X 
RAS'.!: C";IHIlAL sr COLLEGE 7 3 x* X X 
.uST L. A. CrlT¥ C01LEGE 29 1 X 
EAS.!: IE]!:A,; STATE ilNIV 7 1 X 
EASTERN BAPTIST COLLEGJ:: 21 4 X X x* x* 
EASTERN IOWA CC-MUSCATINE 26 7 x* x* X x* x* X x* 
EAST.t:IHI iiEMiOllIrE COLLEGE 21 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* 
us'nfdi iiYOMING CULL EGE 26 2 x* x* 
Rl.lIIONDS COl'l!'j UNITY COLLEG <. 27 1 X 
EISENIIOWl::1l COLLEG:<: 13 6 X" X" x* x x* x* 
t:LIZABIlTH (;). TY ST AI' E {)NIV 34 5 x* x* x* x* X 

Itlfl=ll=t~elogof£k~RGE 31 3 X x* x 
.12 7 x* i.* x* X x* x* x* 

ELKO ::::OMIIUNITY COLl EG E 26 1 X 
El..MIkA COLLbGE 13 1 X 
ELaN COLLE,,!:. 20 2 X x* 
tllOIlY /; HhN., Y COLLEGt: 22 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x x* 
EIIORY U N1 VEilS ITY 5 6 x* x* x* x* x* x* 
.c:HS KIli 1 Cu1LEGE 21 3 x* x* x* 
ESSllx COUIlTt COLL EG E 29 1 x* 
EUREKA COLLEGE 21 1 x* 
I\VE.RGIiEEN ;HATE COLLEGE 10 3 X X X 
1!AIIlFIt:Lil UN IV 16 2 x* x* 
6AIRHAV EN COLLEGE 30 5 ;( 1( l( X X 
l1AIRLEIGH DICKINSON UNlV 13 6 X· x J( x* X x* 
FAIRMONT srATt COLLEGE 7 8 x* x* x* x X X x* X 
PINDLU' COLI.EGl: 20 3 x* x* x* 
FISK UNIVERSITY 35 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* 
FLORIDA A&II UN IV 1"RSITY 34 1 x* 
FLORll.lA COLLEGE 31 4 x* x* x* x* 
n.ORIDA KUS JUHOR COL 26 5 x* X X X X 
FLORIDA IIhlluRIAL CCLLEGE 35 1 X 
nOR IDA pa.i::~ BY1'ERIAN COL 23 " X" x* x* x* x* x* l'LUIUUA S1'AT E urnVEliSITY 2 4 x* X x* x* 
Fl.ORIDA '!ECHNOLOGICAL UNIV 8 5 X X X X x* FLail! S;) AN T V ALLEY C IITY COL 29 8 x* x* X X X x* X X 
FOHES.!" PAitK CMTY CC LLJ::Gt 28 4 x* X X X 
FORT Illl YS KANS STATE COL 8 B x* X X X X x* X x* FORT LEWI,; COLLEGE 7 1 X 
FOli:T SCOl'! C MTY J R COLLEGE n 6 X x* x* X x* x* 
FHIINKLI N & ~JAnSHALl COL 14 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* FHEED HARI.IEI'IAN COLLEGE 20 9 x* x* x* x* X'" x* x* x* x* 1'1lilSNO STArt: COLLEG E 8 4 x* X X X 
FROSlBURG SlATE COLLEGE 7 3 x* x* X 
FURMAN UtHVERSIrY 23 3 x* x* x* GALLAUDEl COLLEGE 11 10 x* x* x* x* K X X X X X GiI&.DEN CIn CMT! JR COL 27 6 x* x* x* x* x* x* GARLAHO JUNlOR COLLE'> E 31 " x* x* x* x* x* x* GENERU IIOTO as INSTITUTE 13 10 x* x* x* x* x* x* x* x* X x* GEtlEVA COLLEGE 21 3 x* x* x* 
GEORGE IIASON UNIVERSITY 9 " x* X x* x x* X G,f;ORGIl PEABODY COL TCARS 11 4 x* x* X x* 
GEORGE WILLIAMS COLLEGE 12 9 x* x* x* x* x* x* x* x* x* 
G BlOWN UNIVERSITY " 2 X x* 
G Il UST OF TECHNOLOGY 9 10 x* x* X· x x* X x X x* X 
G IA SOUT HWEST LRN COL 7 4 x* x* x* x* 
G SBUfiG COLLEG E 23 10 x* x* x* x* X· x* x* x* x* x* GLASSIlORO STATE COLLEGE 8 1 X 
GODDAllD COl.L EGE 13 3 X X X 
GOlIZl;;A UNIVEI:!SITY 11 9 x* x* x x X x X x* X 
GOSHEN CO.L.l.EGE 22 1 x* 
GRACELAIiD co LLEGE 22 1 X 
GRAIIB.L.UIIi Si A'l:E UN IV 34 1 X 
GRAllD CAIlYvN COLLEGE 21 3 l(* x* X 
GRAND RAPIDS BAPTISt COL 24 1 X 
GIUND VALLEY 51'ATE COLI. EGE R 1 y 
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GNAND VIEW COLLEGE ]2 8 x* X X X x* X x* X 
GHAY~ON COUNTY JUNIOR COL 27 7 X* x* X* x* X* x* X* 
GHEEN BIVSh CMTY CCLLEGE 29 1 X 
Gl:lEENFIl>LI) CIITY COLLEGE 28 1 X 
GHINN~~L COLLEGE 1lI € x* X* X* x* X X X X 
GUILFOBD COLLEGE 23 9 x* X* x* x* X* x* X* X X 
GULF COASt JUNIOR COLLEGE 28 6 X x* X* x* x* X* 
GUSTAVUS AUOLPHUS CCLLEGE 23 5 X* X* X x* X* 
GIIIl€NEDD-I'lI'':hCY COLLEGE 16 1 x* 
UAHILl'ON COL L1mE 111 8 x* x* x* X X x* x* x* 
HAMLINE UNI,ERSITY 23 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* 
HAHPDEN-SYliNEY COLLEGE 22 6 x* X* x* x* x* x* 
HAHPSdIllE COLLEGE 13 3 X X X 
HaMPfON INS! ITUT E 3~ 1 X* 
IIAliDIN:; t:OLLEGE 21 8 X* x* x* x* X* X* X* x* 
II ARRIIIA N C;OL LEGE 30 2 x* x* 
HARRIS '.fEit.t:liERS COLLEGE 7 2 x X 
HARRI5BUd~ AREA CMTY COL 29 4 X X X X 
dABVAdO UNIVERSITY 6 5 X X X X X 
IIAIlVEX HU DD COLL EG E 14 8 x* X* x* X* X* x* X* x* HAVEllFJliU COLLEGE 14 8 x* X* X x* X* x* X* x* HfIDELflEltG COLLEGE 21 2 x* X 
U8NRX FOlld ~OMMUNlr! COL 29 3 x* x* x* 
Hl>IlKIMER CO CMT! CGLLEGE 27 7 x* X X x* x* x X HIGHLAND COdllUNlfY COLL EG;' 27 6 x* x* x* x x x* H.lLLSBOJl:.l J;id ellTI COLLEGE 28 1 x* IIlRAM COI.L~GE 12 6 x* ..:* x* x* x* X HOBAHT & wILLIAM SMITH COL 14 4 X" x* x* X HOCKING rr;CflNICAL COLLEGE 28 1 X 
HO'S!~A UNIVERSITY 4 5 x* x* x* x* x* HOLLINS COLLEGE 13 10 x* x* x* x* x* x X X X x* HOLI ~ROS5 JUNIOR COLLEGE 30 1 X 
HOL! NAMES COLLEGE 17 2 X X HOPE CO.i.Lr.GE 13 5 x x* x* x* X 
HOUSTON BAFIIST COLLEGE 21 3 X x* X 
HOWARv COI\~UNITY COLLEGE 26 2 X X HOWAHD UNIVERSlry 35 9 X X X x* x X X X X 
HUIIPHli<lY5 COLLEGE 30 8 X X X x* x* X X x* HUNTINGTON COLLEGE 21 8 x* x* x* x x* x* X x* HlSliON COLLhGE 20 8 x* x* x X x x* X x* HUSTOOI TILLOTSON COLLEGE 35 2 x* X 
IDAHO STArt. UNIVERSITY 7 6 x* X x* x* x X ILLINOIS t:~NTRAL COLLEGE 29 1 x* 
ILLINOIS 1NST OF TECH 13 5 x* x* x* x* x* IIIMACU.i.ATA COLLEG E 12 2 x* x* 
IHIIAt:III.A'.fE HEART COLLEGE 17 7 x* X x* X x* X X INDIAN BlV~B JR COLLEGE 28 6 x* X x* x* x* x* INDIANA INST OF TECH 12 2 X x* INDIANA II AT BLOOI1 INGTON 1 2 X X 
INDIANA UNIV-PURDUE 7 2 X X IONA COLLEiiE 17 1 x* IOWA Sf U Of SCI & TECH 3 7 x* X x* x* x* x* x* IOWA iESLEYAN COLLEGE 21 10 x* x* x* x*· x* x* x* x* x* x* ITASCA STATE JR COLLEGE 27 5 x* x* x* x* x* .ITliAC A COLLE G E 13 5 X* li: X X X JACKSON SIAl'E COLLEGE 34 5 X X X X X JAftlSrOWN COftftUNITI COL ..:8 3 X X ll* JEFFERSON CO~ftUNITY COL 27 8 x* x* x X* x* x* x* x* JOHN l GUPTON COLLEGE 30 2 X i* 
JOHN BROliN UNIVERSITY 11 1 x* JOHN TUEll CMTY COLLEGE 26 2 x* X 
JOH~S HOPKINS UNIVERSITY 6 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* JOHNSON C SMITH UNIVERSITY 35 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* JOHNSrON COLLEGE 23 2 X x* KALAIIUOO COLLEGE 13 3 X x* X KALAIiAZOO VALLEY CaTY COL '[/ 1 X KANSAS CIfY ART INSTITUTE 11 2 X x* KANSAS sr !EACHRRS COLLEGE 7 1 KANSAS wESLtYAN UNIVERSITY 21 10 x* x* x* X x* X 
K.tA1i COLLEGE OF NEW J ERS EY 8 2 X· X X X X 
KEN'!' Sf UNIV-TRUMBULL 27 4 X X 
KEn ST tlNIV -TUSCARWAS 26 3 x* x* x* X KENTUCKY srATE COLLEGE 34 10 x* x x* x X x* x* X* KENTUCKY WESLEYAN CCLLEGE 20 7 X x* X x* X 
It iONE JUNIOR COLLEGE 32 10 x* x* X x* X i. X 

LAND COLLEGE x* x* x* x* x* X" x* x* 14 8 x* x* ilAIlKEE COLLEGE 28 7 x* x* x* X x* x* x* x* BELL COLLEGE 37 2 x* x* x x* x* x x* 
VILL,r; COLLEGE 35 3 x* x* x* 

KUTZtOWN stATE COLLEGE 9 1 X X X LA ROCHE COLLEGE 16 q 
LA SALLE COLLEGE 18 4 x* X X x* 
LA VERNE COLLEGE 21 2 X x x* X LABOURE JUNIOR COLLEGE 31 1 x X LAPAYETtE COLLEGE 23 8 x* x* x* x* X 
LAKE CITI JUNIOR COLLEGE 27 8 x* x* x* x* x* tAKB EllIE COLLEGE 12 3 x* X x* x* x* x* X LAKE POREsr COLLEGE 23 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* LAKELAIID COLLEGE 21 10 x* x* x* x* x x* x* x* LAKELAND COliftUNITY COLLEGE 28 2 x* x* x* x 1* X LAKESHORE 'fECHNICAL INS'll 26 3 x* x* 
LUDEll COLLEGE 7 2 X 1* X LAHGSTOIi UNIVERSITY 34 3 X x* LAREDO JUNIOR COLLEGE 28 5 X X X 

X X I 
LAiRBH:E UNIVERSITY 13 4 X X 
LB KOINE COLLEGE 18 10 x* X x* 1* x* X x x X I.E aGUE-OWEN COLL EGE 35 1 x* x* x* x* x* i.BA COLLEGE 14 1 X 

X 
LR8lHON ¥~L~EY COLLEGE 23 1n x* x* x* X. x. i* X. x* I· x* 
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~EES JUNIO" COLLEGE 31 3 x* x* x* I.l::NOIR-RHYN':: COLL EG E 21 5 x* x* x* x* X* LEWIS & CLAilK CMTY COL 26 1 X 
~E"'IS AND CLARK COLLEGE 13 6 X* X* X x* X* X* LEI/IS COLLEG E 12 1 X 
~INCO~N ::OLL EGE 31 3 x* x* X 
.11 NCOLH NEB TECH CMTY COL 27 1 X* LINCOLN UNIVERSITY 35 5 x* x* x* x* x* LINDENWOOD COLLEGE 21 9 x* x* x* x* x* x* x* x* X* LINFIELD COLLEGE 22 5 X X X* X X LIVINGSTONE COLLEGE 35 4 X* X X X* LOCK HAVEN STATE CCLLEGE 7 9 x* x* X x* x* x* X* X* X LONE MOUNTAIN COLLEGE 17 2 .x X LONGI/OOD COLLEGE 7 8 x* x* x* x* x* x* x* x* 
~ORlIN CJ CMTY COLLEGE 28 4 X* X X X LORETTJ HLIG HTS CO LL EGE 16 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* 
~OS ANGELE~ BAPTIST COL 24 9 X* x* X* x* X x* X* x* X* LOS ANGE"~S CITY COLLEGE 29 6 X* X x.* X* X X* LOS ANG ELES H ABOR COLLEGE 29 1 X LOS ANG ELES PIERCE COLLEG 29 1 X LOS ANG ELE~ SOUTI! WEST' COL 27 1 X LOS ANGELES TRADE-TECD COL 29 1 X 
~OS IIN3ELES VALLEY COLLEGE 29 1 X LOUISIA IIA POLY INSTITUTE 7 7 x* X* x* X X X X* LOUISIANA sr U-ALExA~DnIA 27 7 X x* x* x* x* x* x* LOUISIANA ST U-II AlN 1 3 x* X x* 
LOUISIANA :ir U-NEW OHEANS 7 2 X x* LOUISIA NA Sf U-SHREVEPORT 27 2 X x* 
LOUISIANA ST UNIV-EUiIICE 26 3 X X X 
~OYOLi\ UNIV-LOS ANGELES 17 8 x* x* x* X X X X X LOYOLA UN IV£. RSITY 4 8 x* x* x* x* x* x* x* x* 
~OYOLi\ UNIVERSITY 4 6 x* x* X X ·x* X LUTHEIt COLUGE 23 6 x* x* x* x* x* X 
~YNCHBURG COLLEGE 12 2 X X MACALESTER CO~LEGE 23 3 X x* X l1ACCORMAC JR COLLEGE 31 1 x* l1ACl1URRAY COLLEGE 2J 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* l1AIlISON AfiEA TECH COLLEGP. 29 2 x* X l1ADISON COLLEGE 8 1 x* l1ADONNA COLL lOGE 16 9 x* x* x* x* x* x* x* x* X IIANATEE JUNIOR COLLEGE 28 7 X x* x* x* x* x* x* l1ANCHi,;'SXER COLLEG E 21 5 x* x* x* x* x* l1ANHATTAN COLLEGE 18 3 x* X X l1ANHATTANVILLE COLLEGE 18 4 X x* X x* l1ANSFIELD Sf ArE COLLEGE 8 3 x* x* x* HARLAN COL OF FOND DU LAC 18 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* l1ARIETTA COLLEGE 12 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* MAUST COLLEGE 13 4 X x* X X l1ARJO!tIE 1'i'J:.I:ISTER JUNIOR C 32 1 x* MARLBOilO COLLEGE 13 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* 
l1AIt~UETTE UNIVERSITY 4 2 x* x* lIAR HILL COLLr:GE 20 4 x* x* X x* l1ARY BALDoIlN COLLEGE 22 8 x* x* x* X X X X X MARY HOL!lES JR COLLEGE 37 2 X x* !lARY !lANS;'; C OLLEG E 17 1 X !lARY WASHTNG70N COttRGP. 9 2 x+ x ot 
l1ARIGROVE COLLEGE 16 1 x* l1AhYKNOLL SEKINARY 18 3 x* x* x* l1ARYLAND INST COL OF ART 15 2 X x* IIARIl10UNT COLLEGE 16 10 x* x* x* x* x* x* X X X X IIARYIIOUNT l1ANHATTAN COL 17 3 X X x* l1AllYVILLE COLLEGE 21 1 x* !lARYI/OOD COLLEGE 17 7 x* x* x* x* x* x* x* l1CKENDItEE COLLEGE 20 2 X x* l1CPKERSON COLLEGE 20 10 x* x* x* x* x* x* x* x* X x* IIEDAlLL E COL LEGE 16 9 X x* X x* x* x* x* x* X IIEHLO ::OLLEG E 11 ·1 X IIERCER COUNTY CMTY COLL EGf' 29 6 x* x* X X X X 
l1E~CY COLLEGE OF DETBOIT 16 8 x* X x* x* X X X X IIERCYHURSr COLLEGE 16 8 x* x* x* X x* x* X X IIEREDIl' H COl. L EGB 22 1 x* IIEBRIIIACK COLLEGE 17 6 x* x* x* x* x* X !lESA COLLEGE-MAIN 7 3 x* X x* 
IIET~OPOLITAN JR COLLEGE 28 4 X X x* x* 1I!Al11 UNIVE&SITY-OXPORD 3 10 x* x* x* x* x* x* x* x* X x* IIICHIGAN SlATE UNIVERSITY 2 5 x* x* x* x* X IIID AlERICA NAZARENE COL 24 3 x* x* x* IIIDDLEHURY COLLEGE 14 10 x* x* x* x* x* X x* x* X X 
IIIDDLES~X COUNTY COLLEGE 29 7 x* x* X x* x* X x* IIIDWAY JU NIO l! COLLEGE 31 8 x* x* x* x* x* x* X X IIILLIGAN COLLEGE 11 1:1 x* x* x* x* x* x* X x* IIIL LS C OLLEG E 13 9 x* x* x* X x* X X X X IIILLSAPS COLLEGE 22 8 x* x* X X x* X X X l1lLTON COLLEGE 11 6 X x* X X x* X IIIRA COSTA COLLEGE 27 3 X X X l1lSSIS;; IPPI COLLEG E 22 2 X X IIISSISSI!?Pl ST C FOR WOiiEN 8 -1 X IIISSISSI!?!?I STATE UNIV 2 1 X l1ISSOUItI BA!?T COL-S1 LOUIS 15 4 X X X X IIISSOURI BAPTIST COLLEGE 31 <j x* x* x* x* x* x* x* x* x* IIISSOURI VALLEY COLLEGE 21 2 x* x* IIODESTO JUNIOR COLLEGE 29 5 x* x* X X x* 1I0HAI/K VALLEY CIITY COLL EGE 29 1 x* IIOLLOY COLLEGE 17 1 X 1I0NIIourH COLLEGE 21 10 x* x* x* x* x* x* x* x* 1 x* IIONTAaA STATE UNIVERSITY 1 10 x* x* x* x* x* x* x* x* 1* x* IIONXCLAIR SlATE COLLEGE 8 6 x* x* X X X X 1I0NXGOIIERY COUNTY C~TY COL 29 1 x* 
l10NTJl;_~~LO ::OLLEGR 11 4 x* x* x* X 
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aOORPA~K JUNIOR COLLEGE 28 4 X X X X 
1l0RAVIAN COLLEGE 23 1 X 
!lOREHfAD STATE UNIVERSITY 7 1 X 
1l0REHOUSE COLLEGE 35 B x* x* x* X X X X X 
!lORGAN SllfE COLLEGE 34 7 X* x* X X x* X X 
1l0RNIN,SIDE COLLEGE 22 7 x* x* x* x* l[ x* X 
1l0RU" BROiiN COLL EGE 35 7 X X x* X X* x* x* 
1l0~RI$ HARVEY COLLEGE 11 8 x* x* X* x* X X X X 
!lORRISfOWN COLLEGE 37 2 x* x* 1l0Ulll: HOLYOKE COLLEGE 14 10 x* x* x* x* X* X* x* X* x* x* 1l0UNT HERCY COLLEGE 16 1 x* 1l0UNT OLIVE JUNIOR COLLEGE 31 7 x* x* x* X* X* x* x* lIoun SAN AN TONIO eeLLEGE 29 10 x* x* x* X II. X X X x* X* 1l0UNT Sf MAay COLLEGE 16 5 x* x* x* x* x* 1l0UNE ST MARYS COLLEGE 16 B x* x* x* x* x* x* x* x* KOUNT ST SCHOLASTIC A COL 16 <I x* x* x* X* 
1l0UIIT UIiION COLLEGE 22 3 x* X* x* IlT ST HARY'S COLLEGE 17 1 X 
!JUIIDELE,IN COLLEGE 12 " X X x* X* MUSKINGUII COLLEGE 22 2 x* x* II C AGB & TECH STATE UNIV 3<1 6 X x* X* X* x* x* II C SCHOOL Oy ARTS B :2 X X 
N C WESLEYAN COLLEGE 21 7 x* x* X* x* x* x* x* liAPA COLLE';E 27 3 x* x* X 
NASSAU COMMU NITY COLLEGE 29 1 x* NATHANIEL HAWTHORNE COL 31 4 x* X X X 
liATIONAL ~OLLeGE OF EDUC 11 9 x* x* X* x* X x* X x* X NAZARETH CUL CF ROCH ESTER 18 10 X* x* x* X* x* X* X* x* X* X NAZAlU;r H COLLEGE 11 9 X* X* X* x* x X X* X x* NEW COL1.EG.c: 1<1 2- x* X* NEW HAMPSHIRE COLLEGE 11 1 X* Nt:1i IIEK STATE UNIVERSITY 1 7 X* x* X X* X X X 
NEW HEXICJ JR COLLEGE 27 4 x* X X X* NEW IIEXICO ST DNIV-ALAM. 26 4 x* X X X NEW YORK UNIVERSIT~ 5 7 X X X X X X X NEWARK COL OF ARTS & SCI ENC E 3 1 X NEWARK COL OF ENGINEEHING g 10 x* X* x* x* x* x* X* X x* X* NEnON COI.J.EGl 18 8 x* X* x* X* x* X X* X 
NIAGARl CuUNTY ~MTY C~LLEGE 29 B x* x* x* x* X x* x* x* NORTH DAKOTA STATE UNIV 2 4 X* x* X* X* 1I0RTH GREENVILLE JR COL 32 7 X* x* x* x* x* x* x* NORTHAIIPTON CO AREA C COL 29 7 X* x* x* X X* x* X NORTHEASl fHSSOUR r ST aNIV 7 1 X* NOIiTIiEA 5T Edli - BURLINGTON 28 .2 x* X* NORTIIEASXERN CHR 1ST IAN JC 31 4 x* X* X X* NORTHEASTEdN JR CCLLEGE 27 2 x* X* 1I0RT H EAST !:.IiN Sf COLLEGE 7 2 x* X 
NORTHl::ASTERIl UNIVERSITY 4 10 x* x* X* x* x* x* X* X* X X NORTHERN ESSEX CIITY COL 29 2 X X NO liN Ii-LINOIS II II LV 2 1 X* 110 RII MICHIGAN UNIV 7 1 x* 
110 LAND COLLEGe 12 10 x* x* x* X* X* X* X* X X* X 
II WEST CIITY COLLEGE 27 3 x* x* x* liO WEST COLLEGE 24 1 X* 
110 RWESX MISSOURI ST COL 7 7 X* X X* x* X X* x 1I0RTHWESTERN COLLEG E 22 In x* x* IIUHXlllIl::5:L' ElIli UN! V Ell Sl'J:!l " X* x* x* X X* X x* x* X* X* OIlKl.ANU Cln COLLEGE 20 3 x* x* X 
OAKLAND DNIVERSITY B 9 x* x* x* x* X x* X X* X* OAKIiOOD COLL EGE 35 1 X 
OBERl.III COLLEGE 1" 7 x* X* x* x* X* x* X 
OCCIDENTAL COLLEGE 14 10 x* X* x* X X x* X* X* x* X* OHIO DO!JINICAN COLl.EGE 16 10 x* x* X* X* x* X* x* X* X* x* OHIO II()REHERN UNIVERSITY 22 6 x* X X* x X '1 OaIO SIATB UNIVRRSl', 1 8 x* X* x* x* x* x X* x* 
OH~O TECHNICAL COLLEGE 15 8 x* x* x* X x* x* X x* OHIO UNIV-CHILLOCOTRE 26 5 X* X* x* x* x* OaIO DIIIVERSITY 2 3 x* X X 
OHIO UNIVEHSTY-ZANESVILLE 26 1 X 
OHIO WESLEYAN UNIVERSITY 22 5 x* X* x* x* x* OKLAROKA CHaISTIAN COLLEGE 11 8 X x* x* X* X* X x X OKLAHOKA SXATE UNIVERSITY 1 6 x* x* x* x* x* x* OLD DOMINIOS UNIVERSITY B 4 X* x* X* X OLIVET COLJ.EGE 12 1 X OLIVEr NA~ARENE COLLEGE 21 2 X X ORAL ROBERts UNIVERSITY 12 J X x* x* OaAIiGE COAsr COLLEGE 29 9 x* x* X x* X x X x* X OREGON STATE UNIVERSITY 1 2 X X OTnWA UNIVEilSITY 21 7 x* x* x* x* x* x* x* OTTERBEIN COLLEGE 22 3 x* x* x* OUR LA~Y OF tHE LAKE COL 16 9 x* x* X x* x* x* x x* X PACE COLL~GE-MAIN 12 9 X X x* x x* x* X X X PACE UNIV-WESTCHEsrER 11 2 X X PACIFIC UNION COLLEGE 21 1 x* pACIn: UNIV ERSITY 12 4 x* x* x* x* pACKEi CO~LEGIATE INST 30 5 x* x* X x* x* PADUCAH JUNIOR COLLEGE 16 3 x* x* X PALKEi JUNIOR COLLEGE 31 1 X PARK COLLEGE 20 " x* x* X X X X PARKS COLl.EGE OF 5T LOUIS 15 3 X X x* PARSOIlS COLL EGE 22 5 x* x* x* X x* PASSAI: COMMUNITY COLLEGE 27 2 X X PENH sr UNIV-ALLENTCWN 25 1 x* PEIlN Sf UNII-ILTOONA 28 1 X PENN ST UNIV-BEAVER 27 1 X PUll Sf UNIV -BEHR ENtS 8 1 X pENIi Sf UlIIV-BERKS 27 1 X PENN Sf UNIV-CAPITOL 6 2 x X 
P~NN 51 UNIV-DELAwARE 28 1 Y 
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Strati- No. 
fication of 

Institution Cell Years 1966 1967 1968 1969 1970 1971 1972 1973 1974 1975 

PENN S1: Uli!V -LUBOlS 27 2 X x* 
1'£IIN sr uNIV-FAY£TTIi: 27 0 
1'£NII 51: \lNIV-HAnSTON 27 2 X x* 
P£NN sr UNLY-MArN 2 6 x* x X X X X 
1'EIIN ;;l UIIIY -MCKEESPORT 10 0 
1'8NN sr UNlY-l'lOUNT ALTO 27 1 x 
PENN sr U"J.V -II iii K ENSlNGTN 27 1 X 
1:'8NIt sr UNIV -O'JON'l'Z 23 1 X 
1'<:IIN sr UNIV-SCHENUGO VLY 26 2 X X 
Pl::NII st UNIV-SCHULYIIILL 27 1 X 
P<:NN sr UliIV -SCllANT(}N 27 3 x x* x* 
I:'1::NII St UIIIV - WI LKES EAllilE 26 2 x* x* 
!:'Elill Sf UNIV -YORK 27 2 X x* 
PEPP£dOINE COLLEGE 1:.! tl x* x* x x X x* x* x* 
P&:RU SiAlE COLLi:!GE 7 7 x* x* x* x* x X X 
1'f.EIFt'E" (':OLLEGE 20 2 x* x* 
1'HI1.A COLLEGE O~ ART 12 3 x* x* X 
PUIl.A COL .. iGE OF BI"lLE 11 6 x* x* x* X X X 
PHll..A ;;OLLI:.G I' 0F T EX & SCI 13 5 x X X X X 
PHILA COLLI:.G;;' PHAR & SCI 13 6 x* x* x* x* x* • x* 
PHILAil 0 Ell $11 ITH COLLEGE 35 6 x* x* x* x* X x* 
PHILLIPS (;OL LEGE 22 2 x* x* 
PINE MANOI.\ JUNIOR Cel.LEGE 31 !! x* X x* x* x* x* x* x* 
I:'lTT rl:: I.:flNIC AL INsTITurE 28 6 X X x* X X X 
PITZE .. CO.LI.;:;GE 13 2 x* X I I:'OINT PAuh COL 11 1 X 
POI.YT EC liN 1(; ItlSr Of N. Y. 14 10 x* x* x* x* x* x* x* x* X x* ,. POMONA COI.i..l:.G!,; 14 6 x* X X X X X 
PIlAIllIIl srAT il COLLEGE 27 9 x* X x* X X x* X x* X 
Pi:tATr Ill;;irIrU'n; 4 8 x* x* x* x X X X X I I:'IlESCOIT COLLEGt: 13 3 x* x* X 
PJ:UNCIHON tJi~ IVERSI'rY 6 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* I P"OVI Jll NCI: COLLEG F, 18 3 x* X x* 
PUJWlll:: UNIV~ilSITY-r."'IN .2 5 X x x X x 
YUEEtiS CULLEGI:. ':1 2 x* x* 
\.IUINS1::;AMOND CNU CCLLEGE 28 5 X x* x* x* x* 
IlADCLIFFf:: COLLFGE 6 3 X x* X 
RAINJ::~ hI VEil ST JR COLLEGE 26 3 ).* x* x* 
RAMAPO COL OF NEW J ERSr:;y 8 4 X X X X 
RANlJOLPH t:1A:ON WOMANS COL 23 7 x* x* x* x* x* x* x* 
RANDOLI' H-MACON COLL EGt 23 5 x* x* x* x* x* 
l!ANGEil COi...LBGE 26 6 X ).* x* X x* x* 
IlEED COLLE(;1 14 8 X x* x* X x* x* X x* 
REGIS COLLEGE 11 9 x* x* x* x* x* x* x* 1.* x* 
HEINHAlllJr CU LLEG E 31 6 x* X x* x* x* x* 
IlJ::NSSE.LAEf( "O.LY IN3TITUTE 6 5 x* x* x x* x* 
!tHODE: IS.LAND COLLEGE tl 10 x* x* x* x* x* x* x x* x* x* 
RHODE I"LANiJ !JCH OF DESIGN 13 3 x* X x* 
RICE UiHVEllSITY 6 4 x* x* x* x* 
lilCilhD BLAND COLL<;::lZ 26 2 x* x* 
lUCKS COLLi:.GE 33 2 x* x* 
IUlJER' COI.j,.i;G E 12 10 x* X x* x* X* x* x* x* x* x* 
RIO GRANDE COLLEGE 11 1 x 
ROB EllJ.'5 wESLEYAN COLLEGE 22 1 x* 
ROCHESTER I~ ST OF TECH 12 1 X 
BOCKFOf(1) COLLEGE 13 10 x* x* x x x* x* x* x* x* x* 
BOCKilURsr COLLEGE 16 8 x* x* x* X x* x* x* x* 
~OGEU WILLIAM3 COLLEGE 11 7 x X+ ), X X X X 
HOLLINS COl.LEGL 13 5 x* x* x* x* x* 
iiOSAR~ COLLEGE 17 4 x* x* x x* 
BOSEMONT COLLEGE 17 2 x* x* 
RUSSELL SAGE COLLEGE 12 5 x* x* x* x* x* 
SACRAMLNJ:O CITY COLLEGE 29 1 X 
SACKED HEAuT UNI VE eSITY 16 ij X X X x* 
SALEM COI.LiiGE n 19 x* x* x* x* x* x* x* x* x* X 
SALISaUIlY S1: ATt COLLEGh 7 

~ x* x* X X 
SAM lIuUStUN s,nrl:. UNlI' 7 X x* x* X 
SAN i'RANCISC 0 ART INS'! 13 1 X 
SAN l'llANC ISC 0 CONS MUSIC 15 0 
SAN JO:i E ClIY COLLEGE :.!9 1 x* 
SAN LUIS·rlr.Y COLLEG E 13 J x* x* x* 
SAIltA BAlulAR A CITY COLLEGE 29 J x* x* X 
SAiAH LAWRENCE COLLEGE 14 4 x* x* x* x* 
SCHENECTAL~ CO C~l TY COL 27 J X x* x* 
S<'l:lREINEH IN3TIrUTE 31 6 x* x* x* x* X x* 
SCHIPI:'S COLLEGE 13 9 x* x x x x X X X* 
SLATTLE UNIVz;1SITY 17 'I x* x* x x* ;;l::TON HA.LL C.Oi.LI::Gf 17 1 X St.'rON HALi. lJ NIVi:IiSITY 4 5 x* X X x* X SHAii ;;0 I.LLG1. AT 1'J::'Ttl0l1' 24 1 X SHAll UNiVJ::t,SITY 35 2 X x* SHEPHt.tlU I."LLEGe 7 3 x* X X 
SHII:'i!l::NSBUit~ S1'A'::t CCLLEGE R 1 x* SI':::N .. ::::Oi.. .. LG~ 1!! 1 x* SHIMON:> COL ... E.GE 13 3 x* x* x* Sli1ON' S J:;CII 1S 3 x* x* x* SIMP:;ON ;;m.1. EG~ 21 6 x* x* x* x* X X S.LdI:'SO~ C:;i.LEGE 20 1 x* S~NCI.AlR eMIl' COLLEGE 28 5 x* x* x* x* x* SIOUX fALLS COLLl:.GE: 22 2 X x* SKIDMORE COLLE.GE 13 1 x* SOltERSr;T ;:;0 COLLEGE 27 1 x* SOUTH CAiWLI:iA S1' COLLEGE 3ij 5 x* X x* x X SOUTHAMPTON COLLEGE 12 3 X X X SOUTrlEIlST MISSOURI ST UNIV 7 2 X X SOUTHl::ASfJ::rlN rHSS UUV " 4 X* X* x X* SOU'lllERN ilA;? rIST CCLLEG:: 31 1 X SOU.I.'HEIi N COl-DIlAlJO st COl. 7 2 x* x* 
SOUTfiEuN ILL U~I V-EDS. R f- x* X* X* X x X 



Institution 

SOUTHERN ILL UNIV-MAIN 
SOUTHERN METHODIST UNIV 
SOUTHERN OREGON CCLLEGE 
SOUTHERN StATE COLLEGE 
SOUTHERN STATE COLLEGE 
SOUTHERN UNIVERSITY 
SOUTHWEST MINN STATE COL 
SOUTHWES~EHN AT ~EMPHIS 
SOUTHWKSTKR~ COLLEGE 
SOU'.eHWESTJ;kl/ UNION COLLEGE 
SOUTHIoIJ::S'rJ::l!N U~IVERSITY 
SPALDING ~OLLEGE 
SPELHAN ~OLL EGE 
SPRING HILL COLLEGE 
SPRIN;fIELD COLLEGe 
SPRINGFIELD COLLEGE IN ILL 
ST ANDREwS PRESBYTERIAN C 
ST ANSELM'S COLLEGE 
ST AUGUS'r INlS COLLEGE 
ST BENEDICT COLLEGE 
ST CATHARINE JR COLLEGE 
ST EDWAHDS UNIVERSITY 
ST FRANCIS COLLEGE 
ST JOHN CJL OF CLEVELAND 
ST JOHN FISHER COL INC 
ST JOHN'S COLLEGE 
SX JOUN'S COLL":GE-SANTA, Fe; 
ST JOdliS UNIVlRSITY 
ST JOHNS UNIVERSITY 
IT JOSE~H COLLEGE 
IT JOSEPH'l;; COLLEGE 
ST LAWRENCE SEhrNA~Y 
l;;T LAWRENCE UNIVERSITY 
IT LOUIl;; IN~TITUTI 0. MUS 
ST LOUIS UNI VEl:iSITY 
IT HARrIN'S COLLEGE 
ST MARY CJLLEGE 
S1' IIARY OF TH!; PLAINS COL 
IT MAuY'S COLLLGc 
ST HARY'S JUNIOR CCLLEGE 
ST KAR~'S UNIVERSITY 
IT HA~YI COL CALIFC6NIA 
IX MAR~ S COL OF 0" ALLO!; 
ST KARYS COLLEGE 
S1' IIARIS COLLEGE OF MD 
ST MARIS DOMINICAN COLLEGE 
IT MEINB.AD SEIIINARY 
ST NORBERT COLLEGE 
51' PAUL'S COLLEGE 
ST Pt.":E IlS BURG JR COLLEGE 
51' PIUS X ~EHINARY 
ST XAVIEil COLLEGE 
STANFORD UNIVERSITY 
STANISLAUl;; STATE COLLEGE 
STARK rECHNICAL COLLEGE 
STATE :OL Ar FRAMINGHAM 
STEPHEN F. AUSTIN ST UNIV 
STEPHENS COLLbGE 
STETSJN UNIVERSITY 
SXEVEN5 INsrITUTE OF TECH 
STOCKTON STATE COLLEGE 
SUE BENNETt COLLEGE 
SULLIVAN COUNTY CMTY COL 
SONY AT ALFliED 
SUNY AT BINGHAMTON 
SUNY AI BRO:KPORT 
SUNY AI COBLESKILL 
SUNY AI CORTLAllD 
SUNY AT DELHI 
SUN! AI' GENESEO 
SUNY Af OLD WESTBURY 
SUNY AT OSWEGO 
SUNY AT POTSDAII 
SUNY sr AI E U -SrONY EROOK 
SUOHI COLl-EliE 
SUSQUEHANNA UNIVERSITY 
SWARTHMORE COLLEGE 
SWEET BRIAR COLLEGE 
T A LAW SON STATE JR COL 
TALLADEliA COLLEGE 
TARKIO COLLEGE 
TENNESl;;EE s.e UNIVERSITY 
TEXAS ~HaIsrIAN UNIVERSITY 
'Tr;XAS SOUtHERN UNn 
TEXAS rECdNJLOGICAL UNIV 
TEXAS WESLEY.~N COLLEGE 
THE BENEDICtINE COLLEGE 
TRANSYLVANIA COLLEGE 
XHENrON srUE COLL EGE 
raINlff C~HISTIAN CCL 
-rRINITY COL .. EGE 
TRINITY UNIVERSITY 
TUFTS UNIVEftSITY: 
TULANE UNIV OF LOUISIANA 
TUNXIS COoMUNITY CCLLEGE 
rY·LER JUN1:0il COLLEGE 
U S AIR fOR:t. ACADEHY 
Il I COAlr GU ARD ACAl:EMY 
U S !lE~CHANT HART NE ACAD 
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Strati- No. 
fication of 

Institution Years 1966 1967 1968 1969 1970 1971 1972 1974 1975 

o S IIILI'UJn ACADEIIY 9 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* 
U S NAVAL ACADEIIY 9 6 x* x* x* x* x* x* 
UNION COLLl:G E 20 1 x* 
UNION COLLEGE 20 9 x* x* x* x* x* x* x* X x* 
UNION COLLEG E 14 2 x* x* 
UHlY OF COLORADO-MAIN 3 5 X X X X X 
UNU IF HilI,) N 1 8 x* x* x* X X X X X 
UNIV OF ALAi> AIIA-BI llKINGllAII 1 1 X 
UNIV OF ALAdAMA-HONTSVILLE 2 6 x* x* x* x* X x* 
UNIV 3F ALASKA-MAIN 1 6 X x* X )( X X 
UNIV 011' .BhIDGEPORT 12 2 X X 
UNIV OF CAI.-BERKELEY 3 8 X X X X X X X x* 
UIlIV 3F CAL-DAVIS 3 3 X X x* 
UIlIV OF CAL-IRVINE l 6 x* x* x* x* X X 
UNI V 3F CA .. - LOS A NG ELBS 3 7 X x* X X x* x* x* 
UNIV OF CAL-aIVERSIDE 3 5 x* x* x* x* x* 
UIlIV OP CAL-SAN DIEGa 3 2 x* X 

B~i~ g~ ~it:~i~ii e~~~~RA 3 10 x* X x* X X x* x* X x* X 
3 9 x* x* x* x* x* x* x* x* x* 

UIlIV OF COLORADO-DENVER 1 5 x* X X X x* 
UNIV OF CONN-HARTFORD 2 0 
UNlV OF CONN -STAIIFORt 26 0 
UNlV OF CONN -TORRI lIGTOIi 26 0 
UNIV OF CuNN-wATEHEORY 2~ 0 
UIlIY OF :ONNECTICUT-IIAIN 4 x* X X X 
U NIV OF DALL AS 18 5 x* X X x* X 
UNIV OF OAY3:0N 17 1 x* 
UNIV OF DflLAIiARE 2 10 x* x* x* x* X x* X x* X x* 
UIlIV OF DENli ER 4 10 x* x* x* x* X X x* X X X 
UNlV OF DETROIT Lj 6 x* X* x* X X X 
U IllV OF GEOI!GIA 2 6 x* x* x* X X x* • 
U illY OF HAI!T FORD 12 3 X X x* 
ONlY OF IDAHO 1 4 x* x* x* X UNIV OF ILL-CHICAGO CIRCLE 8 1 X 
UNlV 3F ILLINOIS-IIAIII 3 10 X X x* x* x* X* X x* x* X UNlV OF 10iliA 2 5 X x* x* x* X UIlIV OF KANSAS 2 5 X x* X X X UNIV OF KENTUCKY 1 <; x* X x* x* X X X X* X UNIV OF LOUISVILLE 1 6 x* x* x* x* x* x* UNIV OF MASS-AMHERST 3 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* X UNIV OF aD-bALTIMORE CO 8 3 x* X x* UNIV OF K~-AUGUSTA 21 4 x* x* x* X UIiIV OF ME-13 ANGOIl 26 1 X UNIY UF 1IJ::-l:'ARrlINGTGN 1 3 x* x* X UNIV OF 1I~-FOIlT KENT 1 4 x* x* X X U lilV OF IIE-O RuNO 2 3 x x* X ONlV OF IIJ:!"l'ORTLA ND-GORHAII <) 3 X X X UNIV OF aE-I'Rt;SQUE ISLE 7 3 X x* X 
UNIV OF I11AIH 4 4 x* x* x* x* U NIV OF KICll IGAN 3 10 x* x* x* x* x* X X X X x* UNIV 3F KICRIGhN-DEABBOBN 8 1 x* UNIY OF aICHIGAN-fLINT tI 4 x* x* x* x* UNIV OF 8INNESOTA-MORBIS 8 1 X ONIV OF aISSISSIPPI 1 4 x* X X x* UNIV OF aISSOURI-COLUIIBIA 2 5 X X X X X 
UliIY OF 8ISSOUBI-KS CITY 1 8 x* x* x* X x* X* x* X UNIV OF IIISSOUBI-RCLLA 9 7 X x* x* x* x* x* X* UllIV OF III330UIU-3X LOUI3 1 9 X x* x* ~-.. x* x* x* X X* UNIV OF N.C.-CHARLOTTE 8 1 x* UNIV OF NC AX CHAPEL HILL 3 10 x* x* X X x* x* X x* x* X UNIY OF NEHBASKA-IIAIN 1 6 x* X X X X X 
UNIV OF N~YADA-IIAIN 1 5 x* x* X X X UNIY OF NEW HAKPSHIBE 2 6 x* x* x* x* x* x* 
UN~Y OF NEW KEXICO 1 5 X X x* x X 
UNIY OF NO~~H DAKOTA 2 9 x* x* x* X x X x* x* X UIiIV OF NOTRE DAilE 5 4 x* x* x* x* UNIV OF PENNSYLVANIA b 10 x* x* x* x x X x* x x X UNIV IF P'ITT -BllADFCBD 21 1 x* ONlY OF PITT-GREENSBURG 26 0 
UNIV OF PITX-TITUSYILLE 26 3 X x* x* 
UN~Y ()F PITrSBURGH-JHNSTWN 10 1 x* UNIV OF PlrrSBUBGII-I'IAlN 2 1 x* 
UNIY OF PUERTO RICO-I'\i\IN 1 2 X X 
U lilY OF REDL ANDS 22 10 x* x* x* X x* x* x* x* x* x* UIIIY OF RHODE ISLA ND 1 3 x* X X 
UBIV OF ROCHESTER 5 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* UIIIV or S.C. -AIKEN 27 4 x* X x* x* UNIY OF S.C.-ALLENDALE 1 1 x* UNlV UF S.C. -CONWAY 21 4 x* x* x* X ONIV OF S.C.-LANCASTER 26 4 x* x* x* x* UNLV OF s. C. -SPART ANSBORG 27 1 x* HNI V ::IF S. C. -UNIO N 25 2 X x* nv OF SAN DIEGO 19 5 x* x* x* X x* UNIV JF SAN FRANCISCC 18 1 x* U NIV OF SANr A CLAB A 5 4 x* X x* X UNIV ;;JF SCI.{A NTON 18 3 x* x* x* UNIV OF sourH CAROLINA 1 10 x* x* x* x* x* x x* x* X x* UNIY OF SOUTHERN CAL 4 2 X X ONIV at' TAIIPA 11 9 x* x* x x X X X X X UNIY OF l' ENN -CHATT ANOOGA 8 2 x* x* UNIY ;;JF TJ:!sN-aNoxvILLE 1 10 x* x* x* x x X X x* x x* UBIV OF rH~ PACIFIC 4 6 X x* x x x X UNIV OF THE SOUTH 23 1 x* ONlY OF roJLEDO 1 1 X U illY OF '1'ULS A 4 9 x* X x* X .II: X X X X UNIV OF Yld:OINIA 3 8 x* x* x* X x* x* x* x* Utili OF Vi' & ST AGRIC COL 2 10 x* x* x* X( x* 1( X X X X UNIV 3F WASHINGTON 3 2 x* x* UNIV JF WISC-GREEN BAY 8 1 X 

I 
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Strati- No. 
fication of 

Institution Cell Years 1966 1967 1968 1969 1970 1971 1972 1973 1974 1975 

UNIV OP WISC-MADISON :1 1 X 
x* . x* x* x* x* UNlY OP wISC-MILIIAUKEE 2 6 x* x* !lNlY OP WISCONSIN-PARKSIDE 8 1 X !lNIV n ilISCONSI N-SUPERIOR 1 1 

UN!V OF WtO!!ING 1 4 x* x* x* x* X X 22 8 x* x* X x* x* x* UPSALA COLLEGE X X Ua.6ANA COLLr;GE 21 2 
UTAH SIAXE UNIVERSITY 1 2 X X 

X X UTICA COL.l.EGE 12 2 
x* x* X* X* X UTICA JUNLOli COLLEGE 36 5 

VALL!! FO!l.GE IULITAHY JR 30 II X* X* x* x* 
VALPARAISO UNIVERSITI 21 10 x* x* X* X* x* X* x* x* x* x* 
iANDERBILI UNIVERSITY 6 10 X* x* X* x* X* x* X X X X 
VASSAR CO.l..I.EGE 14 10 x* x* x* x* x* X x* x* x* x* 
VERMONI fECHNICAL COLLEGE 21 0 x* x* x* X* x* X* VICTORIA CO.l.LEGE 21 6 
VILLA IIARIA COL OF BUFFALO 31 9 loll X* X* x* X* X* X* x* X* 

5 2 x* x* VILLANJVA UNIVERSITY X X X X X X VIRGINIA COMMONWEALTH UNIV 1 6 
VIIlGINLA 1.,'l"rERIIONT COLLEGE 20 1 X 
VIB4INIA MILITARY lUST 8 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* 

2 9 X x* X x* x* x* x* x* x* VIRGINIA POLYTECHNIC INST 
34 9 x* x* X x* x* x* x* x* x* VIR~I~IA STATE COLLEGE 

VIRGINIA UNION UNIVERSITY 35 B x* x* x* x* X X x* x* 
17 4 x* x* X x* 'lITERSO Cul.L EGE 
35 1 X VOORHEES COL LEGE X x* VOOilHEt:S CllLLEGE 31 3 x* 
13 4 x* x* x* X WABASI! CO.l.LEG E x* X ~ALLA WAL.l.A COLLEGE 21 2 

WALSH COLLJ::GE 11 7 x* x* x* x* x* x* x* 
WARREN WI.l.SON COLL~GE 21 3 x* x* X 
WASHBURN U~IV OF TOPEKA 7 2 x* X 

x* x* x* x* WASHINGTON ~ LEE UNIV 14 10 x* x* x* x* x* x* 
WASHINGTON COLLEGE 13 5 x* x* X X X 
WASHINJTON STATE COLLEGE 1 6 x* x* X x* x* X WASHIN3TON STATE UNIV 2 9 x* x* x* X X X X X X WASHINGTON rECHNICAL INST 36 3 X x* X WASHINGTON UNIVERSITY 5 1 x* x* x* X X X X WAYLAND BAPTIST COLLEGE 29 5 x* X X x* x* WAYNE STATE UNIVERSITY 1 2 x* X iiAYliESBURG COLLEGE 21 3 x* X"" x* IIh.6S INST 01' NAVAL ARCH 14 7 X x* x* x* X x* x* WEBllEk COLJ..EGE 30 3 X X X IiEBSrER COl.LEGE 12 5 x* X x* X x* IiELLESL·r:y COLLEGE 111 8 x* x* x* x* X X X x* WELLS C OLLEG E 13 1 X IiENTWORTH INSTITUTE 33 8 x* x* x* x* x* x* X X WESLEIAN COLLEGE 21 6 x* x* x* x* 1* x* WESLEIAN UNIVERSITY 14 8 x* x* x* x* x* x* x* x* WEST CHESTER ST UNIVERSITY 2~ 1 x* WBST LJS ANGELES CCLLEGE 1 X WEST VIRGINI~ STATE COL 7 5 X x* x* X X WEST VIRGINIA UNIVERSITY 1 4 X X x* x* WEST VIRGINIA WESLEYAN COL 21 1 x* WESTERN CAHOLINA UNn 7 7 x* x* X X x* x* x* WESTERN IL.l.lNOlS UNIV 8 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* X WESTERN liEW ENGLAND COL 11 10 x* X x* X lC x* .loll X X X WESTERN WASH sr COLL!GE 9 1 X WESTERN WYOHING CMTY COL 26 7 X x* X X x* x* X iI ESTlllR COLL EGE 21 4 x* x* x* x* IIESTIlINSTER COLLEGE 22 4 x* x* X x* WESTIlINSIER COLLEGE 22 3 x* x* x* WHARTON COUNTY JUNIOR COL 28 8 x* x* x* x* x* x* x* x* WHEATON CUJ.L EGE 13 9 x* x* x* x* x* x* x* x* x* IIHEELING COLLEGE 16 3 x* x* x* WHIT!AN COl.l.EGE i3 10 x* x* x* x* X" x* X'" x* x* x* II HU'l.l.t:H COLLEGE 13 3 x* x* x* WIDEliER COLL EGE 13 2 X x* WILBERFORCE UNIYEIlSITY 35 1 X WILLAIlETTE UNIVERSITY 13 4 x* x* x* x* IIILLIAIl CAREY COLLEGE 20 10 x* x* x* X X X X X X X WILLIAIl PATERSON COLLEGE 1 1 X WILLIAMS COLLEGE 14 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* IIILl.IAIl SPO RT AREA C!lTV COL 29 5 x* X X x* x* WILLIlAR COMIlUNITY COLLEGE 21 1 x* 1IIIIDllAI'I COLLEGE 12 2 X X WINGATE COLLEGE 33 9 x* x* x* x* x* x* x* x* x* WINSTON-SALiM STATE COL 34 9 x* x* x* X x* X x* x* x* ilINTHROP COLLEGE 1 2 x* x* ilIse STATE UNIV-LA CROSSE 8 6 X X X X X x* WIse STATE UNIV-WHITEWATER 8 5 x* x* x* x* x* WITTENBERG UNIVERSITY 22 10 x* x* x* x* x* x* x* x* X x* WOFFOIW COLLEGE 21 10 x* x* x* x* x* x* x* x* x* x* ilOOD JUNIOR COLLEGE 30 " x* x* x* x* WORCESTER JUNIOR COLLEGE 31 7 x* x* x x* x*. X X II lER POLY INSTITUTE 1<1 3 X x* x* NGTON STATE JR COL 26 8 x* x* x* x* x* x* x* x* X UNIVERSITY 35 4 x* X x* x* X ER UNIVERSITY 18 6 x* x* X x* X X YALE UliIVEIlSITY 6 3 X X X lCANKTOIi COLLEGE 11 6 x* x* x* X X x* YESHIVA UNIV EllSITY 6 1 X YUBA COLLJ::GE 28 1 x* x* X x* x* X x* 



APPENDIX B 

1975 Student Information Form 





oo:::t 
to PLEASE PRINT, YOUR NAME 

~ 
r-I HOME STREET ADDRESS 
CO 
L..{') 

CITY 

DIRECTIONS 

Your responses will be read by an optical 
mark reader. Your careful observance of 
these few simple rules will be most appre­
ciated. 

• Use only black lead pencil (No.2 or lessl. 

• Make heavy black marks that fill the circle. 

• Erase cleanly any answer you wish to change. 

• Make no stray markings of any kind. 

EXAMPLE: 
Will marks made with ball pen or fountain pen 

be properly read? Yes .. O No ..• 

DO NOT MARK IN THIS AREA 

MARK IN THIS AREA 
ONLY IF DIRECTED 

GRP, 
CODE 

@@ 
CD CD 
@@ 
®® 
@@ 
®® 
®® 
00 
®® 
®® 

1. Your sex: Male •. Female .. 0 

2. Are you a veteran? 

(Mark onel No .. 0 Yes .. 0 

3. HO'I\I old will you be on December 31 
of this year? {Mark onel 

16 or vounger . 0 21 ........ 0 
17 ........ 0 22 ........ 0 
18 ........ 0 23-25 ...... 0 
19 ....... 0 26·29 ...... 0 
20 ...... 000 30 or older ... 0 

4. In what year did you graduate from 
high school? (Mark one) 

1975 ...... 0 
1974 ..... 0 
1973 ...... 0 
1972 or earlier. 0 

Did not graduate but 

passed G.E.D. test 0 
Never completed 

high school .... 0 
INote: Please check 'that your pencil markings 
are completely darkening 1he circles. Do not 
use pen or make I's or X '5. Thank You.' 
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When were you born? 
First Middle or Maiden Last 

DJDJ 
Month Day Year 

STATE ZIP CODE (01-12) (01-31) 

1975 STUDENT INFORMATION FORM 

Dear Student: 
The information in this form is being collected as part of a continuing study of higher educa­

tion conducted jointly by the American Council on Education and the University of California 
at Los Angeles. Your voluntary participation in this research is being solicited in order to achieve 
a better understanding of how students are affected by their college experiences. Detailed infor­
mation on the goals and design of this research program are furnished in research reports availa­
ble from the Laboratory for Research on Higher Education at UCLA. Identifying information 
has been requested in order to make subsequent mail follow-up studies possible. Your response 
will be held in the strictest professional confidence. 

Sincerely. 

5. Was your high school program: (Mark onel 

College preparatory? . . . . . • . . .. •. 0 
Other? (For ex., vocational) •..•.... 0 

6. What was your average grade in high 
school? (Mark one) 

AorA+O B+O 

A- 0 B 0 
B-O 

C+O 

cO 
DO 

7. How well do you feel that your high school 
prepared you in the following areas: 

(Mark one in each row) Verv Fairly 
Well Well Poorly 

Mathematical skills , . . . • • 0 . . 0 . . 0 
Reading and composition .•. 0 .. 0 .. 0 
Foreign languages ..•.•.. 0 .. 0 .. 0 
Science •...........• 0 .. 0 .. 0 
Historv. social sciences .... 0 .. 0 .. 0 
Vocational skills •...•.•• 0 .. 0 .. 0 
Musical and artistic skills •.. 0 .. 0 .. 0 
Study habit'S .......• , • 0 .. 0 .. 0 

8. Are you enrolled (or enrolling) as a: 
(Mark one) FulI·time student? •. 0 

Part·time stUdent? .. 0 

9. Prior to this term, have you ever taken 
courses for credit at this institution? 

Yes ..• 0 No ... 0 

10. Since leaving high school, have you ever 
taken courses at !!!!Y other institution? 

(Mark all that apply For Not for 
in each columnl Credit Credit 

No .•.•••.....•••..•. 0 .... 0 
Yes. at a junior or cmtV, college. 0 .... 0 
Yes. at a four-vear college or 

universit{-. , •••••.••.• 0 .... 0 
Yes, at some o1her postsecondary 

schoo! (For ex., technical, 

vocational, business} ..••.. 0 .... 0 

~tt/~ 
Alexander W. Astin, Director 
Cooperative Institutional Research Program 

11. How many miles is this college from 
your parents' home? (Mark onel 

50rless ..... 0 51-100 ...... 0 
6.10 .•..... 0 101-500 ...•... 0 
11-50 ...... 0 fIiIore than 500 .. 0 

12. How much financial aid are you receiving 
from this college for this academic year? 
(Write in actual dollar amounts; write "0" if nonel 

Grants ........... , . _$ ____ _ 

Loans, ............ _8 ______ _ 

Work-study ..... , . , .. _$ ____ _ 

13. If you are receiving fimmc:illi air! from 
this institution. what is your under· 
standing as to the basis on which your 
aid was awarded? (Mark one in each row) 

Major Minor Not a 
Reason Reason Reason 

Financial need .•... 0 ... ' 0 .... 0 
Academic talent .... 0 .... 0 .... 0 
Athletic talent ..... 0 .... 0 .... 0 
Other special talent .. 0 . , .. 0 .... 0 

14. Is this college your: 

First choice? .. 0 
Second choice? 0 

(Mark onel 

Less than second 

choice? ..... 0 

15. To how many colleges other than this 
one did you apply for admission this 
year? (Mark one I 

No other 1 .. 0 3 .. 0 5."., 0 
o 2 .. 0 4 .. 0 6 or more 0 
+ 

Note: :1 you applIed 10 no other COllege 
skIp 10 Hem 18 on the next page 

16. How many other acceptances did you 
receive this year? (Mark one) 

None 0 1 •. 0 3 .. 0 5., ... 0 
2. ,0 4 .. 0 6 or more 0 
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17 a. What were the other colleges to which you applied for admission? 
(If you applied to more than three others, name the three that were 
most prefer red): 

b. Were you 
accepted 
for ad· 
mission? 

c. How much financial aid were 
you offered for the first year? 
(Write in actual dollar amounts; 
write "0" if none was offered) 

Name of Institution 

1. 

2. 

3. 

18. How much of your first year's educational ex· 
penses (room, board, tuition, and fees) II 

~~';){I 
~ ~ I I ..,.' 
JI8R~ 

do you expect to cover from each 
of the sources listed below? 

(Mark ~ answer for ~ I § ~ ~ ! 
each possible source) $ ~ IJJ ~ tt 0 

Parental. or family aid. or gifts .. 000000 
Grants or Scholarships: 

Basic Educational 

Opportu nity Grant 

Supplemental Educational 
.000000 

Opportunity Grant .... 000000 
Coliege Work-Study grant ... 000000 
State scholarship or grant ... 000000 
Local or private scholarship 

or grant . . , , . , .000000 
Loans: 

Fed. guaranteect student loan. 000000 
Nat'l direct student loan ... 000000 
Other loan. . . ...... 000000 

Full-timework.. . .000000 
Part-time or summer wor k 

(other than above) ..... 00 0000 
Savings ....... 000000 
Spouse .............. 000000 
Yo"r ru. benefit< .•......• 000000 
Your parent's G.!. benefits .... 000000 
Social SecUL dependent's benefits 000000 
Other.. . ....... · ... 000000 

19. What was your total income last year independ· 
ent of your parents? Consider annual Income 
from all sources before taxes. (Mark one) 

None . . . . 0 $2.000-$2,999 .. 0 
Less than $500 .. 
$500-$999. . .. .. 0 
$1.000-$1,999 .... 0 

$3.000-$4.999 .. 0 
$5.000-$9.999 .. 0 
$10,000 or more. 0 

20. Are you financially independent of your parents 
this year? Were you financially independent last 
year? Yes No Yes No 

This year .. O .. 0 Last year .. 0 .. 0 

21. Are you: (Mark one) 

Not presently married .. . ....... 0 
Married, living with spouse .............. 0 
Married, not living with spouse ............ 0 

22. Have you taken any of the following tests? 
(Mark one for each) Yes No Don't Remember 

SAT .......... 0 ... 0 .... 0 
ACT ........... 0 .. 0 .... 0 
PSAT (11 th grade) .. O .. O. .. 0 

City, State Grants Loans Work·Study 
Yes No 

.... 0 .. 0 .. $ $ $ 

.... 0 .. 0 .. $ $ $ 

.... 0 .. 0 .. $ $ $ 

23. Below are some reasons that might have 
influenced your decision to attend this 
particular college. How important was 
each reason in your decision to come 
here? 

(Mark one answer for each possible reason) 

@ Not Important ~ 
® Somewhat Important - i 

(0 Very Important --~. I i 
My relatives wanted me to come here(0 ® @ 
I wanted to live away from home .. (0 ®@ 
My teacher advised me .....•.. (0 ® @ 
This college has a very good 

academic reputation .... , •.. (0 ®@ 
I was offered financial assistance .. (0 @ @ 
Someone who had been here before 

advised me to go .•.•...... (0 ® @ 
This college offers sPecial 

educational programs ...•.•. <SQ ® @ 
This college has low tui tion ..•... <SQ ® @ 
My guidance counselor advised me . (0 ®@ 
I wanted to live at home ....... (0 ® @ 
I could not get a job ......... (0 ® @ 
A friend suggested attending ..... (0 ®@ 
A college representative recruited me (0 ®@ 
It will help me Det a bettfl!' job •... ® @ @ 

l:> ~ 
24. What is the highest academic ! 

degree that you intend to i 
obtain? ~ 1::·1:i1 

~ 2:'31 
(Mork one in each column) .. f /10 

None .................. 0.,0 
Associate (A.A. or equivalentl ... 0 .. 0 
Bachelor's degree (B.A., B.S., etc.) .0 .. 0 
Master's degree (M.A., M.S., etc.) .. 0 .. 0 
Ph.D. or Ed.D. . ........... 0 .. 0 
M.D., D.O., D.D.S., or D.V.M .... 0 .. 0 
LL.B. or J.D. (Law) ......•.. 0 .. 0 
B.D. or M.Div. (Divinityl ....... 0 .. 0 
Other .•.............•• 0 .. 0 

25. Where do you plan to live during the fall 
term? If you had a choice, where would 
you have preferred to live? 

Plan Prefer 
(Mark one in each column). To Live To Live 

With parents or relatives ..... 0 .... 0 
Other private home, apt. or rm.O •... 0 
College dormitory ...•..... 0 .... 0 
Fraternity or sorority house .. 0 .... 0 
Other campus student housing. 0 .... 0 
Other ................ 0 ... . 

26.Are you: (Mark all that apply) 

White/Caucasian .............. 0 
Black/Negro/Afro·American ....... 0 
American Indian. . . .... 0 
Oriental. . . .0 
Mexican-American/Chicano ....... 0 
Puerto Rican·American .......... 0 
Other .................... 0 

27. Do you have any concern about your 
ability to finance your college educa· 
tion? (Mark one) 

None (I am confident that I will 

have sufficient funds) ......... 0 
Some concern (but I will probably 

have enough fu nds) . . . . . . . . .. 0 
Major concern (not sure I will have 

enough funds to complete college) .. 0 

28. How would you characterize your 
political views? (Mark one) 

Far left ................... 0 
Liberal. ................... 0 
Middle-of·the-road ............. 0 
Concorvotivo .• , , , •• , •••..•.• 0 
Far right .................. 0 

29. What is your best estimate of your par· 
ents' total income last year? Consider 
annual income from all sources before 
taxes. (Mark one) 

Less than $3,0000 
$3,000-3,999 . 0 
$4,000-5,999. 0 
$6,000-7,999 . 0 
$8,000-9,999 . 0 
$10,000-12.4990 
$12,500-14.9990 

$15,000-19,9990 
$20,000-24,9990 
$25,000-29,9990 
$30,000-34,999 0 
$35,000-39,999 0 
$40,000-49,999 0 
$50,000 or more 0 

30. What is the highest level of formal 
education obtained by your parents? 

(Mark one in each column) Father Mother 

Grammar school or less .... 0 .... 0 
Some high school ....... 0 .... 0 
High school graduate ..... 0 .... 0 
Postsecondary school other 

than college ........ 0 .... 0 
Some college .......... 0. ..0 
College degree ......... 0 .... 0 
Some waduate school. . . . . 0 . . .. 0 
Graduate degree ........ 0 .... 0 



31. What is: 
@ Your mother's current occupation? 

® Your father's current ()Ccupation? --, -
(-]) Your probable future occupation? --. ' 

- I 
(Mark Qng in each column, If your father 
or mother is deceased or retired, please 
indicate his or her last occupation.) I 

I I 

Accountant or auditor ..... . 

Architect or urban planner ... . 

Artist (painting, sculpture, etc.) . 

Business: banker or financier ... 

Business; buyer or purchasing agent. 

Business: manager or administrator . 

Business: owner or proprietor .... 

Business: public relations or advertising . 

Business: sales worker. 

Carpenter ................. . 

Clergy or religious worker ........ . 

Clerical worker: secretary, stenographer, 

.(9®@ 

.(9®@ 

.(9®@ 
· (-])®@ 
· (-])®@ 
· (-])®@ 
. (9®@ 
. (9®@ 
. (9®@ 
.(9®@ 
. (9®@ 

typist, or bookkeeper. . . . . . .. • (9 ®@ 
Clerical worker; other. . . . . . . . .. • (9 ®@ 
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Teacher, professor or administrator: 

college, university .6:)CV@ 
Teacher or administrator: secondary . (9®@ 
Teacher or administrator: elementary .. (9CV@ 
Teacher or education specialist: 

other than above ......... . 

Technician or technologist (health) . 

Technician or technologist (other). . 

Therapist (physical, occupational, 

speech) .. 

Veterinarian ...• , ..... 

Writer, journalist. interpreter. 

Other occupation, n.e.c." 

Unemployed ....... . 

Undecided .. 

"Not elsewhere classified 

.(9®@ 

.(9®@ 

.(9®@ 

32. Current religious 
preference: 

(Mark one in each column) 

Baptist ....•..... 

Congregational (U.C.C.) 

Eastern Orthodox 

Episcopal ....•.... 

Jewish .......... . 

Latter Day Saints (Mormon) 

Lutheran . 

MethOdist .. 

Muslim ... 

Presbyterian 

Quaker (Society of Friends). 

Roman Catholic ..... 

Seventh Day Adventist .. 

Unitarian·Universalist. 

Other Protestant. 

Other Religion .. 

None 

Commercial artist. designer, decorator. . (9 ®@ r----------------------l 
r.;.,®= MAKE SURE YOU HAVE ANSWERED ITEM 32 Computer programmer or analyst . .. ..:v F 1M; 1-____________________ --' 

.(9®@ 

. (9®@ 

.(9®@ 

.(9®@ 

.(9®@ 

.(9®@ 

CD Disagree Strongly 

® Disagree Somewhat lil Construction craftsman, n,e.c.· .... 

Counselor; guidance, family or school 

Dentist (including orthodontist) . 

Draftsman •......... 

Driver: truck f taxi or bus. 

Electrician ... 

Engineer .... 

Factory worker. n.e.c." .. 

Farm or ranch laborer •.• 

Far m or ranch owner or manager. 

Foreman, n.e,c ............ . 

Forester, conservationist, fish or 

wildlife specialist ..... . 

Government official, administrator 

or pol itician .... , . 

Ho me economist or dietitian. 

Homemaker (full-time) . 

Lawyer or judge ....... . 

Librarian or archivist ..•.. 

Laborer (unskillei) or semi·skilled). 

L>'Iw enforcement officer .. 

Mathematician, statistician or actuary. 

Mechanlc~ machinist or repairman. 

Military (career) . 

Nurse ••• 

Optometrist 

.. (9®@ 
.(9®@ 
.(90@ 
(9®@ 

. (9®@ 

. (9®@ 

. (90@ 

.(9®@ 
· (-])®@ 
, (9Ci:)@ 
. (9®@ 
. (9®@ 
. (9®@ 
.(9®@ 
. (90@ 
.(9 @ 
. (9 @ 

Performing artist, musician or entertainer 0®@ 
Phar macist or pharmacologist . (9 ®@ 
Physician or surgeon ... , . . • . .. .. C0®@ 
Plumber. . . . . .. ...•••.•. .. (9 ®@ 
Psychologist (clinician or therapist only) • 6:) ®@ 
Scientific researcher. . . . . . . . . . (9 @ 
Service worker: private household 

(maid,cook,etc.) ..........•• (9®@ 
Service worker: protective (other than 

law enforcement) ..•..• 

Service worker: other ..... . 

Sk iIIed tradesman, n.!!.C. * .. . 
-Not elsewhere classified 

.(9®® 

.(9®® 

.(9®@ 
Continued In the 
next column ......J 

33. Mark one in each row: @ Agree Somewhat ----, 
@ Agree Strongly ---, I 

The Federal government is not doing enough to control environmental pollution. . @®(i)G) 

The Federal government is not doing enough to protect the consumer from faulty goods 

and services. . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . ............ . 

State and Fed. governments should provide more money for private colleges and universities@®(i)G) 

The Federal government should help college students with more grants instead of loans ... @®(i)G) 

There is too much COncern in the courts for the rights of criminals. 

People should nOt obey laws which violate their personal values .. 

As long as they work hard. people should be paid equally regardless of ability or 

quality of work ... 

The activities of married women are best confined to the home and family. 

A couple should live toqether for some time before decidinq to qet married • 

Parents should be discouraged from having large families ... 

If two people really like each other, it's all right for them to have sex even if they've 

known each other for only a very short time ....•..• 

Women should receive the same salary and opportunities for advancement as men in 

compnmblc positions ................... . 

Wealthy people should pay a larger share of taxes than they do now . 

Marijuana should be legalized ......•.... 

Large political campaign contributions from wealthy individuals should be outlawed 

Realistically, an individual can do little to bring about changes in our society ..... 

Compared to most older people in their forties and fifties, young people these days are 

more idealistic .......... . 

Young people these days understand more about sex than most older people. 

College officials have the right to regulate student behavior off campus 

Faculty promotions should be based in part on student evaluations .. 

College grades should be abolished . . .. . ........ . 

Colleges would be improved if organized sports were de·emphasized .. 

Student publications should be cleared by college officials .. 

. @®(i)G) 

.@®®G) 

... ®®®® 

.• @®®® 

.. @®®G) 

.. @@®G) 
.@@®G) 
. @(3)(i)® 

.@(3)®® 

.@@®® 

.. @@®® 

.@@®® 

..@@®® 

..@@®® 

..@®®® 

College officials have the right to ban persons with extreme views from speaking on campus @®®® 

Students from disadvantaged social backgrounds should be given preferential treatment in 

college admissions. . . . . . . . . . .. ..................... . . ® ® ® ® 

Open admissions (admitting anyone who applies) should be adopted by all publicly 

supported colleges .....•.•.............................•... ® ® ® <V 
Even if it employs open admissions, a college should use the same performance standards in 

awarding degrees to all students ............... . 

The federal government should do more to discourage energy consumption. 

Students have the righllO demonstrate to prohibit speakers from coming to campus. 

@®®G) 
.@@@® 

.@(3)®® 



34. Below is a list of different undergraduate major 
fields grouped into general categories. Mark only 
one circle to indicate your probable field of study. 

ARTS AND HUMANITIES 
Art, fine and applied •..• 0 
English (language and 

literature). . •• 0 
History ....••..•••. 0 
Journalism. . . • • . .. 0 
Language and Literature 

(except English). .,. 0 
Music ••....•..•..• 0 
Philosophy •......•.. 0 
Speech and Drama ... 

Theology or Religion 

.. 0 
... 0 

Other Arts and 

Humanities. • •. . .• 0 

BIOLOGICAL SCIENCE 
Biology (general). .. 0 
Biochemistry or 

BiOphysicS .. 

Botany ..... . 

Marine (Life) Science. 

Microbiology or 

Bacteriology 

Zoology •••.. 

Other Biological 

Science .. 

BUSINESS 

.. 0 

.. 0 
.0 

.0 

.0 

o 

Accounting ......•... 0 
Business Admin. (general). ·0 
Finance. ·0 
Marketing. . . . . . . .0 
Management . . 0 
Secretarial Studies. . . 0 
Other BUsiness. • 0 

EDUCATION 
Business Education •• 0 
Elementary Education ... 0 
Music or Art Education .•. 0 
Physical Education or 

Recreation. . . .. ..0 
Secondary Education. .. 0 
Special Education. . 0 
Other Education. • . 0 

ENGINEERING 
Aeronautical or 

Astronautical Eng. ... 0 
Civil Engineering ..... .. 0 
Chemical Engineering .. .. 0 
Electrical or Electronic 

Engineering ...••. .. 0 
Industrial Engineering ••• ·0 
Mechanical Engineering. .0 
Other Engineering .... .0 

PHYSICAL SCIENCE 
Astronomy •..•••• 

Atmospheric Science 

(incl. Meteorology) 

Chemistry ., •.•. 

Earth Science ••.•• 

Marine Science (inel. 

Oceanography) .• 

Mathematics •. 

Physics ..•••..••• 

Statistics .••...• , 

Other Physical Science 

PROF ESSIONAL 
Architecture or Urban 

Planning .••.. 

.. 0 

... 0 
o 
o 
o 

.. 0 

..0 

.. 0 

.. 0 

... 0 
Home Economics ••..... 0 
Health Technology (medical. 0 

dental, laboratory) .•.• 0 
Library or Archival Science .. 0 
Nursing ....•..... 

Pharmacy. , ...•••• 

Therapy (occupational, 

physical, speech) .. 

Other Professional •.. 

SOCIAL SCIENCE 
Anthropology 

Economics ...•••• 

Geography •..•••.• 

Political Science (gOVI., 

... 0 
."0 

.. 0 

. ·0 

o 
o 
o 

international relations) 

Psycho logy. 

.. 0 

.. 0 

..0 

.. 0 

.. 0 

Social Work 

Sociology ••••. 

Other Social Science. 

TECHNICAL 
Building Trades .... , .. , 0 
Data Processing or 

Computer Programming .. 0 
Drafting or Design. • . 0 
Electronics. . • • • 0 
Mechanics. . . . • • 0 
Other Technical •. 0 

OTHER FIELDS 
Agriculture .••••. .... 0 
Communications 

(radio, T.V., etc. I ... 0 
Computer Science ••. ... 0 
Forestry ..•••..•• .. 0 
Law Enforcement . .,0 
Military Science .. .. 0 
Other Field .. 0 
Undecided .... 0 
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35. Indicate the importance to you ® Not Important 

personally of each of the ® Somewhat Importamt l 
o oWing: (Mark one for each Item) ® Essential f II . . ® Very Imponant II 

Becoming accomplished in one of the performing artS (acting, I 
dancing, etc.) ••.••.•.••••.. , ••••••.•••••..•• ® (0 ® ® 

Becoming an authority in my field • • • • • . • • • • . • • . • . . . ® ® ® ® 
Obtaining recognition from my colleagues for contributions to 

my special field . . • • • . • . , • 

Influencing the political structure .. 

Influencing social values ....•.. 

Raising a family •. , .•.•••..• , ••..• 

Having administrative responsibility for the work of others •. 

Being very well off financially •.•...•... 

Helping others who are in difficulty ••....•...••. 

Making a theoretical contribution to science ..• , •.•. 

Writing original works (poems, novels, short stories, etc.). 

Creating artistic work (painting. sculpture. decorating, etc.! . 

Being successful in a business of my own ..•......... 

Becoming involved in programs to clean up the environment 

Developing a meaningful philosophy of life • 

Participati ng in a community action program 

Keeping un to date with political alia irs •.. 

,®(0®® 
.®(0@® 
.®®@® 

..®0®® 
.®®®® 
.®®®® 
.®0®® 
.®0®® 
.®0®@ 
.®0®® 
.®®®® 

. .®(0®® 
.®0®® 
.®(0®® 
.®(0®® 

36. What is your best guess as to the 
chances that you will: 

® No Chance 

© Very Little Chance 11 I 
® Some Chance 

(Mark one for each item) ® Very Good ChanC8~ 
Change major field? •... 

Change career choice? .. 

Fail one or more courses? ... 

Graduate with honors? ...•....• 

Be elected to a student office? ...• 

Join a social fraternity. sorority. or club? 

Live in a coeducational dorm? ....•• 

Live in a commune while in college? .•• 

Be elected to an academic honor society? 

Make at least a "B" average? .•.....• 

Need extra time to complete your degree requirements? • 

Need tutoring in some courses .. , •••••. 

Have to work at an outside job during college? 

Seek vocational counseling? ..•.....•.••• 

Seek inuiviLlual counseling on personal prohlAms7. 

Get a bachelor's degree (B.A., B.S., etc.!? •••.. 

Drop out of this college temporarily (exclude transferring)? • 

Drop out permanently (exclude transferring)? • 

Transfer to another college before graduating? •••..•.• 

.(0@(Q@ 

.®®(Q® 

. (0@(Q® 

.®@(Q® 

.(0@(Q® 
..®@(Q® 
.. (0@(Q® 
.. ®@<!J® 
.®@(Q@ 
.(0@(Q® 
.®@<!J@ 
.®@(Q® 

.... ®@(Q@ 
.®@(Q® 
.®®(Q@ 
.®®(Q@ 
.0®(Q® 
. (0®(Q® 
. (0®(Q® 

Be satisfied with vour college? ••..•.••.....••••..... (0®(Q® 
Find a job after graduation '" ~field for which you were trained? . (0 ® (Q@ 
Get married while in college? (skip if married) ..•.•. .®®(Q® 
Get married within a year after college? (skipJf married) ..••..• ®@(Q® 

The laboratory lor Research on Higher Educallon at UCLA ectlvely encourages the colleges 
that participate In this survey to conduct local studies of their student b:<Jdles. If these studies 
involve collecting follow·up date, It Is necessary lor the Institution 10 ki,-ow the studenls' 10 

numbers so thatfollow·up data can be linked with the dala Irom Ihls survey.' II your college 
asks lor a tape copy ollha data and signs an agreement to use It only lor ",_n:h purposes, do 

we have your permission to include your 10 number In such a tape? Ves .0 No. 0 

37.@@@@® 
3S.@@@@® 
39.@@@@® 
4O'@@@@® 
41.@@@@® 

The remai(Hog circles are provided for items 
speciHcally designed by your college. ralher 
than by Ihe laboratory fljr Research Ijn Higher 
Educatiljfl. If your college has chosen tlj use 
the circle5, observe carefully the supplemen­
tal directions given you. 

THANKYOUI 

42.@@©@® 
43.@@@@ 
44.@@@@® 
45.@@@@® 
46.@@@@® 

Pr!parftd hy the Labufaioty for R anarch gn Higher Edu"tlon. U:nlvenity ot Calilorni., los Angole., C.ntornts 90024. PrOCflued by Intran Corporalloll, 4555 West 77th Sireet. Mlnneapollt:, Minnesota f)e.435. 



APPENDIX C 

Region Categories 

Coding Scheme for Collapsed Items 

Probable Major Field of Study 
Probable Occupation 

Father's and Mother's Occupation 





Region 

East 

Midwest 

South 

West 
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Region Categories 

State 

Connecticut; Delaware; District of Columbia; 
Maine; Maryland; Massachusetts; New Hampshire; 
New Jersey; New York; Pennsylvania; Rhode 
Island; Vermont; Puerto Rico; Virgin Islands 

Illinois; Indiana; Iowa; Kansas; Michigan; 
Minnesota; Missouri; Nebraska; North Dakota; 
Ohio; South Dakota; Wisconsin 

Alabama; Arkansas; Florida; Georgia; Kentucky; 
Louisiana; Mississippi; North Carolina; 
South Carolina; Tennessee; Virginia; West 
Virginia; Canal Zone 

Alaska; Arizona; California; Colorado; 
Hawaii; Idaho; Montana; Nevada; New Mexico; 
Oklahoma; Oregon; Texas; Utah; Washington; 
Wyoming; Guam 



Collapsed Category 

Agriculture 

Biological Sciences 

Business 

Education 

Engineering 

English 

Fine Arts 

Health Professions 

History and Political Science 

Humanities 

Mathematics and Statistics 

Physical Sciences (other than 
Mathemati.cs, Statistics 
Engineering 

Social Sciences 

Other Technical Fields 

Other Nontechnical Fields 

Undecided 
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Probable Major Field of Study 

Item Response Alternatives 

Agriculture; Forestry 

Biology (general); Biochemistry or Biophysics; 
Botany; Marine (Life) Science; Microbiology or 
Bacteriology; Zoology; Other Biological Science 

Accounting; Business Administration (general); 
Finance; Marketing; Management; Secretarial Studies; 
Other Business 

Business Education; Elementary Education; Music or 
Art Education; Physical Education or Recreation; 
Secondary Education; Special Education; Other Edu­
cation 

Aeronautical or Astronautical Engineering; Civil 
Engineering; Chemical Engineering; Electrical or 
Electronic Engineering; Industrial Engineering; 
Mechanical Engineering; Other Engineering 

English (language and literature) 

Architecture or Urban Planning; Art, Fine and 
Applied; Music; Speech and Drama 

Nursing; Pharmacy; Therapy (occupational, physical, 
speech) 

History; Political Science (government, interna­
tional relations) 

Language and Literature (except English); Philosophy; 
Theology or Religion; Other Arts and Humanities 

Mathematics; Statistics 

Astronomy; Atmospheric Science (including Meteorolo­
gy); Earth Science; Marine Science (including 
Oceanography); Other Physical Science; Physics; 
Chemistry 

Anthropology; Economics; Geography; Psychology; 
Social Work; Sociology; Other Social Sciences 

Health Technology (medical, dental, laboratory); 
Data Processing or Computer Programming; Drafting 
or Design; Electronics; Mechanics; Other Technical; 
Computer Science 

Journalism; Home Economics; Other Professional; 
Law Enforcement; Military Science; Building 
Trades; Communications (radiO, T.V., etc.); Other 
Field; Library or Archival Sciences 

Undecided 



Collapsed Category 

Artist (including performer) 

Business Management 

Clergy or Religious Worker 

Doctor 

Educator (college or university) 

Educator (secondary) 

Educator (elementary) 

Engineer 

Farmer/Forester 

Health Professional 

Lawyer 

Nurse 

Research Scientist 

Other Choice 

Undecided 
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Probable Occupation 

Item Response Alternatives 

Artist (painting. sculpture. etc.); COmmercial Artist, 
Designer. Decorator; Performing Artist, Musician or 
Entertainer; Writer. Journalist. Interpreter 

Accountant or Auditor; Business: Banker or Financier; 
Business: Buyer or Purchasing Agent; Business: Manager 
or Administrator; Business: Owner or Proprietor; 
Business: Public Relations or Advertising; Business: 
Sales Worker 

Clergy or Religious Worker 

Dentist (including orthodontist); Physician or Surgeon 

Teacher, Professor or Administrator: College, University 

Counselor: Guidance, Family or School; Teacher or Ad­
ministrator: Secondary 

Teacher or Administrator: Elementary 

Engineer 

Farm or Ranch Laborer; Farm or Ranch Owner or Manager; 
Forester, Conservationist, Fish or Wildlife Specialist 

Home Economist or Dietitian; Optometrist; Pharmacist or 
Pharmacologist; Psychologist (clinician or therapist 
only); Technician or Technologist (health); Therapist 
(physicial, occupational, speech); Veterinarian 

Lawyer or Judge 

Nurse 

Scientific Researcher 

Architect or Urban Planner; Carpenter; Clerical Worker: 
Secretary, Stenographer, Typist, or Bookkepper; Clerical 
Worker: Other; Computer Programmer or Analyst; Con­
struction Craftsman; Draftsman; Driver: Truck, Taxi or 
Bus; Electrician; Factory Worker; Foreman; Government 
Official, Administrator or Politician; Homemaker (full­
time); Librarian or Archivist; Laborer (unskilled or 
semi-skilled); Law Enforcement Officer; Mathematician, 
Statistician or Actuary; Mechanic, Machinist or Repairman; 
Military (career); Plumber; Service Worker: Private 
Household (maid, cook, etc.); Service Worker: Protective 
(other than law enforcement); Service Worker: Other; 
Skilled Tradesman; Social, Welfare or Recreation Worker; 
Teacher or Education Specialist: Other Than Above; Other 
Occupation 

Undecided 
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Father's and Mother's Occupation 

Collapsed Category 

Artist (including performer) 

Business Management 

Clergy or Religious H'orker 

Doctor 

Educator (college or university) 

Educator (secondary) 

Educator (elementary) 

Engineer 

Farmer/Forester 

Health Professional 

Lawyer 

Military Career 

Research Scientist 

Skilled Worker 

Semi-skilled/Unskilled Worker 

Unemployed 

Other 

Item Response Alternative 

Artist (painting, sculpture, etc.); Commercial Artist, 
Designer, Decorator; Performing Artist, Musician or 
Entertainer; Writer, Journalist, Interpreter 

Accountant or Auditor; Business: Banker or Financier; 
Business: Buyer or Purchasing Agent; Business: Manager 
or Administrator; Business: Owner or Proprietor; 
Business: Public Relations or Advertising; Business: 
Sales Worker 

Clergy or Religious Worker 

Dentist (including orthodontist); Physician or Surgeon 

Teacher, Professor or Administrator: College, University 

Counselor: Guidance, Family or School; Teacher or Ad­
ministrator: Secondary 

Teacher or Administrator: Elementary 

Engineer 

Farm or Ranch Laborer; Farm or Ranch Owner or Manager; 
Forester, Conservationist, Fish or H'ildlife Specialist 

Home Economist or Dietitian; Optometrist; Pharmacist or 
Pharmacologist; Psychologist (clinician or therapist 
only); Technician or Technologist (health); Therapist 
(physical, occupational, speech); Veterinarian 

Lawyer or Judge 

Military (career) 

Scientific Researcher 

Carpenter; Construction Craftsman; Draftsman; Electrician; 
Foreman; Mechanic, Machinist or Repairman; Plumber; 
Skilled Tradesman 

Driver: Truck, Taxi or Bus; Factory Worker; Laborer 
(unskilled or semi-skilled) 

Unemployed 

Architect or Urban Planner; Clerical Worker: Secretary, 
Stenographer, Typist, or Bookkeeper; Clerical Worker: 
Other; Computer Programmer or Analyst; Government Official, 
Administrator or Politician; Homemaker (full-time); 
Librarian or Archivist; Law Enforcement Officer; Mathe­
matician, Statistician or Actuary; Nurse; Service Worker: 
Private Household (maid, cook, etc.); Service Worker: 
Protective (other than law enforcement); Service Worker: 
Other; Social, Welfare or Recreation Worker; Teacher or 
Education Specialist: Other Than Above; Technician or 
Technologist (other); Other Occupation 



APPENDIX D 

Precision of the Normative Data and Their Comparisons 
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Precision of the Normative Data and Their Comparisons 

So far as random errors are concerned, the standard error of a 

categorical percentage is a function of that percentage and of the number 

of participants (unweighted) in the norms group. Approximate standard 

errors for various item response percentages, by size of norms group, are 

presented in Table D-1. If one allows for finite sampling and stratifi­

cation, values would be somewhat lower. Primarily, however, stratification 

ensures some sampling in all sectors of higher education and provides a 

basis in the weighting procedures for disproportionate sampling of insti­

tutions. In comparisons involving item response percentages for indepen-

dent norms groups or for freshman cohorts, the standard error of the difference 

is approximately equal to the square root of. the sum of the squared sampling 

errors. 

A potentially important source of error in stratified sampling is 

the nonrepresentativeness of samples within each stratification cell. Al­

though reasonable precautions are taken to minimize known sources of systematic 

bias, the data are subject to some unknown degree of constant and nonrandom 

variable errors. A participating institution must be cautious when it com­

pares its own summary data with data for the corresponding national norms 

group, especially when the institution is small or when it has not surveyed 

all entering freshmen. 

While comparisons of these 1975 data with earlier published national 

norms from the nine previous surveys of freshmen (1966-1974) are possible, 

it is recommended that such comparisons not be done until publication of a 

revised set of norms from these earlier years based on the new 1975 stratifi­

cation scheme (probably March or April of 1976). Those wishing to make 

comparisons before the revised norms are available should keep in mind the 
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following considerations: 

1. In addition to the revised selectivity measures introduced in 

1975, major changes in the stratification and weightin~ procedures were 

introduced in 1968 (addition of c~lls for black colleges and selectivity 

levels) and 1971 (addition of cells for public and private universities, 

public and private black colleges, and size levels for two-year colleges). 

2. Since certain items may not be comparable because of minor 

wording changes, the exact wording of items should first be examined. 

3. While every effort has been made to maximize comparability of 

the institutional sample from year to year (repeat participation runs about 

90 percent), comparability is reduced somewhat by (a) non-repeat participation 

and (b) variations from year to year in the quality of data collected by 

repeat participants. 

4. Since the regional norms are not based on the CIRP stratification 

design (all of the other 34 norms groups are derived directly by collapsing 

selected stratification cells), regional comparisons (particularly of N's), 

should be made with caution. 
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Standard Errors of Categorical Response Percentages 

for Norms Groups of Various Sizea 

Number of Actual Par- b ticipants in Norms Group 1% or 99% 10% or 90% 25% or 75% 50% 

2,500 .199 .600 .866 1.000 

5,000 .141 .424 .612 .707 

7,500 .115 .347 .500 .577 

10,000 .100 .300 .433 .500 

25,000 .063 .190 .274 .316 

50,000 .044 .134 .194 .224 

75,000 .036 .110 .158 .183 

100,000 .031 .095 .137 .158 

150,000 .026 .077 .112 .129 

175,000 .024 .071 .104 .120 

a 
Assumes simple random sampling of students from an infinite 

population. 

bTo determine, see Table 3, column 2. 
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Name of Institution 

Cooperative Institutional Research Program 
conducted jointly by the 

Americon Council on Education and the University of California, los Angeles 
SUMMARY OF DATA ON ENTERING FRESHMEN FOR FAll ( 1975) Page 

Item Number ot Name of Institution UniveLsitie:. Nutl /loLals 
l)escr ~i't:ion Nesponde.nts Male ii'smale 'fotal l!Iale h,IDale Total 

of 12 

-------------- -------------- - ----•. --- ---------------------------------- (.Pe rca n t ag es) --------- -- - ---------
Number of Students (*) 2654. 49.0 51.0 100.0 54.0 46.0 100.0 

------------------------------------------_._--------------------------------------------------------------
Age by December 31, 1975 2::'93. 

16 or youllgel. 0.3 0.11 0.3 O. 1 0.2 O. 1 
17 i:l.tJ 12.9 10.9 3.11 S.6 4.4 
li:l 79.6 79.7 79.0 7tl.3 81.4 7~. 7 
1 9 9.B 6.3 8.0 16.0 11.6 1 ... 0 
20 O.B 0.2 0.5 1.1 0.5 0.8 
21 0.1 0.2 Q.l 0.3 0.2 0.3 
22 0.0 0.0 0.0 0.3 O. 1 0.2 
23-25 O. !j 0.1 0.2 0.3 0.2 0.3 
26-29 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.1 
30 or cld",r 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 O. 1 

Racial Background (1) l623. 
iIIhite/CaucasictIl 15.1 70.9 73.0 n.8 90.5 91.7 
Bla;:;K/NegLo/.'ltro-Amdrici.ln 3.6 7.1 5.Q 4.3 6.7 ~.4 

AI!.Erican InuL'l.n 1.6 0.9 1.2 0.6 0.6 0.6 
Orien tal 1.5.2 17.3 10.3 1.8 1.7 1.7 
M Exic4U- Allie r i.";illl/C lat:d n 0 3.':1 3.5 3.7 O.i:l 0.7 0.7 
Puerto iicdu-lwuricdD 0.0 0.0 O. ] 0.3 0.2 0.3 
Other 4.7 q.5 4.6 1.4 1.2 1.3 

----------------------------------_._-----_ .... _------------------------------------------.--------------------
Ayerage Grade in High School 2&32. 

A or A+ 22.8 lQ.3 ;U.6 13. :.! 17.5 1~. 1 
A- 27.2 30.7 29.0 15.5 H.S 17.5 
B+ 32.6 29.5 ]l.u 23.0 2::..8 24.3 
i; 14.1 13~2 13.6 2'1..7 22.9 2:t.8 
s- 1.9 1.9 1.9 12.7 8.0 10. S 
c+ 1.0 0.1 0.6 tl.J I~. 1 6.4 
C 0.3 0.3 0.3 4.11 2.0 3.3 
j) O. 1 0.0 0.0 0.2 0.0 0.1 

--------------------------------------------~-------------------------------------------------------------
rear Graduated from High School 

197::' 
1974 
1573 
1972 or edrlier 
H.S. eguiv4l~ncy (G.B.D. te$t) 
never comfl~ted ~igh school 

tla:ri tal Status 
not presently m4rrieu 
married, living wi tit sl'0<ls~ 
married, ~ot living with spouae 

standa:rdi~ed rests raken ** 
S.A.T. 
A.C.T 
P.::.A.T (l1til grade) 

2S-}O. 

2618. 

2039. 
2342. 
2513. 

99. () 
0.4 
0.2 
0.4 
0.0 
O.J 

99.6 
0.2 
0.2 

99.3 
55.9 
13::..6 

98.8 
O.!> 
0.3 
0.3 
0.0 
0.1 

99.3 
0.4 
0.2 

99.3 
50.3 
91.1 

9t1.9 
0.5 
0.3 
0.3 
0.0 
0.0 

99.5 
0.3 
0.2 

93.3 
53.0 
88.5 

96.1 
2.3 
0.:'> 
0.0 
0.2 
0.1 

99.5 
0.4 
0.1 

78.2 
70.7 
tl O. 9 

9'1.3 
1.6 
0.3 
0.5 
0.2 
0.1 

9':1.4 
O.!! 
0.1 

7l.8 
73.2 
82.3 

96.6 
2.0 
0.4 
0.7 
0.2 
0.1 

99.4 
0.4 
0.1 

75.1 
11.8 
81.6 

..... 
N ..... 
I 



Name of Institution 

Cooperative Institutional Research Program 
conducted jointly by the 

American Council on Education and the University of California, los Angeles 
SUMMARY OF DATA ON ENTERING FRESHMEN FOR FAll ( 1975) Page 2 of 12 

l.t"m Number: ot Name of Institution Universities Natl Norms 
~~SCr:l~t1un ae~pondaDts ~ale Femal~ Total Male ~emale Total 

------------------------------------------------------------------------(Percantages)---------------------
Po.litica.l Ori€ntation 25::'0. 

far lett 
lil,;~,ri!l 

miaai~-oi-the-roaa 
call servo. till'" 
fal: ri':jht 

veteran 
No 
YeS 

High School program 
ccllegE frepdratory 
otbHr: 

High school Program Prepared 
Student Very iell In ** 

mathemat.ical ::;)(111:;; 
r€aaillg aull c;om~ositlon 
fQr:ti1~n lan~ua~sti 
sciEllce 
111StOLY, ..i()Clul :.:;cienc.;:s 
VOCdtl.Oll dl skills 
musical and actisLic skl.lls 
s tuOt bdDi ts 

This Col.lege is Student's 
first cholc.; 
second cllOice 
less than sEcond choice 

25oti. 

2638. 

26..11. 
21:>£9. 
262:.1. 
2628. 
2024. 
2 !>b.{1. 
25<l6. 
2626. 

2639. 

1.3 
39.4 
!U.1 
15.1 

\l.5 

:J9.2 
O.!$ 

96.5 
1.5 

53.0 
31.f:l 
19.u 
41.2 
..5.2 

7.3 
1 J. 9 
<:6.9 

.88.6 
9.9 
1.5 

0.8 
37.2 
51.0 
10.5 

\l.S 

99.7 
0.3 

98.3 
1.7 

36.6 
40.2 
28.4 
34.5 
41. b 

9.9 
2<1.':' 
27.4 

89.1 
9.7 
1.1 

1. 1 
38.3 
47.:> 
12.d 
0.5 

99.5 
0.5 

98.4 
1. 5 

44.7 
36. 1 
23.8 
40.7 
43.~ 
8.6 

18.3 
;;.1.2 

&a~9 

9.8 
1.3 

2.0 
34.0 
47.4 
16.0 
0.7 

98.6 
1.4 

'16.0 
4.0 

42.5 
29.2 
13.7 
43.1 
'11.8 
11.6 
18.6 
19.4 

81.4 
15.0 
3.6 

1.2 
31.1 
55.4 
12.2 
0.2 

99.4 
0.6 

95.0 
5.0 

31.8 
39.9 
22.8 
3 J. 3 
38.7 
13.8 
27.5 
23.9 

a 2. 6 
14.6 
2.9 

1.6 
32.6 
51. 1 
14.2 
0.5 

99.0 
1.0 

95.5 
4.5 

37.6 
34.1 
17.9 
39.6 
40..4 
12.6 
22.7 
21.5 

82.0 
14.8 
3.3 

------------------------------------------,-~-----------.;..--------~'----~-'--------------------------------
Reasons Bated as Very Important 
In Selecting !his College 

relatl.ves wanted m" to come neee 'l.'::J<i7. 7.9 10.4 9.2 5.9 8.1 6.9 
wan tea to liv~ away team tOBia 2.587. 10.0. 20.1 15.2 15.8 24.7 19.9 
teacher a-ivisdu WE:! <1563. 3.7 4.1 3. <;) 4.0. 4.4 4.2 
bas a good academic reputation 2617 • 17.8 80..1 19.3 57.8 64.0 60..6 
oft.red iinancial aSbistdnce 25'1<+. 14.9 16.0 15.4 14.5 14.8 14.6 
adviCE of do.~one who a tt~nd",d 2511. 1 0.4 12.9 11. 6 14.7 16.9 15.7 
of:t8rti sl:'dcial ",auc prog£dills 2573. 1 9.4 29.6 24.1) 20..6 31.1 25.4 
h4s low tui tion 2567. 19. 1 14.9 16.9 18.1 19.6 18.8 
advice ot gui'1ance coullselol: 2553. 5 • .:1 5.9 5.6 6.0 5.8 5.9 
wanted to live at ·nome 25:;:1. 13.9 12.0 12.9 7.9 7.5 7.6 
could Dot get a job 2S3l. 1.2 0.6 0.9 1.2 1.4 1.3 
a iriund sugyestea attending 254£. 3.0 4.6 3.8 4.8 6.1 5.4 
cclleyels rEp r~c[uited w~ 2533. 1.b 1.1 1.3 2.6 1.5 2.1 
it will hcllp to ~et a better job 2516. 41.4 42.9 42.2 44.6 4':>.7 45.1 

..... 
N 
N 
I 



Name of Institution 

Cooperative Institutional Research Program 
conducted jointly by the 

American Council on Education and the University of California, Los Angeles 
SUMMARY Of DATA ON ENTERING FRESHMEN FOR FALL ( 1975) Page 3 of 12 

Item Numb,,!: ot Name of Institution Universi.ties Natl NOLms 
Des<":.I;~[-ti()1l L,espoml~'nts 1'la1", few"l", 'cotdi Hale ~'emale Totll 

-------------------------------------------.. ----------------------------(P~rcantages)---------------------
Nnmber of Other Colleges Applied 
for Admission This Year: ~S,U. 

none 
Olle 

two 
thn,e 
foul. 
five 
si.x OJ: more 

NumbEr of Other College 
Acceptances This Year 

Jlene 
aile 
two 
threoil 
fOUl: 

:tiv~ 
six or: maCe 

Accepted tor Ad.ission ** 
1st cho~c~ Cvl1~~c 
2no cboice cull.~G 
3rd choic" co.lley", 

REsidence Planned 
During l:'a1~ Term 

with [-dt:Ent:;; ur Leldti VdS 
otbur private hums or apartmlnt 
cullege dorIDitory 
frd~Y~uity or sorority hous& 
otll-.!r c ... lIl1J:'us f.ousl.ng 
other 

Residence Preferred 
During Fall Term 

W1t~ pa~allts ur ~dl~tives 
other ~ll: i Vd t" bOllie or: d pdrtmsll t 
collegu uJrml.toLY 
fLatB~nity or: SOr:ULLty hOUSG 
other Cd.~dk housiny 
other 

Highest Degree Planned Here 
none 
associate (A. lI. or e':!ui Valcln t) 
bacbelox;'s (i.J4O i\ • , u. S.) 
mdstuL'S (i'I.1.., M.S.) 
Ph. D. or t::d.D. 
i'I. L., v. 0., L:.iJ.S., or D.V.tI. 
l.L.b. or J. L. (law) 
B.C. or M.Div. lui Hili ty) 
other 

14 l18. 

1311. 
474. 
1<1& • 

2:>76. 

2275. 

.2104. 

~7.':J 
lB.':! 
H.7 

5.3 
1.7 
0.9 
D.l> 

2t>. \I 
4'1.2 
1 S. 6 
6.3 
1.4 
0.6 
0.0 

'10.1 
()'~. 1 
74. 'J 

45.3 
9.2 

39.1+ 
4.11 
1.3 
U.3 

22.5 
24.0 
.. 4.2 
5.2 
2."-
1.2 

2.tI 
1.3 

39.6 
21.0 

9.d 
17. () 

6.':1 
O. :,! 

0.1> 

4 S. \I 
33.8 
13.7 

3.9 
1.4 
0.7 
0.7 

19.3 
55.0 
18.7 
4.0 
1.9 
0.7 
0.4 

7 S. ';) 
"i1:l.8 
74.0 

38.9 
10.2 
43.7 

4.0 
2.3 
1.1 

17.6 
20.3 
48.3 
9.2 
3.1 
1.5) 

2.2-
2.B 

47.4 
27.3 

6.9 
<).1 
3.4 
0.0 
0.1> 

46.9 
31.:+ 
14.2 
4.6 
1.:> 
O.B 
0.7 

23.1 
~2.1 
17 • .2 

S. 1 
1.7 
O. I) 

0.2 

73.1 
73.<3 
711.3 

42.0 
':1.7 

1+1.& 
4.2 
1. !:I 
0.7 

20.0 
2L.+ 
46.3 
7.2 
2.7 
1.4 

2.!> 
2.0 

43.6 
24.2 
8.4 

13.3 
!:J.1 
O. 1 
O.d 

41.1 
20.3 
15.1 
10. 1 

b. 1 
3.4 
4.0 

19.6 
3:,>..9 
22.7 
13.0 
6.4 
2.6 
2.8 

71.7 
75.9-
76.1 

21.6 
3.1 

72.2 
1.6 
1.:G 
0.3 

13.4 
23.9 
50.6 

5.7 
4.1 
2.3 

3.2 
1.5 

61.3 
19.1 
4.0 
6.1 
3.2 
0.2 
1.4 

43.6 
23.3 
15.1 

tl.3 
4.6 
2.6 
2.5 

17 .3 
313.0 
1. 3. 7 
11.3 

5.4 
2.3 
..(.0 

77.8 
79.2 
77.3 

19.8 
2.0 

76.4 
0.4 
1.1 
0.3 

10.4 
19.5 
59.3 

4.tI 
4.5 
1.5 

3.9 
2.4 

68.3 
16.8 
2.6 
3.2 
1.5 
0.2 
1. 1 

42.2 
21. 7 
15.1 

'.1.3 
5.4 

' 3.0 
3.3 

18.6 
35.2 
23.1 
12.2 
6.0 
2.5 
2.5 

74.4 
77.3 
76. (:, 

20.8 
2.6 

74.1 
1. 1 
1.2 
0.3 

12.0 
21.9 
54. b 
5.3 
4.3 
2.0 

3.5 
1.9 

64.4 
18.1 

3.1.1 
4.8 
2.4 
0.2 
1.3 

N 
W 
I 



Name of Institution 

Cooperative Institutional Research Program 
conducted jointly by the 

American Council on Education and the University of California, Los Angeles 
SUMMARY OF DATA ON ENTERING FRESHMEN FOR FAll ( 197;) ) Page q of 12 

Item Number of Name of Institution Universities Natl Norms 
oeser iptioll n€spOndOn ts :iale F'E: male Total Male Femal e Total 

------------------------------------------------------------------------IPercelltdgeS)-----~---------------
Highest Degree Planned Anywhere 2379. 

none O.q O.q O.q 1.3 1.6 1 • q 
associatE IA. A. oJ.: equi valt!nt) 0.3 0.2 0.2 0.7 1.4 1.0 
ba<.:helor's (B.A., B.;;.) 11.3 21.:'; 16.5 28.8 40.1 33.9 
master's (lI.a., M.S.) 24.7 34.9 29.9 28.9 30.9 29.8 

- Pn.D. or ";d.o. 20.4 15.7 18.0 14.4 10.2 12.5 
M. 1:., D.O., JJ.D.S., or D.W-.M. 26.6 16.4 <:1.4 14.8 9.q 12.3 
LJ...fi.oJ.:J.lJ. (laWI 14.1l 9.2 11.9 9.q q.8 7.3 
B.D. or M.Div. (divinity) 0.3 0.1 0.2 0.4 0.2 0.3 
other 1.3 1.7 1. :> 1.4 1.5 1.4 

Probable lIajor ,Held of Study (2) 2556. 
agriculture (in~l forestry) 0.2 0.2 0.2 5.1 2.4 3.8 
bioloyical sciences 18.1 1~.9 17.0 10.2 8.6 9.5 
business 6.4 4.7 5.6 18.3 10.4 lq.6 
education 0.6 q.S 2.6 2.5 12.2 7.0 
engineering 11.0 1.7 7.2 lY.9 2.9 11.5 
En9lisb 1.4 '.0 2.7 0.8 1.5 1.1 
health ~Lofessiolls 1.9 11.6 6.9 1.6 12.9 6.9 
h~stoLY, political science 11.1 7.0 9.0 5.6 3.8 4.8 
humd.nities (otner) 1.Y 4.63.~ 1.2 3.0 2.0 
fine arts 3.2 7.5 5.~ 6.3 7.5 6.9 
mathematics alld statistics 3.5 3.0 3.2 1.7 1.5 1.6 I 

physical schmces 8 •. 42~4. 5.3 5.6 2.0 3.9 ;:;:; 
social scien<;es 8.6 10.1 9.q 3.S 8.1 5.8 .j:::o 

other technicdl fields 9.7 6.4 8.0 5.8 5.5 5.7 I 

other nontechnical fields '.7 6.1 5.q. 8.0 11.3 9.5 
unQEcid~d ,7.~ .10.4 S,d., 4.4 b.LI 5.4 

-------------------------------------------~-----------~------~--"-------"J""---------------------------------
Proliabl. e Care er Occu pati Oll (2) 2513. . 

artis,t (incl pertorruer) 4.49., 6;~ q.5 8.6 b.4 
bUldnessman 6 • ..l.4.9 5.6 15.3 9.4 12.6 
clergyorreliyiousllorker 0.4 0.10.2 0.3 0.2 0.3 
doctor (1'I.i). or D.D.S.) 25.2 14.219.6 12.1 ,b. 0 9.3 
educator (college teacher) 0.9. 0.9 0.9 0.7 0.6 0.6 
educator (seconuary) 1.03.1 2.1 1.8 4.2 2.9 
educator (elementary) 0.1 1.7 0.9 0.2 3.B 1.9 
engineer 11.2 1.q 6.2 16'.0: 2.6 9.9 
farmer or foruster 0.6 O.S 0.6 q.8 1.8 3.4 
health professional (non-M.D.) 3.7 10.9 7.4 5.5 15.6 10.1 
law~er 13.7 7.8 10.7 8.3 4.1 6.3 
nurse 0.1 7.2 3.7 0.1 7.9 3.7 
rEsearch scient~st 5.0 2.7 3.9 q.1 2.q 3.3 
other occupation 10.7 13.1 11.9 13.8 17.9 15.7 
unoecided 16.9 22.3 19.7 12.5 15.0 13.6 



Name of Institution 

Cooperative Institutional Research Program 
conducted jointly by the 

American Council on Education and the University of California, Los Angeles 
SUMMARY OF DATA ON ENTERING FRESHMEN FOR FAll ( 19"15 ) Page 5 of 12 

Iteu, NUIDue::: ot Name of Institution iJuivBrsi ties Natl Norms 
De&criptiun dBsponJeuts !alc Female Iot~l Male Female Total 

------------------------------------------------------------------------(Perc~ntages)---------------------

Current Be~igious Preference 25i4. 
Baptist . 
congrega tional (U. c. c.) 
Eastern Orthodox 
£1:1sco1'al 
Jewish 
Latter Day Saints \Murmo~ 

Luthe£an 
MethoJist 
Mus,Lim 
Presbyterian 
Quaker (SOC1Uty of friellu~ 
Human Catholl;: 
Seventb Day ldventist 
unltaridU-UD1VUl:salist 
Ott6~ Prct~~~ant 

other re119ion 
Dene 

PinaLc1ally Indepe~dent 
of You£ Earen ts 

tuis lear 
last year 

Tota~ Income Last Year 
Independent of Parents 

non~ 

lGSS than $~uO 
$SCO-;;;99Y 
$1,00u-$1,99:1 
$2,('OO-ii.<:,999 
'l> 3, 001l-;J;4, 999 
$~,000-$9, 999 
$10,UOO 01: Illorc 

Estimated ParEntal Income 
less thun $3, lIOO 
S 3 ,000 - ;p3,Sl99 
.); 4,000 - -1>5,999 
$b,OOU - $1,999 
.lid,OOO - $9,9~9 
$10,UOO - ~1~,499 
$1~,5UO - $14,999 
$15,0~0 - $19,999 
$20,00U - ~:;:4,9~Y 

$,t:.,OUU - $29,~'J9 
$3(j,OOO - $34,999 
$35,000 - $39,999 
$1+0,000 - $49,999 
$5C,OOO OJ: lI<ore 

.:t 6~!J. 
i{,·':i. 

25<.·d. 

2367. 

4.7 
1.!i 
0.6 
2.4 

10.2 
0.9 
3.5 
4.6 
O. 1 
1.3 
0.2 

iLl 
0.3 
0.2 
4.8 
5.8 

2 b. U 

13.2 
4.0 

1 d. 4 
'n. t! 
19.3 
11.:;' 

7.S 
2.:5 
O.b 
U.3 

~. 1 
U.8 
3.:> 
4.1 
11.9 
8.1 
9. 1 

1:>. " 
14.L 
10.9 
1.9 
5.1 
4.4 
9.1 

5.6 
1.4 
U.9 
4.1 

17 .1 
0.6 
2.0 
:>.3 
0.2 
6.9 
0.2 

24.11 
O.U 
0.8 
4.9 
6.2 

18.9 

8.2 
4.5 

.29.8 
36.3 
16. 1 
12.1 

2.8 
1.~ 

0.4 
1.2 

2.4 
1.:1 
2.9 
4.1 
(.1) 

9.::;, 
6.1 

1 J.6 
12.9 
11 • a 
1.4 
5.3 
5.2 
8.2 

5.1 
1.4 
O. 7 
3.il 

16. I 
0.1 
2.7 
5.0 
O. 1 
1. 1 
0.2 

2.2. j 

0.2 
U.:> 
4.9 
6.0 

22.'1 

iJ.2 
4.i 

24.2 
35.1 
11.1 
11+.13 
5.1 
1.9 
0.5 
0.8 

2.3 
1.3 
3.2 
4. 1 
5.4 
9. 1 
1.9 

1::).6 
13. b 
11.3 
1.0 
5.2 
4. 7 
d.7 

9.1 
L.O 
0.1 
3.5 
6.5 
0.2 
0.4 

11.0 
0.2 
1.0 
0.2 

30.9 
0.2 
0.5 
3.1 
3.2 

14.9 

9.6 
0.2 

8.2 
21.1 
23.9 
25.1 
11.1 
4.6 
1.9 
2.2 

1.1 
0.9 
2.1 
2.8 
... 1 
oJ.2 

11. 3 
18.6 
15.9 
9.5 
1.5 
4.3 
4.2 
1.9 

10.4 
2.2 
0.1 
4.2 
6.6 
0.2 
b.8 

11.9 
0.1 
1.4 
0.2 

30.1 
0.1 
0.6 
3.9 
3.0 

10.9 

8.1. 
6.3 

18.3 
32.2 
22.3 
11.5 

5.4 
1.1 
0.9 
1.1 

2.0 
1.3 
2.8 
3.5 
4.6 

10.3 
11.3 
11.3 
15.0 

9.0 
6.8 
4.1 
4. '2 
1.2 

9.1 
2.1 
0.1 
3.8 
6.6 
0.2 
6.6 

11.4 
O. 1 
7.2 
0.2 

30.8 
0.1 
0.5 
3.8 
3.1 

13.0 

9.2 
6.2 

12.8 
26.5 
23.2 
22.0 
d.8 
3.3 
1.4 
2.0 

1.8 
1 • 1 
2.4 
3.1 
4.3 
9.1 

11.3 
18.0 
15.5 
9.2 
1.2 
4.5 
4.2 
1.6 

..... 
N 
0'1 
I 



Name of Institution 

Cooperative Institutional Research Program 
conducted iointly by the 

American Council on Education and the University of California, los Angeles 
SUMMARY OF DATA ON ENTERING FRESHMEN FOR FAll ( 197'i) Page 6 of 12 

Item Number ot Name of Institution Jn~versities Natl Norms 
Description Hespondents Male Female Total Male Eemale Total 

-------------------------------------------------------------------------(Percentages)---------------------
Father's Education 2S73. 

grammar sencol or lQ~S 3.5 3.3 3.!i 3.6 3.9 3.7 
somE: bigh school 7.0 6.8 b.9 1.8 1.1 1.8 
hiyh school qraduatB 15.8 14.4 15. 1 2. 3.6 22..0 22.9 
postsecondary uthar than cal 3.3 3.0 3.1 3.9 4.3 ".1 
somB college 15.9 16.9 16.4 14. 1 14.3 14.2. 
college degree 2.4.1 22.2 23.1 24. :> 24.8 21.\. 6 
scrue graduate scbool 5.2 6.2 5.7 3.3 3.3 3.] 
graduate de9n~e 25.3 21.2 26.3 19.3 19.6 19 ... 

Father's Occupation (2) 2tl73. 
artist (incl perfoDler j 1. 3 1.':; 1.3 0.1 0.8 0.8 
businessman 29.7 33.8 31.8 32.'1 30.2 31. 4 
c~ergy or rc!igious worKer 0.4 0.1 0.6 U.1 0.7 0.1 
dQctor (11.1;. or D.l:.S.) 5.S 4.3 4.~ 3.a 3.9 3.9 
educator (college teacL~r) 1.5 1.8 1. b 1.8 1.9 1.B 
edU(;d tor (secondar y) 2.v 1.1 1 • 13 2.0 2.3 2. 1 
~ducdtO.t: (elementaI:Y) 0.9 0.4 U.b 0.0 O.b 0.6 
engineer 14.6 13.8 14.2 10.2 10.7 10.4 
faxmer ox forestB.t: 0.1 0.6 0.6 2.9 2.9 2.9 
health p:cofes::;ional (noll-M • .v.j 1.9 1.7 1.a 1.4 1.3 1.3 
lawyer 3.1 3.4 3.3 2.4 2.4 2.4 
military care",r 1.5 1.b 1.5 1.6 1.5 1.6 
research scientist. 1. 0 104 1 • .2 1.1 1.1 1. 1 
skilled WOl:ker 11.5 8.1 9.i 13.3 12.6 13.0 
sami-skilled or uDskilleu work~r 2.5 2.4 2 ... 6.0 6.1 6. 1 
unelliployea 3.i) .3.6 3.3 1.8 1.8 1.8 
other cccupation _ 1 9. 1 19.5 19.3 11.1 19.1 11:1.0 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------
~athex·s Religious Preference 2 4'iJ. 

Ba(;tist 4.3 5.'1 4.9 9.6 10.3 9.9 
Con\j.t:t!gdtiooal '(u.c.C.) 1. 7 2.0 1.8 2.3 2.4 2.3 
Ea;':itern Ortho<lox 0.7 1.0 0.8 0.8 0.8 0.8 
Episcopal .2 r. .J 4.6 3.6 4.2 11.4 4.3 
Jelolish 19.0 18.3 18.1 7.5 1.2 1.4 
Latter Day Saints (Ilor III OIL) O.S 0.3 0.4 0.2 U.2 0.2 
Lutheran '1.0 2.S 3.2 1-.3 1.4 1.3 
Methodist 6.U S.H 5.9 12.1- 13.1 12.9 
Muslim 0.2 (). 1 0.2 0.2 0.1 0.1 
PLesbytarian ':i. 2 7.6 U.1l 8. 'I 8.2 8.3 
Quakel: (~ocie;:;y of !"l-iendsj 0.1 0.0 0.0 0.2 0.1 0.2 
lloman Ca tho lie 22.6 23.0 22.8 31.5 30.2 30.9 
Sel/enth Lay Auv"utl.st 0.6 0.2 O.li 0.2 0.1 O. 1 
Unita£ian~Univc~Hd!iHt 0.2 0.6 O.li 0.6 0.6 0.6 
othEr Protestant 5.2 4.9 5.1 4.2 3.1 '1.0 
other £eligiolJ 4.8 5.0 4.9 2.0 1.9 1.9 
none 18.4 18.1 18.5 H.4 ~.2 8.8 

I ....... 
N 
O'l 
I 



Name of Institution 

Cooperative Institutional Research Program 
conducted jointly by the 

American Counc:1 on Education and the University of California, Los Angeles 
SUMMARY OF DATA ON ENTERING FRESHMEN FOR FAll ( 1975) Page 7 of 12 

Item Humber of Name of Institution Uoi¥e~sities N~tl Norms 
Descri~tion Res~ond~ots ~ale Female Total Male Female Tot~l 

------------------------------------------------------------------------(Percautages)---------------------
ftothEr"s Education 25EU. 

grammar scheol or less 
some hig4 scnoo~ 
high school graduatG 
posts~condary other than col 
some college 
coll~ge aagree 
some ~raduate school 
graduate aeg~ee 

Mother's occnpation (2) 
artist (iocl ~errorm0r) 
bu:oiuesswoman 
clergy or relig~ous worker 
eduea tor (colleye t<lac}.er) 
doctor (M. D. or lJ.D.S.) 
educa tor (secundary) 
eduea tor (elementary) 
engineer 
farmer or fOL2ster 
health profess10nal (nOn-~.D.) 
lawyer 
military car"er 
re:o€a. rch sc ie!1t1~t 
skillea wor Jwr 
semi-skilled or uuskilleu ~orker 
ullel1lpioyed 
other occupat10n 

25~2. 

3.6 
5. :. 

30.0 
5.6 

:':1.9 
21.1 

4.0 
7.9 

1.3 
8.0 
0.0 
0.0 
0.3 
2.2 
4.2 
0.1 
().2 
1.4 
0.2 
0.0 
0.2 
0.8 
2.2 

10.4 
08.0 

3.7 
4.8 

25.2 
7.1 

25.7 
21,,1 

3.8 
8.6 

1.5 
8.2 
0.0 
0.8 
0.1 
2.2 
4.4 
0.0 
0.1 
1~3 
0.2 
0.1 
0 .• 4 
1.3 
2.l 
9.3 

67.8 

3.7 
5.2 

27.6 
6. ~ 

23.9 
21.1 

3.9 
3.3 

1.4 
8.1 
0.0 
0.7 
0.2 
2.2 
4.3 
0.0 
0.2 

.1.4 
0.2 
0.0 
0.3 
1.1 
2.2 

.9.!l 
67.9 

2.4 
0.2 

39. " 
7. 1 

16.1 
lY.7 

2.7 
6.5 

0.9 
3.0 
0.1 
0.7 
0.3 
2.4 
4.4 
0.0 
0.2 
1.3 
0.2 
O.t) 
0.1 
0.0 
2.1 
a.a 

69.9 

2.5 
6.5 

35.2 
d.6 

17.4 
20.0 

3.2 
6.6 

1.0 
7.6 
0.1 
0.6 
0.2 
2.6 
5.1 
0.0 
0.2 
1.5 
0.2 
0.0 
O. 1 
0.5 
2.2 
7.4 

70.7 

2.4 
0.4 

37.4 
1./j 

16.1 
19./j 
2.9 
6.5 

0.9 
7.8 
0.1 
0.7 
0.3 
2.5 
4.7 
0.0 
0.2 
1.4 
0.2 
0.0 
0.1 
0.5 
2. 1 
8.2 

70.3 
-----------------------------------------------~------~----------.----~----.-------------------------------
8oth~rts Religious preference 2534. 

Baptist 4.8 5.5 5.1 10.1 11.1 10.0 
Cong.L'egationdl (u.c.c.) 1.9 2.ci 1.9 2.4 2.6 2.5 
Easterll Orthouox 0.9 1.3 1.1 0.8 o.a 0.8 
Episcopal 3.2 !!. S 4.3 4.5 5.0 4.7 
Jewisb 18. ':I 18 • .3 18.6 7.4 7.1 1.2 
L<.ltter: Day Saint", (Hormon) 1 •. 1 0.5 0.7 0.2 0.2 0.2 
Lutheran 4.7 3.1 3.9 7.5 7.6 7.5 
Methodist 6.3 7.0 6.1 13.2 13.6 13.4 
MUlSlim 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 
Presbyterian 9.9 8.4 9.2 S.6 8.7 8.6 
i,luaK(H (Society at Friends) 0.2 0.1 O. 1 0.2 0.1 0.2 
Bomdfl Catholic 2S.7 25.4 25.5 33.3 32.1 32.8 
Seventh Day huventist O.!! 0.4 0.4 0.2 0.1 0.2 
Unitarian-Universalist 0.6 1.0 0.8 0.0 0.7 0.7 
other PLotestant 4.1 4.8 4.1 4. 1 3.8 4.0 
other rel~g iOIl 5.7 5.7 5.7 2.1 2.0 2.1 
none 11.0 11.1 11.0 4.6 4~3 4.5 

I 
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N 
'-I 
I 



Cooperative Institutional Research Program 
conduded jointly by the 

Name of lnstitution 

American Council on Education and the University of California, los Angeles 
SUMMARY OF DATA ON ENTERING FRESHMEN FOR FALL ( 1975) Page 8 of 12 

Item Number of Name of --Institution [Jniversities Natl Norms 
Descriptiun l,espOnd.ents~dle Female Total /'Iale F,emale Total 

- ------------- ------------ ---------------- - ._---------------------------- (P ercen ta gas) --------------------
Agree Strongly or Somewhat 

gov't not controlling pollution 
gov't not IILot~cti Ill) consume!:! 
gov't should help ",dvat8 col 
neeu more grants, Lewer loans 
teo many rights for criminals 
net obey laws against own views 
",eo~le should be pa1u equally 
women's activ~ties best in home 
live together b(~fore marriage 
discourage large families 
SEX ok if people like each other 
WOllan should get job eguality 
wealthy should lIay more taxes 
mar1juana should be legalized 
outlaw large campaign gifts 
can do little to change society 
young more idealistic than old 
young understand more about sex 
col regulate student·s off campus 
students help evaluate faculty 
abolish college grades 
de-emphasize organized sports 
regulate student publications 
college bas right to ban speaker 
pref treatment for disadvantaged 
adopt open admissions at pub col 
use same degree standard for all 
fea govt discourage energy use 
student's right to ban speaker.; 

2503. 85.0 86.9 86.0 80.8 85.S 83.1 
L538. 72.5 74.1 73.3 70.9 75.6 73.1 
2525. 50.0 43.9 46.9 61.5 58.6 60.2 
2517. 71.2 79.9 75.6 74.3 82.2 77.9 
2523. 48.1 40.9 44.4 57.8 45.3 52.1 
250b. 27.0 24.6 25.8 32.4 29.0 30.S 
2536. 15.2 13.6 l~.q 22.0 20.2 21.2 
2540. 22.2 8,5 15.2 30.6 13.5 22.3 
2500. 57.9 47.7 52.7 52.5 41.3 47.3 
2523. 74.1 68.7 71.3 66.7 57.0 62.3 
2522. 67.8 38.6 52.9 64.9 34.3 50.9 
25S(). H.2 98.7 96.5 91.1 97.5 94.1 
2524. 77.7 71.9 74.7 76.9 72.8 75.0 
2528. 52.6 49.7 51.1 52.0 45.7 49.J 
2474. 66~9 ~j.5 65.2 61.3 56.3 59.0 
2508. 4'.2 45.8 46.0 50.1 42.6 46.7 
2484 •. 67.7 61.1.64.3 70.7 64.9 68.0 
24~5..5·6.4 56.0 56.2 57.9 56.9 57.5 
2537~}i.46.18~0 11.8 9.5 10.7 
.251lt.,,; . 81.5 85.2 83.4 75.0 78.1 76.4 
<2!?~Q? [i1\(,.:;;(0.4 21.8 21.6 22.5 21.8 22.1 
254,0.~.:!1:··'<24.~22 .• 623.7 29.1 26.1 27.8 
"2$liH'! 1d.~ .,16.$ 18.7 24.4 23.9 24.2 
~49Ji. i,,; 18~9 ..... .1:6':8 .. 17.9' 21.2 17.1 19.3 
~~1!9~ . ': . 30.6·~;2)~',2 " . 29.9 30.6 29.9 30.3 
-..,d'<:: --.. '16.3 :;-1a: .. O '4.6 26.1 25.2 25.7 

~;'J.; -;~ \, 

:8/;.8 .\~,j)'~Q<, ,8Z.~ 78.2 75.6 77.0 
.S4.5.8~>~3\,/ .;.;86~lf 81.6 86.3 83.7 
63. 26th'!);; :,/ 62 •. :0,· 60.1 54. a 57.7 

--------------------------------------~~~ ,f-" 
Distance of HOllie to College '26'Q,+_ 

.' ~-:.-.. ~-'" .. _:::~t~7.:~;;i~-------------------------------
5 or less :., .. 
6-10 
11-50 
51-100 
101-500 

7.1 . '·<1.t~ '/;I-'~ 5 5. a 5.8 5. S 
13.8··1b .• 7.,<,12.2 9.4 8.6 9.0 
52.0 ·:.:,5&i;.Il(~·J;51.4 20.4 22.3 21.3 
7.5~a .. ,6';· 8.3 16.6 18.5 17.4 

H.8. 15;4 15.1 36.0 35.3 35.7 
more than 500 4.9 6.7 5.8 11.8 9.5 1[J.8 

Kajor Beason tor Beceiving 
Financial Aid ** 

financial need 949. 13.1 79.2 76.4 60.6 64.7 62.5 
academic td lent 990. ]6.0 30.7 33.2 29.3 27.4 28.4 
a thle tic ta len t 836. 6.1 2.5 4.2 7.5 0.7 4.4 
other sp~cial talent 791.. 2.2 1.9 2.0 4.6 3.6 4.1 

-' 
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Name of Institution 

Cooperative Institutional Research Program 
conducted jointly by the 

American Council on Education and the University of California, los Angeles 
SUMMA'{Y OF DATA ON ENTERING FRESHMEN FOR FALL ( 1915) Page 9 of 12 

Number of Name of Institution Universities Natl NoclIls 
Descrij2tioll Ite::;pondents !!I ale Female Total Kale Female Total 

------------------------------------------------------------------------(Percentages)---------------------
Concern about Financing College 2b25. 

no concern 
some COllcer n 
majcl: COlleenl 

~1.5 
Q6.0 
12.5 

35.3 
50.3 
14.5 

38.3 
48.2 
13.5 

39.5 
46.9 
13.6 

33.4 
49.2 
11.5 

36.1 
41.9 
15.4 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Support fro. Parental or 
Fa_Hy Aid 24~2 .. 

none 12.1 12.5 12.6 13.6 11.0 12.4 
./>1-$499 18.2 16.8 11.5 15.8 16.0 15.9 
$5CO-$999 18.1 14.9 16.5 13.1 11.9 12.5 
$l,OOO-:lil.~9'1 21.2 18.1 19.9 21.0 19.tI 20.4 
.:Ii2,000-$4,OOU ~4.5 30.0 21.3 25.0 29.0 2b.9 
OV"I 4>4,000 5.4 1.1 &.3 11.5 12.4 11.9 

Support froa Basic 
Educational Opportunity Grant 2055. 

nOlle 11.0 17.3 11.2 81.2 81.3 81.3 
Jj 1-.:ji4Y9 5.3 5.1 5.2 5.8 5.6 5.1 
$50C-;JJ999 6.1$ 5.1 6.2 6.1 6.3 6.2 
$1,OtlO-$l,99\l 9.1 11.2 10.2 5.4 6.0 5.1 
JlL,00tl-$4,OOu 1.4 0.1 1.0 1.2 0.1 0.9 
over ";4,000 0.3 0.0 0.1 0.4 0.1 0.3 

support from Supplemental 
Educationa~ Opportunity <Grant 1989. 

nOllE: 88.2 81.5 81.8 94.4 93.6 94.0 
$1-.'1>499 1.2 1.6 1 .... 2.3 2.8 2.5 
$500-$999 2.9 3.3 3. 1 2.0 2.3 2.2 
$1,00tl-:li1,99:l 1.1 1.6 1.1 1.1 1.1 1.1 
$.l,lJOO-$4,OQU 0.0 0.0 0.0 0.2 0.1 0.2 
OVEr $4,OUO 0.0 0.0 O. () 0.0 0.0 0.0 

Support fro. 
College WorK-Study Grant 1982. 

noue 91.'" 90.3 91.0 91.2 90.1 90.1 
.$1-"499 1.7 1.5 1.6 3.0 3.8 3.4 
$ ~CO- .,99 9 5.7 6.8 6.3 4.9 5.2 5.0 
J) 1,000-$1, Y '19 0.6 1.4 1.0 0.1 0.8 O.B 
$2,OOO-;t.4,OOO 0.1 0.0 0.1 O. 1 0.1 0.1 
o VeL ";4,000 0.0 0.0 O.~ 0.0 0.0 0.0 

Support fro. 
State Scholarship or Grant 20,,1. 

non" 68.9 (, 4. 3 66.5 81.0 19.6 BO.4 
$1-... 499 4.2 4.0 4.1 1.8 8.6 8.2 
$!lCO-$999 26.b j 1. 1 29.0 1.0 !:J.5 1.1 
$1,000-';; 1, 9 99 0.2 0.6 0.4 3.5 3.0 3.2 
:$ 2 , 00 lJ -$ 4 , 0 0 \J 0.2 0.0 O. 1 0.5 0.2 0.4 
over ';;4,000 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 O. 1 

...... 
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Name of Institution 

Cooperative Institutional Research Program 
conducted jointly by the 

American Council on Education and the University of California, los Angeles 
SUMMAI1Y. OF DATA ON ENTERING FRESHMEN FOR FAll ( 1975) Page 10 of 12 

It.ellll NUlllbe! of Name of Institution Ilniversities Natl Norms 
lJasc.c~I:'Ci()11 Re"pondants Malc Female Total Male Female Total 

- ----------------------------- -----.• - --------.-------------------------- - (Fe tC~ nt.a gas) -----:..---------------
support from Local or Private 
Scholarship or Grant lO.;l:,., 

nOD,;} 79.0 14.7 76.8 81.3 79.1 80.3 
$l-$lI'iY 13.3 18.5 16.0 8.1 10.9 9.!i 
$500-$9':1 ~ !i.1l 5.1 S.:.> 4.G 5.0 4.8 
$1,000-$1,999 1.9 1.4 1.7 3.6 3.5 3.5 
$2,000-$4, (Juo O. ':l 0.3 0.6 1.9 1.!i 1.7 
over :ti4,00v O. 1 0.0 0.0 0.5 0.1 0.3 

support from Federal 
Guaranteed Student Loan 1947 .. 

non" 96.8 96.lI 96.6 91.2 92.!i 91.8 
$1-$lI99 1. :) 1.0 1.2 1.5 1.5 1.5 
$500-;jiY'J9 1.1 1.1 1.1 2.!i 1.9 2.2 
$1,(J00-$1,999 0.4 1.4 0.9 4.0 3.3 3.7 
.$2,OOO-.$lI,000 O.~· 0.1 0.2 0.8 0.9 0.8 
ollPr $!i,000 0.0 0 .. 0 0.0 0.1 0.1 0.1 ---------------------------------------------..:.----------""!"--------,--------_._-----------------------------

Support from National 
Direct Student Loan 1982 •. 

none !i4.0 80.7 tl2.~ Sa.5 86.4 88.5 
$1-$499 n.o ' B.7 12.4 3.1 3.6 3.q 
$500-,»999 /l.5 5 .. ·9 !i~7 4.8 4.5 4.7 
;,; 1,000-:61,999 0.5 ·,OW :O~ & 3.!i 3.1 3.3 
.ii.l,OOO-$lI,OOv 0.0 . (l~O, .. D.a 0.1 0.2 0.2 
over $!i,000 0.0 Q',.:O \)~O' 0.0 0.0 0.0 

------------------------------------.. --------:--.~-.. -'.-___ , __ ~.;.., ___ ~_r~~ . .;.;..~~~..;;...;;.-~~~~~--------_-------_-_---------_ 
support frolll Other Loan 1911 ff • ,.' ',",. 

nene '91.998.4' ·'96.2 

:~~~~;~99 ~:j .g:~ . t·} 
$l,OOO..,;J.),999 0.2 0.9 0.6 
$2,OOU-$~,000 0.0 0.0 O~O 
over 54,000 0.1 b.O~.l 

94.3 
1.2 
1.6 
2.2 
0.6 
0.1 

9Q.3 
1.Q 
1.7 
1.9 
0.6 
0.1 

94.3 
1.3 
1.7 
2. 1 
0.6 
0.1 -------------- -------------------- -----------.;":-..:.--,;;".,...:,..--.... ~ -~-----~~----.;.------ ._------------- ----------------

Support from . '.' 
Full-Time Employ.ent 

none 
$1-$499 
:$ SOO-$9~ ':i 
$1,1J00-$1,99<) 
!li2,OOO-$4. \.l00 
OVE,!: $4.000 

SUPfQ.tt from 
Part-Ti.e Employ.ent 

nOG(; 
$1-$499 
:li500-:j)'.:I99 
$1,00O-,j;1,99~ 
$.1,(jOO-$~,OOO 

over ;Pll.OOO 

1923 •. , 

21:b. 

94.9 97.!i 
2.9 1.1 
0.9 0.9 
0.7 0.6 
O.lI 0.0 
0.2 0.0 

2!i.7 34.0 
1.19.4 51.1 
19.5 11. 1 

5.:> 3.5 
0.8 0.3 
0.0 0.1 

96.2 91.1; 94.9 92.9 
2.0 3.2 2.7 2.9 
0.9 2.8 1.5 2.2 
0.6 2.0 0.7 1 ... 
0.2 0.7 0.2 0.5 
O. 1 0.3 0.0 0.2 

29.S 29.5 3!i.4 31.8 
50.3 37.3 !i5.2 41. 0 
15.2 22.2 15.8 19.3 
4.5 9.1 !i. 1 6.8 
0.5 1.7 0.5 1.1 
0.0 0.2 0.1 0.1 

I ..... 
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Name of Institution 

Cooperative Institutional Research Program 
conducted jointly by the 

American Council on Education and the University of Californio, Los Angeles 
SUMMARY Of DATA ON ENTERING FRESHMEN fOR fAll ( 1975) Page 11 of 12 

Hem Numoer of Name of :J:ri.st;it;ution universities Mat! Moras 
Descciption Respond~nts 5aLe Female Total Kale Female Total 

------------------------------------------------------------------------(Percentaqes)---------------------
support from savings 2102. 

nOlle 
$1-499 
.$500-$999 
$1,000-$1,999 
$2,000-$4,000 
over $4,000 

support fro. spouse 1971. 

1+2.4 
42.2 
10.4 
3.7 
1.2 
0.1 

45.7 
42.0 

7.7 
2.8 
1.7 
0.2 

44.1 
42.1 

9.0 
3.2 
1.4 
0.1 

39.9 
36.3 
13.5 
7.2 
2.6 
0.6 

42.3 
39.3 
10.8 
5.6 
1.8 
0.2 

41.0 
37.7 
12.2 
6.5 
2.2 
0.4 

none 99.6 99.4 99.3 99.3 99.3 
$1-$499 0.0 0.2 0.3 0.3 0.3 
$500-$999 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 
$1,000-$1,999 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 
$2,000-$4,000 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 
over $4,000 0.1 0.1 0.1 0.1 

Support fro. Personal 
G. I. Benefits 

none 99.7 99.3 
$1-$499 0.1 0.2 
$500-$999 0.1 0.1 
$1,000-$1,999 0.0 0.1 
$2,000-$4,000 0.0 0.2 
over $4,000 0.0 0.0 

support fro. farent's 
G.:!. Benefits 

none 98.4 98.6 98.5 
$1-$499 0.8 0.7 0.7 
$500-$999 0.3 0.2 0.2 
$1,000-$1,999 0.2 0.2 0.2 
$2,000-$4,000 0.3 0.2 0.2 
OVEr $4,000 0.1 0.0 0.1 

Support from social security 
DepEndent's Benefits 

none 
$1-$499 
$500-$999 
$1,000-$1,999 
$ 2,000-$ 4, 000 
over $4,000 

Other Sources of support 
none 
$1-$499 
$500-:;;999 
$1,000-$1,999 
:6 2 ,00 0-$4, 0 00 
over $4,000 

1912. 

·:93i~7 
1. d 1.8 
1.6 2.3 
1.2 1.8 
0.8 0.3 
0.0 0.0 

94.0 96.0 
2.5 2.2 
0.9 1.1 
1.0 0.2 
0.8 0.14 
0.9 0.1 

94.2 93.8 92.9 93.4 
1.8 2.5 3.5 2.9 
2.0 1.6 1.5 1.6 
1.5 1.5 1.5 1.5 
0.5 0.5 0.5 0.5 
0.0 0.1 0.1 0.1 

95.0 94.8 96.6 95.7 
2.1l 1.8 1.6 1.7 
1.0 0.7 0.7 0.7 
0.6 0.9 0.5 0.7 
0.6 1.0 0.5 0.7 
0.5 0.7 0.1 0.4 

...... 
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Cooperative Institutional Research Program 
conducted jointly by the 

Name of Institution 

American Council on Education and the University of California, Los Angeles 
SUMMNil.Y OF DATA ON ENTERING FRESHMEN FOR FALL ( 1915 ) Page 12 of 12 

ItEm Number of Name of Ihstitution Universities Natl Norms 
Description Respondents lIale Femal~ Total Male F.emale Total 

------------------------------------------------------------------------(Percentages)----~----------------
Students Estiaate Chances Are 
Very Good That rhey ii11 

Change major field 
change cQreer choice 
fail one or more courses 
grQduate with honors 
be elected to student office 
jcin a social frat or sorority 
live in a coeaucationa1 dorm 
live in a commune while in col 
be elected to an honor society 
make at least a tBt average 
need extra time to complete degr 
need tutoring in some courses 
work at outside job 
seek vocational counseling 
seek individuQI counseling 
get a bachelorts degree 
drop out temporarily 
drop out permanently 
transfer to another college 
be satisfied with college 

2511. 
2514. 
2583. 
2518. 
2582. 
2519. 
2518. 
2561. 
2566. 
2582. 
2514. 
2513. 
2513. 
2510. 
2561 

find a job in preferred :tield ( 
marry while in college ~!/J:.,5· 
marry within a year after col ~;t't'5 

--------------------------------------~- -.~ t~ SIn,;; 
Objecti ves Considered to he ;?: 
Essential or Yery Iaportant I~(!' " 

achieve in a performing art ~! 
be an authority in my field .. 
obtain recog from colleagues 
influence political structure 
influence social values 
raise a family 
haVE; admin. responsibility 
bE very well off financially 
help others in difficult! 
theoretical contribu to science 
writing original works 
cr~ating artistic work 
be successful in my own business 
be involved in environ. cleanup 
develop philosophy of life 
participate in community action 
keep up with politicdl atfairs 

~) 

25'6~~;:, 
2540\;;;: 
2560 •. 
2501. 
2545. 
2553. 
2552. 
2550. 
2543. 
.2 54t1. 
2450. 
2529. 

18.1 24.3 21.5 14.3 16.5 15.3 
16.0 23.6 19.9 13.5 11.1 15.2 

1 . 0 1. 1 1 • 0 2. 1 1.6 1. 6 
26.1 19.2 22.6 14.1 10.5 12.1' 
2.3 1.9 2.1 2.2 1.5 1.9 

21.2 34.9 28.2 16.9 20.8 16.1 
36.8 41.5 39.2 31.3 31.0 31.2 

1.0 1.1 1.3 1.6 1.5 1.6 
13~8 13.1 13.4 8.5 1.3 1.9 
12.5 04.5 08.4 48.6 45.2 41.0 

5.b 5.2 5.4 4.4 4.0 4.2 
1.6 11.9 9.8 5.4 1.1 6.2 

35.6 40.1 38.2 24.1 28.6 26.Z 
l.?~l~,~O 17.2 8.2 12.1 10.0 
:~.1,'>5~8,,_, 5.8 5.2 4.9 5.1 

'.88;ij . 92.,t ':;'L90.5 19.3 81.8 80.5 
.. 1.4. 'f.6,':ijJ.5 1.4 1.8 1.(> 
")~3'~ , "0:1 { ,,\~'tJ;. 2 0.6 0.1 0.6 
6.1,~ .~ 11.7.", ~9..\2 1.5 10.5 8.9 

·6l~9~" .. :.1Ji~f{~ 'v.~Q'~~,I{) 53.5 61.9 57.4 
=9 "'.~'6~~~,' '~.2~, ":-t 60.9 01.4 61.1 
lJ'. ,.," ''''fi l\, "4~ ". 5 2 6 9 6 0 ~,~~ •• ;,;J'!':l": "i'. ~~ • • • 

.' ';'1~"~·.'·' ·n<2'I~' 14 3 18 2 16 1 .: ",,~t..:r;""\ ,), ., i,l, • • • 
~---~~.4-.:-t·-~...,..-----------------------------"'~~ "':"".f "'$""""-' ,~" f ~ ~ ':> 

<' .... .: ~ ~~b:/\' " ", f ~ is ~ I.'~ 

c;,~:;j,~~~;; 
51' ui, ."\'>:S,t 3 -'/'51 2 

.. ~' ."":' ";';, -. ~ '~}·.:?f..f)· • 
~ 9~ ~", '" 2 :3'~ . .l>' RJ" 2 6. 4 
5~;;,1.:~;:;~,~'6lJ\;,Q9" 54.9 

''61~a:"/,,.''':7~.8 01.4 
26.5 16.7 21.5 
16.1 16.0 16.0 
12.4 19.2 15.9 
'1.1 37.3 42.4 
29.0 29.4 29.2 
&5.l 13.4 69.~ 
28.4 36.3 32.4 
53.1 50.3 51.1 

10.3 
13.9 
49.3 
19.4 
21.4 
53.1 
32.3 
55.3 
51.6 
26.4. 
12.2 
11.3 
49.0 
30.0 
64.1,1 
21.1 
41.3 

14.6 
09.8 
42.3 
12.6 
30.8 
5,4.0 
25.2 
39.6 
13.1 
12.5 
15.1 
19.7 
33.2 
21.9 
11.8 
36.0 
43.1 

12.3 
12.0 
46.1 
16.2 
29.0 
53.6 
29.0 
48.0 
65.2 
16.1 
13.6 
15.2 
41.1 
29.1 
61.9 
31.2 
45.1,1 

Total numoer of valid forms receivea is indicated by the first number in this row. 
~~ 

This itea is reported for the fiest time in 1915. Items not indicated with .**. are repeated or .odi­
fied questiolls from one or more of the earlier surveys. 

(1) 
Percentages will sum to more than 100 if any students checked aore than one category. 

(2) 
Recategorization of this item from a l~nger list is shown in Appendix C of the 1915 Nat'l Sor.s Report. 
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